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Похищение…

Анди вбежала в комнату, с грохотом захлопнув дверь. Она упала на кровать, готовая разреветься, как маленькая девочка, своему лучшему другу – Деди - огромному плюшевому медведю с разноцветными глазами. Крик боли, разочарования, полного опустошения душил девушку. Казалось, кто-то хотел отобрать у неё последнее, что осталось – ее душу. Слезы не шли, а боль, нет, не физическая, а какая-то другая, все разрасталась, поедая остатки светлого и красочного.
- Ну, неужели я настолько страшная и глупая, что он на меня даже не сморит! – тихо пробормотала Андариель, уткнувшись в живот плюшевого медведя, - Я, что настолько хуже этой расхлябанной шлюхи Миртелами.
Девушка еще крепче обняла игрушку.

В дверь постучали, в комнату прошмыгнула маленькая, хрупкая фигурка Делины, ее лучшей подруги. Дверь с тихим скрипом закрылась, и раздался почти оглушающий в гробовой тишине щелчок закрывающегося замка.
Дели застыла, как ступор, оглядывая комнату. Не только вид свернувшейся в комок и уткнувшейся в мягкую игрушку подруги, выдавало ее состояние, но и все огромное помещение, служившее для Анди спальней, казалось мрачным и ужасающим. Обычно излучавшая свет комната, сейчас была окутана мглой, а светло голубые стены стали темно пурпурными, почти черными. Вечно открытые настиш окна были наглухо заперты и зашторены кроваво–красным бархатом штор, так что ни один лучик клонившегося к горизонту солнца не мог проникнуть внутрь. Стол, полки, распахнутый настиж гардероб прибывали в полнейшем беспорядке. Посреди комнаты на полу валялась куча обрывков старых фотографий. И даже обычно донельзя шумный ворон – Раш тихо забился в угол своей слегка отливавшей красной медью клетки. На огромной кровати, где-то в далике, у самого изголовья виднелся маленький комок, отдаленно напоминавший Анди. Чуть присмотревшись, девушка увидела очертания не большой крылатой ящерицы – клаакса, сменившей свой цвет в тон комнате, чтобы хозяйка ненароком не решила спустить свой гнев и боль на него.
- Анди, я хотела с тобой поболтать… - попробовала завести беседу Делина.
Но девушка, только еще глубже уткнувшись в своего плюшевого медведя, что-то невнятно пробормотала.
- Нет, нам все же следует поговорить, - с большей решимостью проговорила Дел и, доставая из кармана пачку сигарет, по дороге подхватывая с телевизора хрустальную пепельницу, она двинулась к кровати Андариель.
Девушка усадила подругу так, чтобы можно было смотреть ей в глаза, устроилась сома, установив посередине пепельницу, протянула сигарету.
Анди с огромным удовольствием закурила и мрачно взглянула на Дели.
- Ну,… ты, может быть, расскажешь все же, что случилось??? – после длительной паузы поинтересовалась Дел, чуть погодя добавила с тоном знающего человека, - тебе станет намного легче, если ты выговоришься….
Анди чуть-чуть помолчала, а потом почти умирающим тоном заговорила:
- Ты же знаешь, мне жутко нравится Далин…сын графа… нашего соседа…

Он такой добрый, милый, сильный… - Анди начала перечислять все достоинства молодого графа. У Дели потихоньку начали вять уши… «Нда… одни достоинства и ни одного недостатка…. Удивительно!» - подумала Делина и тут Анди произнесла фразу, удавившую девушку да глубины души – Он в мою сторону даже не смотрит!!!!!! И постоянно заигрывает с Миртелами!

«В твою сторону и не смотрит…. Это очень сомнительно…» - Дел хотела, было сказать это вслух, но промолчала.

К середине разговора сигарет не осталось, а пепельница была переполнена от окурков и пепла. В конце концов, Анди разревелась, что еще больше потрясло подругу. Она обняла девушку за плечи и тихо начала шептать на ухо слава утешения…

Окончательно измученная Андариель вскоре заснула в объятьях Дел.

Убедившись, что девушка крепко спит, Дел уложила подругу поудобнее и на цыпочках вышла из комнаты, с тихим скрипом прикрывая за собой дверь.

Окно в комнате распахнулось. Подул холодный ветер. На карнизе в свете кровавой луны стоял человек – Сатаниол Лестрэйдж.
 «Она здесь!» - раздался дрожащий от предвкушения внутренний голос – «Она само совершенство!»
Сделав легкое движение запястьем, он отодвинул темно бордовый полог, скрывающий кровать, и  не смог сдержать улыбки, увидев беспокойно спавшую на ней девушку, маленькое, хрупкое тело  с точными и мягкими линиями. Сатаниол спрыгнул с подоконника и бесшумными шагами подошел к кровати. Руки, затянутые в кожаные перчатки,, невольно убрали с лица спящей золотисто-персиковый локон. Веки девушки дрогнули и в следующую секунду были распахнуты от испуга.

 - Кт-то вы??????!!!!!!!!!!!!!!!!! – заикаясь, едва различимым шепотом произнесла девушка, но человек скрытый тенью своего плаща лишь улыбнулся, и из-под капюшона блеснули ярко-красные глаза.

Анди выскользнула из-под одеяла и, прикрываясь покрывалом, спрыгнула с кровати.

 - Только не насилуйте и не убивайте!!!!!!!!!!!!!!!!!

Из-под капюшона послышался звенящий смех – злой, издевающийся.

 - Ну,… насчет первого мы подождем,… а второе тебе обеспечено….

Незнакомец  каким-то образом оказался рядом с Анди, и капюшон, скрывавший его лицо, упал. Убранные в хвост, русые волосы кое-где выбелись из под черной ленты. Темноте глаза отливали кроваво - красным, а кожа в темноте отражала лунный свет, и казалось, будто бы она создавала какое-то свечение…. Остальная часть его тела все еще была скрыта плащом, но на вид он был предположительно не плох.
Его лицо озарилось иронической улыбкой, украшенной нехилыми клыками, в сантиметр не меньше! Парня явно забавлял испуг девушки. Сатаниол лениво щелкнул пальцами, и рядом с кроватью, на тумбочке, около которой стояла Анди, зажглась лампа. Девушка, окончательно оцепенев, выпустила из рук одеяло, под которым скрывала свою сорочку. Незнакомец, стягивая с одной руки перчатку, загляну в запелененные страхом глаза девушки. Он аккуратно взял лямку шелковой сорочки спустил ее. Мягкая шелковая ткань прокатилась по телу девушки и упала у нее в ногах.

Сатаниол оценивающе осмотрел остолбеневшую Анди, … чуть не присвистнул.

«И это она себя назвала уродиной!!!!!!!!! Да от ее красоты мертвец в гробу перевернется!»

К Анди наконец-то вернулась способность двигаться и говорить. Первым что она сделала, это с молниеносностью подхватила с пола сорочку и постаралась, как можно менее заметно двигаясь, надеть ее.
 - Помогите!!!!!!! А-а-а-а-а-а-а-а-а!!!!!!!! – она закричала раньше, чем до нее дошло, что это надо сделать.
Незнакомец провел рукой у ее лица, и… все вокруг яростно закружилось, а потом и вовсе померкло.
Сатаниол подхватил падающую девушку и запрыгнул на подоконник.

В этот момент дверь комнаты с оглушающим грохотом распахнулась, в ярком свете появилось два силуэта.
Сатаниол улыбнулся вошедшим и спрыгнул с подоконника.

Глава 1.
Жизнь после смерти.

Я проснулась в шикарно обставленной комнате, где-то раза в три больше моей собственной. Царила оглушающая тишина, которая изредка нарушалась скрипом окна и свистом ветра. Я лежала в красном и золотом шелке постельного белья. Тускло играли огоньки свечек на серебристой ткани. Странная мысль промелькнула в голове: « Не хочу быть похожей на остальных… Странно,… но мне нужно большее…»
Я попробовала подняться, но это оказалось непосильной для меня задачей. Тело сковала одурманивающая слабость.
 - Не двигайся… - прошептал тихий шуршащий голос – О чем ты думаешь…?

Голос раздавался из темноты, там, где тусклый свет не имел власти. Я резко приподнялась, но сильнейшее головокружение заставило с величайшей осторожностью лечь обратно. Теплая струйка потекла по шее…
 - Говорил же, не двигайся…

 - Кто ты?

- Хм… Я тот, кого ты знаешь…, но не хочешь вспомнить…

На свет вышел человек с слегка вьющимися русыми волосами, тщательно убранными в хвост. Глаза пристально наблюдали за теплой струйкой, бегущей по шее.

Я начала старательно вспоминать: « Этот человек каким-то образом прошлой ночью попал ко мне в комнату…» - мысли начали путаться, и чтобы совместить их требовались не малые усилья.

 -Сатаниол??? – пробормотала я едва слышно, не знаю, откуда взяла это имя, но все же…
В какую-то долю секунды он оказался сидящим на мой кровати. Довольная улыбка украсила его белое, как чистый фарфор, лицо, а ярко-карие глаза  казались бездонными. Укрывавшая меня простынь слетела, и меня захватило чувство полнейшей наготы так, что неслушающиеся руки попробовали нащупать упавшую ткань. Вздрогнула от холода его прикосновения, но, как не странно, оно мне понравилось, и вскоре все тело отвечало на ласку его рук…
У самого уха послышался голос:

 - Ты права, Андариель…

«В чем права???» - удивилась я, но ничего не смогла сказать.
Резкая боль пронзила шею, и вскоре голова совсем отказалась думать. Где-то далеко послышался тихий голос:
 - У тебя есть выбор…. Сделай его….

Не понимая того, я что-то невнятно пробормотала. Теплые капли густой жидкости упали на лицо. Холодная как лед рука прикоснулась к губам. Внутрь потекла оживляющая жидкость, только через несколько мгновений, когда я как зверь впилась в руку Сатаниола, до меня дошло, что этой жидкостью была кровью!!!!!!!!!!!!!!!
 - Пей.… Пей и живи…. Живи вечно… - шептал тихий голос.

Жажда одурманила мой разум так, что я даже не услышала, как он что-то крикнул, а когда резко вырвал руку, я только и смогла что-то недовольно пробормотать себе под нос. А потом резкая боль рванула все тело, и мне пришлось согнуться в три погибели, что бы попробовать унять ее, что, в общем-то, не особо помогло. Новая судорога также разогнула меня, как согнула первая. Сильные руки положили меня на колени и обняли с такой силой, что резкая одурманивающая боль стала не такой заметной.
 - Не бойся…. Умирает только тело… - где-то в далике послышался голос Сатаниола, что-то в нем изменилось… новые нотки… другие, которые мне еще не приходилось слышать из его уст. Его объятья постепенно слабели, становились ласковыми….
Сатаниол вел себя как любовник, жаждущий продолжения «спектакля». Боль неожиданно прошла. Ясность ума восстановилась. Проснулось ужасное чувство голода.

Когда я открыла глаза, мир вокруг полностью изменился,… наполнился яркими красками и разнообразными звуками…. Игра пламени свечек на серебристой ткани постельного белья так поразила меня, что бедная моя челюсть каким-то очень странным образом отвисла, а заметила я это только тогда, когда неожиданно услышала звонкий смех помогающего мне встать вампира. Все вокруг изменилось,… стало ярче и  интереснее. 

 - Ну, как? Нравится?

Ничего ответить не смогла…, я была  полностью поглощена разнообразием окружающего меня мира, которое накрыло мя с головою и захватило меня с головою в водоворот новых красок, звуков и чувств. 

 - Идем …. Пора обедать…. – Сатаниол настойчиво потянул меня за руку.

 - Стоп…!

 - Что такое???

Я остановилась как вкопанная. В ушах зазвенел постепенно нарастающий рокот, потом к нему присоединился второй. Два оглушающих звука пронзали голову, растекались по венам, приближались к сердцу…. То были звуки сердец. Наших сердец, моего и Сатаниола. Когда рокот стал тише, я обратила внимание не отражение в зеркале. На меня смотрела милая бледнокожая девушка. Персиково-золотистые волосы, слегка вьясь, ниспадали на плечи густыми волнами. С одной стороны, открывая упругую грудь, свисал клок бардового шелка ночной сорочки, с другой, открывая красивую соблазнительную ногу, начиная от бедра, шел рваный разрез.
 - И, ты, предпоглогаешь, что я пойду вот так куда-нибудь??????????!!!!!!!
 - А что тебе не нравится??? – засмеялся Сатаниол, - Ты так сексуальна в этом….
Тут уже у меня вырвался самый настоящий рык. Зеркало с оглушительным звоном рассыпалось на осколки.
 - Ну ладно, ладно… - моя злость его явно забавляла. Сатаниол осторожно, на цыпочках, будто бы был чрезвычайно напуган, подошел к гардеробу с кованым узором на дверцах, достал оттуда какое-то бархатное кроваво-красное платье. Такие носили в веке XIX. 
 - Не переживай, оно подойдет тебе идеально…
 - А может у тебя найдется что-нибудь посовременнее???
 - Может и есть, а может, и нет…. Но в эту ночь, а я не сомневаюсь, ты ее не забудешь, ты будешь лучшей… и неотразимой….
Я не охотно взяла платье и стала ждать. Сатаниол, скрестив руки на груди, смотрел на меня. Так мы простояли минут пять.

 - Ну….

 - Что, ну?

 - Одевайся!!!!
 - Да??!! А, может, ты все-таки отвернешься??!!

 - Зачем?

 - От-вер-нись!!!!!!!!! – прорычала я, поджав губы. Моему возмущению не было конца.
Сатаниол все-таки отвернулся.
 - Извращенец… - пробормотала я себе под нос, сняла рваный кусок ткани и попробовала надеть это платье, что у меня благополучно не получилось.
 - А… м-м… Сатаниол-л-л-л?…

 - А?
 - Тут кто-нибудь кроме нас есть? Я имею в виду женщин…

 - Нет, а что? – ехидно улыбаясь, Сатаниол начал поворачиваться.

 - Нееееееет!!!!!!!! Оставайся, как стоял!
Я заново начала сражаться с тяжелой тканью. Когда мне все-таки удалось кое-как натянуть то, что по представлениям Сатаниола было платьем, я умоляюще взвыла:

 - Помоги!!! Пожалуйста…

Вампир обернулся. Он чуть не покатился со смеху, когда увидел, как я оделась. Ну, что сделаешь…. Не имею ни малейшего понятья, как носят такие веши….

 - Ты хоть раз носила платья???? – Сатаниол еле сдерживал нахлынувший на него смех.
 - Не-а… - я бы залилась краской, если б могла.

 - Ладно… - он снисходительно посмотрел на меня и поманил пальцем – Иди сюда…
За несколько секунд он раздел меня обратно и начал поучительным тоном объяснять как что надо одевать, при этом его глаза не на минуту не отрывались от меня. Вы не представляете, как бы покраснела обыкновенная девушка. Мало того, что невозможно себе представить, что бы она не разу не надевала платья и того, что ей объясняет, как это делается мужчина, так еще и стоишь перед ним в полной наготе, открывая все прелесть своей фигуры!!!!!! 
Последним штрихом ко всему этому аду был бархатный корсет. Бедную меня жутко затянули. Часть груди и плечи были обнажены. Сатаниол расправил струящийся поток персиково-золотых волос и подвел меня к остаткам зеркала. Тут я себя совсем не узнала. Передо мной стояло жутко красивое существо…, но явно им являлась не я.
 - Ну, что, пошли,… а то скоро рассвет. Я думаю, голодной ты остаться явно не хочешь….

Я, слегка замявшись, наконец-то спросила:
 - А под такое шикарное платье… нижнее белье носят????

Сатаниол как-то странно посмотрел на меня.

 - Ну, в смысле, мне без него не удобно…

 - А.. ты об этом… поройся в том шкафу… вещи, кстати, там все твои… - как бы невзначай бросил он и пошел  на выход из комнаты.
 - А!!!!!!! Подожди меня!!! - я рванула один из ящиков гардероба и… попала в точку.
Такого белья я еще в жизни не видела! « В таком только по подиуму ходить…» - подумала я, разглядывая все возможные шелковее маячки и комплектики ручного кружева.
- Ты там долго????

 - А… нет…, уже иду…

С трудом натянув черные кружевные шортики, я выбежала в коридор. Сатаниол стоял, подбоченись с миной выражающей жуткую скуку. На полу стояли сапожки точь в тон платья. Я, пыхтя и пытаясь справиться с ненавистной юбкой, наконец-то надела предложенную мне обувь и потом злобно спросила:
 - У тебя ножницы есть?

 - Зачем это они тебе?

 - Да так, хочу испортить это средневековое платье.

Сатаниол сделал вид, что не заметил этой реплики. Он вывел меня на балкон, обнял за талию, и мы взлетели…. Меня охватила паника…. Я со всей силы вцепилась в Сатаниола, уткнувшись лицом ему в грудную клетку. Потом чувство страха перешло в детский восторг. Когда мы неожиданно очутились на земле, я разжала свою хватку:
 - А я так смогу?????!!!!!!

 - сможешь… -  тихо засмеялся. 

Мы шли по ночному берегу, черные волны с шумным плеском разбивались об него. Где-то  в далике, радуясь жизни, резвилось семейство дельфинов.
Рядом заиграла скрипка в стиле кантри, и послышался звонкий смех. В маленьком домике на набережной то погасал, то загорался вновь яркий свет.
 - Ну что пошли обедать?

Свет загорелся вновь,… и я увидела приближающегося к морю человека. Я хотела что-то спросить у Сатаниола, но рядом его уже не оказалось, а рядом с слегка пошатывающейся фигурой появился новый силуэт.
 - Пойдемте…. Я вас познакомлю со своей сестрой….
Я направилась к разговаривающим и вопросительно посмотрела на «брата». Тот улыбнулся, и меня бросило в дрожь. Огромные белые клыки украсили его улыбку, а его зрачки расширились и стали похожи на черную бездну, и только тонкая красная линия окружала их.
 - Даниель знакомьтесь… Анди.

Даниель, на мой взгляд, был явно пьян….  Он подошел ко мне и с озорным улюлюлюканьем шлепнул меня по заднице и, как бы соблазняя, сжал одну из ягодиц. Я с величайшим отвращением отдернула его руку. Даниель только заметил, как я была одета, и удивленно спросил:
 - Красотка, а стиль менять не пробовала??? -  он приблизился ко мне, обнял за талию и, отодвигая одной рукой волосы, поцеловал в шею, его язык коснулся моей кожи. От него жутко несло спиртным. Я посмотрела на Сатаниола. После чего долго думала над вопросом, что его так развеселило? Неужто на моем лице отразилось такое ярко выраженное отвращение к этому поцелую. Тот, чуть ли не катясь со смеху, оголил клыки, давая понять, что мне надо кусать это «существо». Мне так не хотелось этого делать…, но все получилось само собой (наверно голод взял верх над отвращением). Теплая кровь коснулась моих губ, мир вокруг поплыл, и я стала свидетелем целой уходящей жизни. Это так потрясло и захватило меня, что я не заметила, как тихое биение сердца прекратилось, и только почувствовала, как из рук с силой вырывают обмякшее тело. Во рту остался кусок плоти…. Когда разум кое-как восстановился, я увидела Сатаниола. Он был в гневе….
 - Что я тебе говорил!!!! – кричал он – Кровь мертвого может тебя убить! ...
 - Но,… но… его сердце еще билось – попробовала оправдаться я.

 - Глупая… он минуты три как умер…

Я моча уставилась на Сатаниола. Чувство обиды захватило меня. Подул холодный ветер, растрепав длинные волосы, я готова была разреветься.
 - Ладно,… иди сюда…. – он обнял меня за талию, и мы отправились обратно. Когда мы почти прилетели домой, в глазах померкло, и последнее что я услышала, было:
 - Потерпи… мы почти дома…

Глава 2
Первые знакомства.

Я проснулась в той же комнате чуть ли не под тремя пуховыми одеялами, но на этот раз полог был опущен со всех сторон. В комнате, как и в прошлый раз, была кромешная тишина. Я пошевелилась, с трудом вылезая из-под укрывавших меня одеял. Отодвинув полог, я жутко удивилась – вся комната была уставлена вазами с темно-бардовыми, почти черными розами. На первый взгляд, цветов было около двух сотен. На маленьком диванчике, зеленого бархата лежала молодая девушка, явно предназначенная для моего обеда, потому как на ее руке был прикреплен яркий красивый бант. Грудь девушки мерно вздымалась, и было, похоже, что в состоянии сна она уже пребывала дня три. На дверце шкафа висел кожаный костюм, а внизу стояли черные лакированные сапожки со шпилькой сантиметров 10. «Новый прикид! - подумала я, - классненько, обожаю кожу!»

- Я так и думал… - дверь комнаты открылась, и на пороге показался Сатаниол. – Ну как? Уже обедала?..

- Нет, еще не успела… - я спрыгнула с кровати и, весело переступая с ноги на ногу, пробежала по мягкому ангорскому ковру к гардеробу.

- Я все же советую тебе пообедать, прежде чем рыться в своих обновках, - улыбнувшись, проговорил вампир, - а то еще ненароком на меня с голоду накинешься…

Я азартно улыбнулась, решив слегка пококетничать.

- Ну…котенок, ты был такой вкусный, что я не против поменять ее на тебя…

Договорив, я оскалила уже сформировавшиеся до конца клыки, потом развернулась и подошла к девушке. От нее исходил сильный запах мускатного ореха – она явно работала в кондитерской. Когда эта мысль достигла моего голодного разума, в нем появилась великолепная идея:

- Сатан… - я подошла к нему сзади и уткнулась носом в пушистый ворох русых волос, - а Сатан…я хочу пирожных! Много, много пирожных! 

Руки скользнули по плечам и темно-синему пиджаку. Сатаниол удивленно обернулся:

- Хорошо,…почему бы и нет… - пробормотал он, собираясь выходить.

- Эмм…сколько сейчас времени? – задала я давно мучающий меня вопрос, потому что все окна в комнате были плотно затянуты черной тканью и, похоже, закрашены краской, через которую не мог проникать свет.

- Сейчас… - он посмотрел на часы, - пол шестого вечера…

Я, обрадовавшись, что могу побывать в людном, кипящем жизнью месте, спросила, прыгая от нетерпения:

- А можно мне с тобой пройтись по городу?

- Нет…пока что нельзя…солнце еще не село…

- А почему ты можешь?

Он ничего не ответил, продолжая путь к двери.

 - Ну-у-у… - мое великолепное настроение тут же развеялось.

- Ладно, не расстраивайся, скоро солнце сядет, и мы отправимся погулять.

Он вышел из комнаты. Я же посмотрела на мирно спящую девушку, потом на закрывшуюся дверь, потом вновь на девушку, и все-таки решила пообедать. Моя жертва успела только открыть глаза и сдавленно охнуть. На ее лице застыла маска смертельного страха. Ее кровь переливалась в меня, наполняя мое тело жизнью и теплом.

Ее жизнь меня очаровала, но в этот раз я вовремя успела остановиться. Девушка осталась лежать на диване в куче подушек. От ее прежнего румянца не осталось и следа, в теле не теплилось даже самой крохотной частички жизни.

- Что ж…теперь я не только заключенная, но и убийца… - печально подумала я, и только сейчас обратила внимание на новую сорочку, мягкий шелк в тон золотисто-персиковым волосам. Сатаниол явно не жалел денег на вещи.

Кружевной прозрачный верх обтягивал грудь и завязывался под ней тонкой шелковистой лентой, а золотистый шелк струился свободной юбкой до щиколоток. «Ладно, надо переодеваться» - подумала я. Залезла в ящик с бельем и достала оттуда соблазнительные ярко-красные стринги. «Ему понравится…»

Бюстгальтер был высокий, такой же кроваво-красный, и одевался так, чтобы сильно выглядывал из-под корсета. Надела кожаные брюки, которые держались чуть ниже талии, так что трусики выглядывали из-под них. Отыскав на туалетном столике светло-коричневую пудру под цвет кожи здорового человека, я придала лицу божеский вид. Ну вот, теперь готова…

Я вышла из комнаты, в которой жила безвылазно, наверное, день третий. Мне показалось, что коридор был бесконечным. Стены были обтянуты темно-бордовым, почти черным бархатом. Больше всего меня притягивала висевшая на стене картина эпохи Возрождения. Темные тона затягивали внутрь, заставляли заново пережить события, происходившие во время написания картины. Вампир, изображенный на ней, был прекрасен, как в реальности, и казалось, будто бы он жил своей жизнью, независимой от нашей. Глаза его были ярко-голубыми и настолько ясными, что у простых людей таких быть не могло.

Когда я все же оторвалась от созерцания очаровавшей меня картины, я заметила, что рядом со мной была двустворчатая резная дверь красного дуба. Не хило… Я слегка толкнула ее от себя. Открылась она на удивление легко. Комната, открывшаяся моему взору, оказалась не очень большой и была разделена на несколько частей стеклянными перегородками, две из которых были зашторены серо-голубой тканью. За третьей я обнаружила резной книжный шкаф черного дерева около 10 метров в высоту, то есть почти достигавший потолка. 

Я зашла за перегородку, чтобы осмотреть книги, хранившиеся в шкафу. Каждая полка была подписана. «Черная магия 19 в.», «Демоны и их предназначение», «Научные труда Древней Греции и Рима»…но больше всего меня порадовало название полки, находившейся прямо у меня над головой – «Брехня о вампирах». «Надо будет как-нибудь взять почитать…» - подумала я. 

По обе стороны шкафа стояли два напольных серовато-белых подсвечника в форме черепов, в которых стояли несколько ветхих свечек. У самой перегородки стоял диван, обитый серо-синей кожей, стол и тумбочка с подсвечником такого же типа, что и те, только маленьким. Рядом с ним лежала небольшая книжечка с серебряным узором по краям. Я осторожно взяла книжку и с удивление обнаружила, что это был чей-то дневник,…собралась уже было положить его на место, но прямо-таки непристойное любопытство охватило меня, и я открыла последнюю исписанную страничку:

 - Я нашел ее…ту, которая займет место королевы,…я знаю, ее сила не имеет границ, и тяга к познанию жизни и смерти непостижимо велика.… Но смирится ли она с безграничной властью над нами? Захочет ли она этого? Не знаю,…но именно там ее место, на вершине. При жизни она была властной собственницей, но донельзя ценившей любовь и дружбу…ты знаешь, я давно искал ее и давно следил за кандидатами, но ее власть над силой разума решила все…Больше у нее нет выбора…завтра все свершится….Да, кстати, перед ее красотой склонилась бы сама Кади…

На этом запись в дневнике заканчивалась. «Интересно, кто это писал?»- подумала я, смутно догадываясь, что писали обо мне… Но на дневнике стояли только инициалы М.Н.и С.Л. Тогда я не поняла, кто это мог быть, но сейчас, когда пишу этот дневник, я с ужасом понимаю, что это был самый близкий мне человек. 

Я положила дневник на место и прошла за следующую перегородку. За ней оказался…вы не поверите!... ГРОБ!!! Если шкаф был сделан где-то веке в ХIV-ХVII, то это произведение явно было работой современного мастера. Черная лакированная поверхность была с двух сторон покрыта серебряной чеканкой, крышка была открыта и держалась на подпорках, которые были сделаны в виде обвивающих стебель невиданного цветка змей…. Я осторожно дотронулась до лакированной поверхности – она была теплой, как будто все время подогревалась. Внутри гроб был отделан красным, мягким на ощупь бархатом и казался ярким пятном в серо-голубом полумраке комнаты. 

У зашторенной перегородки стоял стеклянный столик, ножку которого обвивала такая же змея, как и подпорки гроба. Да, кстати, подставка гроба была сделана в виде мраморной столешницы для жертвоприношений. Я такие видела только на картинках.

На том столике стоял музыкальный центр, что меня вовсе удивило. Это была уже вторая современная вещь в комнате.

За третьей перегородкой оказался небольшой кабинет: резной деревянный стол с серо-голубой обивкой около окна и такое же кресло, небольшой секретер красного дерева и настольная лампа. Стол был завален кучей исписанной и смятой бумаги. Я пересмотрела несколько мятых листов, валявшихся на полу, но все было перечеркнуто и абсолютно нечитаемое. Отыскав в куче бумаги один аккуратно написанный листочек, я смогла прочитать четыре строчки, остальное, похоже, курица лапой писала:

Теплая кровь коснется

Бархата губ твоих,

Лишь вместе с ней унесешься

В тайны бытия живых…

- К чему бы это? – подумала я, потом отыскала еще одну бумажку, строки на которой не имели вообще никакого смысла:

Бесконечность отравит,

Она одурманит,

Сердце вечной болью отравит…

Тут дверь с тихим скрипом открылась…я в панике начала искать место, где можно было бы спрятаться,…человек прошел за перегородку, где, на мой взгляд, находилась спальня. Я осторожно заглянула за стеклянную стенку,…это был Сатаниол!!! Я с трудом проглотила вскрик, который был готов вырваться из моего горла, когда он начал раздеваться…

Я прикусила губу – его торс был так соблазнителен, что у меня аж слюнки потекли…

Перегородка закачалась, с громким звоном упала на пол и рассыпалась на мелкие осколки. С пальца теплой густой струйкой потекла кровь, я тихо вскрикнула. Сатаниол, хищно улыбаясь, повернулся. От его взгляда мне захотелось сжаться в комок и исчезнуть. Мелкими шажками я начала отступать назад…послышался уже знакомый звук бьющегося стекла…

- Ну…ты мне всю комнату разрушить решила? – сильные руки обвили меня за талию, придерживая от следующего шага. Запах его тела возбуждал жаркий интерес…

Мне стало страшно, и я сжалась еще больше. Его руки были теплыми, похоже, что он только что вернулся с охоты,… еще теплые губы дотронулись до моей шеи. Осколки на полу задрожали, когда руки Сатаниола с легкостью развязали корсет. Остатки стекла взмыли в воздух и стремительно просвистели около уха, слегка оцарапав щеку. Я схватила падающий корсет и с хищностью волка, резко развернувшись, вцепилась в Сатаниол, после чего дернула руку вниз. В том месте на теле Сатаниола остались глубокие царапины, алевшие кровью.

Сатаниол взвыл от неожиданной боли. Он хотел меня поймать, но - я сама удивилась быстроте своих движений – рядом меня уже не оказалось.

- Вот что-что, а удирать я умею… - мелькнуло у меня в голове, когда я остановилась у лестницы, чтобы отдышаться. Легкая улыбка скользнула по моим губам, и я оглянулась назад. В полумраке коридора не было ничего, что могло показаться мне опасным. Потом посмотрела вниз. Там, на первом этаже, был роскошный зал в стиле Барокко. Со всех сторон стояли сотни свечек, наполнявшие все помещение ярким светом. Слышалась веселая музыка и голоса людей.

- Интересно, кто там…Сатаниол говорил, что мы здесь одни… - я свесилась с перил, чтобы попробовать рассмотреть находящихся в зале.
«Любопытство меня погубит…» - подумала я.

- Несомненно…

- А? А!?!?! – я перекувырнулась через перила. Мне стало совсем плохо, когда я подумала, что сейчас упаду на мраморный пол, но, как бы странно это ни было, я приземлилась в чьи-то объятья.

- Мдя…решила покалечиться в первые дни своей жизни? – прошептал на ухо чей-то незнакомый голос.

Я осторожно открыла глаза…и первое, что увидела, был Сатаниол, стоящий с хищной улыбкой на губах.

- Вот и познакомились… - проговорил он.

Я перевела взгляд на человека, держащего меня на руках.

- Арденн, будем знакомы…

- От-тпуст-тите м-меня,…п-пожалуйста, - дрожащим голосом проговорила я.

И…меня отпустили.

- Больно!!! – завизжала я, когда приземлилась на мраморный пол, больно ударившись задом, а потом и затылком. В глазах на несколько мгновений потемнело, а когда, наконец, перестали летать звездочки и зрение несколько восстановилось, я увидела мерзкое, нагло ухмыляющееся лицо Сатаниола, присевшего передо мной на корточки, и задумавшегося, возвышавшегося надо мной во весь рост Арденна.

Мебель вокруг задребезжала, медленно поднимаясь в воздух – меня взбесило выражение лица Сатаниола.

- У-у-у…мстя жестока… - ухмылка стала еще хуже. Ваза китайского фарфора с жуткой скоростью направлялась к Сатаниолу, но он легко увернулся от этого «снаряда».

Что меня больше всего разозлило, так это то, что он сделал это с грацией лани. Ваза с громким звоном разбилась о противоположную стену. «Снаряды» полетели со всех сторон, разбивая стеклянные дверцы сервантов. Арденн поднял меня с пола и тут же получил затрещину.

- За что?

- За то, что отпустил!!! – прорычала я, любуясь на новый пирует, выделываемый Сатаниолом, уворачиваясь от летящих в него ваз, подсвечников, чашек…теперь уже у меня на лице играла наглая улыбка.

- Хватит!

- А? – Я удивленно посмотрела на Арденна. Он посмел повысить на меня голос!

Все находившиеся в воздухе предметы с оглушительным грохотом попадали на пол.

- Ну вот…пол поцарапала… - пробормотал Сатаниол, разглядывая царивший в комнате бардак - осколки от фарфоровых ваз, остатки сервиза ручной работы, помятые подсвечники и расколотую статую прекрасной Венеры.

- Да уж…и кто же это все убирать будет? – озадаченно спросил он.

- Ух, ты! Какая буря здесь прокатилась? – послышался мелодичный голос из дверного проема. Там стояла молодая девушка, на вид лет двадцати. Средней длины волосы были убраны в викторианскую прическу, ярко накрашенные кроваво-красной помадой губы удивленно приоткрылись, темные, почти черные глаза, в которых практически невозможно было различить зрачков, осматривали комнату. На ней было надето черное, наглухо закрытое со всех сторон бархатное платье тоже, наверное, викторианской эпохи.

- А это кто??? – пришло время удивиться и мне. – Ты же говорил, что здесь кроме нас никого нет?!

- Эмм…я Мелодия… - тихо проговорил нежный голос девушки.

- Да…очень приятно…я… - договорить я не успела.

- Анди…я знаю…мне тоже очень приятно. – Прервал меня тихий голос Мелодии.

Потом девушка громко хлопнула в ладоши, и на пороге застыли с открытыми ртами несколько человек, похоже из прислуги. Они с ужасом разглядывали остатки былой роскоши этого прекрасного зала.

- Уберитесь здесь…и не стойте с отвисшими челюстями! – прекрасный голос исказила прозвучавшая в нем нотка раздражения. Мелодия подхватила под руку Арденна и плавной походкой направилась к арке, ведущей в зал, где не так давно играла веселая музыка и слышался смех.

Я же осталась стоять с расширенными от удивления глазами, наблюдая за тем, как бесшумно и быстро прислуга приводила в порядок комнату.

Сатаниол, подкравшись ко мне сзади, подхватил меня под руку и провел в соседний зал.

 - Пора тебе поприветствовать моих друзей… - прошептал он мне на ухо, - Так что лучше наклей на свою милейшую мордашку умопомрачительную улыбку и пошли знакомиться!
В гостиной оказалось больше народу, чем я могла предположить. Мы вошли следом за Мелодией, мило улыбаясь, пара скрылась в толпе людей. Все они были одеты в средневековые викторианские костюмы…
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