По мнению философов самым адекватным определением человека яв​ляется Homo agens, т.е. человек действующий. Деятельность-специ​фическая для человека форма активности, направленная на целесо​образное изменение и преобразование окружающего мира. Высшей формой деятельности является труд. Труд можно определить как процесс расходования человеческой рабочей силы, целенаправленно и целесообразно соединяющий средства труда с предметом и преоб​разующий его в полезный результат (продукт). Главная функция труда как системы-производство потребительских стоимостей. Поэ​тому любой труд по сути своей является производительным трудом. Но есть у труда и другие функции, связанные с подготовкой и обеспечением, организацией и оптимизацией, эффективизацией про​цесса, хранением и реализацией продукта, охраной окружающей сре​ды. Таким образом, труд-полифункциональная система. Данная сис​тема является предметом эргономических исследований.
Термин "эргономика"(от греч. ergon - работа, nomos - закон) был предложен польским ученым В.Ястшембовским, опубликовавшим в 1857 г. работу "Черты эргономики, т.е. науки о труде". Спустя почти сто лет в 1949 г. термин "эргономика" получил права граж​данства в Англии, где было организовано первое научное эргономи​ческое общество.
Эргономику определяют как научную дисциплину, изучающую трудо​вые процессы с целью создания оптимальных условий труда, что способствует увеличению его производительности, а также обеспе​чивает необходимые удобства и сохраняет силы, здоровье и рабо​тоспособность человека.
Предметом эргономики является трудовая деятельность, а объек​том исследования главным образом системы "человек-техника-среда" (СЧТС). Аналогичную область знаний в США называют "человеческими

факторами", в Германии -"антропотехникой".
Наиболее существенная предпосылка, лежащая в основе эргономи​ческих исследований и разработок заключается в том, что люди влияют на эффективность всего с чем взаимодействуют. Системы, обслуживаемые людьми должны проектироваться так,чтобы персонал управлял ими эффективно, безопасно и без чрезмерного напряжения, т.е. должны создаваться системы, с которыми люди охотно бы рабо​тали.
Крайне важной предпосылкой развития эргономики следует считать феномен роста травматизма и рост числа нервно-психических забо​леваний, вызванных, так называемым "индустриальным стрес​сом". Оценочные данные свидетельствуют о том, что ежегодно в мире на производстве погибает 200 тыс.человек и 120 млн. человек по​лучают травмы.
Существенным моментом в развитии эргономики стал отказ от стратегии "приспособления человека к данной работе"(путем профо​риентации, профотбора и т.п.), сторонники которой рассматривают работу как постоянную величину, а человека как переменную. Се​годня укакзанной стратегии противопоставляется иной подход: вни​мание концентрируется на работе и производственной среде, их приспособлении к возможностям и способностям человека с реализа​цией принципа "человек становится постоянной, а работа перемен​ной величиной".
Задача эргономики - адаптация работы и условий труда к челове​ку в самом широком смысле этого слова, обеспечение наилучшего соответствия возможностей человека, его осознаваемых и неосозна ваемых потребностей с тем, что предоставляет среда в пяти аспек​тах: информационном, биофизическом, пространственно антропомет-
рическом, энергетическом, технико-эстетическом.
Требование информационной совместимости состоит в том, чтобы обеспечить создание такой информационной модели, которая отража​ла бы все нужные характеристики машины в данный момент и в то же время позволяла бы оператору безошибочно принимать и перерабаты​вать информацию, не перегружая его внимание и память. Другими словами информационная модель должна соответствовать психофизио​логическим возможностям человека. От решения данной задачи зави​сят безопасность, точность, качество, производительность труда.
Биофизическая совместимость предполагает создание такой окру​жающей среды, которая обеспечивает достаточную работоспособность и нормальное психофизиологическое состояние оператора.
Пространственно-антропометрическая совместимость предусматри​вает учет размеров тела человека, возможности обзора внешнего пространства, положения тела оператора в процессе работы.
Энергетическая совместимость подразумевает согласование орга​нов управления машиной с оптимальными возможностями оператора в отношении скорости и точности движений, прилагаемых усилий, зат​рачиваемой мощности.
Технико-эстетическая совместимость предполагает современный, изящный дизайн прибора или устройства и связанную с ним удовлет​воренность человека от общения с машиной, от процесса труда.
Достижение главной цели эргономических исследований - согласо​вание конструкции машин с рабочими характеристиками человека осуществляется путем практического применения знаний и опыта, накопленного всеми науками и научными дисциплинами в отношении человека.
Эргономика тесно связана с физиологией труда, которая является

специальным разделом физиологии, посвященным изучению изменений функционального состояния организма человека под влиянием рабо​чей деятельности и физиологическому обоснованию трудового про​цесса. Ближайшей для нее отраслью психологии является инженерная психология, которая занимается проблемами взаимосвязи личности с условиями, процессом и орудиями труда. Эргономика использует данные гигиены труда, изучающей влияние производственной среды и трудовой деятельности на организм человека и разрабатывающей са​нитарно-гигиенические мероприятия по созданию здоровых условий труда.
Эргономика по природе своей занимается профилактикой охраны труда, под которой подразумевается комплекс правовых, организа​ционных, технических, экономических и санитарно-гигиенических мероприяий, направленных на обеспечение безопасности труда и сохранения здоровья работающих.
Эргономика опирается в своих исследованиях на антропологию, медицину, все направления кибернетики и многие из разделов мате​матики, специальные технические знания и гуманитарные науки. С ней же смыкаются исследование операций, системотехника, автома​тика, теория информации, теория принятия решений и многое дру​гое.                                                                                   
Таким образом, эргономика является самостояиельной областью научного знания со своими специфическими задачами, предметом и методами исследования.
Основные черты деятельности человека-оператора
Инженерной психологией упорядочены и последовательно определе​ны, исходя из категории движения, эквиваленты понятия "деятель-
ность". Они образуют такой ряд: активность как самодвижение;
жизнедеятельность как биологическая, белковая активность; деятельность как целесообразная жизнедеятельность; человеческая деятельность как сознательная деятельность; трудовая деятельность, или труд, как производящая стоимость человеческая деятельность;
профессиональная деятельность, или профессиональный труд, как трудовая деятельность (труд), производящая стоимость в особой потребительской форме, требующая специальной квалифи​кации;
операторская деятельность  как  профессиональная деятель​ность, технически оснащенная для дистанционного контроля и управления предметом, средствами труда и самим трудом. Отсюда следует инженерно-психологическая трактовка трудовой
деятельности: любой труд в условиях комплексной механизации и
автоматизации является, либо становится профессиональным трудом
операторского типа.
Различают два типа систем "человек-техника среда".
1.  С промежуточными устройствами в виде простых орудий труда.
2. В виде машин.
При работе с простыми орудиями .труда весь поток информации, необходимый для управления воздействием на предмет труда, преоб​разует человек и он, таким образом во всех отношениях и в любой момент осуществляет и контролирует процесс воздействия.
Машина является преобразователем не только энергии, но и ин​формации, т.е. она частично без участия человека формирует ко​мандные сигналы и регулирует воздействия.

Б результате принципиальная особенность работы человека с ма​шиной заключается в неполном контроле с его стороны за протека​нием процесса воздействия на предмет труда.
Человека, работающего с помощью машины называют оператором. Наиболее характерной чертой деятельности оператора является то, что он лишен возможности непосредственно наблюдать за управлени​ем объектами и вынужден пользоваться информацией, которая посту​пает к нему по каналам связи. Оператор видит показания приборов, экранов, мнемосхем, слышит сигналы, свидетельствующие о ходе процесса. Все эти устройства называют средствами отображения ин​формации (СОИ). При необходимости оператор пользуется рычагами, ручками, кнопками, выключателями и другими органами управления, в совокупности образующими сенсомоторное поле. СОИ и сенсомотор-ные устройства - так называемая информационная модель машины (комплекса).
Информационная модель - совокупность информации о состоянии и функционировании объекта управления и внешней среды, на основе которой оператор производит анализ и оценку сложившейся ситуа​ции, планирует управляющие воздействия, принимает решения, обес​печивающие правильную работу системы и выполнение возложенных на нее задач, а также наблюдает и оценивает результаты их реализа​ции.
Таким образом, под "человеком-оператором" в эргономике понима​ется человек, осуществляющий трудовую деятельность, основу кото​рой составляет взаимодействие с предметом труда, машиной и внеш​ней средой посредством информационной модели.
Все антропометрические, физиологические и психологические свойства человека, так или иначе связанные с его деятельностью в
СЧТС можно назвать эргономическими.
Эргономические свойства оператора не есть абсолютная, неизмен​ная величина. Они зависят от многочисленных изменчивых факторов внешней среды, специфики работы, меняющейся от одной управляющей системы к другой, степени подготовки оператора и даже его инди​видуальности.
Рассмотрим основные этапы деятельности оператора.
Первый этап - восприятие информации - процесс, включающий сле​дующие различные операции: обнаружение объекта восприятия, вы​деление в объекте отдельных признаков, отвечающих стоящей перед оператором задаче, ознакомление с выделенными признаками и опоз​нание объекта восприятия.
Второй этап - оценка информации, ее анализ и обобщение на ос​нове заранее зеданных или сформированных критериев оценки. Оцен​ка производится на основе сопоставления воспринятой информацион​ной модели со сложившейся у оператора внутренней моделью обста​новки.
Третий этап - принятие решения о действиях - акт, формируемый на основе проведенного анализа информационной и сложившейся у оператора моделью системы управления.
 В ряде случаев задача определяется заранее заданным,известным оператору алгоритмом решения. Тогда основой взаимодействия опе​ратора с информационной моделью является выбор наилучшего из имеющихся в его распоряжении средств.
Четвертый этап - приведение принятого решения в исполнение посредством определенного действия (системы действий) или отдачи соответствующих распоряжений.
Пятый этап - контроль за результативностью исполнения принято-

го решения.
После завершения этого этапа оператор приступает к решению другой возникшей задачи. Первые два этапа называют информацион​ным поиском, последующие три объединяются понятием обслуживания.
Психические процессы,  лежащие в основе трудовой деятельности оператора
В эргономических исследованиях при рассмотрении проблемы обес​печения безопасности труда необходимо учитывать психологические особенности человека. Изучение психических процессов и свойств человека позволяет выяснить, какие требования к техническим уст​ройствам вытекают из особенностей человеческой деятельности. Опыт свидетельствует, что в основе аварийности и травматизма часто лежат не инженерно-конструкторские дефекты, а организаци​онно-психологические причины: низкий уровень профессиональной подготовки по вопросам безопасности, недостаточное воспита​ние, слабая установка специалиста на соблюдение безопасности, до​пуск к опасным работам лиц с повышенным риском травматизации, пребывание людей в состоянии утомления или других психических состояниях, снижающих надежность (безопасность) деятельности специалиста. Статистика показывает, что что от 60 до 90 процен​тов травм в быту и на производстве происходит по вине пострадав​ших.
Указанные причины демонстрируют важность применения знаний по психологии для обеспечения эффективности и безопасности трудовой деятельности человека.
Любое задание, которое выполняется человеком, связано с пере​работкой информации. События и объекты должны быть восприняты и интерпретированы, а затем на них нужно либо немедленно отреаги-
ровать, либо зафиксировать в памяти для более позднего действия. Передаваемая через ощущения информация сначала воспринимается. Этот процесс опознания на уровне восприятия включает некоторое сопоставление сенсорной информации и "эталона", или представле​ния опознаваемого объекта, хранящегося в долговременной памяти. Как только стимулы опознаны, должно быть принято решение о том, какое действие предпринять. В этом случае ответ может быть выб​ран сразу или же информация может в течении какого-то периода времени удерживаться в долговременной памяти (т.е. стать заучен​ной), либо быть забытой, либо использованной для выработки отве​та. Как только ответ выбран он должен реализоваться. Реализация решения обычно осуществляется путем координированного управления мышцами.
Последствия ответного действия обычно снова допустимы для восприятия в виде сигналов обратной связи. Эта обратная связь может быть либо внутренней (например, ощущение в пальцах, звук от нажима клавиши  или звучание собственного голоса), либо внеш​ней (например, световрй сигнал, появляющийся на дисплее и озна​чающий, что команда получена).
• Человеку-оператору в заданные промежутки времени требуется об​рабатывать большие объемы поступающей информации, и его работа характеризуется количеством обрабатываемой информации.
В связи с этим одной из первых задач является задача определе​ния "пропускной способности" человека-оператора. Пропускная спо​собность оператора зависит от способа представления информации, способа кодирования и других факторов.

Оператор, работающий с информационной моделью, должен с ее по​мощью создать свое собственное представление о состоянии управ​ляемых объектов или всей системы в целом. Это собственное предс​тавление человеком-оператором обстановки или состояния объектов называют концептуальной моделью. Концептуальная модель строго индивидуальна.
Для создания оптимальных условий оперативного управления стре​мятся сблизить структуру информационной и концептуальной моде​ли. Интересно отметить, что различные операторы по мере накопле​ния опыта приходят к одной и той же концепции, создают практи​чески одинаковую концептуальную модель. Эта модель постепенно приближается к идеальной, которую можно построить на основе ло​гических рассуждений.
Знание идеальной концептуальной модели, которую нужно состав​лять на возможно более ранней стадии проектирования, позволяет оптимизировать объем, номенклатуру и форму представления инфор​мации, приспособить технические средства к человеку, оценить спроектированные варианты системы.
Для эргономики большое значение имеют такие компоненты психи​ческой деятельности человека, как психические процессы и свойс​тва.
Психические свойства (качества) личности - это ее существен​ные особенности (направленность,характер,темперамент). Среди ка​честв личности выделяют интеллектуальные, эмоциональные, воле​вые, моральные, трудовые. Свойства устойчивы и постоянны.
Психические процессы составляют основу психической деятельнос​ти. Без них невозможно формирование знаний и приобретение жиз​ненного опита. Различают познавательные, эмоциональные и волевые
психические процессы. Рассмотрим более подробно некоторые из них.      
Внимание. Требование к вниманию в большей или меньшей степени предъявляют все виды трудовой деятельности. Внимание - направ​ленность психической деятельности и сознания человека на избира​тельное восприятие определенных предметов и явлений. Непроиз​вольное внимание возникает без всякого намерения, без заранее поставленной цели и не требует волевых усилий. Произвольное вни​мание возникает вследствие сознательно поставленной цели и тре​бует определенных волевых усилий. Колебания внимания - это пов​торяющееся непроизвольное отвлечение, ослабление внимания к дан​ному объекту или деятельности. Распределение внимания-одновре​менное внимание к двум или нескольким объектам при одновременном выполнении действий с ними или наблюдении за ними. Переключение внимания- намеренный перенос внимания с одного объекта на другой. Кроме перечисленных наиболее профессионально значимыми являются такие качества внимания как активность, широта, интенсивность и устойчивость.
Внимание не остается постоянным в процессе труда, изменяясь в течение дня и в процессе трудового обучения.  Изучение качеств внимания во время трудовой деятельности дает возможность разрабатывать мероприятия по организации режима тру​да рабочих и эффективных методов профессионального обучения.
Эмоции. Стресс в операторской деятельности. Эмоции - это отра​жение объективных отношений, в которых предметы и явления внеш​него мира имеют ярко выраженную субъективную окраску и охватыва​ют все виды чувствительности и переживаний.

Эмоции могут быть вызваны конкретными условиями определенной трудовой деятельности (эмоции, связанные с организацией трудово​го процесса, призводственными условиями, отношениями в данном коллективе и т.д.).
Характеризуя эмоции, связанные с трудовым процессом, следует подчеркнуть, что эмоции - это состояния, оказывающие влияние на работоспособность. Еще в начале 20-го столетия Р.Иеркс и Дж.'Дод-сон показали зависимость продуктивности (работоспособности) че​ловека от степени эмоциональной активизации.
Эффективность деятельноси человека базируется на уровне стрес​са. Стресс (от англ.stress - напряжение) или общий адаптационный синдром - это совокупность защитных реакций организма человека, физиологический и психологический ответ на внешний или внутрен​ний раздражитель с участием нервной, эндокринной и иммунной сис​тем. Стресс-реакция протекает в три стадии: реакция* тревоги (мо​билизация защитных сил), стадия устойчивости (приспособление к ситуации), стадия истощения.
Исходы стресс-реакция могут быть различными:либо стресс как адаптивный механизм ведет к новому или исходному состоянию и восстановлению равновесия, либо может стать причиной развития болезни и гибели организма. Вредоносный или неприятный стресс называется дистресс.
Влияние разных уровней стресса на деятельность человека не одинаково. Стресс на очень низком уровне недостаточен, чтобы заставить человека сосредоточиться на качественном выполнениии работы. При слишком высоком уровне стресса качество работы ухуд​шается из-за слишком сильного или слишком длительного действия стрессора. Между высоким и низким уровнями стресса находится
уровень, называемый оптимальным, который не затрудняет выполне-. ние рабочих заданий и изменяется в зависимости от сложности за​дачи и других факторов. Нормальная загрузка (эмоциональная сти​муляция) оператора не должна превышать 40-60 7. максимальной наг​рузки. Чрезмерные формы психического напряжения, называемые зап​редельными, вызывают дезинтеграцию психической деятельности раз​личной выраженности, что в первую очередь ведет к снижению инди​видуально свойственного человеку уровня психической работоспо​собности.
Среди отрицательных эмоций, свойственных современному произ​водству, отмечают эмоции "напряженности" и эмоции "растеряннос​ти". Эмоции " напряженности" возникают при чрезмерной плотности сигналов, отсутствии ритма в работе, большой ответственности, возможности аварийных ситуаций, недостаточной профессиональной подготовленности и т.д.
Напряженность проявляется в нарушении движений, скованности позы, неадекватно сильных или быстрых двигательных движениях, большом количестве лишних движений, нарушении координации движе​ний.
Происходит нарушение психических процессов-сужение объема вни​мания, недостаточное распределение и переключение его, замедлен​ность в принятии решений и нарушение способности оценки ситуа ций.
Очень близко к "напряженности" стоит эмоция "растерянности", при которой нарушается в первую очередь функция внимания и пони​мания.
Память. Это способность к воспроизведению прошлого опыта, од​но из основных свойств нервной системы, выражающееся в способ-

ности хранить информацию о событиях внешнего мира и реакциях ор ганизма, и многократно вводить ее в сферу сознания и поведения. Выделяют составные элементы процесса памяти: запоминание, сохра​нение, последующее узнавание и воспроизведение того, что было в нашем прошлом опыте. Запоминание - процесс закрепления в созна​нии образов, впечатлений, понятий. Воспроизведение - актуализа​ция (оживление) образов,закрепленных в памяти.без опоры на вто​ричное восприятие объектов. Узнавание - процесс памяти, связан​ный с осознанием того, что данный объект воспринимался в прош​лом.
Забывание - процесс, при котором происходит "выпадение" того или иного материала из памяти. Ассоциация - связь между отдель​ными Представлениями, при которой одно из этих представлений вы​зывает другое. Различают ассоциации по сходству, контрасту, смежности.
Представления - образы реальных предметов или процессов реаль​ной действительности,в данный момент не воспринимаемых челове​ком.
Существуют особые виды памяти: моторная, эмоциональная, образ​ная, эйдетическая и словесно-логическая.
Двигательная (моторная)' память - запоминание и воспроизведение движений и их систем, лежащее в основе выработки и формирования двигательных навыков и привычек. Эмоциональная память-память че​ловека на пережитые им в прошлом чувства. Образная память-сохра​нение и воспроизведение образов ранее воспринимавшихся предметов и явлений. Эйдетическая память - очень ярко выраженная образная память, связанная с наличием ярких, четких, живых, наглядных представлений. Словесно-логическая память - запоминание и воспро-
• изведение мыслей, текста, речи. Различают память произвольную и непроизвольную. Непроизвольная память проявляется в тех случаях, когда не ставится специальная цель запомнить тот или иной мате​риал и последний запоминается без применения специальных приемов и волевых усилий. Произвольная память связана со специальной целью запоминания и применением соответствующих приемов, а также определенных волевых усилий.
В процессе деятельности человек-оператор сталкивается с необ​ходимостью в течение определенного интервала времени хранить в своей памяти некоторый объем информации,требуемой для выполнения стоящих перед ним задач. Поэтому особо важное значение приобре​тает классификация памяти по временным характеристикам. Выделяют кратковременную, долговременную и оперативную память.
Кратковременная память - кратковременный (на несколько секунд или минут) процесс достаточно точного воспроизведения,только что воспринятых предметов или явлений. Процессы оперативной памяти обслуживают непосредственно осуществляемые человеком актуальные действия и операции. После этого момента полнота и точность воспроизведения, как правило, резко ухуднаются. Долговременная память обеспечивает хранение информации длительное время и явля​ется постоянным источником информации о мире. В отличии от крат​ковременной памяти ее объем ограничивается не числом сигналов, а количеством сохраняемой информации.
Сенсорная память (зрительная, слуховая, двигательная) характе​ризуется емкостью и длительностью хранения информации. Емкость зрительной сенсорной памяти достигает 36 элементов, слуховой па​мяти - 12. В слуховой памяти след хранится 12 секунды, в двига​тельной и сенсорной памяти до 120 секунд. Для зрительной памяти

-
длительность следа яркости послеобраза составляет 40-50 милисе-кунд.
Обобщив многочисленные данные исследований способности челове​ка перерабатывать информацию Д.Миллер пришел к выводу, что крат​ковременная память может удерживать лишь небольшое количество информации в виде структурированных единиц. За короткий период наблюдения человек может запомнить и повторить названия от 5 до 9 незнакомых объектов, или 7+2.
Объем запоминания материала возрастает при наличии логических и смысловых ассоциативных связей между его отдельными частями.
Ощущение. Это простейший процесс, заключающийся в отражении отдельных свойств или явлений материального мира, а также внут​ренних состояний организма при непосредственном воздействии раздражителей на соответствующие рецепторы. Существуют ощущения нескольких видов: зрительные, слуховые, кожные, "обонятельные, кинестетические, органические (интерорецепторные).
Восприятие. Это процесс отражения в сознании человека предме​тов или явлений при их непосредственном воздействии на органы чувств, в ходе которого происходит упорядочение и объединение отдельных ощущений в целостные образы предметов и событий.
Восприятие времени - отражение объективной длительности, ско​рости и последовательности явлений действительности. Восприятие пространства - восприятие формы и взаимного расположения объек​тов, их рельефа, удаленности и направления, в котором они нахо​дятся. Восприятие движения - отражение изменения во времени по​ложения объектов в пространстве. Наблюдение - целенаправленное планомерное восприятие.
Мышление. Это процесс обобщенного и опосредованного познания
существенных связей и отношений, существующих между предметами и явлениями. Анализ - мысленное расчленение предметов и явлений на образующие их части, выделение в них отдельных признаков и свойств. Синтез - мысленное соединение отдельных элементов, час​тей и признаков в единое целое. Конкретизация - умственная опе​рация , в процессе которой человек придает предметный характер той или иной абстрактно-обобщенной мысли, понятию, закону. Обобщение - умственная операция, состоящая в мысленном объеди​нении предметов или явлений по общим и существенным признакам.
Наглядно-действенное мышление - вид мышления, которое осущест​вляется человеком в форме предметных действий. Наглядно-образное мышление - вид мышления, которое осуществляется в форме нагляд​ных образов. Абстрактное мышление - вид мышления, опирающийся на общие и отвлеченные понятия.
Воображение. Это процесс создания образов-представлений ново​го, т.е. того, что в прошлом данный человек не воспринимал, с чем раньше не встречался. Непроизвольное (пассивное) воображение возникает без всякого намерения со стороны человека. Произволь​ное (активное) воображение возникает в результате поставленной человеком цели, намерения. Воссоздающее (репродуктивное) вообра​жение - вид активного воображения, которое возникает на основе описаний или изображений, выполненных другими. Творческое вооб​ражение (вид активного воображения) заключается в самостоятель​ном создании нового образа.
Мотитация

Проблема мотивации к труду является одной из самых сложных и старых в истории человечества.

Для эргономики чрезвычайно важным является ответ на вопрос о том, почему человек берется за определенную задачу и занимается ею в течение более или менее длительного периода времени, о том какие цели и какие внутренние мотивы заставляют индивида совер​шать именно эти, а не какие-либо другие поступки. Получить ответ на эти вопросы стало возможным с созданием специальной психоло​гической дисциплины, получившей название исследование мотиваций.
Всякая деятельность исходит из определенных мотивов и направ​лена на достижение определенных целей. Отношение "мотив-цель"-это своего рода "вектор", задающий ее направленность и интенсив​ность .
Что связывается с термином "мотив"? Единого мнения на этот счет не существует: мотив понимается как врожденная потребность; как нарушение внутреннего равновесия с окружающей средой; как осознанное стремление к определенному типу удовлетворения; как стремление к получению новой информации о собственных способнос​тях и компетентности.
Мотив может иметь одно из двух направлений: стремление к че​му-либо, или избегание чего-либо, т.е. тенденцию к поиску удо​вольствия или тенденцию избегания неудовольствия. В области дея​тельности такие мотивы называют "надеждой на успех" и "боязнью неудачи".
Можно выделить следующие группы мотивов (потребностей):
1."Экзистенциальные" потребности. Они должны быть удовлетворе​ны для безопасного выживания индивида (базисные потребности).
С. Потребности в "установлении связей". Это мотивы, имеющие целью установление контакта, а также выражающие чувство близости к другим людям и внимание к себе с их стороны  потребности в
контакте.                                                                                                                
3. Потребности "развития". Они выражают стремление человека к созиданию и внесению новизны в ситуацию, в которой он находится (стремление к самоутверждению).
В области исследования мотиваций введены такие понятия как по​буждение, импульс, цель, потребность и др. Они отражают естест​венное стремление человека установить определеные отношения меж​ду поведением и внутренними для личности условиями. Таким обра​зом, поведение можно рассматривать как функцию способностей и мотивации. Поскольку мотивационные влияния проявляются в решени​ях, принимаемых отдельными индивидами, можно утверждать следую​щее: достижения = способности х решения.
Трудовая деятельность всегда направлена на реализацию цели, представленной в виде предвосхищаемого результата. Цель как бы связывает социально-психологические и процессуальные аспекты де​ятельности. Различают три типа целей, которые могут влиять на старания и знания работника.
1."Общие цели" организации, которые влияют на целые группы ин​дивидов. Они, например, могут определять их будущее в организа​ции, представлять информацию, касающуюся ожиданий организации по отношению к ним.
2."Задачи-цели" - более частные цели, которые определяют зада​чи для одного или более индивидов таким образом, что каждый ра​ботник знает, за что он отвечает.
3."Личные цели" или "уровни стремления" - цели устанавливаемые для себя индивидом. Например, для работника отдела маркетинга "задача цель" может требовать 10%- ного повышения сбыта, в то время как индиеид считает реальным только 5%-иое повышение. Зна-

чит 52 и является личной целью.                                           
Цели, которые человек ставит перед собой - результат усилий со стороны администрации, объективных условий, влияющих на восприя​тие, переформулирования задачи и стремления работников.
Каким образом понятие работы включается в систему личностных целей и мотивов? Можно предположить, что род занятий или место работы характеризуются определенным рядом требований и побужде ний, особенно для индивидов, ориентированных на выполнение, пос​кольку выполнение трудовых заданий служит для них наилучшим по​казателем и подтверждением их компетентности и опытности.
Различные группы работников по-разному ожидают последствия своей трудовой деятельности. Теория мотивации пытается объяс​нить, какие цели формируются и почему, а также то насколько нас​тойчиво они преследуются. Мотивация понимается как сложный про​цесс, включающий ряд взаимосвязанных составляющих.. Вообще моти​вация - это гипотетическое понятие, не поддающееся непосредс​твенному наблюдению, и его необходимо рассматривать как связую​щее звено между требованиями и побуждениями, с одной стороны, и поведением и принятием решений,каксающихся этой ситуации, с дру​гой.
Существует пять основных факторов в значительной степени вли​яющих на мотивацию. В соответствии со степенью их выраженности в трудовой деятельности работника эти факторы приводят к специфи​ческим модусам переживаний, которые называют "критическими пси​хологическими состояниями". Факторы "разнообразие навы​ков", "идентичность задачи" и "значимость задачи" создают у ра​ботника более или менее сильное ощущение того, что его работа имеет смысл. "Автономия работы" создает у человека чувство от-
ветственности за результаты своей работы, а "обратная связь", которую он получает, позволяет ему, исходя из результатов рабо​ты, оценить достигнутый уровень выполнения. Математическое объ​единение факторов позволяет получить показатель потенциала моти​вации (ППМ):
Разнообразие+Идентичность+Значимость навыков    задачи     задачи
ППМ=--------------—---------------------х Автономия х Обратная
3                                                                           связь
Учет мотивационных следствий в эргономических разработках мож​но продемонстрировать следующими примерами.
1. Большая часть операций в системах человек-машина основана на определенном количестве обрабатываемой информаци; готовность оператора к поиску информации зависит от поощрений и обратной связи.
2. Многие задания, которые должны выполняться операторами в современных системах человек-машина, скучны, особенно это отно​сится к наблюдению автоматизированных процессов. Чтобы такое наблюдение было мотивационно обоснованным, следует обогащать де​ятельность дополнительными заданиями,затрагивающими честолюбие оператора.
3. Часто решения принимаются в условиях неопределенности и (или) риска. Это налагает на оператора огромную ответственность. Специалисты по эргономике должны осознавать это и рекомендовать для таких случаев разделение ответственности между операторами.
Одно из наиболее важных направлений эргономики заключается в

том, чтобы распределить функции между человеком-оператором и ма​шиной. Распределение функций затрагивает вопросы мотивации. Че​ловек-оператор может выполнять определенные задачи лучше, чем машина (табл. 1), но для этого задача должна быть для него прив лекательной и предоставлять возможности для развития его способ​ностей.
Практические состояния человека-оператора
Праксические состояния* возникают как следствие определенных условий трудовой деятельности. Выделяют шесть отрицательных праксических состояний: психическое утомление, монотония, психи​ческая напряженность, тревожность, эмоциональная стресс, отсутс​твие мотивации.
Классифицировать праксические состояние представляется воз​можным на основе двух независимых способов анализа труда работ​ников, которые рассмотрены ниже.
Первый способ основан на том, что любая деятельность харак​теризуется осознанностью цели, наличием средств ее достижения и результатом труда. Целью человека в СЧТС является получение про​дукта, выполнение транспортных или других задач и обеспечение при этом максимальной безопасности. Средствами достижения цели служат техника, энергия, информация в необходимом для работы объеме. Результат должен соответствовать цели труда, иметь за​данный уровень качества и должен быть получен в установленное время.
" Праксис (от греч. praxis - действие) - способность к выполне​нию целенаправленных двигательных актов.
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Таблица 2 Праксические состояния как следствия условия работы человека-оператора
	1
| Состояние
	Осознание
	Достаточность
	Очевидность

	
	цели
	средств
	результатов

	1
Функциональный комфорт
	+
	+
	+   

	Психическое утомление
	+
	+
	-

	 Психическая напряженность
	+
	-
	+   

	Отсутствие мотивации
	-
	+
	+   |

	Эмоциональный стресс
	*++++
	-
	-

	Монотония
	-
	+
	-

	Тревожность
	-
	-
	+

	Индифферентное состояние

	-
	... -.....■ ...
	-i


В идеальном случае человек-оператор располагает всем необхо​димым (цель-средство-результат) для успешного выполнения своих функций и находится в состоянии функционального комфорта (табл. 2). В большинстве же случаев он вынужден: 1. Самостоятельно фор​мулировать конкретную цель своих действий в данных условиях, на​ходить ее в должностных или технических инструкциях, получать ее от руководителей, лично принимать ответственные решения; 2. Вес​ти самостоятельный поиск средств деятельности, или реконструиро​вать имеющиеся оборудование, знания, информацию применительно к обстановке; 3. Добиваться положительного реззультата сколь угод​но долго, прилагая для этого большие усилия, работать в условиях
- 27  -
дефицита информации об итогах своей работы и даже о назначении своих действий. Разнообразные ситуации,которые возникают в этих условиях, продуцируют соответствующие психические  состояния, (табл. 2).
Состояние психического утомления развивается в процессе ра​боты человека-оператора, если он произвел чрезмерные затраты. Это означает, что он имел ясно сформулированную цель деятельнос​ти, располагал всем необходимым для выполнения, но получение ре​зультата требовало продолжительной работы. Состояние ожидания результата вызывает психическое утомление.
Состояние психической напряженности вызывается чрезмерной величиной психических усилий, необходимых человеку для решения поставленных перед ним задач. Это состояние возникает в сложных условиях деятельности, когда оператору известны цели его дея​тельности и результат, которого он должен достигнуть, но он не готов к немедленной работе и испытывает дефицит средств: инфор​мации, условий, оборудования и т.д.
Состояние отсутствия или пониженной мотивации довольно расп​ространено. В таких условиях деятельность не имеет внутреннего побуждающего мотива, а цель работы привносится извне в форме принуждения. Оператор при этом обеспечен всеми необходимыми средствами деятельности и, следуя требованиям, более или менее легко получает результат. Но его работоспособность неуклонно снижается,наблюдаются нежелательные функциональные сдвиги, напо​минающие симптомы усталости.
Состояние эмоционального стресса человек испытывает практи​чески только в особых экстремальных ситуациях. При этом суцщость эмоционального стресса заключается в том, что цели деятельности

четко сформулированы, но оператор оказывается лишен средств по​лучения результата, и итог развития событий практически не зави​сит от человека. Неспособность человека-оператора обеспечить бе​зопасность окружающих людей и свою собственную, неотвратимость неудачи, беспомощность служат причиной возникновения эмоциональ​ного стресса.
Состояние монотонии - наиболее распространенное состояние человека во многих областях трудовой деятельности. Особенности современного производства: работа на конвейере, чрезвычайная сложность производимой продукции - зачастую приводят к тому, что оператор отделен от действительных целей своего труда и не знает результатов своих трудовых затрат. Ему предоставлены только средства деятельности: исходные материалы, оборудование, техно​логии, алгоритм работы. Изолированность от целей и результатов труда, отсутствие удовлетворения от воплощения своих усилий при​водят к возникновению и развитию монотонии.
Тревожность следует рассматривать не только как одно иа свойств личности, но и как продукт условий, сложившихся в трудо​вой деятельности. Состояние тревожности часто встречается у ра​бочих, служащих, людей опасных профессий. Объяснить его возник​новение можно тем, что ни в одном виде деятельности не удается регламентировать служебные обязанности, отношения, технологичес​кий процесс до такой степени, чтобы полностью исключить элементы неопределенности. Оператора весьма часто преследует предчувствие неудачи в труде из-за неясно сформулированной цели поведения в конкретной ситуации и недостаточной ориентации в средствах ее разрешения. В этом заключается причина развития состояния тре​вожности.
Индифферентное состояние свойственно человеку, совершенно не включенному заинтересованно в производственную ситуацию: ему не известны ни цель системы, в которой он оказался, ни список средств, которые эта система использует ради достижения неиз​вестного ему результата.
Второй способ анализа условий труда человека-оператора ха​рактеризуется степенью готовности его к активным действиям в си​туации с точки зрения:
- ее предвосхищения или внезапности:
- обладания рациональным алгоритмом ее разрешения. Отражением степени готовности оператора к действиям и явля​ются отрицательные праксические состояния.
Зачастую работник может располагать готовыми рациональными алгоритмами ситуаций, способами их интеллектуального логического анализа и принятия решения на их основе. Но в некоторых случаях он не имеет рационального объяснения происходящему, поэтому не может найти адекватную модель поведения и реагирует на ситуацию эмоционально: испытывает страх, подавленность, ожидает неотвра​тимых неприятностей, неудач и т.д. Классификация ситуаций и со​ответствующих им способов реагирования приведены в таблице 3.
Из таблицы видно, что внезапная, неожиданная ситуация при условии, когда работник может реагировать на нее только эмоцио​нально, вызывает эмоциональный стресс. Если же человек-оператор понимает ситуацию и знает способы ее разрешения, то усилия, не​обходимые для их реализации в экстремальных условиях, продуциру​ют состояние психической напряженности. Стандартная ситуация, разрешаемая стереотипной реакцией, требует от человека-оператора минимальных усилий и при длительной работе приводит к состоянию
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монотонии или отсутствия мотивации.
Таблица 3. Отрицательные лраксические состояния как следствия стелет готовности человека-оператора к работе
	1
	
	Ситуация
	

	|  Характер
	
	
	

	
	
	
	1

	| реагирования
	Внезапная,
	Стереотипная.
	Ожидаемая, I

	1 1
	неожиданная
	стандартная
	предвосхищаемая |

	1
|Поведение на ос-
	Психическая
	Отсутствие
	Психическое |

	нове знаний, уме-
	напряжен-
	мотивации
	утомление  I

	ний, навыков
1
	ность
	
	

	1
I Эмоциональное,
	Эмоциональ-
	Монотония
	Тревожность |

	|чувственное реа-
	ный стресс
	
	

	|гирование
	
	
	


Длительно ожидаемая, предвосхищаемая и приближаемая усилия​ми оператора ситуация продуцирует психическое утомление в том случае, если он владеет необходимыми способами деятельности и длительное время их реализует. Если же ситуация предвосхищается человеком, но он ожидает наступления нежелательного события, не зная, как можно что-нибудь изменить, то развивается состояние тревожности.
Классификация праксических состояний позволяет диагностиро​вать их по условиям деятельности человека-оператора, а также
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прогнозировать эти состояния и управлять ими.
Особые психические состояла
Организация контроля за психическим состоянием операторов необходима в связи с возможностью появления у специалистов осо​бых психических состояний, которые не являются постоянным свойс​твом личности, но, возникая спонтанно и под влиянием внешних факторов, существенно изменяют работоспособность человека. Среди особых психических состояний, имеющих значение для психической надежности оператора, необходимо выделить параксизмальные расс​тройства сознания, психогенные изменения настроения, состояния, связанные с приемом психически активных средств (стимуляторов, транквилизаторов, алкогольных напитков).
Параксизмальные состояния - группа расстройств различного про​исхождения (органические заболевания головного мозга, эпилепсия, обмороки), характеризующиеся кратковременной, от секунд до нес​кольких минут, утратой сознания. При выраженных формах наблюда​ются падения человека и судорожные движения тела и конечностей.
Параксизмальные перерывы в операторской деятельности могут быть причиной губительных последствий особенно для водителей транспорта, верхолазов, монтажников, строителей, работающих на
высоте.
Современные средства психофизиологических исследований поз​воляют своевременно выявлять лиц со скрытой наклонностью к па-раксизмальным состояниям.
• Психогенные изменения настроения и аффективные состояния возникают под влиянием психических воздействий. Снижение настро​ения и апатия могут длиться от нескольких часов до 1-2 месяцев.

                                                         . ■    "
Снижение настроения наблюдается при гибели родных и близких лю​дей, после конфликтных ситуаций. При этом появляются безразли​чие, вялость, общая скованность, заторможенность, затруднение переключения внимания, замедление темпа мышления. Снижение наст​роения сопровождается ухудшением самоконтроля и может быть при​чиной проиэводственого травматизма.
Под влиянием обиды, оскорбления, производственных неудач могут развиваться аффективные состояния (аффект - взрыв эмоций). В состоянии аффекта у человека развивается психогенное (эмоцио​нальное) сужение сознания. При этом наблюдаются резкие движения, агрессивные и разрушительные действия. Лица склонные к эффектным состояниям, относятся к категории с повышенным риском травмати-зации и не должны назначаться на специальности с высокой ответс​твенностью.
Лекарственные изменения психического состояния связаны с употреблением психически активных средств. Современная медицина располагает большим арсеналом психофармакологических средств, оказывающих влияние на психическую деятельность и состояние лю​дей.
Практический опыт свидетельствует, что прием легких стиму​ляторов (чай, чофе) помогает в борьбе с сонливлстью и может спо​собствовать повышению работоспособности на короткий период. Од​нако прием активных стимуляторов (первитин, фенамин) на ответс​твенных видах работ способен вызвать отрицательный эффект -ухудшается самочувствие, уменьшается подвижность и скорость ре​акций. Распространенное среди населения употребление транквили​заторов (седуксен, элениум) представляет особую проблему. Оказы​вая выраженное успокоение и предупреждая развитие неврозов, эти
препараты могут снизить психическую активность, замедлить реак​ции, вызвать апатию и сонливость.
Пьянство и алкоголизм также представляют серьезную проблему для безопасности в трудовых процессах. Алкоголь не совместим с безопасностью труда. Эта несовместимость определяется тем отри​цательным влиянием, которое оказывает его употребление на инди​видуальные качества, которые позволяют человеку на производстве избегать аварий и несчастных случаев, а в экстремальных (аварий​ных) условиях принимать правильные решения по обеспечению личной безопасности и безопасности рабочей зоны. По различным данным автомобильный травматизм в 40-60 процентов случаев связан с употреблением алкоголя. Имеется сообщение, что смертельные случаи на произ​водстве в 642 обусловлены приемом алкоголя и ошибочными действи​ями погибших.
При поступлении алкоголя в организм человека в первую оче​редь на алкоголь реагирует нервная система. Алкоголь, попадая в нервные клетки снижает их работоспособность. Нарушается деятель​ность клеток коры больших полушарий головного мозга, затем кле​ток спинного мозга и глубоких отделов головного мозга.
Алкоголь действует угнетающе на процессы торможения: проис​ходит растормаживание подкорковых центров, что вызывает возбуж​дение в состоянии алкогольного опьянения.
При возрастании степени опьянения угнетение распространяет​ся и на подкорковые центры головного мозга. Повышенное настрое​ние сменяется проходящим или достаточно длительным состоянием раздражения, придирчивости, недовольства окружающими, обидой.
Слабый контроль за эмоциями легко реализуется в действия. Человек утрачивает способность оценивать ситуацию в целом, свое

место в ней и взаимоотношения с окружающими. Постепенно углубля​ются процессы угнетения подкорковых центров. Речь становится не​четкой, усугубляется нечеткость в движениях, походке, выполнении привычных действий из-за расстройства вестибулярного аппарата. Затрудняется правильное восприятие скорости и расстояния.
При систематическом употреблении спиртных напитков у чело​века возникает специфическое заболевание с прогрессирующим тече​нием - алкоголизм, при котором наступает общее расстройство все​го организма.
Действие наркотиков на организм человека намного опаснее, чем действие алкоголя. Наркотики - это вещества, различные по своему химическому составу и по действию на организм. Действие их в зависимости от дозы может быть прямо противоположным, но одно объединяет эти вещества: все они отрицательно влияют на психику человека. Как правило наркомания возникает при злоупот​реблении одним наркотиком, но возможна зависимость от двух и бо​лее наркотических веществ (полинаркомания).
По своему характеру наркомания во многом сходна с алкого​лизмом, но отличается более быстрым развитием, признаки заболе​вания появляются в короткие сроки, а последствия могут быть ма​лообратимыми.
Речь идет об острых отравлениях наркотиками (даже смертель​ных) и о быстроразвивающихся нарушениях физического здоровья, грубых изменениях личности.
Действие наркотика на организм связано с нарушениями функ​ции центральной нервной системы (головного мозга) и периферичес​кой нервной системы.
После принятия наркотика кратковременное состояние мнимого благополучия сменяется глубокой депрессией, состоянием оглушен​ности, искажением восприятия, нарушением мышления. В этот период у больных зачастую наблюдаются судорожные припадки, острый пси​хов подобно "белой горячке" при алкоголизме, во время которого возникает угроза для жизни больного и опасность для окружающих. Но и при благоприятном исходе еще долгое время остается подав​ленное настроение, чувство усталости, разбитости, поверхностный сон.
У людей, принимающих наркотические вещества, снижается па​мять, способность к обучению и восприятию. Употребление наркоти​ков в подростковом и юношеском возрасте ведет к задержке разви​тия социальных и трудовых навыков.
Наркотик, воздействуя на нервную систему и нарушая ее функ​ции, вызывает настоящую цепную реакцию, изменения в других сис​темах организма. Употребление наркотиков ведет к воспалительным изменениям в почках, вызывает серьезные нарушения со стороны же​лудочно-кишечного тракта, приводит к тяжелым заболеваниям сердца и сосудов. Угнетаются функции печени, в легких развиваются зас​тойные явления, подавляется иммунитет.
При непосредственном обеспечении безопасности труда учиты​вают, что больных алкоголизмом и в особенности людей, склонных к употреблению наркотиков, нельзя допускать к ответственным рабо​там и работам с повышенной опасностью, а также к трудовым про​цессам, связанным с применением различных видов спиртов и препа-

ратов наркотического действия.
Ошибки человека-оператора и его надежность По мере совершенствования технических систем число отказов, связанных с надежностью оборудования, уменьшается. Однако общее число отказов растет в связи с увеличивающимся числом ошибок че​ловека-оператора. Таким образом, для увеличения надежности СЧТС необходимо акцентировать внимание на устранение ошибок операто​ра. Значение совершаемой человеком ошибки зависит от ее социаль​ного и экономического последствия. Забытая почтовая марка может задержать доставку корреспонденции, а невыполненные меры предос​торожности могут повлечь за собой катастрофу гигантского реак​тивного лайнера. Ошибка оператора -• это любое конкретное дейс​твие человека в процессе его деятельности, которое выходит за некоторые допустимые принципы, т.е. превышает допуск, границы которого определены режимами работы системы.
Большинство ошибок - это непреднамеренные действия, неадек​ватные данной ситуации. Это касается тех случаев, когда оператор выполняет неверные действия, расценивая их как верные или наибо​лее подходящие. Однако не все ошибки человека ведут к поврежде​нию системы. Ошибка может быть исправлена прежде, чем окажет не​желательное действие на систему. Такой восстановительный фактор может быть результатом избытка операторов либо способности самой системы обнаружить ошибку до возникновения нежелательных пос​ледствий.
Надежность - антитеза вероятности ошибки. Надежность - ве​роятность, что работа или задача будет успешно выполнена персо​налом на любом требуемом уровне работы системы в течение требуе-
мого промежутка времени.
Необходимо делать различие между функциональной и операционной надежностью. Функциональная надежность касается машины, в то время как операционная надежность относится к рабочему и зависит от технических и организационных факторов, а также от поведения человека. При повышенных уровнях механизации можно достичь более высокой надежности за счет улучшения функциональной надежности и (или) улучшения организации.
Вероятность ошибки человека-оператора (ВОЧ) определяется как отношение количества совершенных ошибок к числу возможных ошибок.
Число ошибок
ВОЧ - ----------------------
            Число возможных ошибок
Знаменатель уравнения часто трудно определить, т.к. возмож​ности ошибок могут быть скрытыми. Любая оценка ВОЧ связана с не​определенностью. Неопределенность связана с сочетанием неполного знания и случайной изменчивости.
Виды ошибок человека-оператора. Человек может допустить ошибку, если он выполняет задание неправильно, либо не способен его выполнить вообще или в течение отпущенного времени.
Ошибка пропуска возникает тогда, когда оператор пропускает все задание или один из этапов его выполнения. Например, когда механик меняет моторное масло и заливает новое, не закрыв пробку сливного отверстия в поддоне кратера, результатом его упущения будет пролитое масло и грязный пол в гараже.

Ошибка в выполнении появляется тогда, когда оператор выпол​няет задание, но делает это неправильно. К данной большой категории относятся:
- ошибки в выборе;
- ошибки в последовательности действий;
- ошибки во времени;
- качественные ошибки.
В примере с заменой масла, если механик закрывает сливное отверстие пробкой неподходящего размера, то он допускает ошибку выбора. Если он заливает новое масло, не слив предварительно старое, он допускает ошибку в последовательности действий. Если он не выполняет эту работу за определенное время, он допускает ошибку во времени. Если он недостаточно плотно закрутил пробку сливного отверстия, что привело к медленной утечке масла, он до​пустил качественную ошибку.
Анализ ошибок оператора, определение их вероятности и поиск путей их уменьшения требуют понимания причин возникновения этих ошибок. При этом учитывают некоторые особенности человека и сис​тем в целом, которые причастны к возникновению ошибок.
Например, метод анализа условий трудовой деятельности осно​ван на главном постулате инженерной психологии, который гласит, что система должна проектироваться для пользователя, а не наобо​рот.
Проводится анализ требований задачи, изучается оборудование и рабочая среда с точки зрения заложенных в них предпосылок со​вершения оператором ошибочных действий.
В основе метода анализа условий трудовой деятельности лежит выявление обстоятельств, провоцирующих ошибочные действия, их
устранение или модификация.
Ситуации, чреватые ошибкой, определяются как ситуации эрго​номически настолько плохо обеспеченные, что возникновение ошибок становится весьма вероятным. Эти ситуации накладывают на опера​торов такие требования, которые не совместимы с их способностя​ми, предельными возможностями, опытом и ожиданиями. Любой проект или любая конструкция, которые нарушают сложившиеся человеческие стереотипы, можно назвать чреватыми ошибкой.
Этот подход предполагает, что низкая ответственность и пло​хая профессиональная подготовка, как правило, не являются причи​нами ошибок операторов.
Другой метод связан с рассмотрением тех факторов , опреде​ляющих работоспособность (ФОР), которые сказываются на надежнос​ти человека.
Внешними ФОР являются не зависящие от индивидуума факторы, привнесенные окружающей средой или условиями задания. Ниже пере​числены задачи и характеристики оборудования (т.е. ФОР), которые приводят к увеличению ошибок, совершаемых рабочими на производс​тве.
1. Неадекватное рабочее пространство и размещение оборудо​вания.
2. Плохие условия окружающей среды.
3. Неадекватная с точки зрения инженерной психологии конс​трукция.
4. Недостаточная профессиональная подготовка и несовершен​ная эксплуатационная документация.
5. Плохой контроль.
Внутренние ФОР связаны с индивидуальными качествами опера

тора: мастерством, способностями, отношением к своему труду. Та​кое соотношение между внутренними и внешними ФОР является бла​гоприятным, т.к. внешние ФОР почти полностью контролируются ад​министрацией предприятия и могут быть улучшены.
Стресс - весьма важный внутренний ФОР. Сильный стресс может увеличить вероятность ошибки в 2-5 раз, а особо высокие уровни стресса способны привести к еще более худшим показателям.
Другой внутренний ФОР, оказывающий значительное влияние на выполнение задания, это опыт. Практические навыки и умение, при​обретенные во время обучения и при работе на производстве, уменьшают количество ошибок.
Стресс и неопытность - настолько сильные внутренние ФОР, что их сочетание может увеличить вероятность ошибки человека в 10 раз.
Люди характеризуются большими индивидуальными различиями в таких внутренних ФОР, как интеллектуальность и эмоциональное состояние. Тем не менее в целом люди обладают сходными пределами работоспособности и методами обработки информации. Общие для всех пределы возможностей объясняют то обстоятельство, что люди допускают больше ошибок при решении более сложных задач. Зависи​мость между степенью сложности задачи и вероятностью ошибки опе​ратора очевидна.
Надежность оборудования, технической системы в целом можно определить путем объединения надежности отдельных компонентов систем в соответствии с ее конфигурацией и последовательностью взаимодействия компонентов. Надежности отдельных компонентов оп-
ределяются на основании производственных прогнозов или сведений о количествах отказов, полученных по большой совокупности данных.
Числовое выражение надежности дает объединение надежности отдельных компонентов по математическим законам.
Анализ надежности человека (АНЧ) производят аналогичным об​разом. Величины надежности человека для элементов заданий мате-метически объединяются и дают вероятность ошибки для отдельного задания или их последовательности. Проведение систематического АНЧ дает возможность исследовать взаимосвязи в контексте человек - машина, обнаружить потенциальные ошибки и частоту возникнове​ния конкретных сбоев.
Указанные методы оценки надежности человека и оборудования очень сходны между собой и несложны, но в то же время имеют раз​ное качество. Разработчики, изготовители и пользователи механиз​мов, узлов,; оборудования регистрируют данные об отказах, созда​вая таким образом банки данных. Прогнозирование отказов, осно​ванное на прошлом опыте, повышает надежность и точность работы механизмов. Аналогичные данные о надежности человека практически отсутствуют, что вынуждает исследователей надежности человека пользоваться лабораторными данными или собственными субъективны​ми оценками. Тем не менее существует значительное число методик АНЧ.
Традиционный подход к анализу надежности предусматривает следующие основные этапы.
1. Определение отказов системы, вызываемых ошибками челове​ка-оператора.
2. Идентификация, регистрация и анализ управляющих действий оператора и их взаимосвязи с задачами системы и ее нормальным
