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От автора: Собиралась написать макси-даркфик, но родилась вот такая миниатюра. Как всегда всё вымышленно, все совпадения считать совпадениями. 

По ноге снова стекает кровь, но мне уже не больно. Больно только в душе оттого, что тебе приятно приносить страдания мне. Я смотрю в окно, на тёмное ночное небо. Такая и моя жизнь, тёмная, как антрацит, как это небо, на котором не видно звёзд, лишь одна сияет где-то вдали, но где-то уж очень далеко. На глаза наворачиваются слёзы. "Вот такой ты слабак на самом деле, Том, каким бы не казался большинству людей." Где-то внутри ещё горит эта звезда, звёздочка именуемая надеждой, но с каждым разом, когда он приносит мне страдания, боль в душе усиливается, и кажется, что лучше смириться и забыть о том, что такое надеяться. Я пытаюсь уговорить себя, убедить в том, что мечты - бессмысленная вещь. "Он меня не любит, и не полюбит никогда, ему не дано понять, что такое любовь. Он слишком часто произносит это слово. Зачем же я мечтаю о том, что однажды Билл произнесёт эту фразу искренне, адресуя её мне? Ну же, Том, перестань, давно пора принять всё таким, как есть." Сейчас я снова мечтаю и снова борюсь сам с собой. Я не хочу завтра делать вид, что всё хорошо, как же я устал. Я только хочу быть с тобой, Билл. Но не с твоим телом, которое сводит с ума. Я хочу быть с тобой душою. Хочу проникнуть в твоё сердце и занять там точно такое же место, какое занимаешь ты в моём. Но я натыкаюсь на стену, стену, которую порой невозможно пробить. Никакая ласка и нежность не победит. Да какая может быть нежность, если ты груб со мной, и никогда не даёшь мне показать, что я чувствую к тебе, а за попытку лишь делаешь больнее. Почему я плачу? А как мне ещё реагировать, если я не в силах ничего изменить? Если ты меня всё равно не послушаешь? Ты просто не услышишь. А завтра ты будешь улыбаться, смеяться, говорить о любви, о которой ты ничего не знаешь. Ты лишь хладнокровно каждую ночь слушаешь мои тихие крики от боли, но снова от душевной боли, а не от физической. К тому, что мне больно ходить, двигаться, я уже привык. Этой боли почти нет. Я научился находить наслаждение во всём этом, даже радость. И только оттого, что тебе это нравится, что ты хоть иногда дышишь мной. Главное, что тебе это приносит наслаждение. И я могу знать, что во мне есть лишь одна капелька того, что не даёт мне права покинуть этот мир. Одна капля, но она есть. Я не знаю, стонами скольких людей наслаждаешься ты, но я знаю, что ни один человек не подарит тебе того, что дарю я. Я кричу ночью для тебя, я дышу для тебя, я существую и живу только для тебя. И ты это знаешь. Ты ценишь это, иногда снисходительно даришь мне миг маленького счастья, утирая мои слёзы, и нежно целуя в глаза перед тем, как уйти из моего номера. В такие моменты я почти счастлив, но бояться, что каждый такой нежный поцелуй последний... Ты знаешь, что этот поцелуй к расставанию, а ответ на вопрос "Кончится ли это?" Я не получу. Не получу только потому, что не стану спрашивать, я слишком сильно боюсь ответа. И даже твоя жалость, какой она кажется в начале, превращается в издёвку, в очередную игру на моих нервах. Порой хочется ворваться в твой номер и отыметь тебя ещё более жестоко, чем обычно ты делаешь это со мной. Да, сейчас, я могу, я ворвусь в твою комнату, ты спишь, я могу сделать с тобой всё, что захочу, я подойду к твоей кровати. Да, сейчас ты почувствуешь как это, чувствовать брата в себе. Я наклоняюсь над тобой, на моём лице довольная ухмылка и я... Замераю, наслаждаясь твоим ангельским лицом. Я никогда не смогу причинить тебе боль подобную той, которую каждую ночь ты приносишь мне. И ты это знаешь. От этой слабости хочется плакать ещё сильнее, хотя, я могу заставить тебя понять боль. Ещё миг назад мне казалось, что я этого никогда не сделаю, но сейчас... Я уже поднимаюсь на крышу. Мне страшно? Да, страшно, но я не знаю боли, ты научил меня не чувствовать её. Я стою на краю своей жизни, смотрю на тёмное небо. Вот она, моя звезда, сейчас она намного ярче, чем обычно, наверно я близок к мечте, остался лишь шаг. 
-Не смей! - Из-за спины доносится твой голос, слёзы снова вырываются наружу. 
-А кто мне запретит? 
-Я. Ты меня не оставишь! - Что ты хочешь сказать? Хотя я тебе давно не верю, бесполезно. - Я не смогу без тебя! - Ну да, конечно, ты просто хочешь, это прихоть, я знаю. 
-Я не верю. Ты знаешь, что ты врёшь. - Не держи меня, скорее бы сорваться вниз навстречу серому асфальту и забыть обо всём. 
-Нет, - падаешь на колени? Актёр из тебя потрясный, вот только я всё равно не поверю, - Том, я понял... Понял, что ты правда меня любишь. Я понял, что это такое. - Ты почти плачешь, вот только я всё равно не поверю, люди не меняются так быстро не с того не с сего. 
-Билл, прекрати, оставь. - Поворачиваюсь к тебе спиной. 
-Не прыгай! - Истошный крик, словно на весь мир, я дрогнул, - Том, я люблю тебя! - Сколько бы я отдал за эти слова раньше, а сейчас мой взгляд пуст, сердце почти остыло. 
-Ты не докажешь. 
-Я прыгну вместо тебя, только поверь... Даже если это стоит моей жизни. - Ты говоришь почти искренне и даже плачешь... Но я не смогу тебя простить. 
-Нет, я хочу уйти. Мне нечего здесь больше делать. Если мечты можно добиться лишь так... - А ведь и правда, мечта сбылась, но я устал. Я не хочу разочароваться снова, лучше не жить. - И не думай делать глупостей, или я или... 
-Вместе. - Перебиваешь меня, оканчивая мою фразу. Подходишь и нежно целуешь в губы. Так нежно, как я всегда мечтал поцеловать тебя, но ты не позволял. Я снова плачу, не разрывая поцелуя. Ты отрываешься от меня и берёшь меня за руку. Мы вместе становимся на чуть возвышающийся бортик у края крыши. Ты смотришь мне в глаза любящим взглядом. И я знаю, что если сдамся, то он может оказаться иллюзией, сейчас есть выбор: спрыгнуть обратно на крышу или взлететь вниз с тобой в обнимку. Мы смотрим друг другу в глаза и одновременно шепчем : "Люблю". Ещё миг и мы прыгаем, не теряя взгляд друг друга. Улыбка не покидает лиц, я счастлив. Твои глаза не потеряли цвет любви, я зря боялся. 

