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Предупреждение(авторское): я пыталась сделать фанф немного смешным, но с юмором у меня туговато, так что не обессудьте. 

Саммари: Наруто опаздывает в первый день в Старшей школе и должен сидеть рядом с Саске. Неожиданно обычно молчаливый Саске заговорил с ним.

Перевод: пиратский (, правда планирую спросить автора, как она только вернется из отпуска

Часть 1

В очередной перевернувшись на кровати, светловолосый ученик средней школы – нет! он ведь уже в Старшей школе – медленно выныривал из глубин сладкого сна. 

Наруто перевернулся в ворохе скомканного, далеко не свежего постельного белья. Благодаря его замысловатым действиям одеяло забавными складками окутало торс, попутно оголив ноги. Прохладный воздух немедленно добрался до икр. Внезапно потеряв ощущение тепла, юноша проснулся и распахнул глаза. Однако лишь для того, чтобы тут же их закрыть. Необычно яркое солнце пробивалось сквозь щель в плотных темно-оранжевых шторах.

- О-о-о-о… что случилось с солнцем? Оно отстойно яркое! – простонал Наруто в подушку. 

Раздумывая над этой несправедливостью, он понял, что расположение солнца особо волновало его только в выходные дни, когда вставать можно было позже обычного. 

Эта мысль подсказала парню, что сегодня определенно не выходной, а его первый день в старшей школе. Размышляя, Наруто не переставал крутиться в постели. Наконец, собравшись с духом, он выполз из-под одеяла и поплелся на маленькую кухня. Как в ней умещался стол не знал даже ее хозяин. Оглянувшись, юноша понял, что и здесь солнце казалось необычно ярким для раннего утра…и лучи падали слишком прямо на пол.

- Стоп…почему оно так высоко, - наконец накатила на Наруто паника, - только не говорите, что я ПРОСПАЛ!?!?

Сон как рукой сняло. Он рванул обратно в комнату и уставился на настенные часы.

- 9.30!?!? ЧТО!?!?….Проклятье, занятия начались полтора часа назад! А..Я…все еще не готов!

Махнув рукой на еду, он помчался в ванную, быстро всполоснул заспанное лицо и попытался привести в порядок взъерошенные волосы.  Наскоро почистил зубы и вылетел из ванны.  Тихо ругаясь, Наруто натянул школьную форму, схватил рюкзак и выбежал на улицу.

Врываясь в двойные двери элитной старшей школы Конохи, он в сотый раз проклял себя за то, что опоздал в свой первый день, не поставил будильник, не пошел спать раньше, не вышел вовремя.

-ЧЕЕЕЕРТ!!! Я не верю, я в это просто не верю. Это не может быть правдой. Я – неудачник!

Мало того, что блондину всегда доставалась изрядная доля шуток и подколов из-за его внешности, которая казалась странной из-за ярких светлых волос, голубых глаз, и больше всего из-за необычных полос на щеках, сегодня он снова будет объектом внимания из-за его опоздания.

Действительно, шуточки и шепот преследовали его всю жизнь. Он упорно доказывал всем, что он стоит того, чтобы все окружающие признали его существование, но это было там…в другой школе, в другой жизни, в самом мрачном районе города.

Неважно, что ученики этой элитной школы, известной не только высоким уровнем образования, но и большинством учеников, родители которых принадлежали либо к богеме, либо к политике, ничего  о нем не знали.

Несмотря ни на что, Наруто хотел учиться здесь, забыть о прошлом и начать все с начала. Ради новой страницы в своей жизни, он готов был снова пройти через весь кошмар новичка, чтобы заработать уважение и завести новых друзей.

Блондин трусцой пробежал через холл к ряду шкафчиков. Их примерное расположение он запомнил из короткой экскурсии, когда подавал документы. Отыскав свой шкафчик, Наруто торопливо провернул замок, набирая комбинацию и открыл дверцу. Впихнув внутрь почти все содержимое рюкзака, он оставил при себе лишь необходимые тетради. Случайно его взгляд упал на небольшое зеркальце, прикрепленное к дверце.

· Ужас!!! Я выгляжу отвратительно, особенно волосы.

Порывшись в сумке, Наруто достал баночку геля для волос, которую всегда носил с собой. Захлопнув дверцу, он отправился на поиски туалета.

Мужской туалет был на удивление чистым, до обидного ни одного грязного пятнышка. Тут же обнаружилось большое, почти во все рост зеркало, оно-то и было ему необходимо. Как обычно предстояла титаническая работа по превращение зарослей на голове в обычные иглы. Привычным движением, выдавив немного геля, он спрятал баночку в передний карман брюк. Униформа сковывала движения, и Наруто чуть распустил галстук, чтобы расстегнуть воротник. Тут же на обозрение всему миру предстала оранжевая подкладка пиджака. Придирчиво осмотрев себя в зеркале, он вздохнул и  решил, что выглядит более или менее сносно. Спешно затолкав баночку в сумку, Наруто вышел из туалета и побежал по направление к классному кабинету, где был его урок.

Саске силой воли убрал с лица выражение легкого изумления. На смену ему пришло его обычное «Мне все равно». Он внимательно наблюдал за происходящим в первых рядах представлением.

Минуту назад в класс ворвался паренек с ослепительно золотистыми волосами и теперь приносил свои извинения Ирука-сенсею, их классному руководителю. Саске пытался игнорировать его появление, но не мог скрыть своего изумления. Он чувствовал, что не только заинтригован появлением новенького, но и его неформальной внешностью. 

Саске отметил про себя, что энергичный парень представился как Узумаки Наруто, что его волосы были неестественного золотистого оттенка, у него были огромные голубые глаза, которые излучали свет, стоило ему только улыбнуться.

Саске продолжил неторопливо рассматривать новенького. Скорее всего он почти такое же роста как и Саске, только вот телосложение было более крепкое. И что ни говори, выглядел Наруто здорово. Несмотря на то, что новичок был парнем, Саске решил себя побаловать представлением,  как выглядит блондин без одежды.

- Я думаю, сегодня ты будешь сидеть рядом с Учихой Саске. Завтра можешь пересесть. У нас нет четкого расписания мест на первую неделю, - обратился к Наруто Ирука-сенсей. Упоминание своего имени отвлекло Саске от приятных размышлений. Узумаки тем временем повернулся и направился к свободному месту рядом с Учихой. Саске героически сохранял на лице безразличное выражение, но внутри у него все трепетало из-за этого новенького. Он никак не мог решить проклятье это или благословение, что Наруто будет сидеть рядом.

Ничего не подозревая о смятении Учихи, блондин уселся рядом и тут же развернулся к нему с лучезарной улыбкой на лице.  Наруто хотелось получить хоть какое-то подтверждение, что он не выглядел полным идиотом, опоздав на полтора часа. Саске сидел рядом, так что это вопрос был адресован ему.

- Саске, верно? – Узумаки небрежно спросил у темно-волосого бледного соседа, не преминув отметить, что тот очень красив. 

- Что я пропустил? – Наруто старался задавать простые вопросы и надеялся, что на них ответят столь же небрежно. Саске отвлекся от своих мыслей. Его взгляд скользнул по губам новичка, которые произносили его имя. Учиха постарался сделать вид, что только что заметил соседа. Окинув его изучающим взглядом, он надеялся, что  желание в его глазах незаметно.

Впрочем, упрекнуть в чем-либо Саске было трудно. Наруто был не просто привлекательным парнем, он излучал какую-то непонятную энергию, располагающую людей к нему. И тут случилось невероятное. Удивив и себя, и каждого в классе  Учиха растянул губы в легкой улыбке и сказал:

- Да. Саске, добе. Можешь не волноваться. Все, что ты пропустил = это нудная вводная лекция от директора и куча прочей чуши о безопасности. Ничего важного.

Надо же, так много слов зараз он не говорил одному человеку…хм…последнюю пару лет. Несколько человек оглянулись на Учиху, удивленные его словоохотливостью. Особенно поразительно было то, что Саске с начала пары не произнес и слова.  

Единственно, что стало очевидно за прошедшее время, Саске девочки не интересовали. Это притом, что он и шагу не мог сделать без плотного кольца поклонниц. 

Одна из них попыталась привлечь его внимание. Слегка краснея, она присела рядом с ним. Парень мрачно разглядывал ее до звонка, потом развернулся вместе со стулом к окну и весь урок просидел к ней спиной.  Бедняжка все еще плакала в туалете.. впрочем это маленькое происшествие отбило охоту у остальных приставать к нему. Шаткое спокойствие было достигнуто минимальными жертвами. 

Наруто был новеньким и, естественно, ничего не знал об этом.  Он вряд ли осознавал, что стал причиной маленького чуда. Вместо того, чтобы светиться от гордости (ведь ему удалось разговорить самого Учиху!) он пришел в ярость от подобного обращения.

- С чего это ты так обращаешься ко мне, теме? К твоему сведенью, я, в отличие от все этих богатых уродов, собираюсь учиться в этой школе! – Наруто сердито прошипел эти слова, не стараясь смягчить ни единого слова в адрес Саске.

- Ах, посмотрите-ка на него. Мало того, что ты опоздал в первый же день, да еще и приперся с обесцвеченными волосами…и что ты сделал с формой?

Учиха обиделся и от души высказал соседу все, что думал о нем. Только скрыть восхищение в голосе он не смог, описывая форму. Сами по себе эти изменения были незначительными, но сам факт того, что блондин так умело совместил их не мог не вызвать уважения. Да, школьная форма перестала казаться скучной.

 Саске заметил оранжевую подкладку пиджака, небрежно расстегнутый воротник придавал наряду естественный вид. Поскольку пиджак был не застегнут, Саске мог видеть, что и стандартный галстук сменился на более тонкий. А рукава! Он были длиннее чем у Саске, черные манжеты были аккуратно подвернуты. Запонки стягивали ткань на предплечьях, выставляя на показ  былые рукава рубашки. Минимальные изменения резко меняли облик новенького.

Саске мысленно рассмеялся, составляя его портрет. Этот парень точно гей. Он заботиться о своем внешнем виде больше любого мальчишки из школы. Учиха млел от восторга, поражаясь вкусу Наруто – превратить скучный наряд в элегантный прикид. 

- Круто смотрится? А, теме? И что бы ты знал у меня была веская причина задержаться, я не нарушал правил. Волосы – это мой естественный оттенок, и глаза..тоже. а форма…да, я сделал парочку усовершенствований, но только после того, как ознакомился с дресс-кодом школы! Так все легально, - Наруто тут же выдал  свой ответ на замечание соседа.

· Только не говори, что ты все это сам сделал? – удивился Саске.

· Ага..а что вызывающе?

· Нет…просто не ожидал от парня, тем более от такого как ты, таких умений,  - не раздумывая, выпалил Учиха.

· Значит, тты находшь мою одежду стильной? Ха-ха!! Раз ты первый с кем я тут познакомился, я предлагаю тебе сделку, - Наруто счастило улыбался, обиды были забыты. Недавний комплимент пришелся очень кстати. Саске еще раз оглядел соседа, отметив что прическа у того идиотская.

· Хм? – многозначительно произнес Учиха и вопросительно приподнял бровь.

· Во-первых, у меня вопрос, - продолжил Узумаки.

· Ты хорошо знаешь школу? – Наруто надеялся, что он знает, иначе ему придется искать кого-то другого для свободного перемещения по незнакомой территории.

· Неплохо, - осторожно сказал Саске, размышляя, чем для него может кончиться его согласие.

· Тогда вот что….я помогу тебе с формой, сделаем что-нибудь более подходящее для тебя по стилю, а ты..в общем, в следующую пару дней покажешь мне школу. Я совсем не ориентируюсь здесь. И неплохо бы познакомиться с остальными ребятами и учителями.. что скажешь, теме? – Наруто специально не стал называть его по имени.

Саске задумался на минуту, представив, во что это сделка может вылиться. Впрочем, у него был шанс не только прогуляться с энергичным соседом, который начинал ему нравиться, даже если тот и не догадывался об этом, но и получить несколько смелых изменений в своей форме.

- Ладно, - выдавил наконец-то из себя Учиха и отвернулся от соседа. Его внимание сосредоточилось на Ирука-сенсеи, который торжественно заканчивал собственную вступительную речь. Ему не хотелось, чтобы новичок видел, насколько он рад этой сделке. 

Наруто улыбался, сохраняя на лице хитрющее выражение. Он разделял мнение Саске дипломатично послушать хотя бы последнее предложение, и тоже повернулся к учителю.

Класс застыл, и последние минуты прошли в гробовой тишине, все ждали звонка. Стоило ему прозвучать как ученики сорвались с мест. Наруто вскочил, повинуясь всеобщему настроение и готов был выскочить в коридор, но вовремя одернул себя. Вместо этого он повернулся к Саске с загадочной улыбкой на губах.

· Ты можешь приступить к своей части сделки прямо сейчас и отвести меня к следующему уроку. А это будет… - Наруто достал свой темно-оранжевый рюкзак с расшитыми темно-синем ляками. Он долго рылся в нем, пока не выудил на свет лист желтой бумаги с расписанием. Изучив его, Наруто произнес:

· Истоия…с Джирайей – сама. Ну и странное имечко. А что у тебя?

Саске посмотрел в свой листок.

· Надо же тоже история.

· Да!? У нас одинаковые предметы. Ужас!

Не успел Саске и слова сказать, как Узумаки потянулся через стол и выхватил его расписание. Теперь блондин старательно сравнивал их занятия. 

· У нас вместе классный час. История, тоже….потом расходимся на третей паре, такс…ланч вместе, а потом английский тоже вместе, - Наруто бубнил себе под нос.

· -Эй, теме, у тебя все, кроме третий пары, со мной.

· Пф! – единственное, что услышал Узумаки в ответ.

· Пошли уже, добе, ты же не хочешь ОПЯТЬ опоздать, а? – Саске отобрал свое расписание у блондина и вытолкнул того из кабинета, игнорируя удивленные взгляды соучеников.

