-Да ты только посмотри на себя! Одет как шлюха! - Том за шиворот подтащил Билла к зеркалу. Тот пытался сопротивляться, но всегда был слабее брата. 

   -Смотри! - Том схватил его за подбородок и заставил поднять глаза. 

   В отражении Билл увидел то, что ненавидел больше всего - свое развратное лицо рядом с таким чистым, почти ангельским лицом брата. Бледная кожа под слоем тональника, растрепанные длинные волосы соблазнительными прядками прилипшие к вспотевшим вискам. Черные тени на веках, немного потекшая после концерта тушь. Сексуально приоткрытый рот, из которого вырывается тяжелое дыхание. Массивные побрякушки на шее и запястьях. Полупрозрачная блузка и узкие черные брюки, обнажающие татуировку на животе. 

   "Дешевка... Сучка... Моя маленькая дрянь..." - снова пронеслись в его голове слова. 

   Мобильник требовательно зазвонил той самой мелодией, которую он ненавидел с такой силой, с какой только можно было что-то ненавидеть. 

   -Отпусти.. - прошептал-простонал Билл, закрывая глаза. Он закусил губу, но слезы все равно прочертили черные дорожки на его впалых щеках. Соленые грязные капли скатились на руку Тома, и тот брезгливо отдернул ладонь, обтирая ее о футболку. 

   -Как ты можешь? Ты предал меня! Schwuler! - Том с презрением оттолкнул Билла. Тот, упав на ковер, даже не пытался встать. Только плечи вздрагивали от беззвучных рыданий. 

   Том развернулся и, хлопнув дверью, заперся в своей комнате. 

   Мобильный по-прежнему надрывался на полу. 

   Билл протянул к нему руку и, переведя дыхание, бесцветным голосом произнес. 

   -Да. Уже еду. 

   

   * * * 

   

   Том пытался отвлечься и успокоиться. Ему даже в какой-то момент хотелось выбежать в коридор и обнять Билла и никогда никуда не отпускать. Он сел на пол спиной к двери вслушиваясь в тишину разрываемую звонком. 

   Шорох, звук нажатой кнопки. Равнодушный голос. 

   Тихие неуверенные шаги к двери. 

   Щелчок замка. 

   -Игра, отличная игра на публику. Браво! Да, ты отлично умеешь притворяться... - прошептал Том. 

   -Гад! Шлюха! Подстилка! Заорал он, чувствуя как слезы текут по щекам, противно скользя по шее высыхая и стягивая кожу. Он вскочил, ударил кулаком по двери. Хотел бежать следом. 

   Он даже выскочил в коридор, где в воздухе еще был ЕГО запах - сладковатый аромат туалетной воды, тональника и лака для волос. Том посмотрел на себя в зеркале. Тень от упавшего во время их драки торшера падала не его лицо, делая похожим на лицо Билла. Лицо того кого, оказалось, так легко научиться ненавидеть. 

   

   * * * 

   

   Том всю ночь лежал, тупо глядя в окно не в силах уснуть. 

   Он вздрогнул когда наконец раздался скрежет замка и тихие шаги в коридоре. Его ненавистный братец-шлюха вернулся. Было слышно, как Билл ушел в ванную комнату и раздался плеск воды. 

   Том был слишком зол, чтобы спокойно находиться рядом с этим существом, назвать которое братом не поворачивался язык. 

   Какое жуткое прозрение. 

   И как он раньше этого мог не видеть? 

   Вся эта мишура сценического образа. Вульгарность в каждом жесте. Слезливые истерики после каждого концерта и неизменно следующие за ними отлучки. 

   Этим утром Том случайно наткнулся на мобильник Билла и прочитал сообщение, которое его обычно такой осторожный брат не успел стереть: "Моя сладкая сучка, сегодня ты будешь во всем черном. Не смей умываться после концерта. Ты знаешь что делать" и подпись "Твой Господин". 

   Том чуть не умер на месте. Мир словно раскололся и все потеряло смысл. Его брат, которого он считал едва ли не ангелом, это хрупкое нечто, которое надо защищать - Schwuler?! 

   Он сначала не поверил глазам, подумал что это очередная подстава антифанатов сумевших раздобыть телефон Билла. Но потом его братец, выйдя из душа, отложил в сторону одежду, которую собирался надеть на концерт и вынул из шкафа черную почти девчачью блузку и узкие черные брюки. 

   Том видел это через приоткрытую дверь комнаты Билла. 

   Он начал вспоминать каким дерганым стал его брат последние полтора года. Никогда не оставлял свой мобильник без присмотра, постоянно уходя с какими-то странными звонками туда где его никто не услышит. Он перестал быть собой, словно кто-то командовал ему что и как делать - как себя вести, как одеваться, как краситься. 

   Билл стал послушной марионеткой в чьих-то руках. Теперь Том понял это. Его брат дешевая подстилка готовая выполнить любое указание своего повелителя. 

   Том стянул с головы кепку и швырнул с угол. 

   И он еще переживал за эту дрянь, заботился о нем... 

   Как Билл мог так его обманывать? Том понял бы, принял его таким, какой он есть. 

   Брат. 

   Это значило слишком много и этого было слишком мало чтобы простить предательство. Билл переступил через его чувства, обманывал, скрывал все. Когда ему нужно было поплакаться, он прибегал к Тому, но почти после каждого концерта он мчался к своему любовнику. 

   Том скрипнул зубами. 

   

   Вода шумела слишком ровно. 

   Том вышел из комнаты, раздраженно заметив вытекающую из-под двери ванной воду. Это придурок как всегда заснул в ванной и забыл закрыть кран. 

   Том рывком распахнул дверь и замер на пороге. 

   Розовая от крови вода перевивающимися струйками текла по белой эмали. Окровавленное лезвие валялось на коврике. Билл, откинув голову на край ванны, прямо в одежде лежал в воде. Длинные мокрые волосы обрамляли бумажно-белое лицо. Размазавшаяся тушь словно запекшаяся кровь исполосовала лицо, придавая сходство с трагической маской. 

   Несколько глубоких порезов на запястьях. Вдоль вен. 

   Значит действительно хотел покончить с собой. Если бы Том спал, он бы ничего не услышал и нашел только труп утром. 

   Том вытащил тощее тело из воды и, достав аптечку, замотал, как мог раны. Он не чувствовал сейчас к Биллу ничего, ни жалости, ни ненависти. Капля презрения и желание вымыть руки после прикосновения к нему. 

   Он со злобой отвесил пощечину брату, приводя его в сознание. Тот немного пошевелился и попытался открыть глаза. 

   Том оттащил Билла в его комнату и, сняв мокрую одежду, накрыл одеялом. В полумраке Билл был чертовски сексуален, несмотря на рассыпанные по всему телу синяки и ссадины. 

   "Упал с лестницы... - как же. Мазохист хренов..." 

   На этом милосердие Тома закончилось и он, с отвращением посмотрев на брата, вышел. 

   

   * * * 

   

   Неделя абсолютного молчания. 

   Билл больше похожий на тень редко выходил из своей комнаты и так же ускользал обратно, не решаясь заговорить с Томом. Тот в свою очередь усиленно делал вид, что один в квартире, в чем весьма преуспел. 

   Его просто тошнило когда он видел это бледное, но такое притягательное существо. Хотелось избить эту дрянь, придушить, вытолкнуть в окно. 

   Скоро очередной концерт, скоро новые репетиции, на которых придется делать вид что все ok и снова разговаривать с этим ничтожеством. 

   Их группа не должна развалиться по вине Билла. Тем более нельзя допустить чтобы узнала мать. Она не выдержит этого. 

   Том сидел за столом сжимая замерзшими пальцами кружку с кофе. 

   Что делать? Что теперь делать? 

   

   Тихие шаги за спиной. Билл остановился нерешительно в дверях. Сделал еще шаг. Опять остановился. 

   Том услышал судорожный полувздох-полувсхлип, и Билл, выбежав на середину кухни, упал перед ним на колени, обхватив за ноги. 

   -Тооом.. - слезы ручьями по лживому лицу - Том, я так больше не могу... Не бросай меня!... 

   Том оторвал от себя эти цепкие лапки и с омерзением оттолкнул близнеца. Тот не удержал равновесие и без движения растянулся на полу. 

   Слишком неподвижно. 

   Том посмотрел на него, и его сердце дрогнуло - по рассеченному виску Билла текла кровь, скользя по волосам и капая на пол. 

   

   * * * 

   

   Жив. 

   Это казалось чудом, когда Билл, наконец, задышал. Том думал уже, что убил его. Но его брат оказался живучим. Г**но не тонет, как метко говорит народная мудрость. 

   Так и эта дрянь выкарабкалась, отделавшись сотрясением. 

   

   Тому не было его жалко, не хотелось быть запятнанным смертью этой мрази. Он сидел возле койки в больнице и с отвращением изучал тонкие черты такого родного и такого ненавистного лица. 

   Когда? Когда и что он пропустил? Ведь он мог не допустить этого?! Должен был! 

   Биллу наложили швы и когда он придет в себя его можно будет забрать домой. Но Том не знал как это сделать. Ему невыносимо было даже сидеть здесь, рядом с ним, соблюдая приличия и подыгрывая тому образу неразлучных братьев, который они создали. Каждый день видеть это ничтожество, не способное даже ответить за свои поступки... 

   

   Том вышел из палаты и закурил. Дрожащая в пальцах сигарета то и дело обжигала кожу, но он казалось этого не замечал. Кто-то подошел к нему и сделал замечание по поводу того что в больнице курить не положено. И Том, раздраженно рявкнув что-то в ответ, бросил окурок в урну. Он вернулся в палату и снова сел на стул, изучая Билла. Сейчас, когда на его лице не было ни грамма косметики, не было этой пошлой улыбочки, он был снова похож на того милого ребенка каким был всего полтора года назад. 

   Он пошевелился не то приходя в себя, не то бредя. 

   Что-то простонал, и отвернулся. Том наклонился к нему - звериное любопытство подтолкнуло. Неужели даже сейчас Билл думает о том ублюдке что разрушил их отношения? Том должен выяснить кто это и поставить в этом грязном деле точку раз и навсегда. 

   Его тень упала на лицо Билла и тот не открывая глаз, слабо попытался оттолкнуть Тома. 

   -Нееет... Оставь меня в покое... - простонал почти неразличимо он, и сжал зубы, умолкнув как рыба. 

   

   * * * 

   

   -Моя любимая шлюшка пришла... - опять эта маска и полумрак ненавистной комнаты. 
   -Оставь меня в покое! Я больше не буду выполнять твои приказания!! 

   Боль в запястьях стиснутых этими грубыми руками как железом. Обжигающие поцелуи на шее, плечах. 

   -Будешь, еще как будешь. Ты ведь убедился, мой котенок, что прятаться бесполезно. Я найду тебя, и ты снова будешь моим. - Билл попытался уклониться от поцелуя в губы и получил удар под ребра. Его одежда оказалась на полу, и грубые жадные руки заскользили по бледному худому, но такому красивому телу. 

   Он больше не проронил ни звука, как больно ему ни было, он не собирался доставлять мучителю такого удовольствия как слезы и крики. 

   

   Опустошение. Опять эта тьма, которая затягивала его с каждым падением. Он лежал неподвижно как мертвый, ощущая жар лежащего рядом тела, тяжесть удерживающей его руки. 

   -У меня для тебя сюрприз зайчонок. Теперь ты сам будешь искать меня, чтобы я выполнял мою часть уговора. - На простыню перед лицом Билла лег лист бумаги похожий на больничную справку. Он невольно пробежал глазами по строчкам. ВИЧ положительный - словно кровью налились буквы. Сердце затрепыхалось от ужаса. Вот зачем он каждый раз брал его кровь. 

   -Да, моя милая крошка, я как-то забыл сказать тебе, что у меня СПИД. И у тебя теперь тоже. 

   

   Он не помнил как пришел домой. Том уже спит или может его вообще нет дома. После того что произошло, он не станет больше беспокоиться о своем брате. Уходя он слышал крик Тома. "Гад.. Шлюха... Подстилка.." Билл забрался в ванну и полоснул лезвием по венам. Это было совсем не больно. Больно было раньше, когда он только попал в клетку. Теперь его ничего не удерживает. 

   

   * * * 

   

   Билл очнулся, и сначала не понял где находится. Он повернул голову и увидел задремавшего Тома. Радость на секунду охватила его, но он слишком быстро понял что это всего лишь игра. Том не позволит, чтобы родители о чем-то заподозрили, не позволит распасться группе. 

   Лучше бы Том его убил. 

   

   Нет! Только не это! Если он не придет снова... 

   Господи эта мразь не только сломала его, но и лишила будущего... 

   "Теперь ты сам будешь искать меня, чтобы я выполнял мою часть уговора" это теперь его жизнь на оставшиеся ему несколько лет. 

   

   Билл попытался встать, и все вокруг поплыло, он попытался опереться на кровать, но руки не слушались, и он с грохотом упал на пол, разбудив Тома. 

   Тот подхватил брата и уложил обратно. 

   -Лежи смирно идиот, и все будет нормально. Хотя лучше бы ты сдох. - Тома перекосило от ненависти. Но он быстро с собой справился и вышел сказать доктору, что Билл очнулся. 

   

   * * * 

   

   Еще несколько дней бойкота. Том не желал даже замечать что рядом с ним есть живое существо. На репетициях он отлично справлялся со своей ролью, и даже перешучивался с Биллом, который тоже не терял лицо и со свойственным ему талантом превосходно симулировал прежние отношения. Но едва они переступали порог квартиры и оказывались одни, Билл переставал существовать для Тома. 

   Он больше не делал попыток заговорить с братом, и лишь непрерывно курил сигарету за сигаретой и что-то писал в блокноте. 

   Том раньше надрал бы ему уши за сигареты - потому что певцу нельзя терять голос, но теперь ему было наплевать на это ничтожество. В его сердце жила горечь и боль. Он запирался в комнате и, взяв в руки гитару, перебирал струны, играя что-то трагическое, а слезы невольно сбегали по щекам. 

   

   * * * 

   

   Вечер после концерта. 

   Позади восхищенные вопли толпы, ушел адреналин выступления. И они снова остались одни в этом мире. Он и его враг. Том и Билл. 

   Билл сразу спрятался в своей комнате. 

   Он вообще только один раз за эту неделю куда-то выходил, но оделся так чтобы фанатки не могли его узнать. И вернулся быстро, снова уйдя в свою комнату. 

   В квартире стояла напряженная тишина. Том ждал этого звонка. Если никто не позвонит и Билл останется дома, он простит его. 

   

   Билл в это время сидел забившись в угол, гипнотизируя взглядом телефон. "Не смей звонить! Не смей!!" 

   

   Он посмел. 

   

   Словно раскат грома раздался звонок и Том, не выдержав, ворвался в комнату Билла. Он схватил мобильник и швырнул в окно. От прежней холодности и стальной выдержки не осталось и следа. Он откинул в сторону пытавшегося отобрать у него телефон брата. 

   -Ты никуда не пойдешь. - процедил он сквозь зубы. 

   Билл кинулся к двери, но Том сбил его с ног и прижал к полу сев верхом. 

   -Том, пусти меня!! - Билл почти кричал. 

   -Чего тебе не хватало?? Если тебе это было так надо, я бы сделал это ради тебя. Хочешь, я сделаю это сейчас? - он начал стаскивать с Билла одежду. 

   Но тот вдруг с неожиданной силой смог вырваться и оттолкнуть Тома 

   -Нет, только не ты... Не прикасайся ко мне!! - Том замешкался, или отчаяние в голосе было неподдельным, или его брат слишком хороший актер. 

   В любом случае он не собирается делать то о чем его не просили. 

   Он молча встал и, выдернув ключ из двери, вышел, заперев Билла в комнате. 

   Тот сначала не понял что произошло, но потом кинулся следом и с дикими воплями начал ломиться в дверь. Казалось даже что он сможет выбить ее. 

   -Тооом!!! Выпусти меня!! Не уходи!!! Том!!! Я должен идти!! Господи, выпусти меня!! Ты не понимаешь что ты делаешь!! ТОООМ!!!!!! 

   Но он не слушал Билла, он больше не хотел слышать этот голос, не хотел видеть это бывшее любимым лицо. Даже сейчас, униженный и растоптанный Билл был красив как ангел, и его сложно было ненавидеть. Но Том смог возненавидеть близнеца. 

   

   Он вышел из квартиры слыша приглушенные рыдания и крики Билла. 

   

   Вышел на улицу и закурил сигарету. 

   

   Дождь иглами колол его замерзшее лицо, и он брел, не разбирая дороги по городу. Сколько прошло времени? Он не знал. Он не хотел возвращаться. Не хотел снова видеть Билла, так рвущегося к своему любовнику. 

   

   Совсем стемнело, и он остановился на каком-то мосту, глядя в свинцовую воду. 

   За шумом дождя он не услышал приближающиеся шаги и не увидел занесенную для удара руку. 

   

   * * * 

   

   Том очнулся в каком-то едва освещенном помещении. Голова жутко болела, во рту ощущался привкус крови. Он попытался пошевелиться и с ужасом понял что его руки прикованы наручниками к спинке кровати. Страшная фигура отделилась от темноты. 

   -Моя сучка очнулась. Добро пожаловать в новый мир. Как я вижу, наша подстилка решилась нарушить уговор. Что же, вот цена его братской любви - он устал и подставил тебя. Или вы поссорились? Хотя какая разница - он не пришел, и ты здесь. Теперь я получу все что хотел. 

   

   * * * 

   

   (Полтора года назад) 

   Том вбежал в комнату Билла и начал трясти его, стараясь разбудить. 

   -Вставай придурок! Это успех! Теперь это действительно успех! - в руках он держал журнал на обложке которого красовались их физиономии. 

   Билл что-то промычал в ответ и закрывая голову подушкой и слабо отпихивая Тома. 

   Но тот был в слишком хорошем настроении, чтобы дуться и упорно вытащил Билла из-под одеяла. Он посмотрел на это бледное сонное лицо с размазанной косметикой настолько не похожее на лукавую мордашку на обложке, что не удержался и захохотал. 

   Билл совсем не разделял его восторга и попытался убрать длинную челку с лица. Склеенные лаком волосы прилипали к пальцами он с тоской понял что без душа тут не обойдешься. 

   Том ткнул ему локтем под ребра, заставляя встать, но Билл скривился от боли и свернулся калачиком. 

   -Ты чего? - Том заметил синяк на тонкой руке брата и без церемоний задрал ему футболку - Что это? 

   -Перепил и упал с лестницы. Ты же знаешь я пить не умею. - хрипло ответил Билл отвернувшись к стенке и укрываясь одеялом - я спать хочу.. 

   Тома насторожил его голос, и он приложил ладонь к покрытому испариной лбу Билла. 

   -У тебя же температура! Я вызову доктора! - он потянулся к телефону. 

   -НЕТ! Это обычная простуда... Я попал под дождь, когда возвращался. Мне нужен аспирин, и я хочу выспаться. 

   

   (Спустя месяц) 

   На мобильнике высветился странный звонок. Билл удивленно смотрел на кран - никто не знал этот номер. 

   -Да? - кровь ударила ему в виски и все вокруг поплыло, когда он услышал этот голос. 

   -Ты оправдал мои ожидания детка! - Билл незаметно ото всех выскользнул из комнаты во двор. 

   -Я найду тебя, сволочь! - яростно почти прокричал он в трубку. 

   -Конечно найдешь, моя маленькая шлюшка. Если не хочешь чтобы твои отличные фотографии попали во все журналы и газеты. Тогда твоей группе конец... - Билла затрясло от ненависти 

   -Наплевать! Тебе никто не поверит! А если и поверит, я засажу тебя в тюрьму! 

   -Какой ты грозный.. мой маленький! За это я тебя и выбрал. Но подумай, каково будет твоему братцу оказаться на твоем месте... И я уже не буду с ним так нежничать как с тобой. А если ты мне не веришь, вспомни, как его недавно избили, это только цветочки. - Мерзкий смех и короткие гудки в трубке. 

   Билл побелевшими пальцами сжимал трубку не в силах сдвинуться с места. 

   

   (Точка отсчета) 

   Бар плыл вокруг и Билл, отделившись от компании, пошел искать туалет. Ему было очень плохо, он вдруг оказался в каком-то коридоре. Хотел вернуться, но путь ему преградил кто-то. Музыка гремела слишком сильно, чтобы кто-то услышал его крик. Удар. Еще и еще. Билл потерял сознание. 

   Боль. 

   Возвращение в реальность было ужасным. 

   Тяжесть навалившегося сверху тела. 

   Жадные грубые поцелуи. 

   Любая попытка вырваться пресекалась жестокими ударами. 

   

   Билл пришел в себя только когда уже рассветало. Он словно на автопилоте брел по знакомой улице, и дождь отбирал остатки тепла у его дрожащего тела. 

   Дома все спали и он незаметно пробравшись в свою комнату упал на кровать. 

   Он уже не мог даже плакать. 

   

   * * * 

   

   (Настоящее время) 

   Билл, ломая ногти и разбивая в кровь суставы пытался вырваться из комнаты. Он должен это сделать, должен успеть. 

   Он схватил стул и стал бить им по двери. 

   С лязгом и хрустом дверь поддалась и окончательно разбив замок, Билл выскочил в коридор. 

   Время уходит. 

   Билл застонал он бессилия - металлическая входная дверь заперта, а Том забрал ключи. Телефон! 

   Чертов близнец выдрал все провода. 

   Билл в отчаянии взвыл. 

   

   Он продолжал орать в надежде что кто-то его все таки услышит. 

   Но тщетно. 

   

   Билл подскочил к окну. Совсем рядом балкон ведущий на площадку этажа. Рядом, но все равно что за километр. И какого черта они живут так высоко? 

   Билл выбрался на карниз. 

   От высоты захватывало дух. На улице быстро темнело, а дождь делал путь к соседнему окну непреодолимым. Но Билл не мог сидеть и ждать. 

   Шаг. 

   Порыв ветра едва не сорвал его. 

   

   Совсем темно. Пальцы скользят. Еще полметра. 

   Какой он идиот! - окно закрыто. Билл вцепился застывшими пальцами в рамы и со всей силы начал бить ногой в стекло. Он бы сейчас убил того, кто придумал прочные стекла. Но отчаяние придавало сил, и он в брызгах осколков ввалился внутрь, переводя дыхание. 

   

   Без денег, без телефона. 

   Это практически бесполезно. Хорошо хоть свою покупку он хранил не в квартире. 

   Билл вызвал лифт. 

   Сколько прошло времени? Только не опоздать! 

   -Быстрее! Да быстрее же!!! 

   Еще никогда лифт не двигался так медленно. 

   

   Он добрался до тайника. Теперь его ничто не остановит. Только бы Том не попал в лапы этой сволочи. 

   

   Билл был похож на привидение. Истерзанная одежда. Безумный взгляд. Размазанная косметика. 

   Водители такси не желали останавливаться, наконец, какая-то попутная машина притормозила и Билл, не видя ничего, рухнул на сиденье. Он не слышал что ему говорят, лишь смог выговорить: 

   -Пожалуйста, быстрее!! Это вопрос жизни и смерти. 

   

   * * * 

   

   Том дернулся от прикосновения руки к его обнаженному телу. Он отодвинулся и последовал удар, от которого у него перехватило дыхание и потемнело в глазах. 

   -Не дергайся малыш, это бесполезно. Ты скоро все поймешь. 

   Легкая простынь медленно поползла в сторону открывая его обнаженное тело. 

   

   * * * 

   

   Билл выскочил из машины ставшей в пробке и бежал по лужам. Он задыхался от слабости, и почти потерял направление. Его вело какое-то внутренне чувство. 

   -НЕЕЕТ!!! - он упал на колени, почувствовав что с Томом беда. Он в руках этой сволочи. 

   Билл едва смог выкарабкаться из грязной лужи. Он почти не мог стоять на ногах. Еще несколько дворов. Он должен, он сможет. 

   

   Он потерял счет времени. 

   Дождь лил все сильнее, почти сбивая его с ног. 

   

   Билл стоял перед тем самым домом, который снился ему в кошмарах. Он смог найти его. 

   

   * * * 

   

   Тяжелое тела навалилось на Тома. Скользкие влажные поцелуи на коже. Он почти ничего не соображал - была только боль от побоев, и лишь каким-то чудом он удерживался в сознании. Но лучше бы этого не было. 

   Насильник раздвинул его ноги. 

   

   * * * 

   

   Билл рванул дверь и почти сразу увидел лежащую на полу кепку Тома и капли крови на паркете. Эта сволочь была настолько уверена в своей безнаказанности, что даже не удосужилась запереть дверь. 

   

   Билл не помнил куда надо идти - его всегда подбирала машина и дальше он ехал с завязанными глазами. Но ему подсказывал страх за брата. 

   

   Наверх. 

   

   Билл ворвался в комнату и увидел голые тела на кровати. 

   Мозг отключился. Руки автоматически вытащили оружие из кармана, и он разрядил всю обойму в ненавистную тушу. 

   

   * * * 

   

   Билл дрожащими руками нашел ключ от наручников и освободил Тома. Больше он ничего не смог сделать. Слабость охватила его, и он медленно сполз на пол. 

   -Успел.. - прошептал он и слабо улыбнулся. 

   Том нервно замотался в простыню, и подскочил к брату. 

   -Билл, прости меня! Я не знал! БИИЛЛ!!! - но тот уже не мог ничего ответить. 

   Он уже ничего больше не мог. Улыбка навсегда осталась на остывающих губах. 

   

   Том рыдал, больше не стесняясь слез. Он обнимал брата такого любимого и навсегда потерянного. Даже грязь на лице Билла не могла лишить его черты ангельской красоты. 

   

   Ненависть. Он убил его своей ненавистью. 

   

   * * * 

   

   Том вернулся с телом брата на руках домой. Он шел по улице под дождем, и тяжелые холодные капли смыли всю грязь с лица Билла. 

   

   Похороны прошли как в тумане. 

   

   Никто не узнал о том, что произошло. Лишь ночью случился пожар, уничтоживший богатый особняк на другом краю города. 

   

   * * * 

   

   Том сидел в комнате Билла. Перед ним был блокнот, исписанный неровным почерком. И диск с последней записью Билла, которую он сделал, когда Тома не было дома. Это была песня на ту мелодию, которую он сочинил. Последняя песня, которую они никогда не смогут исполнить вместе. 

   

   На последнем листке блокнота были написаны слова: 

   

   "Нас разлучили. Он сделал с нами то, что захотел. Он заставил тебя ненавидеть меня. Это был его заказ. Заказ на ненависть. 

   Назови так нашу песню. И живи, живи ради того, что случилось." 

   

   -Прости, но я не могу выполнить эту просьбу... 

   Том сжег листок и, положив рядом второй диск - диск с записью своей мелодии, открыл окно. 

   

   Холодный ветер ударил его в лицо. 

