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Глава 1


- Что-то не так?.. – о боже, как же меня уже начал раздражать этот вопрос! Не так? Он ещё смеет спрашивать это!
- А ты как думаешь? – процедил я сквозь зубы и бросил на брата гневный взгляд. А он как всегда таких ситуациях строит невинную овечку: робкие речи, прерывающиеся фразы, трясущиеся тело. Неужели он думает, что мне это ещё не надоело?!
- Том, ну, я же не хотел… - пытается оправдаться он и опускает голову – Так получилось…
- Ну, да! Конечно! – взрываюсь я. Этот разговор, совершенно бесполезные реплики, уже начинает меня бесить – Ты считаешь это нормально поцеловать при мне какую-то фанатку и игриво ей, улыбнувшись снова вернуться ко мне?!?
- Я выпил и не понимал что делаю… - опять эти напуганный нотки. Мой брат всегда умел играть на жалости. Но только не сейчас. Слова и тихие всхлипы, всегда умиляющие меня, сейчас казались мне просто каким-то мерзким издевательством. 
- Заткнись. Ты не видишь, что я не хочу тебя слушать? – я сжимаю кулаки и делаю глубокий вдох. Ещё немного, ещё одно слово и я его побью.
- Вижу… - я предупреждал?..
- Ты меня достал! Хватит ныть!!! – я резко встал с кровати и дал ему громкую пощечину.
Он вскрикнул и, посмотрев на меня, схватился за щеку.
- За что?.. – он уже начал всхлипывать - верный признак того, что скоро разрыдается – Я ведь ничего такого не сделал…
- НИЧЕГО!?!?! – кричу я зло – ТЫ СЧИТАЕШЬ, ЧТО НА МОИХ ГЛАЗАХ ЦЕЛОВАТЬСЯ С ДЕВУШКОЙ - ЭТО НИЧЕГО?!?!!??!?!
В ответ он лишь поднял на меня полные слёз глаза. Такой беззащитный, столько боли в дрожащем, таком родном теле…Но сейчас меня не остановить. Напротив. Видя все эти движения я буквально прихожу в ярость. Чувствую эта пощечина ещё не всё…
- Ты думаешь это нормально?? – сейчас он не вызывает у меня ни малейшей жалости. Я резко схватил его за волосы и другой рукой ударил по спине. Он скорчился и осел на пол.
- Не бей… - промямлил он, глотая слёзы, теперь уже вовсю текущие из его глаз
- Заткнись! – я легонько ударил его ногой, но бесспорно это ещё был не конец нашей ссоры
- Прости… - он всхлипнул и вытер слёзы тыльной стороной ладони – Я не буду плакать…
- Конечно! Ты будешь только кричать! – я ударил его ещё раз, но уже сильнее и более уверенно. Он сжался в комок и лишь тихо поскуливал. Меня раздражали эти звуки и я начал колотить его более ожесточённо, руками ногами, чувствуя, как он лишь всё больше сжимается, но не плачет и даже не кричит. Снова удар в живот, по рёбрам. Как бы не хотелось ему что-нибудь сломать…Потом проблем не оберёшься…Но сейчас меня это не волнует. Я бью его. Бью своего родного брата за его небольшую измену. Банально, но до этого я никогда не бил его. Никогда. А сейчас…Я вижу как на полу появляется небольшое кровавое пятно и от злости, что кровь всё-таки пошла бью сильнее. Сильнее. Но вдруг останавливаюсь.
Боже, что я наделал?..Я…Он не дышит…Или…Мне ведь это только кажется?! Он ведь жив?? Я ведь не убил его??

Глава 2

- Билл??? БИЛЛЛ??? – я сел на корточки и мутным взглядом посмотрел на это бездвиженное тело. Нет! Я не мог! Не мог убить его! – Билл! – я закрыл лицо руками и заплакал, забыв, что всего пару минут ругал за бесконечное нытьё, брата – Что я наделал…Билл… - сердце, до этого молчавшее и спокойно побуждавшее меня в действиям, теперь бешено билось в груди.
Я попытался перевернуть на спину.
Теперь моему взору предстала по истине ужасная картина, совсем не то, что только требовал мой мозг, затуманенный местью. Уже не то лицо, сводящее миллионы девчонок с ума. Потрёпанная причёска, размазанная тушь и блеск, немного приоткрытые губы, кровь и…и…закрытые глаза…Как я мог ударить его?..Как я посмел вообще даже думать о таком…
Я, уже отдавал отчет, что только натворил. Встал и метнулся в ванную. Я, конечно, не знаю, вполне возможно, что я нанёс ему и какие-то внутренние травмы, но для начала я решил разобраться с кровоточащими царапинами. На нём столько всего навешено... Сейчас это сыграло большую роль в уродовании его тела. Безсомненно я не убил его. Может быть я и бил его жестоко, сильно, нещадно, но всё же старался…не старался…но я надеюсь я не перешёл грань…Не перешёл, ведь правда?..
- Том… - простонал вдруг брат и попытался перевернуться
- Ты жив! Слава богу! Я думал я убил тебя!.. – я, не смотря на телодвижения брата, стал обрабатывать последствия моей злости. А их нашлось немало. Особенно на животе. Не смотря на то, что брат сжимался как мог видно что я хорошенько отдубасил его. И теперь, видя это действительно беззащитное тело у меня сжималось сердце. Как, ну как я мог ударить его? 
- Том … - повторил он спустя некоторое время и постарался встать, но я приложился и к ногам, поэтому ему это стоило немалых усилий
- Лежи! – остановил его я – Тебе надо отдохнуть… - внешне он выглядел довольно потрёпанно, но я молился, чтобы не сломал ему что-нибудь внутри
- Том… - к этому временя, брат всё же встал и немного качаясь, сделал пару шагов
- Стой, куда ты? – я схватил его за руку и потянул к себе. Но я действительно опешил, не смотря на свой поступок, я никак не ожидал, что он скажет мне это…
- Не трогай, слышишь, больше никогда не трогай меня – он вырвал свою руку и закрыл глаза. Было видно, что каждое движение даётся ему с трудом
- Но тебе надо обработать раны… - я попытался проигнорировать эти слова и подошёл к нему
- Не смей ко мне приближаться… - прошипел он и закашлялся
- Билл – я испуганно подскочил к брату, но снова встретил сопротивление
- Я не понятно объясняю?.. – он подошёл к двери. Медленно. Шаркая по полу своими ботинками – Чтобы я тебя не видел рядом с моим номером… - заявил он напоследок и вышёл.
Я только теперь осознал, что возможно потерял самого дорого мне человека. Помимо того что я его практически не за что избил…Он теперь ещё не сможет наверно никогда мне доверять…В голове крутились разные мысли. Что со мной вдруг произошло, что я вот так просто побил своего брата? Этому не было объяснения. И оправдания. От этих тяжёлых мыслей становилось ещё хуже. Я беспомощно опустился на колени и всхлипнул. ты ведь не убьёшь меня, молчанием и обидой?.. Ты ведь простишь меня, Билли?..

Глава 3

Не хочу говорить как я провёл ночь после этого…Да и что говорить? Неужели не понятно, что я проклинал себя и просто не хотел жить, без такого милого, родного тела рядом?..Просто плохо…Мне было действительно плохо…Как и сейчас. Недавно приходил Густав, сказал что через час интервью…Если бы не то что произошло вчера мы бы с Биллом сейчас начали собираться, как всегда тормозя и путая свои вещи…Потом кто-нибудь из нас прижал бы другого к стене и мы бы целовались. Долго и немного нервно, то и дело смотря на дверь номера…А теперь я совсем один, вынужден неспешно натягивать на себя одежду и лишь вспоминать о тех прекрасных мгновениях, которые я так банально потерял…
Стал заправлять кровать и наткнулся на его браслет. Я помню при каких обстоятельствах он сюда попал. Мы тогда пришли после фотосесси, которая как нам показалось, длилась просто вечность! Фотограф как на зло ставил Билла впереди, а тот не упускал случая потереться об меня или просто повертеть своей попкой. Мы еле доехали до отеля, порываясь заняться сексом прямо в автобусе…Столько страсти и любви…А теперь я оттолкнул его…
- Ну, где ты там? – услышал я недовольное ворчание Густава. Неужели я провозился с воспоминаниями так долго?..
- Иду, иду… - промямлил я и быстро надев кепку вышел.
В холле, как ни странно уже все были в сборе и ждали только меня. Даже «мистер медленный газ» уже насупившись, сидел и чего-то ждал.
- Что с ним? – это был первый вопрос, который я услышал, в это утро
- С кем? – я попытался сделать как можно более невинное лицо и посмотрел в ту сторону, куда показывал Дэвид. Нетрудно догадаться на кого он намекал. 
- Я не… - начал я, но тут встал предмет нашего обсуждения и подошёл к нам.
- Я упал – бросил он небрежно и, метнув на меня злой взгляд, подошёл к двери – Мы идём или как? – спросил он нетерпеливо и, не дожидаясь ответа, вышел на улицу, как всегда в сопровождении с Саки.
Я проводил его взглядом и посмотрел на Дэвида. По его лицу было видно, что он не поверил Биллу, но и выяснять, что случилось он, слава богу, не собирался.
Когда мы сели в автобус я постарался хоть как-то быть рядом. Но он то и дело пересаживался, показывая, что не хочет находиться рядом со мной.
- Стой – когда мне это надоело я схватил его за руки и пока остальные участники и Йост вместе с ними выясняли, почему, когда Густав ведёт автобус нас то и дело качает, я решил поговорить с близнецом – Хватит. Я уже понял, что я… - я не знал как это можно описать. На несколько секунд замолчал, но тут же продолжил, понимая, что если потеряю право говорить, он больше не будет меня слушать – Прости… - я хотел поцеловать его руку, но он её резко отдёрнул
- Не хочу тебя слушать – коротко ответил он и встал
- Стой – я послушно отпустил его – Как ты себя чувствуешь?..
- Жить буду – сказал он без эмоций и ушёл вперед. Я опять остался один. Теперь я даже не знал что делать…

Глава 4

- Так, кто как сядет? – почему Дэвида заинтересовал этот вопрос?
- Я на первом плане, к телезрителям – думаю не сложно догадаться кто сказал эту фразу – А Том пусть сядет… - он посмотрел на меня и, помотав рукой, обычно он делал так когда злился, посмотрел на меня – Том пусть сядет перед камерой – закончил он и стал ожидать моей реакции. А я ведь прекрасно знаю, что он это сделал мне назло. Ведь он отлично знает, что я лучше бы посидел где-нибудь сзади, чем сидеть и выставляться, как любит он
- У меня проблемы с кожей… - попытался оправдаться я, прекрасно понимая, что Дэвид меня даже слушать не будет
- Раз Билл сказа...
- А Билл у нас теперь бог??? – возмутился я – С каких это пор мы делаем «Как сказал Билл»?!?!
Брат довольно фыркнул и отошёл, показывая, что дискуссия окончена, притом как всегда явно не в мою пользу. 
И действительно. Как только Билл ушёл всё замолкли и мне ничего другого не оставалось, как сесть, куда приказал наш размалёванная богиня. 
Интервью прошло на удивление хорошо. Я, Густав и Георг как всегда сидели и слушали, что нам рассказывает Билл, время, от времени вставляя какие-то короткие реплики. И Билл даже ни разу меня не унизил, а я как раз ожидал от каждого вопроса удара в спину. Один вопрос мне очень запомнился. И ответ… Больно было его слушать…
- Старый вопрос, наверно его уже сто раз задавали – тут ведущий попал в яблочко… - Как у вас дела в амурных делах?
- Грустно – ответил Билл, пожав плечами – Моя любовь меня побила… - сказал он, тихо не смотря на меня.
У меня же после этих слов бешено заколотилось сердце. Он ведь может всё рассказать. Да и вообще это наши проблемы, зачем посвящать в них фанатов??
- Образно выражаясь – продолжил он – Просто предала ни за что, за какую-то глупую ошибку… - он сделал мягкий акцент на последнее слово и вздохнул. Теперь он уже не выглядел тем уверенным Биллом, который недавно оттолкнул меня, вместо того чтобы просто простить и прижаться ко мне. Ведь я знаю, что это нужно нам обоим! Я знаю, что он тоже с грустью собирался на интервью утром и в безысходности, так же как и я бродил по номеру. Ведь я знаю, что всё так и есть. И он знает. Но он гордый. Кошка, которая гуляет сама по себе и если её раз прогнали, она уже не вернётся так просто… - И вообще я не хочу говорить на эту тему – отмахнулся брат и, выпрямившись, продолжил отвечать, как ни в чём не бывало. 
Вот так оно и кончилось. Это ужасное интервью. Почему ужасное? Потому что мы не обнялись перед ним. Глупо, но это стало что-то типа обычая, традиции…Однажды так получилось, что нам задали какой-то вопрос. Довольно сложный. Но он сумел выкрутиться и тогда сказал, что это всё из-за меня…моих объятий… B решил, что наудачу мы должны обниматься перед каждым интервью, я подумал, что это глупо, но не отказывать же ребенку в такой шалости. А теперь…Даже эта шалость кажется мне чем-то необыкновенным и очень нужным…

Глава 5

- Ты идёшь или нам завтра за тобой автобус прислать? – именно этот вопрос вывел меня из задумчивого состояния. Но сначала я не поверил ушам. Неужели он у меня что-то спрашивает? Хотя по имени как обычно не обращается… - Уснул что ли? – мощный удар по спине отрезвляет меня ещё больше
- А нет, прости… - я обречённо посмотрел на него и даже увидел тот самый блеск в глазах, ради которого я всегда готов был сделать что угодно. Но увы, это длилось долю секунды и сводящий меня с ума взгляд брата тут же сменился теперь уже привычным гневным взором.
- Не ной – бросил он безразлично и зашёл в автобус.
Всю дорогу мы ехали молча. Вернее молча ехали только я и Билл, а вот Густав и в особенности Георг просто не затыкались. Сначала они рассказывали о новых инструментах, притом эта информация, по-моему, давно устарела. Но они с живостью делились с нами «свежими» новостями. Потом всего пара минут тишины, и они придумали новую тему. Вернее её предложил Георг, а Густав просто не стал спорить. Итак, они начали нам рассказывать какие девушки им нравятся. Как будто они всю жизнь хранили это в секрете и вот сегодня решили выдать свою великую тайну. И когда Георг решил посветить нас в подробности своей первой ночи с девушкой, я не вытерпел.
- Ты можешь помолчать? – спросил я и понял, что это вопрос решил задать не только я. Одновременно со мной, немного подавшись вперёд Билл спросил то же.
- Сговорили что ли… - обиженно сказал Георг и, посмотрев на нас, ушёл опять же вперёд. Брат мельком взглянул на меня, притом мы встретились глазами. Это так больно смотреть на него. Ещё остались плоды моего вчерашнего…Даже не знаю как это можно назвать…Просто где-то рядом с глазом красовалось красное пятно, обильно замазанное тональником. И лишь я знал, откуда эти следы. Наша встреча длилась недолго. Брат тут же вернулся к своему прежнему занятию: он дышал на стекло автобуса и потом что-то писал своими маленькими тонкими пальчиками. На каждую мою попытку посмотреть, что же надписи он вырисовывает с таким старанием и чувством он лишь зло смотрел на меня, и я конечно тут же отворачивался. 
Этим наше «общение» ограничилось.

Глава 6

Весь вечером потом я сидел у себя в номере, не решаясь пойти к брату и сказать так тщательно подготовленную речь. Я вспомнил его злые ухмылки и реплики. Вспомнил как бил его…Мне просто стыдно, стыдно идти к нему…К тому же он сказал, что не хочет меня видеть…у своего номера…
Была идея напиться. Но я тут же оставил её. Становиться алкоголиком пока не входило в мои планы, а я обычно, если начну меня, потом не остановить.
Где-то в половине одиннадцатого я всё же собрался с силами и пошёл к брату. Подойдя к двери его номера, я замер и прислушался. Я даже понадеялся, что он спит, когда услышал тихие поскрипывания кровати. Но спустя несколько секунд они сменились другими звуками. Мой брат плакал. Притом не как всегда. Тихо и, казалось бы, стараясь чтобы его не услышали. 
- Билл – я постучался и немного приоткрыл дверь
- Уходи!! – услышал я плаксивый голос брата – Я не хочу тебя видеть!!
- А ты не смотри – усмехнулся, и я подошел к нему. Он сидел на полу, рядом с кроватью. Покрывало было измято, что свидетельствовало о недавних движениях непосредственно на самой кровати – Почему ты плачешь?.. – я медленно сел рядом и склонил к нему голову
- Уходи! – снова повторил он и попытался встать. Попытка была неудачной, и он беспомощно упал, растянувшись на полу.
- Билл, давай я помогу…
- Помог уже – всхлипнул он и теперь всё же принял вертикальное положение – Всё, я не плачу, можешь идти…
- Но…
- Я непонятно сказал? Ещё раз повторить? – снова эти отталкивающие нотки…Столько ненависти...Вполне заслуженной....Но всё равно так больно….
- Билл, тебя тут Дэвид ищет – как всегда ворвался Густав. Только он что-то припозднился. Что это с ним? – О, вы вместе? – спросил он с немного удивлённой физиономией
- Нет, Том уже уходит – холодно ответил Билл 
- Ну, это не важно. Я что хотел сказать-то. Завтра у нас свободный день и Йост решил свозить нас прогуляться – сообщил Густ радостно – Так что на завтра ничего не планируйте – добавил он и, несколько секунд посмотрев на нас, ушёл.
- Всё, информация получена. Почему ты ещё здесь? – последовал вопрос после довольно зловещей тишины
Я молча помотал головой и ушёл. А ведь я так много хотел сказать ему. Хотел извиниться, сказать как он мне дорог…
- Билл – я остановился в дверях – Я просто хочу, чтобы ты знал…
- Я знаю… - сказал он спокойно – Иди
- Прости ещё раз…
- Иди… - лишь получил я ответ и теперь уже окончательно понял, что Билл обиделся очень серьёзно.
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- Я испорчу весь маникюр! – начал возникать Билл с самого утра. И не мудрено. Йост решил нас повести в какую-то забытую богом деревню, якобы для того, чтобы мы отдохнули. Конечно, без электричества и нормальной еды мы отдохнем просто супер.
- А я из-за этого климата стану плохо играть! – с подколом, вторя моему брату, сказал Георг
- Ты итак плохо играешь… - задумчиво произнёс Билл и от греха подальше отошёл от нашего басиста.
Георг как обычно проигнорировал это тонкое замечание, и мы продолжили погружать кое-какие вещи в какую-то странную машину, напоминающую траурный автобус или катафалк. 
Впервые, что довольно странно, мы не тормозили. Билл довольно оперативно нашёл всё что надо и принёс к машине. Да и вещей оказалось не так много. Всего 1 сумка. Видя его таким, я проклинал себя всё больше и больше. Ну, чего, чего я хотел добиться той ссорой? Неужели не понятно было, что ничего хорошего из этого не выйдет? Видно не понятно…А может быть это было просто не так очевидно как сейчас…
Как и все поездки в последнее время, эта была тихой. Но всё же более плодородной, чем предыдущая. Билл уже не так демонстративно пересаживался от меня и даже пару раз что-то мне сказал. Но это было не то. Этого было мало. Душа и тело просили, нет, требовали большего. Но, не смотря на его уже не такое явное отвращение ко мне я пока не смел, подойти и хотя бы просто обнять его. Боялся. Смотрел на это величественное существо, так уверенно стоящее на своём, и по-детски трусил. Он видел мою нерешительность и это безсомненно доставляло ему удовольствие. Что ж…Тем лучше.
- Мне нужна твоя помощь… - я сначала даже не сразу понял к кому он обращается – Оглох что ли? Помоги. 
Только после недовольных ноток и взгляда в упор я понял, что речь обращена ко мне.
- Что случилось? – я посмотрел в его сторону и увидел бледное лицо – Что с тобой? – теперь я уже начал волноваться. Он даже попросил у меня помощи, а это точно не спроста
- Мне нужно чтобы кто-то обработал мою спину. Ребят я попросить не могу - они не знают. Так что остаешься только ты – закончил он и посмотрел в окно – Попросим остановить, скажем в туалет. Выйдем и…
- А тут что нам мешает?
- Ты не заметил что автобус маленький, и мы все как на ладони? – немного вскрикнул, возмутился он, чем вызвал удивлённые толки впереди.
- А как ты мазал до этого?
- Не мазал. Просто спина стала болеть сильнее….
- Прости…
- Скажи, чтобы остановили. Я возьму что надо.
Я послушно встал и пошёл к водителю. Он благо дело не сопротивлялся и вскоре, рядом с каким-то лесом остановил автобус.
- Там в глубине леса есть сторожка – крикнул перед моим выходом Йост. Я не придал его словам никакого значения. Какое мне дело, что там где-то сторожка? Или дело всё-таки есть?
- Тебе Дэвид тоже сказал, что тут где-то сарай? – спросил брат, когда я подошёл к нему
- Сторожка – поправил его я – Да. Тебе тоже?
- Интересно зачем? – забеспокоился брат и попытался сквозь деревья рассмотреть наш катафалк – Том… - начал он, выпучив глаза – А где автобус?..
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- Они что, без нас уехали?!?! – разинув рот, спросил я
- Теперь понятно, зачем Дэвид говорил про сторожку… - обречённо сказал Билл
- Ты что?!?! Собираешься с этим смириться?!?! Мы должны догнать их!!
- Ну, да. Представляю, как мы побежим по трассе. Особенно ты в своих джинсах… - я и сам представил эту картину, и она мне показалась довольно комичной, от чего я непроизвольно заулыбался
- Пошли искать сторожку… - вздохнув, сказал брат и прошёл пару шагов
- Ты больше на меня не злишься?.. – спросил я, видя, что брат и сам сильно струсил. В ответ последовала лишь тишина.
Мы шли недолго. Где-то метров за 200 от трассы мы увидели «это». Странное покосившееся здание, из чёрных брёвен, казалось сохранившееся со времён наполеона, не внушало доверия.
- И сколько мы будем тут жить?.. – спросил близнец сглотнув
- Два дня… - да уж…Дэвид так радовался, что ему удалось избавиться от проблем на целых 2 дня….
- Чёрт…
Мы ещё немного постояли и решили проверить прочность этого построения изнутри. Как ни странно там как раз всё выглядело более прилично. Что-то отдаленно напоминающее кровать, в количестве одной штуки, стол, два стула и то, что меня просто убило. Ковёр на стене. Я даже не помню где последний раз видел подобное.
- Сбор антиквариата… - произнёс я задумчиво и подошёл к подобию книжной полки – Смотри-ка, нам даже пыль вытерли – усмехнулся я, проведя по полке пальцем
- Что мы будем, есть? – беспокойно поинтересовался брат – Ты же знаешь, я не смогу…
- Придумаем – ответил я, пожав плечами. Мы ведь в лесу. А тут наверняка найдётся что поесть
- Ой, смотри… - услышал я сзади и повернулся в сторону исходящих звуков – Хлеб… - брат протянул мне какой-то тёмный пакет
- Мне кажется или нас специально тут оставили? – удивился я. Всё это выглядело чересчур странно. Но не было, похоже, что Билл в этом замешен. Тогда бы на его лице не выражался такой испуг как сейчас. Я ещё раз взглянул на него и потянул к нему одну руку. Он сначала потянулся в ответ, но тут же отпрянул.
- Я с тобой не разговариваю – гордо ответил он на мой жест
- Хорошо – улыбнулся я, но решил не спорить.
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Итак, мы оказались не известно где и главное не известно зачем. Весь день мы провозились, пытаясь найти что-нибудь излучающее свет и у нас даже была идея мобильные, но вскоре выяснилось, что природный, притом наследственный склероз, замеченный у нас обоих оставил их в автобусе. 
- Я не думал что мы надолго… - начал оправдываться брат, но тут же остановился – Ты тоже мог бы взять его – добавил он с упрёком
Я улыбнулся и промолчал. Так хотелось сейчас обнять его, сказать что всё будет хорошо и скоро нас отсюда заберут…Но я уже смирился что брат не хочет меня прощать и даже не думал извиняться снова.
Так до вечера мы и промучились, изучая территорию близ этого «пентхауса». Всё вроде было неплохо, но я куда-то дел свой напульсник, а брат вернулся в наш новый дом без «офигительного», по его словам браслета. Но эти потери были сущим пустяком, по сравнению с тем, что мы поняли, ведь нам негде помыться. Мы, конечно, не такие уж и свиньи, но всё же. 
В итоге мы вечером вернулись с вполне неплохой добычей: какие-то ягоды, напоминающие жертв экологической катастрофы, странный гриб, похожий на поганку, хотя Билл упорно утверждал, что это шампиньон и его даже не смущало что гриб найденный нами другого цвета и странную траву, немного походящую на лошадиный щавель.
- Я же говорю, это щавель! – со знаем дела, говорил брат
- Лошадиный
- Но его можно есть!
- Ты лошадь?
- Заткнись!
Это был ещё нормальный диалог. А вот то что говорил Билл, когда наступил в какую-то яму…Слишком много вырезать цензурой, поэтому просто скажу, что день удался.
Вернувшись мы сразу же стали думать о ночлеге. Мы уже давно смирились с тем, что кровать всего одна и спать нам придётся вместе. Вернее этим смирился Билл, а я наоборот был всеми руками и ногами «за». 
Как ни странно к вечеру немного похолодало, и брат немного изменил свою тактику в поведении со мной.
- Мы будем спать вместе – начал он
- Я уже понял – ответил я, помотав головой
- Не вздумай ко мне приставать
- И не собирался
- Правда? – немного удивился он, но тут же исправил интонацию – То есть правильно.
- Да – я вздохнул и порылся в карманах. Совсем недавно я обещал ему, что не буду курить. А теперь какой мне резон?
- Ложись – сказал я выходя 
- А ты?.. – спросил он, пытаясь скрыть удивление и разочарование
- А я пойду покурю – ответил я нервно и показал ему пачку сигарет
- Ты обещал не курить – сказал он отвернувшись
- А ты помнишь, при каких обстоятельствах я это обещал? – конечно, помнит. Это было несколько месяцев назад, когда он сказал что ему не нравится запах табака. Я не стал спорить и сказав что всё сделаю ради него, бросил эту вредную привычку.
Он вздохнул, а я ушёл, совершенно не обращая внимания на злое пыхтение, которым он меня проводил.
Я неторопливо вышел на что-то типа крыльца и покрутил в руках сигарету. Если брат сейчас выйдет вслед за мной…
- Том… - услышал я немного робкий возглас и довольно улыбнулся
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- Хорошо – ответил я на его немой вопрос и на его глазах сломал сигарету.
Он улыбнулся, но опять попытался скрыть свою искреннюю улыбку за суровым взглядом. 
- Я рад, что ты вышел – сказал я возвращаясь
- Я хотел подышать свежим воздухом – начал оправдываться он
- Что там с твоей спиной? – а ведь точно. Мы совсем забыли повод из-за которого мы так влипли. Даже странно, почему у Билла спина заболела именно в дороге? С другой стороны водитель не остановил сразу, а проехал где-то километр. Вообще как-то всё странно…
- Билл, а ты случаем, не причастен к нашему заточению здесь?
- Нет. С чего ты решил?
- Как-то странно…Тебя вдруг приспичило, и автобус вдруг уехал – сказал я, делая акцент на слове вдруг.
Брат лишь не понимающе помотал головой и потянул вверх свою футболку.
- Раз уж ты вспомнил… - он порылся где-то рядом с подобием кровати и протянул мне йод и вату
- А что случилось? – я всё ещё не унимался.
- Просто у меня болит спина. Напомнить почему? – спросил он зло, поменяв недавний почти добрый шепот
- Прости…
Может он действительно не виноват? Не знаю…Но как-то всё это странно…
А теперь сам процесс моего обрабатывания ран брата. Я никогда не интересовался медициной, хотя если вспомнить, что я когда-то любит препарировать лягушек…Кхм…Но Билл не лягушка, да и препарировать его пока рано. Таким образом, я предполагал, что это дело будет для меня просто непостижимым. И я почти угадал. Увидя спину брата я ужаснулся. Синяки и красные пятна. Неужели я мог его так сильно избить?.. Но ран вроде нет, только…
- А откуда прошлый раз была…
- Ты разбил мне губу… - ответил Билл, не дав мне договорить – И на спине внизу, там тоже рана, это я ударился об угол тумбочки, когда пытался от тебя…
- Хватит! Я понял! Понял я! Ну, прости! Сколько можно! Или ты думаешь я не понял что ты специально на интервью посадил меня перед камерой? Или может ты думаешь я не заметил как ты испытывал мои нервы на самом интервью?!
Он фыркнул, что свидетельствовало о его удовлетворённости.
- Прости… - сказал я ещё раз и прикоснулся губами к его спине. 
Брат как обычно вздрогнул и тихо простонал.
- Не смей – прошипел он с чувством собственного достоинства
- Но Билл…
- Не смей – надменно повторил он и встал – Никогда не трогай меня так, слышишь? Никогда – звучало скорее с обидой чем с угрозой и поэтому я не особо испугался, только лишний раз убедился, что брат дико упрям.
- Билл… - я тяжело вздохнул и встал рядом – Ну, я уже не знаю, как извиняться! Прости, прости, прости! Хочешь, я на колени встану??? – я увидел в глазах близнеца удивление, но всё же быстро опустился – Прости! – всхлипнул я, обняв его ноги
- Отпусти! – похоже, брат, наконец, одумался и даже стал вырываться
- Прости, тогда отпущу – сказал я, сжимая его сильнее
- У меня ноги болят, придурок! – попытался смухлевать брат и это сработало. Я отпрянул и испуганно посмотрел на него.
- Вот и сиди так – сказал он спокойно и довольный тем, что сумел меня обмануть
- Билл, хватит слюней, я устал…- не вытерпел, наконец, я и встав притянул его к себе – Ведь мы оба отлично знаем что ты меня уже простил…. – я легонько коснулся своими губами его губ, всё же не решаясь углубить поцелуй. Поведение брата говорило само за себя, но кто его знает, у него свои тараканы в голове. Я неуверенно обнял его за талию, когда почувствовал робкое сопротивление. Можно сказать даже почти не заметное. 
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- Томми, не бей никогда - пробормотал близнец, снимая с меня футболку – Наконец-то… я так соскучился по этому… - прошипел он, спустив руку на мою ширинку – Такт тяжело было не придти к тебе и не плюнуть на гордость… - он быстро стянул с себя футболку и медленно приземлился на кровать, в весьма вызывающую позу, побуждающую к великим делам.
- Ребята, вы тут? - ?????????????????????????
- Блин! Что они тут делают?!?!?! – удивлённо пропыхтел брат
- Не знаю, но тебе лучше привести себя в порядок! – шепотом сказал я и, не забыв при этом, что и сам нахожусь в довольно пикантном стоянии. Блин. Если эти придурки сейчас придут…Что мне делать с Томасом-младшим?..
- Смотри, тут что-то у… - глухой удар о крыльцо и тихий мат. По звукам, похоже, что Дэвид споткнулся об найденные нами «продукты питания» и растянулся у входа.
- Дэвид, что ту… - потом его примеру последовал и Георг
- Ну, что, они там?.. – Густав не заставил себя ждать и присоединился к «отдыхающим».
А мы тем временем устраняли следы преступления, в частность вату и йод, так как с футболками мы разобрались в первую очередь. А у меня была и ещё одна небольшая проблемка, над которой Билл в таких ситуациях постоянно ржёт. Поэтому я чтобы хоть как-то спрятать возбуждение своего пестика решил лучше сесть.
- Мы тут – наконец откликнулся Билл и немного поправив прическу, встал по стойке смирно
- Не торопись – сказал я, смеясь – Пока они встанут…
- Мы уже встали – гордо заявил Густав, открывая дверь – Как вас угораздило суда попасть?
- Это как вас угораздило оставить нас здесь? – возмутился брат, сделав акцент на слове «вас».
- Скажем? – Дэвид посмотрел на ребят и улыбнулся – Мы специально вас здесь оставили…
- Зачем? - ?
- Чтобы вы помирились
- А вы знали, почему мы поссорились? – я поднял глаза на брата и тот непонимающе замотал головой
- Том, они не могут знать. Я не говорил… - промямлил брат неуверенно
- Нет, не знали. Но смотреть, как вы мстите, друг другу нам надоело.
- А как же так получилось что мы…
- Мы всю дорогу молились, чтобы вы захотели в туалет или что-нибудь в этом роде – теперь уже говорил Густав. Притом как обычно. С живостью, как будто рассказывает интересный анекдот – В крайнем случае, мы бы вас вывели как-нибудь
- Но на наше счастье вы вышли сами – добавил Георг
- А чья это сторожка?
- Понятия не имеем – заржал Дэвид – Мы спросили у лесника. Он сказал ничейная. Ну, мы вчера съездили, навели тут порядок…
- Хлебушка положили… - вздохнув, сказал Билл – Вы над нами издеваетесь?
- Нет, а что такое?
- Мы тут как два придурка весь день бродили по лесу и искали что пожрать!!! – слушая эти крики, я уже представлял как из ушей брата вот-вот начнёт валить дым
- Зато мы помирили – я улыбнулся и встал, но вспомнив о своём маленьком друге, который до сих пор не унимался сел обратно
- А если бы вы пришли рано? – продолжал свой допрос Билл
- Мы тут весь день пасёмся как овечки – ответил Густ. Да уж. Кто-кто, а он точно похож на овечку…
- Ну, как-то же вы поняли, что мы помирились?
- Мы слышали, как вы стонали – улыбаясь, ответил Георг
Мы с братом переглянулись и густо покраснели. Ну, вот мы и попались. Столько шифровки и тут из-за такой мелочи…
- Мы сначала не очень поняли, что происходит, но потом Дэвид предложил версию, что кто-то из вас ударился или упал…
- Да, да! – ту же подхватил брат и схватившись за ногу застонал –А! моя нога! 
- Сейчас всё нормально? - немного забеспокоился Йост 
- Дааа – протянул Билл, садясь рядом со мной – Может отсюда уехать?
- Конечно. Вы ведь помирились, значит, задача выполнена.
В общем, после этого разговора нам легче не стало. Во время него мы то и дело нервничали. После – появилось слишком много вопросов. И главное. Мы с Биллом так не помирились по-настоящему. 
Садясь в автобус, я бросил на брата ещё немного виноватый взгляд и в ответ увидел ту, самую дорогую, самую любимую улыбку, которой мне так не хватало. 
На природу мы всё же поехали. Всю дорогу мы с Биллом сидели вместе. Молча. Просто держа друг друга за руки. За всё это время нам так не хватало даже таких лёгких прикосновений.
Из всей этой истории я сделал очень полезный для себя вывод. Почему понимаешь судь своей ошибки, только после того как совершишь её? Почему нужно сначала пожалеть о совершённом и только потом получить прощение? Почему нельзя просто извиниться один раз и всё? В общем, я понял, если человек тебе дорог, то что бы он не творил, чтобы не сказал, никогда не надо причинять ему боль. Но почему я понял это только после того, как моё сердце уже ощутило горечь утраты?.. Утраты жизни…

