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Он накинул на голову капюшон от накидки и мелкими шажками начал продвигаться в центр площади. Подошвы ботинок стучали по камням, но звук тонул в непрерывном гуле голосов. Площадь была до отказа забита народом. Это были и простой крестьянский люд, и довольно высокие чины в местном правительстве. В такой толпе было очень тяжело передвигаться и приходилось расталкивать людей, дабы сделать несколько шагов и вдохнуть чистого воздуха.

 Он не моргая смотрел на человека в толпе – паладина, который через несколько минут займет место на импровизированной сцене, чтобы зачитать какую-нибудь реплику, пропитанную пафосом. Паладин и был нынешней целью. Человек в накидке медленно вытащил из-за пояса клинок (в такой толпе его все равно никто не заметит) и начал тесниться в сторону паладина. Он еще не мог разглядеть лица, но мантия выдавала знатного вельможу, поэтому ассасин был готов нанести удар. Но момент все не подходил – его теснила толпа, отрезая от цели. Это начало потихоньку выводить убийцу из себя. Сжимая зубы, он сильно толкнул одного из людей и вышел в первые ряды народа, благоразумно пряча клинок.

Паладин занял свое место и демонстративно вскинул руки, призывая народ к молчанию. Впрочем, наивно было бы надеяться, что замолкнет хоть один человек. У всех был праздник. Но самый главный праздник был, разумеется, у зажравшегося вельможи, которому было совершенно все равно на судьбу людей. Сейчас ему было важно лишь получить как можно больше голосов и урвать кусок пожирнее.

- Я приветствую всех присутствующих! - произнес паладин, но его все равно никто не услышал. Когда до одного из присутствующих дошло, что паладин пытается произнести речь, он замолк и попытался уговорить остальных притихнуть.

Ассасин сделал последний шаг вперед и оказался на расстоянии вытянутой руки от своей добычи. Паладин не замечал своего палача. Намереваясь нанести удар, убийца вдруг заметил недалеко от паладина людей, которые были одеты по-крестьянски, но на их поясах сталью сверкали мечи.

Охранники, - осознал ассасин, понимая, что едва не выдал себя. Но не сказать, что он был удивлен или раздосадован. Находясь к паладину и его охранникам ближе всех, он понадеялся на их слух и использовал коронный прием.

- Покушение!!! Паладин в опасности! - во весь голос закричал ассасин, дико размахивая руками.

Кажется, один из охранников услышал. Он повернул удивленное лицо в сторону убийцы и что-то шепнул близстоящему напарнику. Тот обнажил меч и нырнул в толпу.

Ассасин продолжал рвать голосовые связки и, наконец, его услышала почти вся площадь. Кто-то закричал. Началась паника. Охранники паладина искали в толпе потенциального убийцу и на несколько минут забыли о паладине, который начал пятиться со сцены, но ассасин ждал его. Выхватив клинок, убийца схватил одной рукой паладина, а другой перерезал ему горло. Паладин даже не понял, что произошло. Тело вельможи упало на камни, обагрив их кровью. Ассасин скользнул по телу холодным взглядом и бросился в толпу.

Охрана даже не заметила, как он скрылся. Спустя несколько секунд кто-то завопил: Паладина убили!

Один из охранников, услышав это, схватился за сердце. Страх холодком пробежал по стене и он, как робот, нарочито медленно повернулся к сцене и впился глазами в тело. Второй охранник уже склонился над трупом, что-то шепча одними губами. Он был в шоке. 

Ассасин стоял в стороне, лениво почесывая подбородок, и наблюдал за действом. Паладин был мертв, а, следовательно, задача была выполнена.

За его убийство некий человек («Без имен» - главное правило кодекса Ассасинов
) заплатил ему кругленькую сумму, чуть ли не больше, чем он когда-нибудь видел. Это произошло в старом заплеванном трактире, куда ходят люди с незначительными финансами, поскольку купить там кружку пива не составляло проблем даже для уличного бродяги. 
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Человек необъятных размеров с рыхлым красным лицом и пышной бородой протирал стол тряпкой. Все его лицо изъели морщины, а боли в спине были невыносимыми. Трактирщик провел в этом заведении лучшие годы своей жизни. Раньше в трактир приходили довольно галантные люди, аккуратно пили    спиртное и не опускались до того, чтобы сплюнуть прямо на пол. Не сказать, что трактирщик жаловал подобных людей – он довольно часто разговаривал на повышенных тонах с опрятными. Может быть, потому что ему были неудобны ботинки, а может, потому что он был чужд «чистой» жизни. Тем не менее, трактирщик не часто жалел о прошлом. Его вполне устраивали грязные пьянчужки, но только если они не опускаются до грубости. В общем, трактир «Денег мало – пей до отвала» переживал обычные деньки, когда дверь распахнулась и на пороге оказался высокий мужчина, облаченный в темную мантию. 

Трактирщик поднял взгляд на фигуру и тут же отложил тряпку. Не может быть... Ассасин! - растерянно подумал он, глядя на фирменный герб размером с монету, вышитый на предплечье. 

Капюшон от мантии прятал лицо вошедшего в неприступной тьме. Накидка поверх опоясывала его торс и была стянута узлом около бедра. Штаны были аккуратно заправлены в ботинки, обмотанные кожаными ремнями. На поясе, из-под мантии выглядывал клинок, возле которого ассасин держал одну руку в перчатке. Другая рука была лишена пальца, но даже трактирщик не знал почему, хотя повидал на свете только двух ассасинов, и вошедший был вторым.

 Не обращая внимания на то, как зашептались посетители, ассасин широким шагом подошел к трактирщику и что-то тихо сказал. Тот понял о чем говорит гость и указал рукой на заднюю дверь. Когда ассасин прошел мимо, трактирщик сразу повернулся за ним, так как был наслышан о фирменных ударах в спину, которыми владели только убийцы данного клана. Это был хитрый удар, когда клинок проходил сквозь плоть и ребра, не задев никакого остального органа. В результате, жертва умирала пролив всего пару капель крови (опытные убийцы могли провернуть подобный трюк, не пролив ни одной капли).

Когда ассасин скрылся за дверью, трактирщик налил себе пива, осушил стакан залпом.

Ассасин оказался в маленькой комнатке, всю площадь которой занимал дубовый стол и две табуретки пред ним. Одна была занята. На ней сидел тощий сморщенный старичок и покуривал трубку. При виде гостя он привстал поклонился и снова сел, не переставая попыхивать трубкой, заволакивая комнату дымом. Заметив, как вошедший отмахнул от себя дымок, старичок вынул трубку изо рта и просипел пропитым голосом:

- Приветствую.

Ассасин промолчал, изучая заказчика холодным и беспристрастным взглядом, спрятанным в тени.

Старичок лишь пожал плечами и решил зайти с другой стороны:

- Надеюсь путь был близкий...гм... - он замялся, указывая на то, что не знает имени.

- Никаких имен! - перебил ассасин спокойным голосом. Но даже в этом голосе чувствовалась какая-то власть. Холод, который сквозил из голосовых связок человека в накидке вселял страх и уважение в простых людей. 

Старичок поежился. Морщинистой рукой он вытащил из под полы грязного пальто небольшой мешок. Тот упал на дубовый стол, издав приятный любому вельможе звук. Ассасин подошел к столу и раскрыл мешочек. Он был полостью набит золотыми монетами. Огромная сумма денег освещала комнату для любого, но не для убийц древнего рода.

Ассасин молча повернулся к двери и направился к ней, но сиплый голос остановил его:

- Нет, вы меня не правильно поняли! - с этими словами старичок извлек еще пять одинаковых мешочков и поочередно бросил их на стол. Это заставило человека в плаще вновь вернутся к столу. Он взял горсть монет на ладонь и медленно пронаблюдал, как они валятся сквозь его пальцы обратно на стол.

Вот теперь мы можем спокойно поговорить, - изрек ассасин, присаживаясь на твердую табуретку.

Старик бросил еще дымящуюся трубку на пол и скрестил длинные покрытые морщинами пальцы на уровне носа.

- Я надеюсь, что могу рассчитывать на ваши услуги, - заговорил он.

Ассасин слушал не отрываясь. Он привык вникать в суть дела сразу, чтобы позже не возникало недомолвок с заказчиком или не открывались какие-то подробности неоговоренные ранее.

Когда ассасин вышел из двери, в трактире почти не осталось народу, а сам трактирщик был слегка навеселе. Тем не менее, все разговоры тут же смолкли  и немногочисленные посетители проводили фигуру заинтересованным взглядом. Трактирщик тоже был крайне заинтересован в том, о чем говорили странный посетитель и неведомо откуда взявшийся потомок древнего рода убийц. Не обращая внимания на приведенные им же правила, пузан потер бородку и сплюнул на пол. «Назревают перемены» – подумал он.
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 Весь день после убийства ассасин провел в молитве за городом. Он делал так всегда. Оседлав коня, воин выехал за город (успел до того, как вернулись стражники) и направился в близлежащий лес. Об этом лесе ходили разные легенды, поэтому гражданские редко сюда заходили. Это было прибежище самых отпетых бандитов, которые не могли даже показаться в городе. Отыскав знакомую поляну, ассасин припал на колени, отцепил с кистей рук металлические напульсники и закатал рукава выше локтя. Закрыв глаза он глубоко вздохнул и на ощупь отцепил с пояса клинок. Вспоминая своих предков, ассасин медленно начал читать молитву, делая упор на каждое слово. Когда его голос стих, он вытянул руку и сделал надрез на тыльной стороне. Теплая кровь полилась по руке и закапала на траву, но ассасин не волновался – он знал, что не задел вену. Ловким движением кинжала, он вырезал у себя на руке маленький незамысловатый знак в виде буквы Х. Подобными знаками была изрезана вся его рука, что говорило о множестве подобных молитвенных ритуалов. После каждого убийства, совершенного греха, ассасин искуплял свою вину перед Богом так, как это делали его предки. Почувствовав, что рука начинает неметь, воин схватил кусок травы вместе с землей, опустил на рану и прошептал: ...ибо плотская боль не сравнится с твоей... 
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Ассасин вернулся в свое убежище, когда вечер начал доигрывать последние аккорды, уступая место ночи. Внутри было прохладно, но ассасин не жаловался. Да, впрочем и некому было жаловаться. Не у кого было попросить защиты. С самого детства он привык выживать самостаятельно, будучи сиротой. Тогда у него еще было имя. Он не помнил какое – память стерла его, как ветер уносит песок. 

Интерьер комнаты был не богатый. Кровать из давно прогнивших досок, слева от входа небольшой столик для оружия и еды, бочка с холодной водой в углу и, собственно, все. Ассасин жил подобным образом много лет и ни в чем не нуждался. Порою возникали мысли о том, чтобы все бросить и кардинально изменить жизнь, но зачем? Сможет ли он одеть крестьянскую одежду, собирать посевы, голосовать, стараясь влиться в политику? Нет – он понимал это, поэтому даже не пытался что-то изменить. Если что-то происходит, значит так надо.

Ассасин сел на кровать и разоружился, положив клинок на стол. Раздеваться он не стал, просто скинул с головы капюшон и повалился на скомканное одеяло, служившее подушкой. Через несколько секунд человек уже спал крепким сном, даже не подозревая, что ему предстоит проснуться через несколько часов, чтобы бороться за собственную жизнь.

Глава 2
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- Тихо! - зашипел старик, поднося палец к губам. Он обращался к двум воинам-стражам, которые держали в руках мечи. Люди стояли рядом с небольшим домиком на отшибе города. И пришли они по душу убийцы. Таков был план с самого начала. Ассасин не должен был убить паладина, но воин перехетрил охранников. А это в корне меняло дело. Теперь убийцу ждала не тюрьма, как предполагалось вначале, а эшафот или «священная свеча
».

- Мы должны напасть внезапно. И так потеряли паладина из-за вашей оплошности! - старик помахал кулаком перед лицом стражника, хотя тот был раза в два крупнее и сильнее.

- Нет, не из-за нашей. План с самого начала был пустышкой. Лично я и не рассчитывал на хорошую концовку! - подал голос один из стражей.

Старик поманил их рукой и они медленно двинулись к домику. Тревога возрастала, когда они подходили движе. Ассасины были блестящими воинами, победить которых могли лишь единицы. Тем не менее, сейчас они делали напор на внезапность. Убийца получил деньги и со спокойной душой отдыхает. Наверное, спит крепким сном.

Стражи тихо открыли незапертую дверь домика и вошли внутрь. Старик остался стоять на входе, опасаясь врага, так как был безоружен и не держал клинок ни разу в жизни. Он любил коммандовать и его статус позволял ему делать это.

Воины недоуменно уставились на пустую кровать, чувствуя нарастающий страх. Их провели. Слишком поздно они осознали свою ошибку – вскрик вывел их из замешательства. Ассасин держал старика, приставив кинжал к его горлу. Он зашел с тыла, вновь перехетрив своих врагов.

- Отпусти его, убийца! - воскликнул один из стражей, но судя по хриплому гортанному голосу он был перепуган до смерти. Они не ожидали этого. Атака должна была быть внезапной, а вместо этого они сами оказались в плену внезапности.

Второй страж не потерял самообладания – он бросился на врага, напрочь забыв о заложнике. Ассасин отпихнул старика в сторону и нырнул под клинок стража. Тот попытался ударить врага ногой, но клинок убийцы уже летел в его шею. Кое-как отразив атаку, страж отскочил назад и, повернувшись на правой ноге, нанес удар мечом с разворота. Клинок ассасина на секунду встретился с лезвием врага, сместив двух воинов в сторону. Удар свободной рукой ассасиина пришелся стражу в открытое лицо. Со стороны удар казался достаточно легким и максимум мог бы оставить синяк, но это было не так. Страж даже не успел закричать – его глаза широко раскрылись и остекленели, по лицу потекла кровь. Ассасин оторвал руку от лица врага и на ладони блеснуло лезвие, которое тут же скрылось в рукаве. Лезвие заменяло отрезанный палец и было скрытым приемом ассасина. При надавливании указательным пальцем на ладонь, где под перчаткой находился механизм, лезвие выскакивало из рукава и проходило в том месте, где должен был быть средний палец. 

Со спины напал второй страж – ассасин услышал шаги и почувствовал, как со свистом рассекается воздух. Повернув оружие лезвием вниз, убийца нанес удар назад. Лезвие вошло в тело второго стража и тот кулем рухнул на пол. Меч упал рядом. Ассасин поднял его и перевел взгляд на старика, который будто сошел с ума. Не пытаясь убежать, он сидел, прислонившись спиной к стене и что-то бормотал, смотря в одну точку.

Воин подошел к нему, схватил за правую руку, вытянул ее и опустил меч поверженного стража на кисть старика.

Дикий крик, меньше всего походивший на человеческий огласил округу.

Ассасин схватил старика за шкирку и выпихнул на улицу. Тот прижимал полу плаща к своей отрубленной кисти, которая продолжала кровоточить. Едва высвободившисвь из цепких лап, старик с воем раненного волка бросился бежать, спотыкаясь почти на каждом шагу. Ассасин посмотрел вслед удаляющейся фигуре и решил, что надо убрать трупы, вымыть кровь и убраться подальше.
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На распутье дорог, недалеко от таинственного леса, что берет свое начало возле крепостных стен, встретились двое. Один был священник, а другой просто разбойник. Встреча была непреднамеренна – священник ехал в близлежащий город для прочтения проповеди детям, но по дороге был застигнут преступником. Священник был довольно крупным мужчиной и мог бы оказать довольно хилому на вид врагу достойное сопротивление, если бы у того не было оружия.

Разбойник оглядывал жертву изучающим взглядом, помахивая мечом. Священник отступил на несколько шагов и это показалось бандиты попыткой бегства. Он подскочил к своей жертве и двинул рукояткой меча в лицо. Священник упал в грязь, размазывая кровь по лицу дрожащими руками. Едва поднявшись на колени, он получил ногой под дых и вновь полетел в нокдаун. Бандит забавлялся. Играл к кошка с мышкой, хотя мог нанести смертельный удар сразу.

Священник поднял глаза и увидел нависшую над ним фигуру. Сейчас последует еще один удар, понял он, но боли не почувствовал. Потому что разбойник так и не нанес удар, когда с ветки дерева на него свалился человек в сером плаще и срезал голову в мгновенье ока.

Воин распрямился во весь рост и священник узнал его. Ассасин, а ведь когда-то ты был совсем мальчишкой! Священник улыбнулся, но холод защитника испуал его.

- Спасибо, что спас меня, друг! - воскликнул он.

Ассасин молча вытер клинок о траву и повесил на пояс, затем соизволил взглянуть на священника и тихо произнес:

- С чего ты взял, что я тебя спас?

Улыбка медленно сползла с лица священника. Человек, которого он знал с детства пропал. Пред ним стоял чужой в рясе ассасина.

- Ты ведь не он? - спросил священник, вернув себе самообладание.

- Я другой – ассасин сделал шаг вперед. Священник вновь попятился. Ассасин осклабился и сказал:

- Ты можешь идти!

Священник поблагодарил Бога за доброту, кивнул ассасину и зашагал прочь. Впрочем, не успев сделать и двух шагов, священник почувствовал резкую боль в спине. Издав гортанный хрип он повалился наземь, а мир вокруг потерял цвет. Спустя секунду все кануло в темноту.
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Путь предстоит не близкий, понял ассасин изучая старую дряхлую карту, которая была готова рассыпаться в прах в любой момент. Проведя ногтем по воображаемой линии, он соединил город в котором находился с королевством Медиал. Там правил брат его дяди, но ассасин все равно не рассчитывал на радужный прием. Беда была лишь в том, что выбирать не приходилось. Оставаться на месте нельзя. За убийство двух стражей его ждет суровая расправа, а если припомнят и остальные грехи... об это лучше не стоит думать. Путь проходил около Бесплодных Земель, что не сулило хорошей перспективы заночевать и проснуться живым. До земель тоже было рисковано – ошиваться на перевале Тинклуса – значит пойти на верную гибель. Ассасин планировал как можно быстрее перебраться через перевал, обойти стороной Бесплодные Земли, далее пробраться через поселение Низцы (может там даже удасться переночевать), а там до Медиала рукой подать.

Ассасин внимательно присмотрелся к небесам. Еще не поздно, но скоро начнет вечереть. Небо затягивали тучи, но ассасин не волновался – гораздо приятней идти через перевал Тинклуса под дождем, когда вражеских постов гораздо меньше. Угрюмо взглянув на своего коня, ассасин с горечью понял, что далеко с ним не пройдет. Едва ли чуть дальше выхода из города, а дальше пешком.

Забивая сумку вещами и продуктами, ассасин отстраненно подумал о том, что будет, если у ворот уже стоит новая стража. Слухи о смерти наверняка распространились, особенно если учитывать старика, лишенного руки. Уж на него-то посмотрят. Не часто видишь на улице человека без руки, который кричит о том, что убили двух воинов. Сразу ему, возможно, и не поверят, но все равно следовало торопиться. Закинув сумку на плечо, ассасин последний раз оглядел свое убежище, которое за многие годы стало для него настоящим домом, и бросился в сторону леса, чтобы обойти всех стражей и выйти у самых ворот.
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Из-за тумана ассасин не увидел очередного обрыва, и, когда его нога провалилась в пустоту, он уже не мог ничего сделать. С хрипом, на крик просто не было сил, воин полетел в пустоту, убаюкиваемый свистом ветра. Падение длилось всего пару мгновений, затем ассасин упал в воду… Холодное озеро радостно приняло его в свои объятия. Ледяная вода сомкнулась над головой, а доспехи и снаряжение продолжали тянуть вниз. Рука коснулась дна… резко развернувшись ногами в ту сторону, ассасин оттолкнулся изо всех сил и пробкой взлетел вверх. Едва не захлебнувшись, воин все же напряг мышцы и попытался успокоить сердце, но тщетно. Голова кое-как держалась над гранью воды.

Ледяной ветер, пробивший одежду насквозь, помешал ассасину сразу сообразить в чём дело, но тут он понял: провалился у самого берега. Ноги твёрдо (если так можно было сказать) стояли на дне. Повернувшись в сторону берега, воин, пробиваемый сумасшедшей дрожью от холода, начал выходить из воды…  Приложив титанические усилия, ему удалось подняться и более или менее ровно встать на ноги. Всё тело ныло, каждое движение причиняло боль. 

Ветер, как будто решил, что он плохо отозвался о его маме: то есть беглеца буквально шатало от резких ледяных порывов. Было до жути холодно! Он уже не чувствовал ни рук, сжатых в кулаки, ни ног, которые дрожали под его весом. 

Неожиданно к вою ветра присоединился ещё один. Ассасин вскинул взгляд вверх. Сумасшедший ливень и проклятый туман мешали рассмотреть хоть что-нибудь на том возвышении, откуда он свалился, (вой доносился оттуда). Природа будто облачилась против одинокого странника. Не может туман идти вместе с дождем – это противоречило законом природы, но, тем не менее, все так и было. 

Шатаясь из стороны в сторону, ассасин побрел по берегу, стараясь уйти от возможных преследователей-волков. Он сам понимал, что идет слишком медленно – волки догонят его и загрызут без особых проблем, но воин просто не мог иначе.

Вой раздался до ужаса близко. Ноги подвели и ассасин рухнул на землю, крепко приложившись головой о камень. Сознание покинуло бренное тело. И может, даже к лучшему. Не каждый стерпит муки, которые должны последовать с минуты на минуту.

 
Глава 3
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Темное, затянутое тучами небо возвышалось над перевалом Тинклуса. Скалистая местность среди которой были разбиты небольшие палатки почти полностью утопли в непрекращающемся ливне. Грязная земля превратилась в противное месиво, на которое было противно ступать. Воины отдыхали в палатках, а постовой стоял на склоне горы и смотрел вдаль. Его нисколько не волновали потоки, извергаемые тучами. Лицо постового было закрытой маской, которая цеплялась металлическими скобами за края шлема. На его доспехах, как и у остальных рыцарей, был изображен красный крест, но это не имело ни малейшего отношения к крестоносцам.

- Хочешь я подежурю, Алебастр? - послышался голос сзади. Постовой обернулся, смерил высунувшегося из палатки воина почти добрым, отеческим взглядом, но отрицательно покачал головой.

- Отдыхай, завтра нам нужно двигаться дальше, - постовой Алебастр отвернулся и вновь стал смотреть на горизонт. - Не возражай, я знаю, что мы должны охранять перевал, но у меня есть свои планы.

Это он уже произнес в пустоту, потому что воин уже скрылся в палатке и не мог ничего расслышать из-за шума дождя. Завтра нас здесь уже не будет, подумал Алебастр. Если выйдем до рассвета, успеем на корабль, что увезет нас к Теролису – городу, в котором не действуют законы. Там никто не станет их искать, а командир, наверное, даже не догадается, что произошло. Нет, разумеется он не так глуп, но фактор неожиданности принесет плоды.

Из дум Алебастра вывел крик, который почти сразу же заглушил сильный ветер и металлический шлем. Впрочем, до того, как туман скрыл ближайшую скалу, постовой увидел фигуру человека, который сорвался с обрыва.

Ну что ж, одним мертвецом стало больше, улыбнулся про себя Алебастр, но, увидев, как фигура вынырнула из под озерной глади, смутился. Надеясь, что туман не шутит с его глазами, Алебастр немного сбежал с обрыва и уставился на озеро. Действительно, далеко внизу, на берег выбирался человек. Живой, но в ужасном состоянии – его шатало из стороны в сторону, ноги подкашивались, а спустя несколько секунд он и вовсе упал на землю и перестал двигаться.

Алебард отвернулся и стал подниматься по возвышенности обратно на верхушку горы, чтобы занять свой пост. Нога скользнула по грязи и постовой потерял равновесие. Замахав руками, чтобы за что-нибудь схватиться, он наступил второй ногой в ту же самую лужу и окончательно потерял равновесие. Шлем заглушил крик, с которым Алебастр покатился по склону, раздирая руки в кровь. Шлем бился об камни и трещал, вся одежда покрылась грязью. Он катился, расшибая свою голову сквозь шлем, раздирая одежду и не переставая кричать. Наконец, бешеная карусель закончилась – постовой слетел с края обрыва и грохнулся в озеро, за которым наблюдал некоторое время назад. 

Алебастр пытался всплыть, но в отличие от ассасина, на нем были огромные доспехи, которые утянули его в подводное царство, еще до того, как он смог сообразить, что захлебывается.
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Тепло и уютно. Только на лбу что-то мокрое. Вода. Озеро. Он захлебывается, он не выбрался, скорее! Воздуха в легких мало, мышцы болят, из последних усилий он дергается вперед – к свету! Какие-то руки тяжестью опускаются на его плечи и тянут назад. Нет, я не хочу!

- Успокойся! - голос слегка повысил тон. Спина ассасина касается жесткой кровати и он окончательно просыпается. В горел пересохло, все тело ломит, а перед глазами пляшут красные круги. На лбу сырая тряпка. Ассасин стряхивает ее на пол, но легче не становиться.

- У тебя жар! - все тот же голос, но ассасин не может разглядеть его обладателя.

- Жар? Я пролежал на морозе черт знает сколько времени, а вы говорите, что у меня жар? - просипел ассасин, собрав все силы. Но он чувствовал именно духоту. Не холод, а дикий жар, разливающийся по всему телу – так сразу и не сказать, что лучше.

Тряпка возвращается на его лоб. Становиться чуть легче. По крайне мере, дыхание возвращается в норму и у него получается открыть один глаз. Маленькая комнатушка, залитая светом тысячей свечей. Довольно широкое помещение, но с ужасно низкими потолками.

- Жена даст тебе лекарство. Вкус не из приятных, но что поделаешь, - развел руками человек, одетый в поношенную крестьянскую одежду, поверх которой повязан тулуп из медвежьей шерсти. Это был простой крестьянин, который спас человека, лежавшего в грязи без сил. Он спас ассасина. Человека, который отнимал жизни за деньги.

Странная настойка от которой пахло, как от сена, изваленного в грязь, потекла по горлу ассасина, заставив его закашляться. Вкус был примерно таким же, как и запах. Нет, скорее вкус был раз в сто противнее и тошнотворнее. 

- Отдыхай, путник, - хозяин дома уложил ассасина обратно на кровать – вижу, ты держишь путь на Запад, а значит тебе не помешает набраться сил.

Ассасин уснул почти сразу. Голос доносился откуда-то издалека и совсем не тревожил. Все было спокойно. Жар медленно отходил и воин перевернулся на бок. Но тут его что-то потревожило. Сначала он не понял что, но спустя несколько секунд надрывных раздумий едва работающего мозга он осознал: Путник. Он назвал меня именно так. Он даже не знает, что я ассасин. В следующую секунду он задремал. Спал он довольно долго, а хозяин дома долго не спускал с него заинтересованный взгляд. Но вскоре и он удалился, оставив путника наедине с кошмарами.
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Неразрушимый покой озерной глади нарушился – вода пошла волнами, а на поверхности появились пузырьки воздуха. Пронизывающий ветер, который, казалось бы, успокоился, вновь начал дуть с новой силой, а капли дождя заколотили по всему живому. Вот раздался громкий всплеск и из водных глубин наружу вырвался человек в доспехах. Все время погружаясь под ледяною воду, он все же вылезает на берег и начинает стаскивать с себя одежду. Ветер словно не заботит его. Сорвав металлические латы и наплечники, человек остается в одном кольчужном костюме. Последним он стаскивает металлический шлем и под дождь попадает его совершенно лысая голова. Все лицо покрыто синяками и косыми порезами, но человек не замечает этого. Он встает и идет вдоль берега, ощупывая землю каждые несколько секунд. Берет горсть грязного месива и подносит к сломанному носу, будто желает полакомиться, но тут же опускает руку и идет дальше. Процедура повторяется несколько раз, пока он, наконец, не находит то, что искал. Судорожно роя землю, он борется с ветром, который отталкивает его от желанного места. Из-под завала грязи он извлекает клинок со странной выемкой в рукоятке и прячет его за пояс. Потом отходит чуть в сторону и скрывается в тени. Спустя непродолжительное время он появляется в облачении ассасина и ни дождь, ни ветер больше не волнуют его. Он держит путь на Восток в противоположную от перевала сторону. Там на Востоке есть город, паладин которого знает, где спрятаны сокровища Поакия. А значит скоро Алебастр разбогатеет и одежда ассасина ему больше не понадобиться, а пока... В конце концов пророчество гласило: 

...Пробравшись сквозь камни, сквозь грязь и лед,

Ассасин золото Поакия заберет, 

Убежит из пустой темницы,

Прибежище найдет в центре Низцы...
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Священник почувствовал лезвие у горла еще до того, как увидел хоть что-то в этой несокрушимой тьме. Она обволакивала его, как густое желе. Холод стали пощекотал горло и священник замер, не смея даже дышать. Он молился. Не вслух, но был уверен, что если Бог есть, то он услышит и спасет его.

- Аккуратнее, мне не нужен труп! - голос раздался довольно близко, кажется, по левое плечо. Ответ был неразборчив, по крайне мере, священник его не расслышал.

Шаги приблизились, а в следующую секунду священник почувствовал зловонное дыхание, исходившее из рта, наклонившегося над ним человека.

- Кто вы такие? - осмелился подать голос священник, когда лезвие перестало трогать его горло. Дышать стало легче.

- Имена ничего не значат в нашем обществе. Я – ассасин, а вы – тот, кто кое-что нам поведает, - беспристрастный голос вновь сместился куда-то влево. 

Расхаживает по комнате, подумал священник, все еще силясь разглядеть хоть что-то. По началу до него не дошел смысл сказанного, но после нескольких мгновений молчания, его осенило. Ассасин! Еще один потомок древнего рода. Но что он от меня хочет? 

- Я... Я ничего не знаю! - пролепетал священник.

- Вы готовы умереть ради этой тайны? Глупо, как глупо! - голос ассасина не выдавал никаких эмоций. - Мы не станем убивать вас, священник. Мы вас просто хорошенько помучаем.

И прежде чем священник понял смысл сказанных слов тело пронзила такая боль, которой не пожелаешь даже самому злейшему врагу.

�	Ассасин (от англ. Assasin) – убийца


�	Реально существующий метод казни. Человека вешают за ноги, совершают священное помазание и поджигают. Впервые был применен служителями церкви против еретиков. 
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