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Глава 1

Bills PoV
Ночь опускалась на нас мягким покрывалом. Я, устроившись у Тома на груди, поглаживал его по животу. В ответ братик мягко и нежно перебирал мои волосы.

- То-о-ом?! – тихо позвал я.

- Да, солнышко?! – брат чуть приподнял голову.

 - А ты меня, правда, любишь?! – конечно, я задавал этот вопрос уже миллион раз, да я и не сомневаюсь в чувствах брата, и тем более в его верности. Но всё же..
-  Билли… - конечно, Том не ограничится простым «люблю». Он всегда придумывает что-то необычное. 

 - М-м?! – откликнулся я.

 - Билли, солнышко…я не просто люблю тебя. Ты – самое дорогое, что у меня есть. Ты – моя жизнь. И я просто не выживу, если с тобой что-то случится. Я никогда этого не допущу! – уверенно закончил брат. После его слов у меня прямо всё потеплело внутри. Как же я его люблю! Я приподнялся и, наклонившись к его лицу, прижался к губам. Том втянул мой язычок себе в рот и стал нежно его ласкать. Я отстранился и снова лёг к нему на грудь головой.
 - Томми, а ты помнишь, как всё началось?! – я уткнулся ему в шею.

 - Конечно, помню…два года назад…осенью, – брат вздохнул. А я прикрыл глаза и стал вспоминать.






*        *        *





Из
воспоминаний.

Tom’s PoV
  Я должен сказать! Должен, Господи, всё это напоминает мне сценарий дешёвой мелодрамы, типа «Я Мэри любит Майка» Я в нерешительности ходил по номеру отеля. Надо разобраться! Надо с кем-то поговорить! Я сморщил лоб и подошёл к ноутбуку. Так…Билл говорил, что программа «Speaker» помогает. Я кликнул по ярлычку. Открылось розовое окошко. Чёрт! Почему розовое?! Я нервничаю. Спокойно, Том. Так, тут по ходу как в аське, только отвечает компьютер. Ладно. Так…я быстро набрал «Что мне делать?!». Жду. Приходит ответ… «сколько лет, сколько зим!» Что?! Ладно, попытка номер два. Печатаю «Мне признаться Биллу?!». Ответ меня просто убивает. Мне приходит «Дубинушка ты!» Со злостью захлопываю ноутбук и встаю. Только хуже стало. Достаю сигарету и поджигаю. Сказать?! Или нет?! – продолжаю я свой безумный монолог. Никотиновое счастье накрывает меня с головой. « А Билл не любит, когда я курю..» - промелькнула мысль в моей голове, и я сразу выкинул сигарету. Всё. Я должен. Нельзя откладывать свою участь. Я решительно двинулся к двери.
Bill’s PoV
Я плачу, а ты смеёшься,

Но слёзы в твоих глазах,

Я знаю, что ты вернёшься…

Нет! Не то!  Я смял исписанный листок и кинул на пол. Не могу! Ничего не получается! Я положил голову на руки. То-о-ом…я люблю тебя… - еле слышно прошептал я. Банально, плевать! Нет, никогда не скажу о своих чувствах брату. Это было бы равно самоубийству. Я посмотрел на свои ногти. « Блин, лак стёрся..Надо подкрасить». Я порылся в сумке и нашёл флакончик чёрного лака. Открутив крышечку, я стал осторожно подкрашивать ногти. Даже язык высунул от усердия. Когда мне оставалась лишь маленькая полосочка на безымянном пальце, дверь хлопнула. Испугавшись так, что прикусил язык, я обмазал лаком весь палец. Чёрт! Кого принесло?! Я недовольно оглянулся, но как только увидел Тома, вся моя злость испарилась. У него был такой странный, растерянный вид…А глаза…в них была такая нерешительность и…любовь?! Билл, опомнись! Не может быть у него к тебе любви! Или?! Всё, Билл, тема закрыта! – сам себя заткнул я.
- Билли… - тихо позвал Том. Как он меня назвал?! Билли?! Так, что-то мне не по себе как-то.

- Да, Том… - неуверенно откликнулся я.

 - Мне надо кое-что тебе сказать… - Том как-то нервно и рвано дышал. О чём это он?!

 - Говори… - тихо произнёс я.

 - Обещай, что не оттолкнёшь меня?! – брат умоляюще на меня посмотрел. Да что с ним сегодня?!
 - Обещаю… - кивнул я.

 - Билли, я люблю тебя…но не как брата… - Том умолк. Что, простите?! Он меня что…?! Любит?! Нет, мне наверное послышалось…Неуверенно понимаю на него глаза.

 - Билли, только не отталкивай меня! Я правда люблю тебя! – он садится рядом с моим стулом на корточки. Я от шока ничего не мог произнести. В голове стучала мысль «ТОМ МЕНЯ ЛЮБИТ!» Надо ему что-то сказать, но слова застряют, где-то в горле. Я взял его за руку и сжал ладонь брата.
 - Билли? – Том с надеждой посмотрел на меня.

 - Я тоже..люблю тебя… - кое-как проговорил я.





*        *            *



                       Настоящее время.

 - Да, я тогда так волновался… - Том очевидно тоже вспоминал тот вечер.

 - Дурачок, чего же ты боялся?! – я чмокнул Тома в грудь.

 - А вдруг ты бы послал меня?!  - брат поглаживал мою спину.

 - Я?! Тебя?! Даже звучит абсурдно!  - я улыбнулся.

- А помнишь наш первый раз?! – Том опустил свою ладонь мне на попку и, мягко раздвинув половинку, дотронулся до моей дырочки.

 - О дааа! – по телу разлилась приятная волна дрожи, и я выгнулся в руках брата. – Никто бы не догадался смазать меня взбитыми сливками! Том тоже вспомнив это, засмеялся. – Да, я оригинален!  - гордо произнёс он.

 - Конечно. ТЫ у меня самый лучший! И он у тебя самый лучший!  - я легонько погладил Тома под одеялом. Я вдруг понял, что совсем не помню, как прошёл наш первый раз. Назмурившись, и начал вспоминать…





*          *             *




          Из воспоминаний.

Bill’s PoV
То признание Тома было просто спасительным кругом для меня. Я только сейчас начал понимать, что ещё чуть-чуть и я бы сорвался. Но теперь мы с Томом вместе. Я вижу, что у него даже глаза светятся! Да и у меня тоже. Томми теперь не ходит по клубам. Сегодня у нас уже дата – два месяца. И сегодня у нас наконец-то будет «брачная ночь», как Том это называет. Он, конечно, и раньше на меня покушался, но я решил подольше его помучить. Знаю-знаю. Не честно. Но для нас это было своего рода испытание, и мы выдержали. Хотя бывали такие моменты, когда хотелось плюнуть на всё, и отдаться моему Томми. Но сегодня он наконец-то меня трахнет.… Да, я просто изнемогаю уже! Вместе мы решили приготовить ужин, расставили свечи и уселись в зале, на полу, в нашей квартирке в центре Берлина. В бокалах уже пузырилось шампанское. Да, банально, но вкусно! Мне в голову дало быстрее, чем Тому и я, поставив свой опустошённый бокал, подвинулся к брату. Тот тоже отставил свой фужер в сторону и потянул меня к себе на колени. Обожаю сидеть у Тома на коленях. Я обхватил своими коленями его будра и начал целовать его губы. Нежно, то облизывая или прикусывая, то втягивая в себя. Брат положил свои руки мне на талию и легонько поглаживал.

 - Я люблю тебя… - прошептал Том, с трудом оторвавшись от меня. Я лишь что-то промурлыкал, уткнувшись ему в шею. Я так его люблю. Тем временем, брат опустил руки ниже и начал массировать мою попку. Я выгнулся в его руках.

Tom’s PoV
Боже, Билли, ты сводишь меня с ума. Мой мальчик. Мой малыш. Я всегда буду рядом, всегда буду оберегать тебя. Я начал расстёгивать его ширинку и стаскивать с брата джинсы, а он активно помогал мне. Вижу, Билли, что ты тоже хочешь. Потерпи чуть-чуть.
