	КЕДИКИ

	 

	Этой моделью со мной любезно поделилась Ирина 


Так выглядела модель оригинально: 
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Так выглядит работа Ирины: 
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Пряжа: хлопок с вискозой, 430 м – 100 гр 
50 гр красного, белого и синего цвета 

Описание работы: 

Связать цепочку из 10 воздушных петель и вокруг нее выполнить овал шириной 6 см и длиной 9-10 см (8 рядов). 

9-й ряд: вязать полустолбиками (остаются как обвязка подошвы, без прибавок) 

10-й ряд: вязать полустолбиками, которые развернуты к полустолбикам предыдушего ряда (подошве) под углом 90 градусов, чтобы сверху осталась видна цепочка из полустолбиков предыдущего ряда. 

Пояснения в фотографиях : 
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Примечание: были даны в конференции сайта «Мелисса» - http://www.melissa.ru/forums/index.php?act=ST&f=91&t=4676 пользователем Дымка. 

11-й и 12-й ряды: столбики без накида без прибавок 
13-й и 14-й ряды: нитью синего цвета вязать столбики без накида без прибавок 
15-й и 16-й ряды: белой нитью столбики без накида без прибавлк 

Начиная с 17-го ряда вывязывать отдельно носочек (20-24 столбика без накида оставить спереди) для язычка и боковые стороны с пяткой. Для того, чтобы носочек выглядел объемно, обвяжите его двумя рядами полустолбиков, развернутых друг к другу под углом 90 градусов, как в 9-м и 10-м рядах. 

В 1-м ряду носка свяжите 2 раза по 2 столбика с накидом в середине носочка, во 2-м ряду вяжите 7 столбиков с накидом, равномерно распределяя их в ряду. В 3-м ряду равномерно свяжите 13 столбиков с накидом. Начиная с 4-го по 11-й ряд, вяжите красной нитью столбикие без накидов без прибавок, соединяя края. 

С 12-го по 18-й ряд вязать язычок, отделив его от края и убавив количество столбиков до 11-ти. В 19-м ряду обвяжите со всех сторон язычок столбиками без накида белым цветом. 

Затем продолжить обвязку язычка сверху, для закругления в следующем ряду провязать в середину язычка 6 столбиков с накидом, затем продолжить 2-мя рядами столбиков без накида. 

Оставшуюся часть боковин и пятки вязать единым полотном столбиками без накида 12 рядов красной нитью, убавляя с каждой стороны в каждом 4-м ряду по одному столбику без накида. 

В 4-м, 8-м, 12-м рядах с каждой стороны сделать отверстия для шнурка: отступив от края по 2 столбика без накида, провязать по 2 воздушные петли, в следующем ряду на воздушных петлях провязать столбики без накида. 

Обвязать со всех сторон белым цветом столбиками без накида. 

Шнурки: вязать 2 цепочки из воздушных петель длиной 45-50 см и завязать на концах узлы. Вдеть в куды. 


