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1. Пролог

1.1. Девишник

Руб приглашает тусовку, где его упрашивают показать ХХХ-I. На вопрос о том, кто помогал снимать фильм, Руб затрудняется ответить (намек на связь Руба с Dk, кто дал ему титул SMasha).
2. Дача

2.1. Обсуждение Пати, Гек

Гек сидит на даче, и собирается приезжать обратно в город. Звонит Руб и упрашивает Гека устроить пати у него дома.  Сие навевает тоску на Гека, которого достало одиночество (он справедливо предполагает, что Рубу нужна жилплощадь под тусовки). Он решается вызвать дьявола.
2.2. Обсуждение Пати, Руб

Рубен сидит в куче девочек и пытается договориться о маленькой пати (т.к. Руба из всей кучи девочек интересует только одна девушка) с Геком (этот и предыдущий эпизод показываются смешанно).

2.3. Телепорт

Собственно, телепортация Гека в Ад (отнюдь не дьявола к Геку: точнее надо заклинания произносить!)
3. Ад

3.1. Статы Руба, Офис

Сыру звонит Dk, который узнает со слов Сыра о девушке Руба (это противоречит правилам существования SMacha, к которым Dk относится строго). Dk приказывает Сыру сделать так, чтобы Руб исправил свое нарушение.

3.2. Статы Руба, Dk

Параллельный предыдущему эпизод, показывающий собеседника Сыра. Возможно, будет содержать фразу: «Я насквозь тебя вижу, агент (Руб). Ты знаешь, что ты никогда не сможешь расторгнуть контракт со мною».  
3.3. Душа Гека

Даше приходит в голову идея: передать какому-нибудь другу Руба его девушек. Тут появляется Гек, которому этих девочек и передают.
4. Пати

4.1. Утречко Гека

После депортации из Ада, Гек просыпается уже в Москве, в своем доме, уже под вечер, зато уже с девушкой. Пока Гек вспоминает «типа чё было-то?», приходит Рубен и еще партия девочек.
4.2. Твистер

На тусовке у Гека все наслаждаются жизнью: Гек наслаждается девочками, а Руб – соответственно своей пассией. Все счастливы.
4.3. Безнадега

А вот те, кто сидят в Аццком Оффисе, отнюдь не счастливы: ни Сыру, ни Дашке ни никак не удается сделать так, чтобы Рубен обратил внимание на непотребство, что Гек творит с уже бывшими девочками Руба. Сыр обращает внимание на то, что Лелик не подчиняется управлению, как все остальные девочки. Выясняется, что у Адских нет доступа к мыслям и чувствам Лелика (вроде как ангелочки запретили)…Приходит Dk. Он наблюдает за результатами деятельности своих подопечных, и сообщает, что теперь он сам займется Рубом. На предложение Сыра подождать Dk удивляется, с чего Сыр защищает Руба. Dk выпроваживает обоих.
Новобранец

4.4. Violent Syndrome

Оставшись один, Dk включает ноут, и начинает копаться в базе данных душ, в поисках «нужного человека»: знающего Руба и способного на него повлиять. Выбор падает на Женю.

4.5. Преображение

Dk является Жене, предлагая ей стать демонессой. Его в общем-то не интересует мнение Жени по данному вопросу, так что результат ясен.
4.6. Утречко Жуси

Женя просыпается, обнаруживает послание Dk, в котором он предлагает ей опробовать новообретенные способности на Рубене: намекнуть ему про Гека, который перетянул на себя почти всех девочек, и посмотреть на реакцию. Недолго думая, Женя двигается в направлении к Рубу.
5. Охота за Рубом

5.1. Любовь, Руб

Тем временем Рубен наконец-то остался наедине с Леликом. Одна незадача: Сыр звонит без перебоя. В очередной раз трубку берет Лелик, и Рубу приходится выслушать, что за ним (Рубом), уже охотится злобный Dk. 

5.2. Любовь, Сыр
Сыр отмечает, что Руб явно хочет «завязать» с Адом. Даша предлагает Сыру забить на Руба. Сыр говорит, что тогда Руб, в случае благосклонности Dk попадет на его, Сырниковское, место. Даша говорит, что в таком случае Сыр уйдет на повышение…  
5.3. Перебивка, Руб

А в это время Руб радуется жизни (с Леликом).

5.4. Перебивка, Женя
А Женя топает к дому Руба… 

5.5. Лицом к лицу

…И вот они сталкиваются лицом к лицу. При встрече с Женей Руб теряет самообладание и готов исполнять любые ее желания: поэтому он хватает топор и летит сносить крышу Геку. Жене достаточно лишь намекнуть (не показывая своей связи с Адом), что ее благосклонность зависит от того, станет ли он «как прежде», или нет…
6. Погоня за Геком

6.1. Стритрейсер

Руб летит на велосипеде, рассчитывая настичь Гека. Чисто экшенововая часть, без сюжетной подоплеки. 
6.2. Белое Мясо

Руб настигает Гека. Идет БОЛЬШАЯ МЯСОРУБКА. Гек умудряется так приложить Руба об дерево, что Руб придет в себя и забудет про Женьку. Зато вспомнит о Лелике, и, выпив “RED BULL”, полетит домой, извиняться за свое поведение (Лелик присутствует, когда Женя появляется у Рубена дома).
7. Бегство Руба

7.1. Отходняк
Появившись дома, Руб видит записку от Лелика, из которой он  узнает, что Лелик абсолютно спокойно отнеслась к происшедшему, и ни в чем Руба не винит. Лелик хочет зайти на следующий день. Руб заваливается спать.
7.2. Типа ХХХ – 1

Проснувшись, Руб готовится к приходу Лелика…
7.3. Ножницы!

…Когда вдруг приходит Женя  (<врезка эпизода “Kill not Kill”>). Рубен не может сопротивляться Жене, а когда он понимает, за кого она, уже поздно. Пытаясь что-либо сказать в свое оправдание, Руб говорит Жене, что «рано или поздно придут и за тобой», т.е. как Dk прислал Женю за Рубом, так, позднее, придут и за Женей. На Женю это не производит никакого впечатления. Какая наивная глупость с ее стороны! В финале ей об этом напомнят…
7.4. Kill not Kill
Сыр присылает Даше сообщение: «Похоже, Рубу осталось немного. По всей видимости, Dk приказал расправиться с ним, и с минуты на минуту за ним придут, и тогда Рубен поймет, что настоящий Ад за пределами Офиса…». Входит Dk, скажем, за отчетом по деятельности офиса. Даша пытается убедить Dk дать Рубу еще шанс, Dk: «Меня удивляет ваше желание помогать предателям. Вы становитесь подозрительными». Даша «Нет, просто нам не помешал бы здесь помощник…». Dk: «Ну хорошо. Если успеешь до того, пока его не отправили в контейнерах на нижние уровни, то можете оставить его себе».   
7.5. Спасение Руба

Впрочем, Даша появляется вовремя, и со словами «Мне очень жаль прервать ваше свидание, но…Шеф хочет видеть вас обоих, так что лучше следуйте за мной…»

8. Финал

8.1. Разбор полетов

В офисе Dk проводит разъяснительную работу на тему «кто и куда»: Даша - на курорт (отдыхать и сеять ужас), Сыр – наводить шухер в администрации Буша, Руба сажают в офисе за оба компа одновременно, Женю отправляют продолжать дело Руба на Земле.
8.2. Геку хорошо

А Гек радуется жизни (гамает, с девочками или как еще ему хочется).

8.3. Аццкие новости

Сыр дает интервью телеканалу HellNews о, последних беспорядках, учиняемых им в стране победившей демократии.

8.4. Пакуем шмотки

Даша, смотря интервью Сыра, пакует шмотки в поездку. 
8.5. Конвейер

Dk наставляет Женю на тему: «что не надо делать», фактически выражая мысль Руба о том, что «рано или поздно придут и за тобой». Рано или поздно это поймет Женя, Даша, и тогда Сыр с Рубом заручатся мошной поддержкой, и кто еще за кем придет… (тема для XXX-III).
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