Девушка лет шестнадцати.
ГЛАВА№1

В душном прокуренном баре никто не выделялся кроме нее – девушки лет шестнадцати. Она сидела и очень неловко курила сигарету за сигаретой. Она и сама не знала, зачем это делает, просто сидела и курила. Ей это совсем не нравилось, но, как ей казалось, она как бы прикрывалась этим перед сложным, непонятным, взрослым миром.

Ее детское выражение лица никак не соответствовало ее взрослым проблемам (по крайней мере, так она так сама себе говорила). 

Наконец, к н6ей подошла официантка и спросила:

-Что-нибудь выбрала, малышка?

Девушке очень не понравилось слово «малышка». Она опустила глаза и начала искать в меню, что-нибудь «взрослое». Ее взгляд пал на «взрослый» коктейль, с «взрослым» названием: «Секс на пляже».

-«Секс на пляже», пожалуйста,- сказала она с таким видом, как будто делала это уже очень много раз.

-Сейчас будет,- сказала официантка и пошла к другим клиентам.

На самом деле девушку лет шестнадцати звали – Ева.

«Не очень-то подходящие имя для девушки с совсем не «ангельским» характером»,- как любили говорить сама Ева про свое имя. И вот она сидит в этом ужасном баре и думает не о чем.

На самом деле Ева думала, что в таком помещении к ней придут невероятно философичные, непонятные мысли, и для этого необходимо было затягиваться сигаретой. От которой, кстати, ужасно слезились глаза, а  голова шла кругом.

«Я думаю,- говорила она себе,- что если бы меня увидел кто-нибудь из моих знакомых, то они бы не узнала меня. Хотя я ничем не изменилась. Вот только глаза стали слезливые, да и одежда для меня необычная». Ева, которая обычно была самая яркая и заметная, сидела в черной кофте, в серых штанах, а вокруг ее горла был обвит темно-синий шарф из Парижа. Этот шарф ей привез ее друг – Марк.

Она, как ей казалось, оделась ужасно по-французски, и только не хватало синего или черного берета.

Ева сидела и смотрела на окружающих. Перед ней собралась, как по заказу, самая разная публика. Здесь были длинноногие блондинки со своими ухажерами, которые, кстати, легко могли убить любого за эти ноги; какие-то фанаты (правда Ева так и не поняла, за какой клуб они болеют, и вообще какую игру любят); были т так же одинокие люди, как она, так же грустно сидящие и никому не нужные.

Она и не заметила, как официантка принесла ей «взрослый» коктейль и неспешно удалилась к другому столику…

«Так,- подумала Ева,- надо попробовать его, хотя бы сделать вид, что он мне нравится!».

Она глотнула, и ей действительно понравилось. Когда же все было допито, она решила, что пора ей отсюда уходить. Люди, сидевшие рядом, крепко выпили, и, видя их выражение лица, Ева не захотела выглядеть так же. Поэтому она позвала официантку и расплатилась с ней.

Вставая, она задела соседний стул, за которым сидел какой-то парень, на которого на свое удивление не обратила ни какого внимания. Ева, конечно же, извинилась и поспешно направилась к выходу.

Выйдя, она ощутила такое облегчение после этого закуренного помещения, какого не чувствовала никогда. Свежий воздух – это действительно прекрасно, что ни говори.

 До метро нужно было идти по маленькому скверу, где одиноко стояли, когда-то бывшие белыми, скамейки. Она шла, пытаясь не думать о Нем, но не удавалось.

Он «был» везде. Он был где-то в воздухе, был вокруг нее, был внутри нее, в ее голове, и в сердце…

Ева вспоминала и вспоминала все произошедшие события.

В общем-то, ничего и не было, но для нее было…

Был друг, старый хороший друг, который смог влюбить ее в себя. Но сам… хотя Ева не могла знать, что творилось у него в сердце, и какое место она там занимала.

Он приходил  к ней и теребил ее нежное сердце. Она плакала в подушку и разливала истерики подругам. Она считала дни до встречи, а он звонил ей и говорил, что соскучился. Она ждала, а он…… взял и нашел себе другую.

Хороший конец, правда?

Ева тоже не могла понять, как это получилось. Ведь он говорил, смотрел на нее своими честными глазами, а она любили, любила ужасной, честной, жгучей и искренней любовью.

Хотя, что это за слово «любили», она его любит и не знает жизни без него.

«Наверно, нет даже не наверно, моей ошибкой было то, что я так  и не смогла признаться ему, открыть свою душу, свои чувства»,- думала Ева.

И вот она идет одна по парку и повторяет одни и те же слова: «Я сильная, я сильная, я сильная…»

ГЛАВА№2

Заходя в метро, она почувствовала, как теплый воздух забирается ее под пальто.  Ну, и что дальше? Куда ехать? Она не знала. Но все же она пошла к турникету, приложила проездной и направилась в низ по лестнице.

С одной стороны она могла поехать куда-нибудь далеко и пошататься по улицам, но, что бы ей это дало. Ничего. Постояв, она все же решила ехать к себе в район.

Ева стояла на пироне и терпеливо ждала поезда, который почему-то не ехал. Таких, как она было не много, даже на удивление не много. Справа от нее стояла  парочка, которая то и дело целовалась, отчего ей хотелось броситься под поезд. Она резко повернулась в другую сторону и начала рассматривать незаурядную архитектуру московского метрополитена.

«Не смотри туда и не думай об этом», - приказывала она себе.

Но вот, наконец, послышался поезд,  и она с облегчением вздохнула. Поезд подъехал, и Ева зашла в соседний вагон, чтобы больше не натыкаться на эту пару.

Поезд был не очень-то и полный, можно сказать, что совсем не был. Люди спокойно сидели: кто-то спал, кто-то что-то увлеченно читал, а кто-то просто тупо пялился вперед себя.

Ева плюхнулась на свободное место, даже не смотря по сторонам. Только поезд тронулся, как противные мысли поползли к ней в голову.

Она думала о том, как она должна вести себя. С одной стороны, она должна, нет, просто обязана, устроить какой-то скандал, но с другой…

Ей так не хотелось ко всему этому возвращаться. Ведь каждая мысль об этом, отражалась болью в ее чутком сердечке. Никогда на свете она еще не чувствовала себя такой униженной  и растоптанной. Никогда!

Еве стало так больно и обидно, что она даже не заметила слез, которые уже появились у нее на глазах, и предательски капали. Ей очень не хотелось, чтобы кто-то видел ее слезы. Особенно, если эти слеза из-за него…

Она поспешно стала тереть глаза, как бы отгоняю от себя грусть, и взглянула на все уже другими глазами. Около нее не было никого, но на противоположном сидении наоборот было полно народу.

«Интересно, кто-нибудь из них видел мои слезы?»,- пришло ее в голову. Наверняка, это было так, но ей уж очень не хотелось в это верить.

-Следующая станция: «Октябрьская»,- послышалось из динамика.

«Так мне скоро выходить»,- вспомнила Ева.

Как ни странно на «Октябрьской» вышли почти все, а в вагоне  осталось человек 6, не больше, поэтому Ева решила, что теперь она может дать волю своим чувствам, все равно ее почти никто не увидит. Слезы потекли обжигающим потоком из ее глаз, она уже не могла, да и ей не хотелось их скрывать. Прислонив ладони к лицу, она пыталась освободиться от всего. От всего, что надежно забилось в ее молоденькой головке, которая вот-вот готова была лопнуть. И вдруг:

- Подвинься,- сказал ей чей-то голос.

Голос принадлежал парню, который стоял напротив нее. Ева немножко смутилась, еще раз осмотрелась и поняла, что рядом с ней никто не сидит. Она в полной растерянности подняла глаза, как бы спрашивая, к ней ли он обращается, но все-таки подвинулась чуть-чуть вправо. 

Парень уселся, как ни в чем не бывало, как будто он так всегда делает, и стал смотреть куда-то вперед.

Ева даже не знала, что ей делать. Конечно, можно было пересесть куда-то в другое место, но она была просто ошарашена таки поведением. Она просто сидел, и в упор смотрела на него. Ей было даже все равно, что так делать нельзя. Ее так же начало бесить, что он теперь не обращает на нее никакого внимания.

«Значит тебе так можно, а мне нельзя!»- думала Ева, при этом сев как он. И тут до нее дошло. Окно напротив них было со стеклянным отображением, откуда на нее пялился  парень.

Ева встретилась с ним глазами, но тут же их опустила, настолько его  взгляд был наглым.

«Он мне совсем не интересе. Он наглый, просто ужасно наглый. Но почему его взгляд меня так беспокоит?»- думала, не переставая, Ева.

-Ты плачешь. Почему?- обратился он к ней.


- Просто так,- «Что я говорю!!!!!!!!».

-Если не хочешь говорить, не смотри на меня,- сказал он со спокойствием бегемота.

-А я и не смотрю,- промямлила она, смотря на него боковым зрением.

-Ой! А то я не вижу?

Соглашаться не хотелась, но она все же сказала:

-Мне сделали больно,- она уже смотрела на него во все глаза.

-Дай угадаю! Парень.

-У меня что, на лице написано?- удивилась она.

-На лице,- сказал он, впервые повернув к ней голову,- нет, на лице ничего не написано. На глазах, да.

-Это как?- она совсем ничего не понимала.

-Глаза говорят о многом. Правда, такие, как у тебя я вижу в первый раз.

Ева начала всматриваться в его глаза. Для нее было диким, что человек говорящий такие слова, ужасно спокоен.

-Ты наглый,- не сдержалась она.

-Знаю.

-Но ты…

-Какой?  Симпатичный?- он улыбался уголками губ.

-Слишком самоуверенный,- она уже совсем раскрепостилась, как будто знала его очень давно.

-А еще?

-Интересный.

-А ты красивая.

-Смеешься?- спросила она.

-Разве видно,- и он посмотрел на нее.

-У тебя глаза зеленые,- только и сказала она.

-Да ну.

-Ну да.

Ева уже сидела в пол оборота, поджав одну ногу. Ей он непреодолимо нравился, нечто не смущало в нем, с ним не было страшно.

-Следующая станция: «Тургеневская»,- послышалось из динамиков.

-Твоя.

-Да.

-Не выходи.

-Почему?

-Мне интересно с тобой.

«Не выходить, это значит забить на все, думать только о себе»- думала она.

Они ехали молча, она рассматривала его, а он ее.

Он был высокого роста, с большими зелеными глазами, с обворожительной внешностью. Его черные волосы слегка завивались и спадали на глаза. Он был в вельветовом распахнутом пальто цвета хаки, причем пальто было совсем не по погоде, черная толстовка, темно-зеленые штаны, типа милитари, но самым непонятным было то, что на поясе у него висела сумка ярко розового цвета. Он был непонятный, непонятно манящий во всех смыслах.

-«Тургеневская»,- прошипели динамики.

Но ей было все равно, он смотрел прямо ей в глаза, не говоря ни слова, но этого было больше чем достаточно.

-Ты не вышла?- его бровь чуть-чуть приподнялась,- Почему?

-Мне интересно с тобой,- сказала Ева и ее глаза улыбались.

-Я - Адам,- сказал он, ставя ударение на первую букву имени.

Как будто по голове ударило:

-А я… Ева,- она потянула ему руку, но он подхватил ее и слегка притронулся к ней губами.

-Значит, мы нашли друг друга.

-Ты не на кого не похож.

-Ты тоже.

-Я обычная,- прошептала Ева.

-Нет. Я бы не подошел.

-А чем нет?

-Знаешь, бывает так, что ты идешь и все люди совершенно одинаковые для тебя. Но все равно, некоторые из этой общей массы как бы светятся. Они другие. Ты – светишься.

Она сидела и обдумывала все это. Но потом сказала:

-Мне нравится твоя сумка.

-А мне ты.

Она уже не удивлялась всей этой прямоте в его словах. Теперь все это казалось совершенно нормальным. 

-Опиши меня, - попросила она.

Он на секунду замолчал:

-У тебя странно красивые глаза, цвета ночного моря. Волосы цвета чайной розы,- он перевел взгляд куда-то чуть вправо он нее,- пахнет от тебя, как от ангела.

Договорив, он вдруг как будто очнулся, схватил ее за руку и потянул ее к двери.

-Куда?- только и спросила она.

-Ты мне доверяешь?

-Что?

-Ты мне доверяешь?

Она посмотрела по сторонам, как бы ища ответа, затем посмотрела на него и качнула головой в знак согласия.

Двери открылись, но Ева даже не успела услышать, что за станция, настолько быстро они выбежали. Они бежали через весь поток людей, все время кого-то сбивая. Поначалу, Ева извинялась, но потом поняла, что это бесполезно и просто бежала улыбаясь. Один раз она перевела взгляд на часы, они показывали: 23:05.

«Да, дома меня убьют.… Хотя, мне плевать»,- думала она.

Вдруг они остановились. Ева стала осматриваться: они стояли в каком-то пустом переходе.

-И?- не могла она удержаться от вопроса.

-Подожди.

-Чего?

-Просто подожди.

Вдруг где-то за стенкой послышался проезжающий поезд, и он снова побежал. Свернув куда-то, они остановились какой-то двери. Адам открыл ее, и они вошли.

Ева начинала привыкать к темноте. Они были в каком-то очень странном месте.

-Где мы?

Он промолчал, а Еве это не понравилось. Адам вел ее куда-то вглубь какого-то помещения. Вдруг она услышала гул приближающегося поезда, он был как будто совсем близко. В конце коридора начал постепенно появляться свет. Они подходили все ближе и ближе к этому свету. Адам резко остановился, сжав ее руку, чтобы она не пошла дальше.

Произошло то, чего Ева никак не могла ожидать. Примерно в метре от нее проехал поезд. Она видела людей, которые там ехали, все это было ужасно захватывающим и одновременно очень страшным.

Поезд проехал, но они оба стояли молча.

-Пошли?- сказал Адам и резко развернулся.

-Куда?

-Гулять.

ГЛАВА№3

Они вышли из подземки, и легкий морозец сразу охватил их.

Где они Ева не знала, да это было и неважно. Какая сейчас разница? Ведь совсем недавно она стояла рядом с проезжающим поездом. Ей не было страшно, наоборот было очень надежно с этим совсем не знакомым парнем. Хотя почему незнакомым?

Она знала его всю свою жизнь, но просто никак не могла его найти. Да, наверно именно так!

Он до сих пор не разжимал ее руки, шел молча, рассматривая улицу. 

Они дошли до какого-то тихого, с лета, не работающего фонтана. В темноте он казался очень большим и даже чуть-чуть устрашающим. Ева подошла к краю и присела на него, он встал перед ней. «Совсем как в метро»,- подумала она.

-Не холодно,- спросил он.

-Нет. С тобой нет,- она улыбалась.

Он задал тот вопрос, к которому Ева не была готова:

-Как он сделал тебе больно?

-Сама виновата.

-Это как,- не унимался он.

-Не призналась в том, что чувствовала к нему…

-А он?

-Нашел ту, которая не боится…

Он на минуту задумался и сказал:

-А что ты к нему чувствовала?

Ева запнулась. Ей не хотелось портить такой хороший день, как этот. Не будет же она говорить, что любила его. И вдруг она сама поймала себя на мысли, что употребляет слово «люблю» в прошедшем времени. Значит, значит…

Это значит, что она освободилась!

-Я любила его. Нет, хотя знаешь, наверно я просто так думала.

- А сейчас?

-Сейчас? Сейчас мне все равно.

Адам как будто успокоился и сел  рядом с ней.

-А ты веришь в любовь?- спросила Ева.

-В какую?

-В чистую, без предрассудков

-Знаешь, долгое время Я и любовь были врагами.

-А когда это закончилось?

-Когда… когда я увидел тебя…- сказал он и посмотрел на нее так, как никто и некогда.

Она опустила глаза. Ей не хотелось в это верить. Столько хорошего просто не может быть! Перебор…

Он нежно дотронулся до ее подбородка пальцами и слегка приподнял его.

-Можно я тебя поцелую,- она просто не предполагала, что он настолько трепетно к ней относится к ней.

Отвечать не хотелось, и она просто потянулась к его лицу, как бы говоря: «Да». И он поцеловал ее так нежно, что ей показалось, что ее уносит в небо. Ева очень давно ждала такого поцелую, чтобы у нее все перевернулось внутри и вот, совершенно неожиданно это произошло, около какого-то замершего фонтана. Пускай фонтан совсем не романтичный, но романтики у них и так хватало.

Когда она отвела от него губы, он подскочил, подхватил ее на руки, как будто она была невесома, и закружил ее. 

Остановившись, он поставил ее на ноги и нежно обняв, прижал к себе.

-Я тебя не отпущу,- прошептал он ей на ухо.

-Я сама не отпущусь,- ответила она и поцеловала его в нос.

И вдруг пошел снег, повалив крупными хлопьями, превращая все в сказку. Они просто стояли и целовались под снежным вихрем. Снежинки прилипали к ресницам, и, когда она смотрела на него, он казался ей снежным чудом. Потом они гуляли, взявшись за руки, и нечто не могло им помешать.

Прошло время, и Адам посмотрел на часы.

-Тебя наверно уже ждут,- сказал он, грустно улыбаясь.

-Все равно.

-Нет, я еще хочу тебя увидеть. Моя маленькая,- сказал он и поцеловал ее в уголки губ.

-Проводишь?

-Ну, я не знаю, меня мама не отпустит,- начал он прикалываться, засмеялся,- по-другому и быть не может.

Как они добрались до Евиного дома, она помнила с трудом, слишком это напоминало сказку. Подходя к подъезду, она прижалась к нему так, словно больше не увидит, затем достала из кармана ручку, которую всегда носила с собой и спросила:

-Есть листик?

-Да, а зачем,- не понял Адам.

Опустив глаза, она сказала:

-Телефон мой не хочешь. В метро будешь опять меня искать?- она улыбалась.

Он сразу же достал какой-то листок, а она наколякала на ней свой телефон.

-Малыш,- сказал он, посмотрев Еве в глаза,- я поверил в любовь, только увидев тебя…- и засмущался впервые за все время. 

Она наклонила его к себе и поцеловала.

-Мне пора,- сказала она, поворачиваясь  к подъезду.

«Что же я делаю!!!!!!!!! Я опять потеряю единственного, настолько близкого человек, только из-за того, что не смогу сказать о том, что чувствую!!!!!!»- кричала она в душе.

Она резко развернулась и побежала к Адаму. Прижавшись к нему, она потянула его голову к своим губам и прошептала:

-Я тебя люблю… 

Еще раз, поцеловав его, она улыбнулась и побежала к двери. Она больше не боялась говорить то, что чувствует. И этим она была обязана только ему…
