Отчёт о презентации нового альбома ТМ «ЭЮЯ».

18 мая 2006 года Танцы Минус наконец-то устроили презентацию нового альбома в "Тоннах". Свершилось!

Перед концертом продавали диски и плакаты. Мне удалось отхватить во имя фан-клуба ТМ бесплатный плакатик, бесконечная благодарность той очаровательной короткостриженой девушке :)

Началось всё с песни "Бессердечность". Что-то действительно новое, свежее, сильное и очень актуальное. Слава, браво, аплодирую стоя! 

Текст такой: 

Никуда не спешить,

Ни за кем не бежать,

Никого не любить,

Ни о ком не скучать.

Заставить петь реки, ловить ветра,

Мы можем, нас много, нас ты и я.

Не задумываясь

Ни о чём, ни за чем,

Никого не боясь

Потерять насовсем.

Заставить петь реки, ловить ветра,

Мы можем, нас много, нас ты и я.

никого...

Заставить петь реки, ловить ветра,

Мы можем, нас много, нас ты и я.
Одни эмоции…

Дальше зазвучала песня "Реки". А по-нашему, "Москва - Нева". Нету там, девушки, никакого мата, действительно нет, там поётся: "Мы встретимся снова на целую ночь", и вовсе не то, что мы напридумывали) Эх, дожди и газеты, метро и дожди... Вторая капля бальзама на уставшее от ожидания сердце. Спасибо, Слава. Спасибо, ребята.

Дальше свершилось невероятное: зазвучала "Романтика", встреченная на "ура". Соскучились мы по этой песенке... Песня-то отличная, надеюсь, нам ещё светит её услышать)

Ну, Слава был бы не Славой, если бы концерт обошёлся без упоминания футбола, газпрома и иже с ними) Слава рассказал душещипательную историю:

"Звонит мне как-то ярый болельщик ЦСКА и говорит: Спасибо вам большое от имени всех болельщиков ЦСКА. Я ему: Это за что? Он: Год назад мы выиграли кубок УЕФА. У меня мурашки побежали… по локтям..."

После этого футбольного лирического отступления последовала серьёзная и грустная песня "Свеча". 

"Хочешь, будет любовь,

Хочешь, будет игра,

Хочешь, будет огонь,

Хочешь - просто свеча"
По настроению очень напомнила песню "Окно". Песня действительно "безнравственно чистая", выражаясь словами автора, немного трагичная, и делающая меткий и точный выстрел в самое сердце с самого первого аккорда... 

Далее - уже известные слушателям "Небэль" и "Ю". Славе подарили плюшевый цветок, с которым он интеллектуально обнимался и бил им Хоху :) Потом Слава заметил, что в зале, оказывается, много высокоинтеллектуальных особей (ну какова группа, таковы и поклонники :)), а некоторые из них ещё и курят... В общем, нам порекомендовали курить поменьше. Спасибо за заботу, конечно, но кто бы говорил ( 

Потом - тоже очень хорошая новенькая песня, называется "Если". »Лучше просто сейчас, и желательно всем» - спел Слава, и накрыло нас одно на всех большое-большое счастье)

Далее были сыграны тоже уже известные нам "Пароль" под клавиши и "Жуть", где Слава констатировал, что "Мы валяем по сцене дурака". Ага, вот уже 11 лет как валяют, и всё никак не сваляют :) 

Эх, вот послушала я "Пароль", в очередной раз прониклась и поняла: без клавишей ТМ были бы просто сероватой гитарной фигнёй, как бы жёстко это ни звучало... Спасибо Филу. Он был как всегда на высоте.

"Сейчас будет очень важная песня, она имеет серьёзный интеллектуальный подтекст, не смотря на отвлечённое название" - Сказал Петкун, и зазвучала песня "Дискорок". Диско там скорее в музыке, можно услышать какие-то характерные оттенки, хотя текст тоже близок.

 Припев: "Повторяй за мной, ошибайся со мной...". Заманчивое предложение, как тут отказаться) Там ещё была строчка "Улыбки, ракушки". Воистину попахивает Ромой Зверем и его "Девочками - открывашками") Да, это действительно серьёзная песня. Ладно, по первому впечатлению судить не берусь, "Небэль" тоже было сложно сразу переварить.

Затем ВП представил новых ребят - Антона Хабибулина и Александра Мишина и сказал: "Любите их, если можете любить". Я вот не знаю как остальные, но мне лично они оба очень даже импонируют, ребята действительно хорошо играют и уже почти окончательно влились в коллектив. Конечно, не хватает одного большого, доброго, светлого и очень тёплого человека, но увы, так сложилось...

"Я всё забуду, но я не буду ждать...". "Ждать" добила окончательно и без того покорённое новыми песнями сердце. Светлая, лёгкая и грустная, как дождь ранней осенью.

Потом нам было предложено вздремнуть минуты 3,5, и зазвучала "Засыпальная". Запомнились слова 

"Хорошо, всё будет хорошо,

День - светло, ночь - темно".

Этакая грустная Верка Сердючка без грима и пафоса, которая уверяет, что, мол, "всё будет хорошо - я это знаю" :) Ну и потом "Просыпальная": "Трубы просыпайтесь, небу улыбайтесь...".
Вот он, собственно, и весь новый альбом, 13 треков, местами что-то действительно свежее, местами с кам-бэком к собственному творчеству, всё просто и чётко, как три буквы: "ЭЮЯ". Но это ещё не конец, ведь после "Я" стоит не только точка, но и запятая, что вселяет большие надежды.

"И тут они взялись за старое!" - Сказал Петкун, и начался всеобщий расколбас и хоровое пение под коронные "Половинка", "10 капель", "Иду", "Диктофоны", "Из Ленинграда", "Город" и "Цветы".

После "из Ленинграда" Слава сказал: "Не, там вообще "купаемся в лести", а "купаемся вместе" - это про хоккеистов. Они же после каждой игры вместе, все эти 20 надёжных крепких мужчин, идут в один безнадёжный душ. Я, кстати, предложил ввести новый обряд: судья моется с проигравшими". Хоккеистам, присутствовавшим в зале, идея понравилась :)

Ну, и на бис - "Осенним вечером" и "Ясень". На "Ясене" Слава вышел с листочками-шпаргалками.  На моё замечание, что пора бы уже, типа, и текст выучить, он сказал, что ну никак у него это не получается и пожал плечами) Ну ладно, хоть текст с собой есть - уже радует) На этот раз Слава спрашивал не у Ярцева, а у Газпрома. Это уже серьёзнее)

Вот на том и разошлись...

Спасибо "Танцам" за долгожданный новый материал и мощный эмоциональный заряд. колбасит до сих пор :)











   Ваш_Снайпер (               

