Рецензия – ощущения от нового альбома ТМ «ЭЮЯ».

1. Бессердечность

Очень уверенное начало, как такой резкий шаг вперёд. Музыка тоже уверенная, жёсткая и бессердечная, вокал Славы – спокойнее некуда, неторопливый. Песня сама пронизана лёгким ветром и всепоглощающим спокойствием, она даёт капитальный ответ на когда-то поставленный Герценым вопрос «Что делать?». А надо просто никого не любить, ни о ком не скучать, и никого не бояться потерять! И при этом (куда же без противоречий?) надо просто бессердечно окунаться в глобальное чувство любви, и тогда покажется, что субстанции ТЫ и Я – это целый мир, и больше никого…

2. Реки

С первого аккорда этой песни взлетаешь куда-то вверх вместе с эмоциональной музыкой, и паришь где-то между Москвой и Питером, следуя за течением рек… И слова тут придумывать не надо, это просто потрясающее ощущение.

Хотелось бы отметить такую строчку как «О чём блестит река Нева». Во истину отлично сказано, никогда не задумывалась, о чём она блестит) Поэтическая находка)

Песня по-моему о том, что главное – иметь рядом человека, с которым, цитируя другого мною очень любимого автора, «не надо нагружать язык, а просто жить рядом, и чувствовать, что жив». Думаю, это у них общая идея)

3. Романтика

Итоговое звучание получилось довольно динамичное и пронзительное, слова по прежнему цепляют за душу, как после первого прослушивания. Название песни очёнь чётко отражает её дух. Ведь люди часто готовы погибнуть за мечту, и во всём виновата она, романтика! Очень проникновенно. Если на предыдущей песни взлетаешь при прослушивании, то на этой буквально плаваешь. Да, это вам не Земфира, тут и взлетишь, и поплаваешь)

Отличная песня, жаль, почти не звучит на концертах. Хотелось бы её чаще слышать.

4. Свеча

После порции бессердечных размышлений, полётов и заплывов в разные стороны, самое время для «безнравственной чистоты». Песня получилась действительно такой, светлой, грустной, глубокой и несущей в себе покой, который мерцает в темноте словно маленькое пламя свечи. Он горит и греет замёрзшее сердце, чувства успокаиваются (ведь вообще когда на огонь смотришь, успокаиваешься), и становится просто грустно. И тихо.

Мне она по звучанию почему-то «Окно» напомнила. Примечательно, что порядковый номер тоже совпал. Вообще, тут песни по-моему не от балды расставлены, тут определённая смысловая концепция, разгадать которую нам ещё предстоит)

5.Небэль

Но время оставлять тихую и светлую грусть, и вот на лице появляется улыбка и расплывается всё шире и шире. Да, «нелегка жизнь урода», но что делать, надо жить)  Время лететь дальше, по направлению ветра, в сторону любви, куда же ещё? И не важно, есть она, нет её, главное – долететь)

Песня просто по-доброму улыбает. А ещё здесь отличный гитарный соло-проигрыш, но хоть убейте, где-то это уже было) Только вот где? Автор вряд ли сознается, будем гадать)

6. Ю

А вот нам уже и площадку для взлёта подготовили, вопрос один: где крылья?

Звучание песни и правда несколько изменилось, я бы сказала, в лучшую сторону, текст песни тоже претерпел некоторые изменения, но желания найти крылья и взлететь от этого не убавилось)

Про эту песню можно сказать одним словом: волшебная.

7. Если

Опа, вот и полетели) У Петкуна не так уж много песен, от которых веет стопроцентным позитивом, но это одна из них. Слушаешь, и накрывает счастьем)

Потрясающе звучит акустическая гитара (всегда была неравнодушна к акустике, всё-таки она намного живее по звучанию, чем электро), великолепно звучат клавишные. 

А песня получилась просто очень добрая и тёплая. Ну, не сказать спасибо автору будет неправильно. Спасибо, Слава, так держать настрой!)

8. Пароль

Вот он, главный улёт всего альбома!! Музыка плавно течёт в самую глубину души, а на щеке начинает блестеть слеза, скатываясь вниз… И такой вот тихий и всепоглощающий восторг. Слава прекрасно спел, Фил замечательно сыграл, и получилась такая вот тихая сказка. Фил, если бы у меня была шляпа, я бы её снимала при каждом прослушивании этой песни) 

Вот эта песня, мне кажется, намного удачнее звучит в студийной версии. Душевнее. И сразу вспоминается МХАТ им. Горького, и приглушённый свет, и белые рубашки, и эта песня… Чудо продолжается)

9. Жуть

Звучание песни довольно непривычное, всё-таки перкуссия – великая вещь! А песня весёлая!

Летишь себе беззаботно, высоко-высоко (от предыдущей песни такую высоту набираешь, что аж страшно становится), наблюдаешь за краем бескрайнего неба, за горизонтом, но вот летать наскучивает, и настаёт время о серьёзных вещах задуматься. О вещах, которые не возьмёшь, не перевернёшь и не обогнёшь. О Дискороке.

10. Дискорок

Кто-нибудь мне объяснит точное значение этого термина? Это больше такая смесь двух совершенно несовместимых стилей (понимаю, дископанк, там хотя бы общий расколбас есть, но дискорок), или это всё-таки рок такой, подпорченный излишней коммерцией?

Вокал тут классный, й-е-еххх!)) Элементы музыки диско тоже очевидны.

Но смысл растворяется где-то между строк, мне удалось его уловить в общих чертах только после пятого прослушивания. Тут действительно серьёзный интеллектуальный подтекст, не пошутил тогда Слава. 

Ну, как я поняла (а я могла и неправильно понять, но это моё восприятие), попсеет наш рок (или музыка в целом имелась в виду?), нету новых лиц, нет ярких героев, нет свежих идей, и неизвестно, когда будут.

Тут уже попахивает не Ромой Зверем, как мне сначала показалось, а самим Юрием Шевчуком и его Контрреволюцией: «попса носит модные косоворотки, пробитые кровью погибшей Нирваны». О как!
А старые лица ничего хорошего не несут, всё становится форматным, а мы покупаемся на дешёвые слова и пёструю обёртку. (ууу, группы Звери, Братья Грим, Уматурман и иже с ними!!!)

И пора бы уже остановить эту хрень, но нет сил. Всё это должно само пройти, исчезнуть, как пустая страница, не обременённая никаким содержанием.

Может, я и переврала идею автора, и хотел он сказать не то совсем (ну вышеупомянутые группы – это вообще мой домысел), но у кого есть другое видение этой песни – поделитесь, с удовольствием выслушаю.

11. Ждать

После глобальных таких раздумий о дискороке хочется чего-то тёплого и душевного. Приземлиться, сложить крылья, просто отдохнуть в ожидании первого белого снега… Вот оно!

Великолепная, светлая, чистая и серьёзная песня, с цепляющим за душу вокалом. Ну просто нет слов…

Вот эта песня, в отличие от «Пароля», лучше звучит именно в концертной версии. Трогательнее, душевнее.

12. Засыпальная

Здесь можно зацепиться за проникновенный вокал, но смысловой нагрузки песня в себе не несёт. Всё просто и понятно. Этакая Верка Сердючка получилась, как я уже писала, только забывшая нанести грим, приклеить накладные груди, а просто сидящая в 2 часа ночи на кухни, и обещающая своему засыпающему мозгу, что всё будет хорошо.

Название, опять же, подобрано точно: описано просто состояние, когда засыпаешь, и думаешь, что завтра всё обязательно пойдёт как надо. Почти колыбельная)

13. Просыпальная

Вот оно, типичное утреннее состояние и настроение! Видимо, поэтому и «Просыпальная». Песня получилась с красивой запоминающейся мелодией и яркими строчками:

«Трубы просыпайтесь, свету улыбайтесь».

«МеждометиЯ, междометий МЫ»
Ну, и мои любимые строчки: «Перепутать связи от любви до грязи».

Звучит как чёткий финальный аккорд. Но хочется верить, что он отнюдь не финальный.

Подводя итог:

В целом, я бы оценила альбом на твёрдую пятёрку (а если бы кое-кто пел подушещипательнее в некоторых местах, то можно было бы и пять с плюсом поставить). Ничего лишнего, не изменяя своему стилю, а лишь расширяя горизонты. А главное: Петкун никогда не занимался тиражированием собственного творчества, что очень радует (а вот занялся бы – сейчас бы уже альбомов десять точно было). Славе и ребятам удалось создать действительно что-то новое, не похожее ни на один из своих предыдущих альбомов. Они идут дальше, и это очень радует. Спасибо, «Танцы Минус», вы молодцы!
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