The Present.
This is for you, Anastasy Blood!

Советую  не  читать, пока  не  ознакомитесь  с  содержанием   прошлой   истории.
    Тэк-с... Вике, кажися, подарок понравился... Чё-то мне так понравилось дарить подарочки... Эй, прохожий, подходи, эй, пока не получил... Дарю всем подарки... Подходи, налетай, разметай... исполняю желания! Самые  сокровенные, эротичные... и... всякие разные!.. Тётя, эй, вам ни чё не надо? Врёте ведь. Всем чего-то от жизни надо. Нет, я не жизнь. Бабуся, ну куда вы помчались? Если у меня капюшон на голове, и я говорю, что я не жизнь, это совсем не значит, что я - смерть. Да-да. Ну не хотите, не надо. Может, газетами, что ль, поторговать? Типа: "Отдохни, не скучай, интим-"Кайф по выходным"! Нет. Не респект. Блин, на дворе уже январь, а дарить-то некому! О, Настасья, привет. Чё такая грустная? Правда? У тебя скоро день варенья? А хочешь, я тебе подарочек подарю? Нет? Ну, давай... Ну, пожалуйста!.. Спасибо!!! Родные вы мои... Какой? Как это ты не знаешь?! Все люди знают, чего хотят. Чего хочу я? Вопрос поставлен неверно с точки зрения русского, и возможно, биологии. Почему? Потому что я хочу не чего, а кого. А вот кого, это уже тебя не касается! Нет-нет, не скажу, и не проси. Какое сегодня число? 14-ое?! А часов сколько?! 8 вечера?! А-а-а-а!!! Все магазины уже закрылись! Как я за один день выберу тебе подарок?! А, чёрт с тобой. До после завтра.

   А чё так холодно? Куда б пойти? Может в синий? Ванечка, здрасте. А я не поняла, вы это таксистом на своей хондочке подрабатываете, или мы с вами просто так случайно встречаемся постоянно? Случайно? Ну, будем надеяться. Подвезёшь? За червонец. Так! Стоп-стоп-стоп! Это ж сон был! Когда? Ну тогда... Там ещё кстати, Анатольевич был. Да, привет Саш. И Куценко... Тебе тоже салют, Гоша. Бли-и-и-ин!!! Кто дальше? Билан и Владик?! Привет, чуваки?! Чёрт!!!!!!!!!!!! Это что, опять сон?! Как нет? Это же тогда сон был... Гхм... Не поняла... Димочка, родной мой, я не пью, запомни это на всю свою оставшуюся жизнь, это во-первых, а во- вторых, тебя в тот раз вообще не было, ровно как и тебя, Владик. Значит так. Отстаньте от меня срочно!!! Нет, Ваня, стой. Ты меня подвозишь, забыл? Куда? Не-е-ет... На тот рынок мне не надо. Слышь, а что можно подарить готу, мечтающему стать оборотнем или вампиром (больше вторым) и обожающем "Хэллсинг"? Вот и я не знаю. Эй, смотри на дорогу! Саша, а ты что здесь делаешь?! Ах ты козлина, козлина... Ладно, а ты знаешь, что можно подарить... вот такому существу? Боже, ты - гений. Ну конечно! Как я не догадалась?! Правильно! Ваня, к метро ВДНХ!.. Где ж эта хрень очередная? А, вот она! Сколько у вас эта гадкая финтифлюшка стоит? Что?! Какой-то жалкий коготь стоит столько?! А не пойти ли вам знаете куда? Щас я тебе пойду! Иди, давай. Фигово. Народ, точка ру, сколько там натикало? ***! Да, поспала я, конечно, хорошо. Пол дня уже прошло. Что я вижу! Да, и Вас тоже благослови Господь. А чё это вы тут делаете? Хотите разрушить мир? Успехов вам. Нет-нет, ничего. А вы знаете, что у меня в мешочке лежит? Не знаете? Вот, чудак так посмотрите. Да-да. Попался! Кому говорят «не вырывайся»? Не буду я вставать! Эй, стоп, кто это сказал? Не-е-ет... Мама! Какая школа?! Сегодня же... Как воскресенье?! Бли-ин.. Алё, Настя, ты чё в такую рань звонишь? И я иду на день рождения к Насте... Да нет у меня подарка!!! Обойдётся. 

   " Сегодня в Московском зоопарке впервые вышли на свет маленькие волчата!.."  Вот оно...

    Ещё чуть-чуть... Ути-ути-ути... А-а-а... Больно... Ура! Я ем попкорн!.. А теперь...

   Сколько тысяч вы за него просите? Ах, за буйность оттадите бесплатно и со всеми документами? Давайте. И вот ещё ту маленькую штучку. Да-да. Эту.

    Здравствуй, дорогой друг, вот тебе волчонок. А бейсбольная бита для твоей Бабушки.

Объявляется благодарность  опять же Масяне, "Великолепной восьмёрке", 

а так же Московскому зоопарку и попкорну.

   КОНЕЦ.
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