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Торговля людьми — глобальная проблема
Мировое сообщество в начале XXI века все больше беспокоит распро​странение торговли1 женщинами в целях сексуальной эксплуатации2, заключе​ния браков по принуждению и принудительного труда в глобальных масшта​бах. На XX конгрессе ООН, проходившем в апреле 2000 г., отмечалось, что торговля людьми — самый быстроразвивающийся рынок в мире. Торговля женщинами является высокоприбыльным предприятием с низким уровнем ри​ска по сравнению с торговлей наркотиками и оружием: прибыль превышает расходы на приобретение женщин в 10-20 раз. По неофициальным данным объем прибыли от мировой торговли женщинами как товаром только для сфе​ры сексуальных услуг оценивается в 7—12 млрд долларов в год3.
Ежегодно в мире 4 млн человек становятся жертвами незаконной торго​вли людьми, из которых 1,2 млн — дети4. В настоящее время на планете более 200 млн человек являются жертвами современных форм рабства5. Необходимо отметить, что объектами торговли людьми являются как женщины, так и муж​чины разных возрастных групп. Большая часть жертв — женщины и дети, ко​торые подвергаются сексуальной эксплуатации и принуждению к подневоль​ному труду. Мужчины в обороте незаконной торговли людьми составляют не более 2% от всего количества пострадавших, однако наблюдается тенденция роста этой доли6.
Проблема торговли женщинами и детьми достаточно тесно связана с проституцией и использованием этих групп в сфере сексуальных услуг, однако она охватывает более широкий круг явлений: браки по принуждению, пре​ступная деятельность по организации похищений и переправке женщин и де​тей, нарушение прав личности, насилие в отношении женщин, детей, эксплуа​тация детского труда, беспризорность, насильственное извлечение органов.
Работорговля осуждена и признана незаконной в многочисленных меж​дународных документах о правах человека, включая Конвенцию по искорене​нию всех форм дискриминации женщин, Конвенцию по запрещению торговли
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людьми и эксплуатации проституции другими лицами, Декларацию по искоре​нению дискриминации женщин и Конвенцию прав ребенка. Тем не менее, в XXI веке торговля людьми превратилась в глобальную, региональную и наци​ональную проблему, требующую активных действий правительств всех стран, международных организаций и мировой общественности в целом для ликвида​ции возродившегося рабства, причем в весьма разнообразных формах.
Расцвет торговли женщинами и детьми обусловлен следующими эконо​мическими, политическими, социальными и информационными процессами, имеющими место как в глобальном масштабе, так и на национальном уровне (в целом ряде развивающихся стран): либерализацией рыночных отношений на глобальном уровне, формированием транснациональных экономических связей, ростом теневых экономик и активизацией транснациональных преступных ор​ганизаций, формированием национальных и глобального рынков сексуальных услуг, повышением мобильности населения, развитием туризма, в том числе секс-туризма, бедностью, тендерной дискриминацией, растущим уровнем без​работицы среди женщин стран, недавно вставших на путь рыночной экономи​ки, экономической, политической нестабильностью, трансформацией института семьи, размыванием традиционных семейных ценностей, резким ослаблением социального контроля над личностью на уровне семьи и социума, использова​нием Интернета для международных финансовых операций, поиска работы, брачного партнера, отсутствием информации относительно риска стать жерт​вой торговцев людьми, коррумпированностью чиновников, слабым государст​венным контролем за исполнением законов, неразработанностью или несовер​шенством законов, предусматривающих наказание за такого рода деятель​ность. Именно этот комплекс факторов и создает в XXI в. уникальные возмож​ности для интенсивного развития транснациональной торговли людьми.
Десятилетиями основными поставщиками женщин на мировой рынок сексуальных услуг были Таиланд и Филиппины. В конце XX в. ситуация изме​нилась после распада Советского Союза. В настоящее время Украина, Бела​русь, Латвия и Россия7, КНДР, Вьетнам и Китай занимают лидирующие пози​ции в торговле женщинами и детьми, в удовлетворении растущего спроса на "живой товар"8.
Помимо всех вышеперечисленных в Китае существует ряд специфичес​ких внутренних факторов, способствующих росту торговли женщинами и детьми, возникновению связанных с ними социальных проблем". Именно они, а также тот факт, что КНР является одновременно и поставляющей, и принима​ющей "живой товар" страной, представляют особый интерес для исследования феномена современных форм работорговли.
Оценки масштабов торговли женщинами и детьми в КНР
Торговля женщинами и детьми стала в последние два десятилетия серьезной общенациональной проблемой в Китае. Так, по официальным дан​ным, ежегодно на внутреннем рынке Китая ее жертвами становятся примерно 10 тыс. женщин и детей, из которых дети составляют 10%. К сожалению, дан​ные по соотношению полов продаваемых детей противоречивые, неполные, от​рывочные. Помимо внутренней торговли женщинами и детьми, в Китае рас​пространена и трансграничная торговля людьми, объемы которой также посто​янно растут. Если эта тенденция не будет преодолена, Китай превратится, по мнению экспертов ЮНИСЕФ, в центр торговли людьми в Азии1".
Точно оценить количество женщин и детей, проданных с целью сексу​альной эксплуатации и в иных целях, чрезвычайно сложно. Приходится поль-
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зеваться косвенными данными, материалами прессы и результатами малочис​ленных исследований. Такая ситуация с источниками обусловлена, во-первых, тайным характером торговли, принуждением женщин, попавших в сети тор​говцев, к молчанию. Во-вторых, высоким риском и сложностью получения ин​формации. В КНР доступны некоторые официальные статистические данные, характеризующие численность спасенных органами внутренних дел из сексу​ального рабства женщин и похищенных детей. По данным МВД Китая, в 1991-1996 гг. полицией было освобождено 88 тыс. женщин и детей, арестовано 143 тыс. человек, занимавшихся торговлей людьми. С 1996 г. было возбуждено 8300 дел против 2000 преступных группировок, занимавшихся вербовкой для занятия проституцией и торговлей женщинами".
В 2003 г., по данным Фонда помощи детям ООН, около 250 000 женщин и детей в Китае стали жертвами торговцев живым товаром. В 2002 и 2003 гг., согласно официальным данным, полиция освободила 42 215 похищенных жен​щин и детей, однако аналитики считают, что это только вершина айсберга и количество жертв гораздо больше12.
Торговля женщинами: факторы, определяющие спрос и предложение
Ежегодно сотни тысяч женщин продаются и покупаются в Китае. Ки​тайские преступные группировки продают своих соотечественниц как внутри страны (женщин и детей похищают и вербуют в бедных13, как правило, север​ных, западных провинциях и переправляют для продажи в богатые прибреж​ные провинции и специальные экономические зоны), так и за границу. Одно​временно в КНР поставляют женщин и детей из Вьетнама, КНДР, Монголии, России, Непала, а вывозят в Таиланд, Корею, Австралию, Малайзию, Тайвань, Японию, Сингапур, Гонконг, Макао14, США и Европу15. В Южном Китае суще​ствует даже невольничий рынок, на который поставляют женщин как из внут​ренних районов Китая, так и из-за рубежа — из Непала, Мьянмы и России. Значительное количество женщин вербуют и похищают в бедных районах Юньнани, Сычуани и Гуйчжоу16. Китайские организованные преступные груп​пировки проводят торговые операции, не выпуская жертв из сферы влияния китайской мафии. Они продают женщин и детей как для использования в секс-индустрии, так и в других целях. Тем не менее, основной сферой их пре​ступной деятельности остается контрабанда за границу мужчин в качестве де​шевой рабочей силы17.
Китайские власти осознают серьезность проблемы, ее связь с полити​кой ограничения рождаемости и негативные последствия торговли людьми для общества. Так зам. председателя комитета людских ресурсов и окружающей среды Всекитайского комитета Народного политического консультативного со​вета Китая Ли Вэйсюн в своем выступлении на ежегодной сессии ВК НПКСК (авг. 2004 г.) обратил особое внимание на значительную диспропорцию полов в структуре населения КНР и возможные социальные последствия. Предпочте​ние потомков мужского пола приобрело особое значение в условиях жесткой политики ограничения рождаемости и нежелательности появления в семьях девочек. В некоторых сельских районах, по данным китайских демографов, в возрастной группе детей 5—1U лет 80% составляют мальчики18. За более чем два десятилетия проведения жесткого демографического курса в стране не по​явились на свет 50 млн девочек — таковы последствия избирательных абортов и инфантицида новорожденных девочек19.
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По подсчетам китайских демографов, к 2020 г. в связи с этой диспро​порцией в Китае будет насчитываться 30-40 млн мужчин брачного возраста, которые не смогут создать семью и у которых не будет реальной перспективы найти жен в КНР. В этих условиях на новой экономической почве возрождает​ся обычай торговли невестами. Как правило, в качестве будущих жен в КНР покупают женщин из КНДР, Вьетнама и Мьянмы.
По мнению Ли Вэйсюна, "такая серьезная численная разница между полами представляет угрозу здоровому, гармоничному и уверенному росту на​селения страны И влечет за собой такие социальные проблемы, как похищения женщин и проституцию". Он призвал китайское правительство принять сроч​ные меры "правового, экономического, культурного и общеобразовательного характера, особенно на селе, чтобы выровнять пропорции среди новорожден​ных"20 Ли Вэйсюн считает "поразительный рост" уровня проституции и купли-продажи женщин одним из негативных последствий государственной политики "одна семья — один ребенок"21.
Однако, с нашей точки зрения, существует еще целый ряд экономичес​ких, социальных и культурных факторов, играющих немаловажную роль в стремительном распространении торговли людьми в КНР. В условиях рыноч​ной экономики и традиционных предпочтений в деловой сфере, все еще отда​ваемых в китайском обществе мужчинам, женщины в современном Китае яв​ляются наиболее экономически уязвимой группой. Так, на начало 2005 г. общее число нуждающегося населения Китая составляло 20 млн человек, из которых 60% — женщины22. В 2004 г. более 1 млн дипломированных специалистов попо​лнили ряды безработных, причем большинство из них девушки23.
Помимо численной нехватки женщин торговле женщинами способству​ют наличие в городах значительного количества мужчин-мигрантов из сель​ских районов и женская безработица. Часто мигранты обращаются к торгов​цам, поскольку им практически невозможно найти жену ни в деревне, ни в го​роде24. Имеет значение и тот факт, что рост расходов на традиционную свадь​бу, которые составляют в среднем $2,5 тыс. делает брак очень дорогостоящим и даже недоступным для мужчин с невысокими доходами, покупка же жены, как правило, обходится значительно дешевле — $500-800. Для крестьян и ми​грантов из отдаленных небогатых провинций основной целью вступления в брак является продолжение рода, тогда как романтические чувства между бу​дущими супругами не имеют такого значения, как в городах25.
Женщины в Китае, которых меньше, чем мужчин, и статус которых в обществе растет с каждым годом, становятся все более и более придирчивыми при выборе брачного партнера, что резко снижает шансы мужчин с низкими уровнями доходов и образования на создание семьи. Кроме того, ситуацию ос​ложняют психологические проблемы, распространяющиеся среди части китай​ских мужчин: застенчивость, боязнь отказа, неуверенность в себе, отсутствие навыков общения с представительницами противоположного пола. Знакомить​ся с представительницами прекрасной половины человечества в баре или на улице у сельских парней часто не хватает смелости. Если в условиях нехватки женщин у деревенских девушек есть реальные шансы выйти замуж за горо​жан, то у юношей из сельской местности они практически сводятся к нулю: жи​тельницы городов не хотят связывать с ними свою жизнь по материальным сооб​ражениям и из-за разницы в культурно-образовательных уровнях2".
Именно эти тенденции обусловили особую популярность среди разных возрастных групп и слоев населения Китая брачных агентств и служб знакомств. Подчеркнем, что брачные агентства и международные службы знакомств — один из наиболее распространенных в мировой практике преступных сооб-
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ществ метод вербовки женщин, попадающих в дальнейшем в сферу сексуаль​ных услуг. Многие из этих агентств действуют через глобальную сеть Интер​нет. Некоторые брачные агентства используются криминальными структурами для поиска и вербовки женщин, которые хотят выйти замуж за иностранцев, а также для поиска потенциальных покупателей "живого товара".
Способы вербовки женщин в Китае в принципе практически не отлича​ются от таковых в других частях мира. Используются средства массовой ин​формации: в прессе размещаются объявления о трудоустройстве за границей, как правило, предлагаются рабочие места, не требующие особой квалифика​ции (домработницы, няни, сиделки). Гарантируются хорошие заработки моло​дым, привлекательным женщинам, которые согласятся работать танцовщица​ми, официантками или в сфере эскорт-услуг. Проводится работа среди участ​ниц конкурсов красоты, которые в последние годы получили распространение и в Китае. Сценарии вербовки детально продуманы, чтобы убедить женщин, что возможность трудоустройства действительно реальна. Таким образом, в руки торговцев женщины попадают либо по собственной воле, дабы заработать на жизнь (не подозревая, что их ожидает в действительности), либо будучи похищенными из родных мест насильственно, либо соблазнившись на заманчи​вые посулы о работе в городе. Некоторые торговцы используют подлинные до​кументы и туристические визы для легального въезда женщин в страну на​значения в случае, если женщин вывозят за рубеж. После окончания действия туристической визы последние становятся чрезвычайно уязвимыми и попада​ют в прямую зависимость от своих "хозяев", поскольку автоматически они становятся нелегальными мигрантами, подлежащими в большинстве стран аресту и депортации.
Достаточно распространена в КНР и "вторичная" вербовка женщин че​рез их друзей и знакомых. Вывезенные женщины, попавшие в сети торговцев людьми и вовлеченные в сферу сексуальных услуг, возвращаются через неко​торое время в родные места и уже сами вербуют соотечественниц и даже род​ственниц. Первых, как правило, вынуждают вербовать новых жертв угрозами им лично или родственникам или же обещают более выгодные условия "рабо​ты". Вербовка может осуществляться и косвенным путем. Так, например, ти​бетки, занятые в секс-индустрии, поддерживают тесные связи со своими семь​ями, возвращаются в свои деревни на зимние месяцы, где пропагандируют проституцию как быстрый путь к финансовой обеспеченности и самостоятель​ности, втягивая в эту сферу новых девушек27.
Можно выделить следующие основные причины роста торговли жен​щинами в КНР:
· торговля женщинами является высокоприбыльным предприятием с
низким уровнем риска по сравнению с торговлей наркотиками и оружием. По​
лучателями прибыли являются как местные, так и транснациональные органи​
зации торговцев и сутенеров: преступное сообщество в Китае рассматривает
торговлю людьми как источник дополнительных капиталов для развития своей
страны;
· формирование и бурное развитие рынка сексуальных услуг28;

· огромный разрыв в уровне жизни и доходах городских и сельских
жителей, населения различных китайских провинций, неравные возможности
трудоустройства;  бедность превратила  проституцию в  вынужденный  способ
выживания китайских женщин;
· тендерное неравенство — высокий уровень женской безработицы и
дискриминация при трудоустройстве; массовая миграция сельских девушек в
города в поисках работы и более высокого уровня жизни29;
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· изменение критериев выбора брачного партнера и представлений о
семье  и  браке  при  сохранении  отдельных  традиционных  представлений   в
сельской местности о месте женщины в семье и обществе;
· высокая стоимость свадебных расходов и нехватка женщин сделали
выгодным приобретение жены у торговцев;

· в целом (по экономическим соображениям и в соответствии с тради​
ционными взглядами) толерантное отношение населения к проституции и тор​
говле женщинами;
· ослабление государственного контроля, децентрализация власти, не​
соблюдение существующих  законов,  несовершенство  законодательства,  кор​
румпированность местных властей и полиции;
· дисбаланс в соотношении полов, сформировавшийся в условиях тра​
диционного пренебрежительного отношения к девочкам, инфантицида и, как
следствие,  политики ограничения рождаемости,  спровоцировал возрождение
таких явлений, как браки по принуждению и похищение женщин с целью про​
дажи. Острая нехватка женщин угрожает стабильному развитию КНР и регио​
нальному развитию, поскольку и в Индии, и в Корее, и на Тайване, и в Паки​
стане уже имеется половой дисбаланс в пользу мужчин, а к 2020 г. в КНР и
Индии мужчин в возрасте от 15 до 34 лет будет по прогнозам на 60 млн боль​
ше, чем женщин той же возрастной группы. Это, по мнению некоторых специали​
стов, может рано или поздно привести к всплескам насилия, росту преступности,
проституции, наркомании в этих странах, распространению милитаристского и мо​
нашеского образов жизни среди мужчин, которым не удастся создать семью3". В
этой связи особый интерес представляют выводы, к которым пришли американ​
ские исследователи В. Хадсон и А. ден Бур31. Они полагают, что десятки миллио​
нов молодых людей, будучи "лишними", вполне могут превратиться "в резервную
армию организованной преступности и антиправительственного движения"32.
Торговля детьми: последствия жесткой демографической поли​тики, традиционных предпочтений и рыночной экономики
В Китае, где в семьях традиционно отдается предпочтение потомкам мужского пола, в условиях жесткой демографической политики, позволяющей большинству семей иметь только одного ребенка, сложились благоприятные условия для формирования рынка похищенных и брошенных детей. Мальчики, как правило, "оцениваются" в большие суммы, чем девочки, однако спрос на девочек больше — они доступней бедным семьям, которые не могут завести своего ребенка33.
В приобретении детей заинтересованы несколько групп населения: 1) бездетные пары, которые не хотят проходить официальную процедуру усыно​вления в связи с ее сложностью и высокой стоимостью; 2) деревенские жите​ли, которым нужны рабочие руки для работы в хозяйстве; 3) семьи, в которых рождаются исключительно девочки, а они хотят иметь мальчика; 4) владельцы небольших предприятий, стремящиеся снизить расходы на оплату труда ра​ботников. Все они готовы платить деньги за детей брошенных, похищенных или продаваемых собственными родителями. Возможность заработать без осо​бого риска на продаже детей привела к появлению преступных групп, специа​лизирующихся на торговле детьми и интенсификации этого бизнеса. Детей по​хищают для продажи и в целях эксплуатации в сфере сексуальных услуг и на производстве. В некоторых случаях детей даже выращивают для продажи.
Китай присоединился к ряду международных конвенций, касающихся защиты прав и интересов ребенка, торговли детьми, детской проституции и
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порнографии, вовлечения детей в вооруженные конфликты, жестокого обраще​ния с детьми и т.д. Однако власти КНР не располагают точной информацией отно​сительно количества подпольных мастерских в стране, в которых подвергаются эксплуатации дети. Многие игрушки, бижутерия, производящиеся в КНР и прода​ваемые по всему миру, сделаны несовершеннолетними невольниками.
Китайские средства массовой информации называют торговлю детьми "тяжелым пережитком феодального прошлого". В чем же причины возрожде​ния этого "пережитка" именно сейчас, когда Поднебесная на гребне экономи​ческих успехов вступила в XXI век? В китайских газетах в последние годы публикуются материалы о судебных процессах и казнях преступников, торго​вавшими детьми. Анализ этих публикаций позволяет сделать некоторые пред​варительные выводы о половозрастном составе продаваемых детей, ценах на детей, механизмах функционирования и географии этого преступного бизнеса, о характерных типах продавцов и покупателей.
По данным местной полиции, с июня 2000 по апрель 2001 г. в Хандане (провинция Хэбэй) были похищены 22 младенца. Преступления имели одну и ту же схему: бандиты днем патрулировали места проживания мигрантов, вы​бирая жертвы, а ночью, между полуночью и тремя часами, врывались в дома и похищали детей. За двух украденных младенцев можно получить 9800 юа​ней ($1200) или даже 12 000 юаней ($1500) — от семей, отчаянно желающих мальчиков. Средняя зарплата в сельской местности примерно 500 юаней ($60) в месяц. Дети, оказавшиеся в руках преступников, по несколько раз меняют владельцев прежде, чем находят новый дом34.
В 2001 г. в результате действий полиции был арестован главарь банды, торговавшей детьми. Освобождены двадцать два ребенка в возрасте от 2 до 14 лет. Преступники продавали младенцев бездетным парам, а подростков — в деревенские мастерские, где они работали на хозяев по 12-15 часов в сутки, без оплаты и выходных. Девочка, освобожденная из рабства, сообщила, что ее продали на фабрику, выпускавшую бижутерию, где она проработала два с по​ловиной года. По ее признанию, маленьких невольниц очень плохо кормили, многие из них страдали кожными и глазными заболеваниями35.
В ноябре 2003 г. суд провинции Гуанси приговорил к смерти двух пре​ступников за продажу 100 новорожденных (пол не указывается). Как было ус​тановлено следствием, 95 подозреваемых, входивших в преступное сообщество, покупали детей в возрасте менее пяти дней у родителей приблизительно в 30 местных частных клиниках и больницах, начиная с 2002 г., для продажи в других провинциях. Проведенное расследование показало, что родителями младенцев были, главным образом, рабочие-мигранты, не состоящие в браке женщины и студенты колледжа, проживающие в столице Внутренней Монго​лии Хох-Хото и близлежащих районах3".
В 2003 г. в провинции Хэнань был приговорен к смерти главарь еще од​ной преступной группы, продавшей более 120 детей. Другие члены группы бы​ли осуждены на различные сроки тюремного заключения от года до пятнадца​ти лет и оштрафованы на сумму 20 тыс. юаней (около $2,5 тыс.)37.
В 2004 г. в южнокитайской провинции Юньнань казнены три преступника, которые похитили и продали с апреля 2001 г. по ноябрь 2003 г. 11 малолетних мальчиков. Дети были перепроданы посреднику по цене от $290 до $420, а тот, в свою очередь, перепродавал детей по $1300 за ребенка. Семеро детей были найде​ны полицией и спасены, а четверо числятся пропавшими без вести38.
Полиция Китая в октябре 2004 г. арестовала 110 человек, подозревае​мых в торговле детьми. В результате этой операции полиции удалось найти 53 похищенных младенца и вернуть их родителям. Подозреваемые обвиняются в
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покупке детей по цене от 2000 до 4000 юаней ($240-480) и перепродаже их за 18000 юаней ($2200)м.
В начале 2005 г. полиция Китая раскрыла сеть торговцев детьми, в ко​торую входили 107 человек из шести провинций, и которая действовала в те​чение 10 лет. За это время члены банды продали около 70 детей, семеро из ко​торых были из Бирмы. Как сообщила "Бэйцзин ньюс", в ходе операции, подго​товка к которой длилась около года, были арестованы 40 членов банды, 44 ре​бенка были спасены40.
В 2006 г. гражданка Китая была приговорена к 15 годам тюремного за​ключения за посредничество при продаже новорожденных младенцев. Ли Сю-лянь действовала как агент при продаже, по меньшей мере, восьми младенцев, пятерых из которых полиция так и не обнаружила. Следствию удалось выяс​нить, что за каждого проданного ребенка Ли получала 1000 юаней ($125)41.
По неофициальным данным, ежегодно в стране продается и покупается несколько тысяч детей. Девочек покупают чаще, чем мальчиков, причем часто не в качестве дочери, а в качестве прислуги или будущей невесты для сына. Нередко инициаторами продажи становятся сами родители, которые не могут прокормить ребенка. В 2003 г. в Китае была арестована семейная пара, торго​вавшая собственными детьми. За последние несколько лет они продали троих новорожденных сыновей, цена за каждого из которых составила от $600 до $1300. Свою новорожденную дочь родители продали за $160 и 5 кг яиц42. Проблема состо​ит в том, что многие родители в Китае не знают, что за оставление ребенка, согла​сно УК, предусмотрено наказание — пять лет тюремного заключения43.
Согласно материалам китайской прессы, география подобных преступ​лений достаточно широка. Факты торговли детьми и судебные процессы над торговцами зафиксированы в провинциях Гуанси, Юньнань, Шандун, Аньхой, Цзянси, Гуандун, Хэбэй, Хэнань. Среди продавцов, как правило, медицинский персонал клиник, где имеются родильные отделения, мигрантки, не имеющие жилья и постоянных заработков, не состоящие в браке женщины, студентки колледжей. В числе покупателей — бездетные пары (покупают младенцев, усыновляют детей постарше как "вторых детей", девочек покупают как буду​щих невест для своих сыновей в сельских районах44), крестьяне, мелкие пред​приниматели (использующие детей в качестве дешевой рабочей силы). Стои​мость детей варьирует от $1245 при перепродаже до $2,2 тыс., средняя первич​ная стоимость ребенка —$200.
Необходимо отметить наличие четкой специализации среди преступных сообществ, занимающихся торговлей детьми: вербовщики будущих матерей, информаторы, медицинский персонал, чиновники, оформляющие брошенных детей, перевозчики, контролеры, поставщики. Перевозчиками детей применя​ются психотропные средства46, вербовщики детально продумывают обман ма​терей и будущих приемных родителей. Большинство торговцев — молодые мужчины от 22 до 37 лет — крестьяне, безработные, водители такси, автобу​сов, работники железных дорог47.
Брошенные и беспризорные дети — объекты особого интереса пре​ступных сообществ.
В Китае в последнее время растет число беспризорных детей48, которые вынуждены самостоятельно зарабатывать на жизнь. Причины, по которым дети и подростки попадают на улицы и вынуждены зарабатывать себе на жизнь, различ​ны. Здесь и несовершеннолетние с отклонениями в умственном развитии и с физи​ческими недостатками, о которых не желают заботиться родители и родственники, и дети, покидающие относительно благополучные семьи из-за недостатка заботы и внимания со стороны родителей, и те, которых бросают родители, и дети, бегущие
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из неблагополучных семей из-за жесткого обращения, и подростки, которые ухо​дят из семьи на заработки из-за того, что их не в состоянии прокормить родители.
Согласно официальной статистике, беспризорных в КНР насчитывается 150 тыс.4", однако, если в их число включать детей мигрантов, находящихся це​лыми днями на улицах без надзора взрослых, то численность возрастет до 300 тыс. По данным, предоставленным государственными центрами помощи беспризорным детям (в 2004 г. их в КНР насчитывалось 1305"), 70% детей, по​лучивших помощь в таких центрах — мальчики, 83% от общего числа — из сельской местности, 17% — горожане. Большинство беспризорных относятся к возрастной группе 10-15 лет. Среди них есть как неграмотные, так и окончив​шие только начальную школу. Основные факторы, определяющие рост числен​ности беспризорных в стране: бедность, различного рода стихийные бедствия, интенсификация психологических и учебных нагрузок несовершеннолетних (именно этот фактор приводит к появлению среди беспризорных группы под​ростков из городских семей, не относящихся к категории бедных), увеличение количества "дисфункциональных" семей51. Бедность и распад семьи, изменение ее структуры и функций — это две основные причины, определяющие рост числа беспризорных, считает представитель ЮНИСЕФ в КНР Ф. Вумар52.
Очевидна взаимосвязь между расцветом торговли детьми и значительным увеличением количества брошенных детей, точнее, девочек, особенно после введе​ния запрета на ультразвуковое обследование с целью определения пола плода. Мальчиков оставляют значительно реже, как правило, с физической или психиче​ской врожденной патологией. Так, по данным Нанкинского приюта, из 100 брошен​ных детей только 8 — мальчики, т.е., соотношение 92 к 8. Каковы же причины сло​жившейся ситуации, которые сами по себе в отдельности, возможно, и не имели столь серьезных по своей значимости социальных последствий? Во-первых, в сельской местности потомки мужского пола продолжают считаться опорой семьи, несмотря на то, что с момента образования КНР представители различных полов были уравнены в правах. Очевидно, что традиционные стереотипы мышления дос​таточно сильны и продолжают воспроизводиться в сельской местности (поскольку патриархальные традиции коренятся в укладе жизни), формируя базу для тендер​ного неравенства. Во-вторых, наличие значительного числа беспризорных и без​надзорных детей создает благоприятные условия для преступных сообществ в плане эксплуатации несовершеннолетних, вовлечения их в противоправные дейст​вия (грабежи, воровство, сфера сексуальных услуг и т.п.). В-третьих, дети мигран​тов, находящиеся значительное время в течение дня без надзора родителей, выну​жденные выживать в условиях городов, также являются объектами повышенного интереса торговцев детьми, поскольку, как правило, на первых этапах существо​вания в городской среде плохо адаптированы к жизни в непривычных условиях, недоедают, не имеют игрушек, более доверчивы в общении с незнакомцами. В чет​вертых, отказ от нежелательных в семье девочек привел к чудовищному дисба​лансу полов в провинциях, спровоцировав у определенной части населения, даже далекой от криминальной деятельности, желание и возможность заработать на брошенных детях.
Торговля детьми в форме незаконного усыновления/удочерения
Экспорт сирот из КНР набирает обороты: даже в условиях ограничения рождаемости в стране с таким огромным населением есть брошенные малыши, в основном девочки, и дети с врожденными физическими и умственными от​клонениями. Не взирая на все издержки и хлопоты, связанные с оформлением на вывоз за рубеж "лишних" детишек, усыновление сирот родителями-ино-
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странцами в Китае поставлено на конвейер и стало обычным явлением Оформление приемных детей обходится желающим иностранцам в $3 000, срок ожидания ребенка составляет около 10 месяцев. В конце 1990-х годов стремительно набиравший темпы процесс усыновления китайских детей ино​странцами из-за отсутствия четкой правовой базы протекал со множеством нарушений, включая нецелевое использование детдомами валютных средств. Положение нормализовалось в 1996 г., когда в КНР был создан на государст​венном уровне специальный центр по делам усыновления. Из шести с лишним тысяч детей, вывезенных в 2000 г. из КНР приемными родителями, более чем в десять стран мира, все — девочки. Однако главная проблема, с которой стал​киваются приезжающие в Китай родители-иностранцы, — не сам процесс усыновления (все необходимые формальности максимально упрощены), а по​лучение возможно более полных данных о своих приемных детях. Процедура оформления ребенка как приемного предполагает предоставление претенден​там на усыновление хотя бы минимальных сведений о них — где, когда и как был найден ребенок, данные его медицинского обследования, а также доказа​тельства того, что органами опеки предпринимались попытки найти его насто​ящих родителей. Однако, как правило, ни имя, ни дата рождения подкидыша неизвестны".
Механизм законного усыновления/удочерения брошенных детей граж​данами КНР на практике гораздо сложнее, чем для иностранных граждан. Специалисты единодушны во мнении, что механизм усыновления детей граж​данами КНР должен быть упрощен и, что немаловажно, удешевлен. Законом жестко определен возраст усыновителей, не имеющих собственных детей, — старше 35 лет, причем супружеская пара может усыновить только одного ре​бенка. Установление личности родителей брошенного ребенка, т.е. выяснение его происхождения — еще одно обстоятельство, осложняющее процесс усынов​ления внутри страны. Рядовые граждане и полицейские, которые находят бро​шенных детей, как правило, не желают оставлять свои фамилии в приютах, дабы избежать возможной ответственности в будущем, а приюты не могут принять ребенка без указания фамилий людей, нашедших ребенка. Таким об​разом, возникают две взаимосвязанные проблемы: 1) во многих местах сущест​вует "черный" рынок брошенных детей, 2) несмотря на рост количества бро​шенных детей, многие детские приюты в КНР пустуют или заполнены не пол​ностью^4. Даже биологическому отцу в случае смерти матери весьма сложно усыновить собственного ребенка, рожденного вне брака55. Именно такого рода сложностями объясняется незначительная активность китайских граждан в усыновлении или удочерении брошенных детей и сирот.
Правительство КНР, осознав опасность и социальные последствия поло​вого дисбаланса, в качестве меры выравнивания соотношения полов, в 2005 г. рекомендовало разработать соответствующим ведомствам положение о запрете ультразвукового обследования беременных с целью определения пола ребенка без особых к тому медицинских показаний46. Однако остроту проблемы такая мера сняла лишь частично. Новорожденных девочек (особенно вторых) матери стали оставлять в родильных отделениях, отдавать бездетным родственникам, продавать, даже бросать на произвол судьбы вдоль дорог и в общественных местах, обрекая их на гибель". В октябре 2002 г. Госсовет КНР заново пересмо​трел Положение о запрете на использование детского труда, определив стро​гие экономические санкции для организаций и частных работодателей за на​рушение этого законоположения48.
На государственном уровне создан специальный банк, в котором хра​нятся данные о ДНК родителей похищенных детей. Представитель Министер-
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ства общественной безопасности КНР Чжу Яньтао заявил, что путем использо​вания банка данных о ДНК правоохранительным органам удалось найти за​конных родителей 418 проданных преступниками детей. По его словам, Китай впервые в мире начал использовать банк данных о ДНК родителей проданных детей в целях борьбы с торговлей детьми59. Только в 2000 г., благодаря этому банку, удалось восстановить сто тысяч китайских семей60.
Факторы, которые обусловливают наличие предложения несовершенно​летних для продажи:
· бедность, необходимость выживать в условиях рынка;
· нарушение семьями в сельских районах политики планирования се​
мьи (незапланированные дети, особенно девочки), рождение детей женщинами,
не состоящими в браке;

· существование значительного количества брошенных младенцев-де​
вочек (по причине предпочтения, отдаваемого мальчикам), младенцев с врож​
денной патологией, беспризорных детей, бегущих из дома из-за отсутствия за​
боты о них со стороны родителей;

· незнание или непонимание опасностей, подстерегающих несовершен​
нолетних девушек при поиске работы в крупных городах;
· неблагоприятные психологические условия, насилие в родительских
семьях.
Факторы спроса, способствующие интенсификации торговли детьми:
· развитие секс-туризма в Китае и соседних странах;
· половой дисбаланс, спрос на невест в сельских районах порождает
желание определенной части сельского населения КНР удочерять девочек в
качестве будущих жен своим сыновьям, даровых рабочих рук в хозяйстве;
· желание иностранцев усыновлять и удочерять китайских детей;
· спрос на дешевый или даровой труд в домашнем хозяйстве, в произ​
водстве игрушек, бижутерии, текстиля и т.п.
· слабый контроль со стороны местных властей за исполнением имею​
щихся законов: 1) имеются случаи сознательного искажения демографической
политики некоторыми чиновниками на местах, превращающими контроль за
планированием  семьи  в  источник собственного обогащения,  путем  продажи
разрешения на плановое деторождение внеплановых вторых детей, несмотря
на существующее положение о том, что в сельской местности семьям разреше​
но иметь второго ребенка, в случае если первый — девочка; 2) несовершенство
закона о планировании семьи, процедуры усыновления, Уголовного кодекса де​
лает зачастую невозможным применение суровых мер наказания (вплоть до
смертной казни), предусмотренных законом против торговцев детьми и, осо​
бенно, родителей, бросающих собственных детей;

· коррупция среди представителей правоохранительных органов и чи​
новников. Так, в пров. Хэнань достаточно легко зарегистрировать купленного
ребенка за 8 тыс. юаней ($963)61. В 2006 г. были арестованы и осуждены 23 чи​
новника (Хэнян, пров. Хунань), участвовавших в торговле сиротами и брошен​
ными детьми62;
· слабая информированность и толерантность населения к случаям ку​
пли-продажи детей; недостаток юридических знаний у населения. Бросают и
продают собственных детей, как правило, сельские жители, которые не знают
существующих законов или не считают, что, бросая или продавая собственных
детей, они совершают преступление, нарушают права  ребенка,  полагая,  что
решение о судьбе собственного нежеланного ребенка — это исключительное
право родителей;
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· отсутствие должного государственного контроля за судьбой новорож​
денных в целом. В том числе не существует практики обязательных визитов
медицинского персонала к детям грудного возраста в первый год жизни63;

· слабое   освещение   средствами   массовой   информации   последствий
торговли детьми и людьми в целом для социума.
Российские женщины и дети — жертвы российско-китайских преступных группировок, торгующих людьми
Проблема торговли людьми в КНР представляет актуальность и в связи с тем, что объектами особого интереса и жертвами китайских и российских ра​боторговцев являются граждане Российской Федерации. По данным Генераль​ной прокуратуры России, свыше 15 тыс. российских женщин и детей, главным образом жителей Дальнего Востока, находятся на территории Китая в качест​ве секс-рабов. По заявлению заместителя генерального прокурора России в Дальневосточном федеральном округе К. Чайки, сделанном им в 2001 г. в Ха​баровске на Международной конференции "Актуальные проблемы борьбы с преступностью в Азиатско-Тихоокеанском регионе", "российский Дальний Вос​ток все больше оказывается под жестким прессом преступных кланов сопре​дельных стран". К. Чайка также подчеркнул, что Приморский край является наиболее привлекательным для российских и китайских преступных группи​ровок. Среди многих преступлений "особенно поражает беспрепятственность, благодаря которой дети вывозятся из Приморья. В Приморском крае создана и функционирует целая система доставки юных россиян в государства Азии". В этот преступный бизнес под видом туризма вовлечены десятки современных работорговцев, зарабатывающих на незащищенности детей.
Приморский край находится на первом месте в этом сомнительном биз​несе. По данным правоохранительных органов в крае создана успешно функ​ционирующая система по доставке детей и молодых девушек в государства Азии, включая КНР. В Хабаровске 14 фирм имеют законное право заниматься отправкой российских граждан на поиски работы за границей, однако в При​морье действуют десятки нелегальных туристических фирм, которые занима​ются подпольной доставкой русских девушек в бордели и притоны Китая. Че​рез пункты пропуска Приморья за рубеж в 2003 г. выехало около 290 тысяч туристов, из них — более 278 тыс. в КНР64.
Вывоз женщин из Приморского края в Китай и в страны Юго-Восточ​ной Азии с целью их дальнейшей незаконной эксплуатации стремительно рас​тет. Финансовая доступность путешествия (автобусами через пограничные пункты Гродеково и Полтавка) и обещания высоких заработков местными вер​бовщиками делают Китай притягательным местом работы для многих россий​ских женщин. Они выезжают за рубеж для трудоустройства (наиболее часто встречающийся вариант предлагаемых рабочих мест — бары, гостиницы), но в большей части основная цель вербовщиков и работодателей — вовлечение женщин в секс-бизнес. Девушек доставляют в Китай (от приграничных с При​морским краем северных китайских провинций до южных, самыми престиж​ными районами работы считаются Шанхай, Харбин и Макао) либо обманным путем, либо заставляют заниматься проституцией и порнографией с примене​нием к ним насилия65. Самый массовый вывоз женщин из Приморья осуществ​ляется в Китай, с которым район имеет прозрачную границу и практически безвизовый обмен туристами. Китайские и российские преступные организа​ции продают и перепродают россиянок из одного района Китая в другой или за его пределы. Поставка женщин осуществляется профессионально, с участи-
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ем "операторов", "контролеров", членов групп организованной преступности66. Основные виды занятий попавших к работорговцам — проституция и нарко​торговля67.
Самая распространенная форма переправки будущих проституток из РФ — выезд по туристической визе и туристической путевке для нелегального трудоустройства. Вербовщики размещают объявления в местных газетах, за​тем, как правило, приглашают отобранных кандидаток для просмотра видео​кассет, на которых счастливые официантки, трудоустроенные фирмой, расска​зывают о своей прекрасной жизни в Китае. В этот преступный бизнес под при​крытием туризма вовлечены десятки мафиозных групп, как с российской, так и с китайской стороны. По прибытию в Китай у девушек, как правило, отбира​ют паспорта и сообщают, что они будут трудиться в публичных домах. Приме​няются физическое насилие, угрозы близким родственникам жертв для того, чтобы пленницы были сговорчивыми. Девушек за малейшую провинность или попытку к бегству могут забить до смерти. Статистики об исчезновениях деву​шек-россиянок китайские правоохранительные органы не ведут, расследова​ние такого рода дел в Китае, как правило, не проводится, что связано с не​сколькими причинами. Одна из них состоит в том, что многие публичные дома, казино находятся под "крышей" местной полиции. "Живой товар" из России не​редко переправляется китайскими преступными группировками в Бирму и другие страны Азии, где следы российских девушек обычно теряются68.
В этой связи заставляет задуматься вывод Л. Шелли69, проанализиро​вавшей специфику китайской контрабанды людьми и торговли русскими жен​щинам. "Китайская торговля содействует подъему общества, способствуя рас​селению китайского населения в других странах, тогда как российская торгов​ля способствует скорее экономическому упадку и потере женщин в репродук​тивном возрасте в малонаселенной по отношению к ее территории стране"70.
Темой заседания коллегии федеральных и региональных органов вла​сти в Хабаровске в декабре 2004 г. стало определение направлений работы по сокращению беспризорности и безнадзорности в субъектах России в Дальнево​сточном федеральном округе. По словам полномочного представителя прези​дента России в этом федеральном округе К. Пуликовского, действия органов государственной власти различных уровней не в полной мере обеспечивают защиту прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Не везде созданы условия для эффективной реабилитации и всестороннего разви​тия детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, о чем свидетельству​ет устойчивая тенденция роста числа детей-сирот и детей, оставшихся без по​печения родителей, беспризорных и безнадзорных детей. По словам полпреда, ежегодно в Дальневосточном федеральном округе выявляется несколько тысяч детей, которые уходят из дома, бродяжничают, втягиваются в употребление спиртных напитков и наркотических веществ, становятся участниками и жер​твами преступлений71.
Особую тревогу вызывает одно обстоятельство, указанное в рапорте на​чальника ОККП "Хабаровск", а именно: "в последнее время в Китае большим спросом пользуются малолетние российские девушки. С целью вывоза их за границу преступные сообщества оказывают им помощь в приобретении чужих и подложных документов на право пересечения государственной границы". В паспортно-визовой службе Хабаровского края сотрудники подтвердили, что были случаи, когда они обнаруживали, что за паспортами несовершеннолетних девушек приходили подставные лица. Депортированные из КНР малолетние проститутки часто меняют фамилию и пытаются получить новый паспорт. На контрольно-пропускных пунктах задерживаются несовершеннолетние, пытающие-
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ся выехать в Китай по чужим или фальшивым паспортам. Очевидно, что трансна​циональный вывоз несовершеннолетних за рубеж становится глобальной пробле​мой, которая вплотную связана с детской проституцией внутри страны72.
Улан-Удэ и Тайшет, Чита и Хабаровск — все это далеко не самые бла​гополучные по уровню жизни российские регионы. Огромная безработица, ал​коголизация значительной части населения, в том числе, имеющей маленьких детей. Горе-родителям вербовщики предлагают $500 за разрешение ребенку, чаще дочери лет семи на выезд в КНР в туристических целях или для обуче​ния, например, каллиграфии в сопровождении представителя туристической фирмы или учебного заведения73. В разрешении на выезд, как правило, указыва​ется срок нахождения ребенка в Китае: один или три месяца. Однако на практике подавляющее большинство детей находятся в чужой стране год и более.
Итак, суммируя вышеизложенное, можно заключить, что, несмотря на осознание руководством КНР угрозы, исходящей от торговли женщинами и детьми для стабильности общества и его дальнейшего развития, стратегия борьбы с данными явлениями пока не дает желаемых результатов. С нашей точки зрения это связано с тем, что в КНР существуют экономические и соци​альные причины, обусловливающие формирование и функционирование рын​ков "живого товара" и сексуальных услуг и всех, связанных с ними, негатив​ных социальных явлений. Торговля женщинами имеет три основных рынка сбыта: сексуальных услуг, брачный (в качестве невест для принудительных браков) и принудительного труда. Торговля детьми осуществляется в следую​щих целях: 1) незаконного усыновления/удочерения, причем дети могут ис​пользоваться как даровая рабочая сила в хозяйстве, рассматриваться в каче​стве невесты для сына в будущем; 2) для секс-индустрии и 3) для принуди​тельного труда на небольших предприятиях или в семейном бизнесе.
Российскую общественность и власти бесспорно должна беспокоить и интересовать судьба как российских детей, попадающих не по своей воле в КНР и подвергающихся эксплуатации в подпольных мастерских74, так и моло​дых женщин, гражданок РФ, попавших в сети торговцев людьми. Необходимо разработать ряд мер, направленных на исследование феномена торговли людьми с привлечением как российских, так и китайских экспертов, изучить специфику торговли людьми в обеих странах, наладить сотрудничество право​охранительных органов двух стран для пресечения преступной деятельности, особенно в приграничных районах, создать банк данных, содержащих инфор​мацию о женщинах и детях, попавших в руки работорговцев, организовать ре​абилитационные центры для женщин и детей — жертв современной работор​говли, шире освещать механизмы вербовки и работорговли в средствах массо​вой информации, вести просветительскую работу в группах риска, среди слу​жащих пограничных контрольно-пропускных пунктов. Назрела необходимость в подготовке проекта межправительственного соглашения между РФ и КНР о двустороннем взаимодействии в борьбе с торговлей людьми.
Отметим, КНР активно сотрудничает с различными международными организациями, финансирующими и проводящими пилотные программы по изучению феномена работорговли и искоренению торговли людьми на терри​тории страны. Правительство развернуло специальную кампанию по борьбе с торговлей женщинами и детьми. КНР активно сотрудничает с СРВ75, Таилан​дом, с АСЕАН в борьбе с транснациональной торговлей женщинами и детьми76. В рамках совместных кампаний среди населения пропагандируются знания,
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необходимые для искоренения этого криминального бизнеса В совместных ак​циях участвуют правоохранительные органы, молодежные организации стран, средства массовой информации В феврале 2006 г в приграничном с СРВ уезде Нинмин Гуанси-Чжуанского автономного района начал функционировать Центр спасения жертв торговли людьми" Такой опыт, бесспорно, целесообраз​но изучать и применять на практике
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