ВЗГЛЯД В БЕСКОНЕЧНОСТЬ
Темнота. Глубокая. Бесконечная. Необъятная. Это была не та темнота, которая присутствует в детских снах. Из которой проступают размытые очертания мыслей и страхов. Это был мрак, вползающий в сердце, проникающий в самые глубины человеческой души. И он покорялся не каждому, только не боящемуся человеку мог открыть он свои тайны. Эта тьма была, есть и будет вечно. И имя её…

…космос. Андрей уже забыл те далекие времена, когда он, будучи еще ребенком, не затянувшимся еще своей первой сигаретой, не поцеловавшим еще свою первую девушку, мечтал о космосе. Тогда глубинная вселенная была далекой, не покоренной, и Андрей хранил в себе мечты о первом дне в невесомости, о первом шаге человечества на одну из непокоренных планет.


Но тот прорыв в науке каких то шесть лет назад оборвал мечты уже взрослого юноши, только покинувшего ряды студентов и собирающегося отправиться в далекий путь жизни.

Еще недавно он работал, хотя и не видел в этом смысла, просто так было надо. Он смотрел в эту бездонную пропасть, которой восхищался. Но сейчас в его взгляде не было прежней гордости за её существование. Он грустно наблюдал за непокоренной темнотой и думал.… Не было смысла уже в этой маленькой жизни, которая на фоне вселенной была как догорающая спичка около запылавшего леса. Андрей перестал чувствовать себя причиной этого пожара жизни, причин наблюдать дальше за вяло текущим пламенем мира не было.


И вот он уже растворяется в вечном мраке с облегченной улыбкой. Он не думал о том, что потеряет. Он только мечтал о том, что приобретет. И чувствуя, как последние капли жизни уходят, оставляя бездушную оболочку болтаться среди угольков вечности, Андрей увидел себя со стороны, заметил выгнутую спину, глаза, в блаженстве прикрытые глаза, и стал ждать начала пути в лучшую жизнь, или точнее сказать в лучшую смерть.


Душа не знала, сколько прошло времени, да это было уже не важно. Андрей видел тело, уплывающее в никуда, и вдруг понял…

И поняв, закричал. Не было ни чего, ни райского существования, ни блаженства, был только ненавистный космос.

Наступил момент, о котором мечтал ребенок внутри взрослого мужчины. Он наконец-то мог побывать везде, но это было уже не интересно, он мог узнать всё, но зачем узнавать все сразу, если впереди вечность, он мог сделать все и ничего одновременно. 
Андрей медленно поплыл в глубины неизведанного пространства, он собрался искать новую жизнь, этот момент он будет ждать очень долго… 

Попавшись в лапы тьмы, нельзя повернуть все назад…

Она не отпускает ни кого просто так…

Но дает время…

Много времени…

Целая вечность только для тебя…

