Личный Рай (эссе о Свободе).

Изучая границы Свободы можно дойти до очень неожиданных пределов.

Если в виски как-будто вкручивают шурупы, если злая тёмная донорская кровь наполняет тело, если продать почку заграницу – единственная возможность сколотить стартовый капитал, чтобы начать несуществующий малый бизнес... Просто если ты дошёл до некого порога, который очень трудно переступать, чтобы идти ещё дальше... Тогда и бывают такие «наваждения». Не пророк, не эмиссар света, не раскольник или православный террорист, я просто назову это так.

Тише! Подожди. Просто послушай. Я думаю, тебе понравится. Место это окутано туманом, спрятано. Впрочем, и не будь тумана, густого-густого, непроницаемого-непроницаемого, его всё-равно никто бы не увидел. Но с туманом всё-таки как-то спокойнее. Там всё белоснежное и сливается. Но это для всех.  А я знаю что там, потому что я чувствовал, что это моё... И ты увидишь это моими глазами. Воздушный рис... Знаешь, там постоянно идёт дождь из воздушного риса. Но белым мишкам, двум белым мишкам, которые иногда кажутся лазурными – так преломляется свет этого места... Знаешь, им нет никакого дела до этого дождя. И до бесчисленных, разбросанных повсюду белых верёвочек с узелками: морскими, связующими и символичными. Они просто играют, или спят, или занимаются своими белымишкиными делами.  Там есть качелька, самая обыкновенная деревянная  качелька... На ней никто не сидит, но она раскачивается сама по себе... Я не знаю – почему. Там нет ветра и времени там нет. И всё так медленно и безмятежно, но совсем не скучно. Как тут заскучаешь, когда в пруду резвятся соляные рыбки. Не бойся, это хорошая водичка, и тебе едва ли по колено... А соляные рыбки... Да, они полностью состоят из соли; и очень резвые и смешные. И белые мишки и не думают их ловить, что у них других дел нет? Они кажутся им очень забавными, не более того. А ещё там есть очень старый телефон, такой как показывали в старых-старых фильмах, ты такой и не помнишь... И он никогда не звонит, но можно взять трубку и услышать любой голос, который захочешь... И маленький трёхколёсный велосипедик, точь-в-точь как у тебя... Тоже белый... И очень вкусная зубная паста... Зубная паста – твой друг... А ещё иногда (она очень непостоянная) прилетает куропаточка и садится на качельку – подумать. Нет, ты только представь: Дремлют, обнявшись, зарывшись в воздушный рис, белые мишки, плескаются в пруду неутомимые соляные рыбки и куропаточка, сидит себе, думает о чём-то своём, иногда искоса на всё это посматривает... И они друг друга не трогают, потому что не хотят трогать. 

А слезинки всё стекают и стекают, а я и не пытаюсь их остановить – так мне хорошо... Сквозь них я вижу мою Белую Страну. Вот уже и вся подушка мокрая. И она говорит очень правильную вещь: «И ты там, потому что я тебя люблю». Она знает, что не должна этого говорить, потому что я не могу сказать того же. Но говорит. И у нас freelove – самая совершенная форма отношений. Два самых великих слова: Свобода и Любовь. Не возможно изучать границы Свободы без женщины. Всё-таки, ей это первой когда-то пришло в голову. И потом, кто же будет шутя отгонять страшных морских змеев делирия, оплетающих тебя; и прогонять змей земных, корыстно называющих себя «друзьями». Только первая подруга Змея и может их усмирить-утихомирить.

Быть независимым от наркотиков и государства,  алкоголя и семьи, секса и никотина, кофеина и шоколада, законов, норм и правил – это так просто, что и говорить не стоит. Иногда, конечно, расстраивает вся эта возня в Кремле. Все эти марионетки: политтехнологи, государственные мужи, которые хотят превратить в марионеточный театр всю страну, построить свой кукольный домик... И грустно, что иногда где-то – с кем-то – как-то у них это получается... Но можно же надеть весёлую майку «Vote or Die!», прийти к ним  на выборы и нарисовать большую «анархию» в их бюллетень. Даже если ты один это сделаешь – это будет победой. 

У каждого поколения в России своя революция. На всех хватит, достаточно просто подождать.

Я часто вспоминал это своё видение. Вспоминал с нежностью, это была моя история полная преимуществ. И однажды безлунной одинокой ночью я увидел сон, в котором Бог говорил мне, что это мой личный Рай, в который я непременно попаду, только если не покончу с собой. Я проснулся. И был счастлив и потрясен, а затем счастлив и спокоен. И это чувство внутреннего счастья и самоуспокоения с тех пор всегда было со мной. Но в тот же день я понял, что лишён выбора. Вернее, выбор-то есть всегда...  Но мне как ничто на свете понравилась моя Белая Страна, мой Личный Рай...

Она родила от меня сына как и обещала, и сделала белую детскую комнату, как и говорила... И рассказывала ему мою историю полную преимуществ, а он обнимал мягкого белого мишку...

А я...

Изучая границы Свободы можно дойти до очень неожиданных пределов.

