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ЧАЙКИ

Море расстилалось впереди серебристой равниной, лениво перекатывая поблёскивающие в солнечных лучах волны под пронзительные крики чаек. С тихим шелестом прибой медленно выбрасывал на раскалённый песок ленты белой застывшей пены и отступал обратно, чтобы через несколько секунд вернуться вновь. Свежий ласковый бриз успокаивал, гипнотизировал, усыплял. Хотелось лечь на песок, слушать плеск морской воды, смотреть сквозь сомкнутые ресницы на медленные облака и никогда не вставать…


На берегу у самой кромки прибоя стоял, глядя в небо прищуренными глазами, парень лет двадцати. От долгого пребывания на морском воздухе кожа его загорела, пропиталась солью. Правильные черты лица выражали спокойствие и умиротворённость, то состояние, которого достигают к пожилому возрасту лишь немногие из людей. Едва заметные морщинки около глаз и уголков рта придавали лицу этого человека оттенок лёгкой мечтательной улыбки. В свободной позе сквозила расслабленность, облегчение человека, получившего наконец долгожданный отдых после долгого изнурительного труда. Простая рубаха из грубой серой ткани не скрывала правильной осанки, руки, опущенные вниз, едва касались складок светлых холщовых штанов.


Этот парень приходил сюда уже много дней и подолгу стоял около моря, наблюдал за манёврами ослепительно-белых чаек, стаи которых гнездились на скалах неподалёку. Никто в посёлке не знал ни его имени, ни цели, с которой он навещал дикий безлюдный пляж.


Однажды в сотне метров от того места, где стоял молодой человек, к берегу причалил рыбацкий баркас. Команда шумной толпой высыпала на окаймлённый редкими пальмами пляж и прошла мимо него, громко обсуждая крупный улов. Никто, казалось, не обратил на него внимания – все были поглощены предвкушением весёлого вечера в баре «Три попугая» по случаю удачной ловли; и только молодой юнга, мальчуган лет семнадцати, немного отстававший от команды, окинул молодого человека любопытным взглядом. Однако тот стоял всё так же неподвижно, не замечая ничего вокруг себя и отрешенно вглядываясь в голубую даль.


В «Трёх попугаях» рыбаки заняли пять столиков. Их пьяные голоса раздавались далеко за пределами бара. Табачный дым плотным туманом стоял в наглухо закрытом помещении.


Боцман, изрядно выпив, хриплым голосом рассказывал трём матросам – соседям по столику – пошлые анекдоты.

· Девушка, вы местная? – Нет, я двухместная!

Взрыв хохота потряс бар, кружки пива были в который раз опрокинуты в ненасытные глотки.

· Дорогая, я принёс тебе дефицит! – Какой? – Иммунный!

Новый взрыв хохота. Один из матросов за соседним столиком 

неосторожным движением перевернул кружку рома и теперь слизывал драгоценные капли с грязного стола. Капитан с двумя приятелями нестройными прокуренными голосами затянули песню.


Кто-то уже валялся без чувств на пыльном дощатом полу бара.


Юнга сидел, хмуро уставившись в одну точку, и в его сердце закипала ненависть к этим людям, которые видели смысл своей жизни лишь в том, чтобы в провонявшемся баре глотать тошнотворное пойло. Наконец он встал, и, пошатываясь, направился к выходу. Кто-то из матросов потянулся к нему рукой, пытаясь задержать, но, потеряв равновесие, свалился вместе с табуретом на пол и отключился.


Юнга вышел на улицу. Темнело. Первые звёзды ещё не зажглись, но далёкие горы на востоке уже потеряли свои очертания. На свежем воздухе у юноши закружилась голова, однако он быстро оправился и пошел вдоль по единственной улице посёлка, поросшей густой травой, к морю. За последним песчаным гребнем открывался дикий пляж, где был пришвартован баркас. Юнга направился было к судну, однако вдруг заметил, что парень, которого он видел здесь днём, всё ещё стоит на том самом месте, замерев в своей расслабленной позе.


У юноши вдруг появилось странное чувство, в котором смешались восхищение и зависть, любопытство и робость. Долго он не решался подойти, не зная, как начать разговор, наконец нашёл в себе силы, сделал несколько шагов и встал рядом с молодым человеком.

· Привет, - сказал он, стараясь придать своему голосу оттенок 

безразличия и пренебрежительности; но вместо этого слово прозвучало тепло и даже несколько доброжелательно, отчего юнга сам удивился.

Молодой человек, не отрывая задумчивого взгляда от нескольких чаек, паривших белыми молниями на фоне багровых туч заката, произнёс ровным дружелюбным тоном:

· Привет.

Оранжевое солнце слилось с тёмной громадой моря, зажгло на ней огненную дорожку. Чёрные силуэты скал, замыкающие пляж с обеих сторон, всё ещё отчётливо выделялись на фоне тёмно-бирюзового неба. На берегу моря молча стояли две человеческие фигуры, внимая шелесту прибоя.

Сколько они так простояли? Полчаса? Час? Юнга утратил чувство времени. Вывели его из состояния расслабленного созерцания громкие голоса вахтенных, оставшихся на баркасе. Два матроса поспорили о чём-то и постепенно успокоились.

Юнга провёл всё своё детство у моря. Оно было для него чем-то привычным, обыкновенным, само собой разумеющимся, оно стало частью его повседневной жизни. Все картины моря подросток знал по собственному опыту: штиль и шторм, восход и закат, прилив и отлив…

Этот совершенно незнакомый человек без единого слова вдруг раскрыл ему все тайны моря, показал юноше всю красоту его проявлений, величие сдержанного могущества стихии, гармонию линий и красок природы, научил его видеть прекрасное в обыденном. Юноша вдруг понял, что может, не опасаясь насмешки, открыть таинственному незнакомцу своё сердце. И он произнёс вопрос, который задавал себе с самого детства, не находя ответа:

· Почему люди не могут летать, как чайки?

Парень повернулся, и, склонив голову набок, взглянул на юнгу. Взгляд вдруг наполнил того теплотой и спокойствием, которого юноша не знал с тех пор, как умерла его мать.

· Они могут, - уверенно ответил парень.

· И я могу?

· И ты.

Минут пять юноша пытался осмыслить неожиданный ответ, наблюдая, как в небе парит единственная чайка. Та описала в воздухе кончиками крыльев плавную дугу и приземлилась на водную гладь, поджав красные перепончатые лапки.

· Но…Как? – Наконец выдавил он.

· Освободись от всего, что держит тебя на земле, - был ответ. – Освободись от ненависти, зависти, обид. Расправь крылья. И лети.

Молодой человек развернулся и направился к песчаному гребню. Вскоре его очертания потерялись в сгустившихся сумерках, и море стёрло его следы.

Юнга проводил его удивлённым взглядом и медленно двинулся к баркасу, размышляя над странным советом незнакомца.

Следующие несколько дней он был замкнут, угрюм, на реплики товарищей по команде отвечал немногословно и нехотя, и всё больше уединялся, бродя по скалистым отвесным утёсам.

Наконец команда промотала всю выручку. Было решено отправляться в море следующим же утром. Накануне вечером юнга взобрался на утёс Вечности, который врезался в море подобно носу корабля, и сел на корточки перед обрывом, наблюдая закат солнца и бросая чайкам крошки хлеба, которые те ловили на лету. Глубокая вертикальная морщинка прорезала его лоб, свидетельствуя  о том, что юноше не даёт покоя какая-то мысль. Посидев так с полчасика, он наконец решился. Встал, развернулся, сделал несколько шагов по направлению к берегу, опять развернулся лицом к морю, набрал побольше воздуха, шагнул вперёд, побежал, оторвался от земли и взмыл светлым пятном в ночное небо.

Высота скалы была не меньше пятнадцати метров, и только чудом мальчик не разбился, ударившись о спокойную поверхность воды и подняв фонтан брызг. Может быть, спасло его то, что в последний момент он инстинктивно свёл руки вместе и вошёл в воду вертикально…

Молодой человек всё так же спокойно смотрел, как исчезает в море багровое солнце, унося с собой огненную дорожку, и на небе загораются первые звёзды, когда неподалёку от него в волнах замаячило, приближаясь к берегу, белое пятно. Наконец из воды вышел, отплёвываясь и откашливаясь, юнга. Волосы его спутались, вода стекала со светлой рубахи и коротких штанов в песок.

Юнга подошёл к парню.

· Ты обманул меня, - по-взрослому хрипло произнёс он. – Люди не могут летать.

Ответа не последовало.

· Я ненавижу тебя! – Закричал юнга. – Слышишь? Ненавижу!!

Вновь тишина.

· Почему ты молчишь? Скажи что-нибудь!

Молодой человек повернул своё лицо к мальчику и сочувственно 

улыбнулся, затем перевёл взгляд вверх, в ночное небо, взмахнул руками и медленно поднялся в воздух. Его тело вдруг засияло, излучая неяркий белый свет. Он поднимался всё выше и выше, и вот уже нельзя было различить, кто завис в чернильной пустоте неба – человек или большая светящаяся чайка. А светлое пятнышко всё удалялось и удалялось, и наконец исчезло за невидимой, но смутно ощущаемой линией горизонта, оставив на ночном пляже ошеломлённого юношу.


С тех пор юнга часто наведывался на безлюдный пляж, наблюдая за таинственными белыми птицами. Часами стоял он, замерев в неподвижно-расслабленной позе и всматриваясь прищуренным взглядом в ночное небо. Временами ему казалось, что одна из чаек, пролетая ближе остальных к берегу, кивает  ему большим оранжевым клювом. Тогда он вздыхал, отворачивался и медленно брёл вдоль берега, опустив голову, и фигурка его наконец скрывалась за невысоким песчаным гребнем.
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