Женский взгляд Оксаны Пушкиной.

НТВ, зима 2002 - 2003 г.г.

Вячеслав Петкун - герой нашего времени
О.П. - Это случилось несколько лет назад. После серьезной уличной драки Слава Петкун оказался в больнице. Спасти его можно было, только удалив почку. Состояние его было критическим. Он лежал в палате реанимации и практически умирал. Ему было 24 года.

В.П. - Все бы ничего, если бы я умирал, не осознавая этого, а я это очень хорошо понимал, что вот ну как бы я... (длинная пауза). И когда, очнувшись от такого бредового состояния, наркотики, там, что-то еще... Я пришел в себя и увидел маму, которая сидела... И она ничего не знала, ей жена рассказала (в то время я был женат), потому что она думала, что я просто уехал куда-то... И я ее прогнал... Потому что мне... Я понимал, что видеть меня ей довольно больно, гораздо больнее, чем мне... Я не знал насколько... Это не будучи матерью. Она говорила мне какие-то совсем банальные вещи, я понимал, что она, как бы, она меня просто успокаивает... И я ее очень хорошо знал, и я понимал, что она находится отнюдь в неспокойном состоянии сейчас, и для того, чтобы она сама не переживала, то есть вот такой выбор сделал в этот момент, неправильный абсолютно. Не надо было этого делать.
О.П. - Это была одна из последних встреч Славы с мамой. Через некоторое время у нее случился инсульт, и она умерла. Печальное известие застало Славу врасплох.

В.П. - Мы ехали в Киев, на... Там большой фестиваль был в Киеве, и, не доезжая до Рязани, мама... Мне брат позвонил. И... (тяжелый вздох)... Я умею держать себя в руках, я способен бороться с самим собой, у меня есть такая способность. Это был как раз тот момент, когда... Ну, так скажем, такое полуобморочное состояние, когда я понял, что ну вот всё... Такое ощущение, что сам умер... Я был просто самым счастливым человеком на земле, когда я разговаривал с мамой, и она мне говорила какие-то вещи... Она просто радовалась за меня! Она не говорила, что-то ты такой... А просто радовалась. И понимал, что вот это самый близкий, любимый мной человек, которому я принес вот такую вот маленькую положительную эмоцию, и она просто рада. Мало того, я был уверен, что если бы я этой радости ей не приносил, она бы все равно за меня радовалась. Было тяжело! Первый год было очень тяжело. Как-то так... Наверно именно в этот момент начались проблемы с алкоголем, начались по настоящему.
О.П. - А отец устроил свою жизнь?

В.П. - Ну он никогда, собственно говоря, и не был устроенным человеком. У меня с ним всегда очень жесткие отношения складывались. Были вещи, которые я так и не смог ему простить на самом деле.
О.П. - Ну это из области отцов и детей?

В.П. - Это из области отношений его и матери. И большинство своих поступков, которые я сейчас совершаю, находясь в каких-то отношениях с женщинами, я знаю, как нельзя делать. Я, как бы, понимаю, что вот имидж такого вот полигамного и неразборчивого человека, да... какие там есть... что-то из терминологии бабника, да, вот такого?.. Я никого не обманываю! Те женщины, с которыми я каким-то образом связан, они знают, кто я, они знают, что... Я от них ничего не скрываю. И в то же время я знаю, как нельзя поступать. И то, как нельзя поступать, меня научил мой отец.
О.П. - Родители Славы познакомились в Санкт-Петербурге, там же родился и наш герой. Величественный город, музей под открытым небом сформировал нрав, стиль и вкус Петкуна
В.П. - В родном городе я бываю крайне редко и чаще бывать там не хочу. Мне не нравятся те люди, которые руководят городом. Мне не нравится наш мэр, которого совершенно правильно называют Шариковым, чистый Шариков, настоящий просто. (Прим. - в то время им был Владимир Яковлев). Хотя я понимаю, что нравится мне это или не нравится, ничего у нас в стране не изменится. Как вот... Я монархист на самом деле. Я считаю, что единственная и правильная власть - это монархия, это преемственность власти
О.П. - Монархист Петкун рос строптивым ребенком. Он занимался музыкой и футболом. Отец проявлял настойчивый интерес ко всем Славиным занятиям. Родительское влияние на Славу прекратилось годам к 15. Мама с папой сфокусировали свою заботу на младших детях. Сестра Славы младше его на 3 года, брат - на 9 лет. Слава ушел из дома и снял комнату. Вот уж он вкусил свободы. Любимый футбол отошел на задний план. И Слава по настоящему увлекся музыкой.
В.П. - Одно дело слушать музыку, а другое - пытаться ее каким-то образом воспроизводить, а тем более сочинять, потому что это процесс, который сравним, наверное, с каким-то биохимическим процессом. Потому что, как бы, я понимаю, что есть какие-то отечественные композиторы, без особых усилий и труда берут и сочиняют по 20 песен в месяц на заказ тем или иным исполнителям. Я не могу этого делать. Если во мне ничего не происходит, как бы... Если я пузырями не покрываюсь, значит ничего не происходит, а если покрываюсь, значит вот что-то сейчас произойдет, а если даже ничего не произойдет, то это вполне естественное для меня состояние.
О.П. - Свою музыкальную карьеру Слава Петкун начал в питерской группе Тайное голосование. В 80-х годах одна из песен модной группы прозвучала в эфире ленинградского телевидения, и родители Славы впервые смогли оценить его творческие усилия. Содержание песни было примерно таким:

Течет из крана вода

Зачем пришла ты сюда

Опять не спать до утра

Течет из крана вода.

Видеоклип, еще более содержательный, заканчивался тем, что один из музыкантов снимал штаны.

В.П. - И я, естественно, сообщал родителям, как добропорядочный ребенок. Мама, вот передадут по радио, покажут по телевидению, на что она мне сказала, что слушай, говорит, ну как-то ну понятно, конечно, творчество, всё, всё это понятно, но написал бы ты песню какую-нибудь хорошую и добрую. Я говорю "Какую?", а она "Ну про Новый год, что ли написал бы" Ну видимо чтобы... Песню я написал довольно быстро. Текст был примерно следующий:
Пьяный дед Мороз скачет вокруг елки

На пушистый снег сыплются иголки

О.П. - Родители не очень относились серьезно к музыкальным опусам Славы. Они все-таки надеялись, что сын закончит питерский финансово-экономический институт, и будет заниматься серьезным делом. Но по специальности Слава не работал ни дня. В Питере всегда было много иностранцев, и продвинутая молодежь 80-х крутилась у гостиниц, покупая у иностранцев вещи и перепродавая их соотечественникам. Называлось это очень просто - фарцовка. Так вот Слава Петкун заработал свой первый рубль именно таким образом. Он рисковал. Согласно законам тех лет, если у советского человека находили больше 20 валютных рублей, то он надолго отправлялся в места не столь отдаленные.
В.П. - Мама очень переживала и волновалась, понимая, что как бы, жизнь пошла вот такой кутерьмой, вот что-то закрутилось, завертелось, всё как волчок, то есть вроде крутится, но знаешь, что упадет, но чем раньше тронешь, тем быстрее упадет, лучше не трогать, пускай крутится. И она по-настоящему напугалась, и у меня был с ней довольно серьезный разговор, когда я решил все-таки уехать из Питера. И я думаю, что в том случае, если бы наша страна не распалась, и до сих пор бы называлась Союз Советских Социалистических Республик, то я бы, наверное, жил или в Таллинне или в Риге, потому что мне как-то это ближе. Я не уезжал в Москву, у меня просто появилось совершенно конкретное чувство, я понял, что мой родной и горячо любимый город выталкивает меня как пасту из тюбика. Я уехал из Питера, я не уехал в Москву.

О.П. - Несколько лет назад Слава Петкун приехал в столицу. За эти годы созданная им группа Танцы минус выпустила 4 альбома и стала одной из самых популярных в нашей стране. Кроме того, сегодня Петкун ведет свою программу на телевидении, работает арт-директором в одном из московских клубов и играет в мюзикле Нотр-дам де Пари. По разному складывается его жизнь, но он остается верен себе, не примыкает ни к каким музыкальным кланам, не заискивает ни перед продюсерами, ни перед журналистами. Абсолютно всем в своей жизни он руководит сам. И имеет на всё, от музыкальных явлений до общественно-политических, свою, ни на кого не похожую, точку зрения.
В.П. - Церковь у меня... Особенно православная церковь - что это тоже какой-то узел связи. То есть куда можно прийти, и тот, у кого есть вот эти 15 копеек (у тебя их нет изначально), но он тебе сейчас расскажет, что ему сказал Бог. Сейчас он ему позвонит и тебе об этом расскажет ну всё! Относиться к этому серьезно я не могу, но относиться к этому несерьезно я не могу тоже, потому что именно... К сожалению, именно вероисповедание, именно конфессионная принадлежность к тому или иному отношению с Богом, оно и несет в себе... После Второй мировой войны ни один конфликт вооруженный не разгорелся потому что там... По политическим мотивам. Это все по религиозным мотивам. И если эти люди не могут между собой договориться, так... (то есть посредники, да вот, между нами и Богом), то значит что-то там не так, а не так там все очень давно!
О.П. - Именно таким, противоречивым, независимым и талантливым как Петкун видела главного героя молодежного мюзикла продюсер Екатерина фон Гечмен-Вальдек. Несколько лет назад она вместе с Александром Вайнштейном приступила к постановке мюзикла Метро на сцене театра Оперетты. Петкун на роль главного героя подходил идеально, но тогда время его участия в мюзикле еще не пришло. Спустя некоторое время Катерина начала работу над русской версией мюзикла Нотр-дам де Пари, по известному роману Виктора Гюго Собор Парижской богоматери. На этот раз другого исполнителя на роль Квазимодо Катерина просто не представляла, но убедить в этом Петкуна, никогда не игравшего на сцене, было очень нелегко.
К. Гечемен-Вальдек - Кроме нетривиальных внешних данных, которыми должен обладать исполнитель этой роли, и исключительных вокальных возможностей, это, в первую очередь должна быть личность, потому что внутреннюю мужскую состоятельность невозможно сыграть. Она или есть или ее нет.
В.П. - Я, на самом деле, очень благодарен Кате за то, что она мне подарила такую возможность. Я был на нее очень сердит, я, как бы, раздражался, я ненавидел все, что вообще с этим связано, я чувствовал себя полным кретином и идиотом, потому что я был худший!
Теона Дольникова - На самом деле, он дико, как мне кажется, он стеснялся, потому что он даже, когда режиссер ему показывал вот эту позу Квазимодо, да там, горбатую, какую-то непонятную, он там все прикрывался там всякими свитерами, кофтами, лишь бы вот, лишь бы не показать, что он... что он корчится или что-то такое...
Светлана Светикова - И у нас были какие-то репетиции, например, вдвоем, наших сцен. Репетируем парную сцену, например. И я вот так пытаюсь отыграть что-то, смотрю на него, а он должен там сыграть опять же там этого урода, что-то сделать, а он вдруг резко останавливался вот так и говорил: "Света, выйди! Я не могу" Он стеснялся, просто стеснялся.
В.П. - Они видели, что я беспомощен. Я не театральный актер, я никогда этому не учился. Мало того, выходя на театральную сцену в тот момент, я чувствовал себя идиотом, потому что я не понимал, зачем мне это надо. Ну так, ну пробую вроде, кому-то что-то обещал. Здесь момент соревнования. Здесь как бы... Я для меня момент соревнования - момент очень принципиальный.
К.Г-В. - Парадокс его личности именно в том, что человек, казалось бы, неоднозначно красивый всерьез называется секс-символом, человек пишущий не всем нравящиеся песни пользуется необыкновенной популярностью, и не артист, не актер и вот этим масштабом своей личности перекрывает высокопрофессиональных, блестяще обученных артистов. И вот этот своеобразный закон личности, который заставляет нас любить то, что он делает, потому что это делает он, а не любить его, потому что он это делает, и есть ответ на многие вопросы.
О.П. - Говорят, что в театр Оперетты из-за Петкуна пошли те, кто никогда в жизни не был в театре, а еще говорят, что самых привередливых театральных критиков игра Петкуна привела в состояние восторженного изумления. Безусловно, Слава Петкун человек талантливый и неординарный. И это, на мой взгляд, еще не все грани его многосторонней творческой натуры. И как в любом талантливом русском человеке, в Петкуне кроме мощного внутреннего стержня, заложен колоссальный потенциал саморазрушения. Правда, несмотря на внешнюю агрессивность, этот человек может вредить только себе самому. В своей журналистской практике я еще не встречала героя, в котором бы так органично сочетались все человеческие пороки вместе со всеми человеческими достоинствами, но видимо этим Петкун и привлекателен. Во всяком случае, женщины от него без ума. Слава был женат трижды. Почти все женщины, которые когда-либо его окружали и окружают, красивы и талантливы.
В.П. - Ну, к сожалению, их объединяло то, что все после общения со мной становились несчастными. Осознавать это не очень приятно. Гордиться здесь абсолютно нечем и, наверное, это одна из самых больших проблем, которые у меня есть.
О.П. - Это комплекс на сегодняшний день в определенной степени?
В.П. - Знаешь, я думаю, что... Я себя всегда в этом разубеждал, я всегда говорил, что это не мой комплекс. Ну, сам себе это говорил. Какой-то неполноценности или там... Всегда хочется думать, что ты лучше, чем ты есть на самом деле. Лучше, если ты сам об этом не задумываешься, то за тебя об этом вряд ли кто-то задумается, особенно когда ты играешь какую-то публичную роль, да. Я думаю, что тебе это знакомо хорошо. Я не умею... У меня нет способности переводить отношения с женщинами из отношений, как бы ну таких близких, да, из состояния любви, влюбленности, там, чего угодно, в состояние дружбы. У меня это не получается, к сожалению. Видимо, в силу того, что я не могу быть полноценным мужем, да, я изжил в себе такое качество как забота... Между работой и вот этой вот заботой, я выбираю работу. Наверное, это не правильно, потому что по большому счету это, конечно, ничего не стоит, но, тем не менее, я вот такой, я знаю это. И... Знаешь, приходишь домой, вот так наговорился за целый день, а там кто-то о чем-то тебя спрашивает, кто-то о тебе сам пытается заботиться... Ничего кроме как бы негатива какого-то во мне это... Я бываю грубым и резким, и, как правило, попадает именно тем, кто недалеко... Близко. Поэтому я в женщинах ценю самостоятельность и независимость. Потому что я все-таки пытаюсь общаться с ними как с равными. Не пытаюсь, а общаюсь. Я ровно настолько же уважительно отношусь к их проблемам, заботам, работе, профессиональным каким-то вещам, насколько и к своим. Если я понимаю, что она, как бы, между каким-то общением, там не знаю, семейным состоянием и своими профессиональными стимулами, выбирает профессиональные, я отношусь к этому с уважением, я это понимаю.
О.П. - А что касается детей?
В.П. - Ну говорят, что и у меня есть. (покашливание, долгая пауза). Ну как бы сегмент общества дети... У меня есть дети. У меня есть мои племянники, у меня есть младшая сестра, младший брат, у меня есть тетя и дядя, о которых я действительно переживаю и пытаюсь сделать так, чтобы их жизнь соответствовала тем ощущениям, которые они чувствуют, глядя на меня в телевизор. И... Мне этого хватает, на самом деле. Ну какой я отец, ну что ты, смешно! Есть такая поговорка... Не как самоцель, не как то, в имя чего я, например, живу, да, у меня есть все-таки какие-то свои цели и задачи и так далее, то есть свои собственные... "Живи быстро, умри молодым". Не в смысле возраста, а в смысле состояния души. Я не считаю, у меня нет право кого-то, кого я люблю и ценю, заставить вместе с собой жить так же быстро и умереть такими же молодыми. Я не имею на это права.
