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Саммари:  Болезнь Ниа сближает мальчиков, и они уже не могут противиться притяжению, которое испытывают друг к другу. 
«Ннн…аах..»
Мелло вздрагивает. Глупый Ниа стонет во сне; ему только-только удалось заснуть. Он уже испортил Мелло вечер, ёжась и тяжело дыша в лихорадке среди простыней и роняя мягкие серебристые капельки пота, драгоценные и полные боли. Он только что плакал, и смотрел большими, невидящими глазами, как Мелло уходил и приходил, и снова стонал и плакал.
Это очень докучает Мелло.

Мелло не нравится многое; он не любит перемены, людей, или вещи, которые не похожи на то, к чему он привык. И поскольку Ниа очень болен, и ведет себя не как обычно,  Мелло ненавидит его.

Но он ненавидит его издалека.

Потому что та часть его, которая испытывает ненависть, запутывается в других вещах, вещах, вещах очень странных - ох!

Мелло медленно сворачивается на своей кровати. На часах около шести, он ест шоколад. Это не помогает. Ниа хнычет, бормочет. Мелло ёжится. Глупый Ниа. Разве он не может просто выздороветь? Блондин привык к общению с  холодным, мягким и незаметным Ниа, а не с таким Ниа. Плачущим и бесстыдным. Да, позже, Ниа будет смущен. Может быть, ему будет стыдно.
Эта мысль успокаивает Мелло.

И ужасное чувство вины. Очень неприятное, и: моргание глазами - бесполезно бесполезно бесполезно…! Пожалуйста, тише!

Охваченный эмоциями, Мелло крутится в своих одеялах и, так как у него нет выбора, поворачивается к Ниа, Ниа с бледными локонами и приоткрытыми губами. В груди Мелло чувствует биение своего сердца и это тоже очень неприятно. Чувствуя его стук, он берет палец в рот, но стоп! Так иногда делает Ниа, а он не должен делать то, что делает Ниа. 

Но мальчик немного приподнимется на соседней кровати, глотая воздух, делая испуганные небольшие вдохи. Мелло пялится на него. В темноте он видит фигуру Ниа, тяжело дышащего, изнемогающего, и чувствует, что его сердце стучит: тук-тук-тук. Но ведь для этого нет причин.
«Мне холодно…»- бледное личико поворачивается к Мелло, грустное, с высыхающими слезами, как что-то не от мира сего, нематериальное и чуждое. Как будто Ниа подменили на какого-то бледного ангела, дрожащего и странного. Сердце Мелло бьётся все быстрее, непонятный страх крадется по его позвоночнику, как  холодный лесной пожар, он садится, разозленный.
«Засыпай!»

Ниа бросает на него взгляд в темноте, пытаясь разглядеть рычащего мальчика на соседней кровати. Расстояние вовсе не большое.

Не получив ответной реакции,  Мелло резко встает на ноги,  поддаваясь своим чувствам, и влезает на кровать. «Я заставлю тебя!» - шипит он, недовольно толкая Ниа. Глаза мальчика наполняются слезами, медленно, становятся блестящими, и он накрывает руки Мелло своими. Он шепчет «Я не могу».
«Хватит!»- шипит блондин, убирая свои руки от мягкого и легкого, как листочек бумаги, прикосновения.

Слёзки, драгоценные, чистые, катятся по щекам, и Ниа делает вдох, потом выдох, и издает полный острого желания гортанный звук,  видя Мелло так близко и так далеко, то раздваивающегося, или троящегося. «М…е…лло…»

В этом есть что-то знакомое, родное, совсем не страшное. Мелло - трудный ребенок, и переменчивый,  и раздражительный, но не такой уж плохой. Не такой уж плохой, когда мертвенно холодные руки шарят по его телу, будто насилуя. Мелло сильный, достаточно, чтобы не испугаться, но он хорошая тень,…чтобы спрятаться, скрываться под ней и использовать. Ниа всегда знал это, когда чувствовал себя лучше. Но сейчас… Кто это здесь,  корчащийся и стонущий?
«Мне…Мелло, холодно»- шепчет он, резко вдыхая, так как волна тошноты пробегает по нему,  его рука вцепляется в мальчика,  держит его тонкое, будто светящееся  в темноте, запястье.

Мелло сглатывает. Опять этот «тук-тук-тук», который, конечно, ничего не значит, и это его сердце стучит, отчаянно бьётся в плену его грудной клетки. Он чувствует чистый пот, хотя и не горячий, действительно довольно холодный. «З-засыпай! Давай уже!»
«Мм…» Ниа пищит от боли, холодок пробегает по его спине, сердце его учащенно бьётся, и голова слишком легка. Боже, если бы его сознание могло рассеяться…!
Какой контроль?

«Лежи со мной»,- хрипит мальчик с белыми волосами, смотря в сторону, но не отпуская, в то же время чувствуя слабость, такую неестественную, причиняющую боль ему и его руке,  заставляющую его ладони трястись и трястись и трястись. «П-пожалуйста, Мелло, ..холодно… Мелло…»
«Я-я заболею.» Мелло кашляет, вместо того, чтобы сказать «нет», и трясущаяся рука вокруг его запястья начинает соскальзывать, с то время как блондин думает о том, каковы слезы на ощупь, если потрогать их кончиками пальцев, и какова на ощупь кожа Ниа, пылающая и влажная.
Даже лучше, если горячая и влажная…

Заливаясь румянцем, Мелло приподнимает одеяла и проскальзывает под них, и убеждает себя, что это его собственная идея, и что он контролирует ситуацию, а не Ниа, дрожащий, с большими глазами, такой очень, ну очень хорошенький Ниа.

«Вот»- говорит он, натягивая одеяла обратно, и укладываясь на почтительном расстоянии в 15 сантиметров,  Так, как будто он, так или иначе, победил.
«Ты…»- блестящие, темные глаза Ниа приближаются, так близко, что Мелло напрягается в плечах, и руки мальчика трогают его грудь, укладывая свое запястье,  потом локоть, а после и всю руку на напряженную грудь Мелло. Так они и лежат. И потом, одна нога переплетается с ногой Мелло, и Мелло думает, что надо было ему устроиться поудобнее перед всем этим вторжением в его личное пространство.
В конце концов, он опускает голову, и замирает, поняв, что положил её на голову Ниа, и что волосы, которые он чувствует щекой, влажные и немного свалявшиеся,  такие мягкие, и мальчик такой теплый, хотя и дрожит. «Я ненавижу тебя»- напоминает Мелло себе, и Ниа, и Ниа обнимает его еще крепче, потому что руки Мелло обвивают его в ответ.
«Я люблю тебя»- говорит Ниа тихо, стараясь не напрягаться, не очень уверенный, что повлечет за собой это «напряжение». «Очень очень».

«Я ненавижу тебя»- повторяет Мелло, медленно проводя пальцами сквозь пряди волос мальчика, расслабляя руку, наслаждаясь тем, что задевает теплую кожу Ниа. «Я ненавижу тебя».
«Ничего страшного»- Ниа собственнически сжимает ткань одежды Мелло. «Мне…неважно»

Но Мелло не может ничего ответить.

И он притягивает его ближе, прижимаясь губами к горячему, пылающему лбу Ниа, думая, отчаянно, что навсегда и всегда и всегда и всегда… Он хочет, чтобы Ниа всегда был болен. Или хотя бы, он надеется, что этот Ниа, такой тёплый и льнущий к нему, останется.

И Ниа, засыпая более глубоким, более здоровым сном, чем в эти два дня, тоже надеется, что Мелло останется с ним, навсегда.
