Надежда на Happy-end
Глава 1

Еще один вечер…

- Са-а-аш, ну ты чего у нас такой гру-устный? – пропела Женечка, растягивая слова.
- День был тяжелый, - буркнул Александр, разговаривать с бывшей женой ему явно не хотелось. Она начинала действовать ему на нервы, особенно сегодня, когда ему так хотелось побыть одному: просто закрыть глаза и …
- Да-а ладно, милый! Ты стал та-а-аким букой! – ворковала «бывшая», гладя Гордеева по плечу.

- Слушай,  Жень, давай без этого. Я действительно устал и хочу спать! – Забрав свитер со спинки кресла, Александр двинулся из комнаты.

 - Давай спать вместе, а? - 
- Оставь меня в покое!! - взорвался тот. – Как ты не поймешь: между нами ничего никогда быть НЕ МОЖЕТ! 

Но Евгения была не из тех женщин, которая сносила обиды молча. И доказала это незамедлительно.

- Да-а! Провинция наложила свой отпечаток на тебя. И не только она. Но ты поздно спохватился, милый! Ты здесь, со мной – ты сделал свой выбор! Разве не так? 

-  Ты прекрасно знаешь, что нет!!! Меня тошнит от тебя, от Москвы и от этой жизни!!! – крикнул хирург.
- Ах, ну да! Как же  - тебя просто вышвырнули с работы из-за молоденькой шлюшки! Как там ее? А-а – Лерочка, кажется!
- Не смей так говорить о ней! Слышишь? Это тебя не касается!! – еле сдержавшись, чтобы не дать ей пощечину, Александр вышел, вернее, выбежал из квартиры, хлопнув дверью.
***

- Уж полночь близится, и Лерочка пришла! – встретил Глеб Валерию – Слушай, ну зачем ты каждый день допоздна задерживаешься в больнице? Думаешь Гордеев соскучится и примчится к тебе? А вот мы – твоя семья  очень по тебе скучаем.
- Глеб, перестань. Я, конечно, очень ценю твою заботу, но давай поговорим утром. – сказала Лера, направляясь к себе в комнату.
- Устала, милая? Хочешь, я сделаю массаж? – сказал Глеб, приближаясь к сестре.

- Глеб, не надо. Мы же договорились. Я думала – мы поняли друг друга? 
Отчитав Дениса за долгие посиделки за компьютером, Лера улеглась спать. Но уснуть не могла довольно долго. Незнакомец… Шерстюков.. Фото с аварии… Тайник… Алла… К тяжелым образам, не дающим ей покоя, добавился еще один: широкоплечий, с голубыми глазами и обаятельной улыбкой – ГОРДЕЕВ. «Почему так?» - спрашивала себя Лера, невольно вспоминая дачу Куратова, их первый поцелуй, ночной клуб… 
Глава 2

Дотянись издалека
«Почему так?» - спрашивал себя Гордеев, бродя по тускло освещенной улице и куря одну сигарету за другой. Прохладный ночной воздух освежил его, но не принес облегчения. Прошел месяц после его отъезда из Реутова, но не было дня, вернее, не было часа, чтобы он не вспоминал о ней. Доктор Чехова… Валерия... Лера…
Александр сжал кулаки. Куда подевался непробиваемый доктор Гордеев? Когда он успел стать таким сентиментальным? Валерия... Лера… Лерочка…

Нет! Хватит! Так больше нельзя! Нельзя всю жизнь зависеть от обстоятельств! Надо ее, эту жизнь менять, и прямо сейчас!
Гордеев остановился и посмотрел себе под ноги: на асфальте крупными буквами было написано – « Я люблю тебя! Ты нужна мне как солнце, как воздух!»
Вот он – способ все повернуть к лучшему!

Он достал из кармана телефон, нашел номер Валерии, долго смотрел на него и, наконец, решился. 
***
Валерия проснулась от непонятного звука. Догадавшись, что это всего лишь телефон, она успокоилась и взяла трубку.
- Алло?

- Привет! – раздалось в трубке – Я тебя разбудил, наверное?
- Саша!!!! Ты? – Лера окончательно проснулась.
- Лер, выслушай меня! Не бросай трубку!!! Милая, я люблю тебя! Ты нужна мне как солнце, как воздух! Мне плевать на остальных! Слышишь?!
- Саш, Саша… - от нахлынувших чувств Валерия еле могла говорить – И я люблю тебя!!!
После этого разговора в мире стало на 2 человека счастливее.
Александр шел по улице и улыбался. Завтра он поговорит с Евгенией, поставит точку в их  отношениях и вернется домой к… своей Лере!!
А за окнами рождался новый день, принося с собой солнечный свет и надежду, крепнущую с каждой секундой, надежду на happy-end…
