





Там есть такие слова…







Только 7 дней вынести







Только 7 ночей отречься







И тогда будет понятно







Почему стоит любить…








Потому что это кричащая правда!(с)

Все в наших руках! Сотый раз в этом убеждаюсь. Все происходит так, как мы этого требуем от жизни и как сами выбираем. И то над чем плачем, так же как и то чему радуемся - исключительно наш собственный выбор, с которым порой нужно аккуратней и обдуманнее обращаться. Малейшая неаккуратность – как игра с огнем. Ведь право выбора – самая сложная штука придуманная человеком!
Как же мы все-таки многогранны и как кардинально меняемся лишь раз оступившись… Не знаю! Я наверное еще многое не знаю, хотя и стремлюсь ко всему, но я знаю пока что одно... мне 17 лет, и я ставлю по жизни перед собой бешенные цели, не останавливаясь на трудностях их достижения... зачем? я хочу понять эту жизнь, и чего-то добиться) это своего рода вызов всей своей жизни чтобы доказать не только кому-то но и себе, что я могу многое и вовсе не являюсь тем стереотипом который они сами себе нарисовали... Просто надоело осознавать, что люди по сути – злые существа. И что с самого детства так называемое «общество» считало меня НИКЕМ и не давало возможностей проявиться, а когда я таки нашла эту возможность, то «доброжелатели» моментально возненавидели. Считают что мне все подарено. Ну да, как же… манной небесной спустилось. Не было еще таких случаев чтобы что-то с неба упало в руки… живу по принципу «хочешь делать – делай, а сомнения вычеркнуть!!!» не все получается идеально конечно, но ничего… настойчивость берет верх! та знаю я, не надо мне повторять, что то оно так кажется, что не получается, а на самом деле это механизм такой хитрый… на прочность проверяет)) на сколько мы готовы к следующему шагу на пути к цели. 

Меня, откровенно говоря, совсем не прельщает общение с большинством моих ровесников, просто, наверное, потому что мне не о чем с ними говорить! Конечно, у меня уйма таких друзей c которыми можно «подуреть» и побеситься, но разговоры день и ночь на одни и те же темы (а как правило это либо светские сплетни, либо безответная любовь) меня, честно говоря, нередко напрягают... да и вообще за свою недолгую жизнь я успела разочароваться в любви... хотя нет, наверное, не разочароваться, а почувствовать боль, которая как ожог… сначала испепеляет изнутри, заставляя сердце издавать рваный ритм неправильных звуков, а потом, хотя  и становится безразлично, отпечаток остается! 
"Боже, какая любовь в твоем то возрасте?" скажете вы... а я любила и до последнего это не осознавала…а потом он пару раз сделал неприятного рода вещи (не будем их перечислять), которые меня задели, и еще пару раз… и снова… а потом я сорвалась и...  Нет! Не разлюбила… Просто самолюбие порой бывает сильнее всякого чувства, а сочетание того дурацкого самолюбия с болью – это уже само по себе "гремучая смесь", гАспада!:) поэтому я можно сказать тихо ушла, только оставила многоточие… Почему многоточие? Сложно сказать! Наверное потому, что интересно наблюдать за дальнейшим ходом событий, а не просто разбежаться по разные стороны «континента», где по одиночке не выживают… где мы оба бессильны против стихии, но сильны в борьбе за жизнь! Интересно, с точки зрения стороннего зрителя! Ведь мы не в праве перечеркнуть события потому, что малейшая недосказанность давит на подсознание и убивает желание двигаться дальше.
Спасибо на том, что впервые узнала, что такое мужские слезы... 3месяца разлуки, а потом мы снова встретились. Снова чувства, снова вместе... Только все по-другому! Нет доверия, нет банальной искренности, а вместо того, колоссальное количество лицемерия... Зачем? Чтобы получить возможность уйти первым? что-то вроде, чтоб не остаться в долгу за то, что я сделала это раньше... Так, в общем-то, и случилось! И снова боль, слезы, агрессия... Запомнились 2 фразы о том, что мне нужно повзрослеть и я не тот человек, который ему нужен. К чему тогда весь этот полугодовой ТЕАТР…
А я ведь изменилась, сильно... и не только повзрослела, а и на жизнь по-другому смотрю (хотя разве не в ту детскую непосредственность ты влюбился?).  Теперь жалеет о многом и это чувствуется, да и  говорит в принципе одни и те же фразы: "А может все-таки с нуля? "  и дальше по сценарию... Зачем? Напоминает самую настоящую агонию чувств и последние попытки спасти что-то, чего уже нет. Лишние слова, жесты, вымученные улыбки,  и это привычное… до отвращения привычное слово «люблю» без малейших эмоций… Бессмысленные встречи. Опоздать, не имеем права. Прийти раньше не позволит гордость. А встретившись, долго-долго смотрим друг другу в глаза. Молчим... 

Белые вспышки дней 

в череде расставаний, 

искусство безоглядно забыть 

и вспомнить без страха молчанье, 

когда слова ни к чему...




А.Сидерский, о свободе.
Нервно куришь. Ненавижу твои сигареты! На запах не переношу… ах, опять эта дурацкая привычка критиковать! Хочешь курить – кури! Меня это уже не касается… не должно касаться. Не мое это дело уже… НЕ МОЕ!!! Я вижу, как мы слепы, упрекая других в том, в чем мы сами грешны беспросветно… И я знаю что ты даришь мне боль чтобы я понимала ни цену молчанья, ни вред ложных слов. Ты даришь мне боль, чтобы я увидела ложь!

– У меня была дурацкая идея купить цветы…
– Да уж, очаровательно бы выглядели. На расставшуюся парочку мы совсем не смахиваем…

– Нет, ну почему же. Цветок можно в горшке купить.

– Точно. И в случае чего сразу надеть на голову.)))

– Прекрати. 

Еще пара бессмысленных фраз и потом, безмолвно расходимся, так и не сумев попрощаться! Слова стали водой... В глазах нет глубины, только страх, который растворяется в безнадежном крике безысходности. Не я кричу, а ты… Безмолвно и до боли раздирающе. Страх становится болью, боль - безысходностью… наши мысли делают нас слабее!!!! Я знаю, что это такое, только теперь я вычеркнула эти слова из себя. Заставила себя перестать бояться, потому что безысходности для меня нет, ведь это хуже любого страха. Для меня этого больше не существует ибо боль – есть жалость, а жалость не самое лучшее чувство вызываемое человеком!
Да ты не меня потерять боишься, а воспоминание. А чувство... да что чувство? Оно было, и есть, вот только как резко оно разгорелось так же и пропадает, иногда просыпается, но чаще всего пропадает. А я его отпускаю... и чувство, и тебя, и СЕБЯ отпускаю. Без всяких раздумий и сомнений, следуя своему внутреннему влечению, а на замену впускаю новую жизнь! Да я и не жалею, я рада, что у меня есть в воспоминаниях этот год, который я прожила не событиями, а эмоциями! Воспоминания останутся! В моих воспоминаниях ты так и будешь серьезным мальчишкой с длинными белыми волосами, в той черной рубашке, с яркими запонками, которые меня так удивляли и радовали.
И меня запомнишь. Только либо детём в кедах с розовыми шнурками и беспорядочным позитивом, или же немного повзрослевшей эгоистичной девчонкой, которая таки задела тебя и немного причинила боли… но ровным счетом не больше, чем ты ей… После этого она и стала эгоисткой! Нет, не во всем, а по отношению к тебе и как бы то ни было изменилась. Ну а вместе быть я больше не хочу... надоела эта барыжная боль (о, да! Прошу прощения за лексику, но более подходящего слова подобрать так и не удалось)!!!! Да, порой жизнь ставит над нами опыты, и тем самым сначала научила нас побеждать любя, а теперь учит, и любить отпуская.... а кто говорил что будет легко? Когда-нибудь это должно было произойти. Рано или поздно.

«Переболев и переосмыслив все заново, не мучает бессовестно-наивная надежда, не лезут в голову идиотские мысли "а как могло быть, если бы…" 
Никак! 
Потому что "бы" – самая мерзкая частица русской речи. » (с)
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Поставить точку нет ни сил, ни желания,… а когда они появятся это будет так, как и должно быть по всем правилам. Красиво и безвозвратно. Без права на новый взгляд или жест, на желание снова что-то изменить. А пока что я знаю что ты рядом, даже если не обнимешь меня плотью. Утрирую… привыкла что всегда могу найти поддержку в тебе. Пора бы отвыкнуть, хотя надо ли… А вот жизнь – продолжается! Всегда придерживалась этого мнения. И в ней нет места депрессиву. А так, немного поднадоело, что каждый гламурный мальчик строит из себя ПРИНЦА, а внутри ничего нет!!!! А этого, как правило, мало. Опять же немного утрирую)))
Мы идем вперед… каждый час, минуту, секунду… каждое мгновение . А спотыкаясь, поднимаемся и сбросив пыль с коленок, продолжаем идти дальше. Потому что так надо, так требует наше желание и стремление. Стремление узнать, что там впереди. И так будет всегда, потому что это кричащая правда жизни. Потому что если остановиться – можно опоздать, а если повернуть назад – задавит «серая масса» движущаяся по течению. Все в наших руках… и выбор, и смысл жизни и течение… для каждого разное, и движется с разной скоростью, предопределенной свыше. И если правильно этим воспользоваться, можно заставить мир развиваться по твоим правилам. Главное не останавливаться и суметь не поддаться минутным слабостям и страху, а там будет ясно: и смысл, и цели, и средства их достижения, да и сама жизнь в целом…
