(слайд3)«Джентльмен из Соединенного общества, где он членом, с душой чиновника, без идей и с глазами вареной рыбы, которого Бог будто бы на смех одарил блестящим талантом» - такую характеристику дал писателю Гончарову писатель Достоевский.

Хотя талант высоко оценен, звучит нелестно. Может быть, это объясняется обидой: Федора Михайловича не включили в список членов Соединенного общества, имевших исключительное право на печатание своих произведений в журнале «Современник». 

(слайд4) Кроме Гончарова в этот список входили Л.Толстой, А.Дружинин, А.Островский, И.Тургенев, В.Григорович. По мнению издателей Н.Некрасова и И.Панаева, это были лучшие писатели их времени.

Казалось бы, Иван Александрович Гончаров мог считать, что судьба вполне благосклонна к нему, но он был человеком мнительным, отличался тяжелым характером. 
(слайд5) Даже с обходительным И.Тургеневым сумел всерьез поссориться, обвинив его в краже своих сюжетов. Чуть до дуэли не дошло! Литераторам пришлось созвать третейский суд, который постановил: темы и проблемы оба автора черпают из самой российской жизни, поэтому обвинение Гончарова беспочвенно. Но отношения между писателями так до конца жизни и не восстановились.


Критики отмечали, что Гончарову прекрасно удавались женские образы. 

Марфенька и Вера в «Обрыве», Ольга Ильинская и Агафья Пшеницына в «Обломове» да и многие другие героини романиста, несомненно, списаны с реальных лиц. Кто эти женщины? 

В одном из писем к своему близкому другу Анатолию Федоровичу Кони Гончаров признавался:

 «Пустяками между прочим я назову те драмы, героинями которых являются в жизни мужчин женщины. Женщины, конечно, играют огромную роль, но это тогда весело, удобно, приятно, когда сношения с ними имеют значения комедий. Тогда это придает установленный порядок жизни, бодрость, игру, живется легко, не мешает делу и делам. Но беда, когда мужчина примет любовь всерьез  и начинает любить «горестно и трудно»… Именно такие драмы уносят лучшие наши силы, можно сказать, обрывают цвет сил и отводят от дела, от долга, от призвания. 

Но обидно то, что в этом глупом рабстве утопали иногда годы, проходили лучшие дни для светлого, прекрасного дела, творческого труда. Я и печатно называл где-то такие драмы болезнями. Это вовсе не любовь, которая (то есть не страсть, а истинно доброе чувство) так же тиха и прекрасна, как дружба». 

Чувствовалось, что он был тонким знатоком и ценителем женщин. Поговаривали, что какая-то дама чуть не покончила с собой из-за неразделенной любви к писателю. 

Но  что мы знаем об  его личной жизни? Да практически  ничего, потому что ГОНЧАРОВ необычайно бережно охранял тайну своей личной жизни.

(слайд6) А перед смертью сжег весь свой архив. 

В огонь попала та часть личной переписки, которая была адресована писателю, а его письма частично сохранились.

Вам не кажется, что Гончарова можно сравнить с айсбергом, такой же холодный, непробиваемый, может где-то и бесчувственный.

Но так кажется на первый взгляд.   

Одной из самых сильных, глубоко потрясших его драм была любовь 
(слайд 7)К 18 летней(а по другим данным 30 летней) красавице, , с отличной кожей и ярким блеском в глазах.Она буквально искрилась живостью, блистала красотой, была прекрасно воспитана и умна.  Впервые он  увидел ее в доме Майковых.

Лизанька, Елизавета Васильевна Толстая, в одну секунду ухитрилась разрушить ледяную броню спокойствия и мгновенно превратить внутренний порядок Ивана Александровича в настоящий хаос.

Если нам что-нибудь и известно о ней, то только благодаря тому, что она не прислушалась к просьбе писателя: уничтожить его письма. Напротив, она их бережно сохранила и передала как особую ценность по наследству. Тридцать два письма Гончарова выстраиваются в короткий, но ярко вспыхнувший роман, исполненный зрелой «страсти, духовных и душевных упований, надежд и… сознания собственного бессилия

(слайд8) Ко времени их знакомства  Гончаров  уже успел совершить кругосветное плавание и описать свои впечатления в повести «Фрегат "Паллада"», что принесло ему литературную известность. 
Преуспел и на государственной службе. Майковы считали их прекрасной парой, тактично подталкивали к женитьбе.
Теперь вся его жизнь, каждый его поступок посвящены Лизе. Ему кажется, что ради нее он должен измениться, стать добрее, лучше. «…Я часто благословляю судьбу, что встретил ее: я стал лучше, кажется, по крайней мере с тех пор, как знаю ее, я не уличал себя ни в одном промахе против совести, даже ни в одном нечистом чувстве: мне все чудится, что ее кроткий карий взгляд везде следит за мной, я чувствую над своей совестью и волей постоянный невидимый контроль», — пишет Гончаров.

А что же Лиза? Она молода, тщеславна и кокетлива. Ей безусловно льстит внимание маститого писателя и приятно подобное поклонение. Однако ей вовсе не хотелось становиться музой и смыслом жизни этого старого — 
25 лет разницы в этом возрасте не шутка — и порой весьма скучного господина. 
Однако первая же записка Гончарова к Толстой наполнена живой симпатией: «Угодно ли Вам идти к Майковым, и в таком случае позволите ли проводить Вас? Ежели же останетесь дома, то позволите ли принести или прикажете прислать показать китайские альбомы (рисунки, привезенные из путешествия. — В.Б.). Наконец, если ничего не угодно, то не прикажете ли мне лечь спать? В последней крайности я и на это готов. Ваших повелений будет ожидать преданный Вам по гроб включительно И.Гончаров».


На обороте одной из записок сохранился черновик ответа Елизаветы Васильевны: «Очень довольна, что могу благодарить Вас, милый и прекрасный друг. Вы исполнили все мои желания на сегодняшний день, и судьба увлеклась Вашим примером, оставила меня в Петербурге, надо бы удовольствоваться этим и ограничиться благодарностью, но я готова злоупотребить этой добротой и снисходительностью, у меня является новое желание — видеть китайские работы и Летний сад с памятником Крылову».

Подписи под записками Гончарова становятся все теплее:
 «Ваш верный слуга»,

 «До невозможности преданный», 

«Преданный на всю жизнь и один день»,

 «Самый старый, самый преданный и самый полезный из Ваших почитателей». 

В жизни ничего не стоит на месте, и  чувства развиваются. И в однмо из писем проскальзывает более интимная интонация:

 «До свиданья же, мой очаровательный друг или враг — ей-богу, не знаю до сих пор. Всегда, везде и всюду Ваш Гончаров».

(слайд9) Они обмениваются исповедальными сочинениями: Толстая передает Гончарову свой дневник, а он ей — раннюю, неопубликованную повесть «Папиньерка».

Прочитав дневник, Гончаров не удерживается от укора: «Во всех Ваших выражениях мелькает только страсть в виде болезни, а не сознательное и неизменное чувство...» 

Но спохватывается и посылает вслед еще одно послание: «Спешу, извините отсутствие всякого ума в записке и присутствие неумолимого желания видеть Вас, где и когда возможно. Преданный Гончаров».

ИВАН Александрович не слепой, он понимает, что Лиза Толстая, как Ольга в «Обломове», горда и тщеславна. Отсюда без конца в письмах к ней неожиданные, суровые, хотя и быстро преходящие, мотивы и нотки: 

«Вы ленивы. Вы рассеянны, Вы живете только под влиянием настоящего момента… Вы — притворщица, Вы — только самолюбивы, и в привязанностях Ваших не лежит серьезного основания, т. е. теплого и сердечного». 

Его любовь к молодой женщине была столь же сильна, сколь и беззащитна. Уже почти наверняка зная, что она выйдет замуж за другого, он пишет последние слова: «Прощайте же… не теперь, однако ж, а когда будете выходить замуж или перед смертью моей или Вашей… А теперь прощайте… до следующего письма, мой чудесный друг, моя милая, умная, добрая, обворожительная… Лиза!!! — вдруг сорвалось с языка. Я с ужасом оглядываюсь, нет ли кого кругом, почтительно прибавляю: прощайте, Елизавета Васильевна. Бог да благословит Вас счастьем, какого Вы заслуживаете. Я в умилении сердца благодарю Вас за вашу дружбу…» 
Это уже прямо по Пушкину, искренне, от сердца идущее пожелание: «Дай Вам Бог любимой быть другим…» И все исполнится по слову Ивана Гончарова.

(слайд10) Вся эта драма разыгралась стремительно — с конца августа до конца декабря 1855 года. Такого бурного и столь полно завершенного сюжета любовной драмы у Гончарова более нет, его не дает переписка ни с одной другой женщиной. 

Что касается автора «Обломова», то он еще очень долго не забудет этой своей любви, хотя никто вокруг не замечал или, может быть, делал вид, что не замечает его жестоких внутренних страданий. 

Нет сомнения, что Елизавета Васильевна оставила слишком глубокий — на много лет — шрам в его сердце.

Лиза предпочла поискать любви в другом месте, предлагая Ивану Александровичу лишь дружбу.

КТО же занял его место в сердце Елизаветы Толстой? 

Свое сердце Толстая отдала молодому ротмистру, блестящему офицеру и признанному красавцу. 
(слайд11) Александр Илларионович Мусин-Пушкин довольно быстро покорил Лизаньку гусарской удалью и красивыми ухаживаниями. И скоро Лиза засобиралась замуж, о чем не преминула сообщить влюбленному Гончарову. Для него это стало настоящим ударом. 
Потянулись бессонные ночи, посвященные размышлениям. Безусловно, Иван Александрович понимал, что у него, чиновника на пятом десятке, нет ни единого шанса против красавца-офицера, но эти рассудочные доводы не приносили ему облегчения.
 Он пытался утешить себя тем, что Лиза будет гораздо счастливее, если выйдет замуж за молодого ротмистра, нежели за скучного писателя, но было невыносимо думать, что отныне его Лизанька станет недосягаемой.

(слайд12) Неожиданно приготовления к свадьбе натолкнулись на серьезное препятствие. Толстая и Мусин-Пушкин доводились друг другу двоюродными братом и сестрой, и церковь не одобряла подобный брак.
 В расстроенных чувствах Лиза обратилась за помощью к Ивану Александровичу, чтобы он, пользуясь своим влиянием, помог преодолеть все формальности.

Казалось, что он никогда не сумеет переступить через себя, но его любовь оказалась робкой и беззащитной — ради счастья Лизы Иван Александрович начал устраивать ее брак и добился разрешения церковников. Прощальное письмо к Лизе звучит так: «Прощайте, Елизавета Васильевна. Бог да благословит Вас счастьем, какого Вы заслуживаете. Я в умилении сердца благодарю Вас за вашу дружбу…»

Гончаров больше не искал встреч с Елизаветой Толстой, но любовь к ней он сохранил до последнего дня. 
(слайд13) Человек, не веривший в любовь, оказался однолюбом. Гончаров тихо и замкнуто провел остаток своей жизни в небольшой квартире из трех комнат, на Моховой, где он и умер в сентябре 1891 года. 
(слайд14) Гончаров не был женат, свое имущество и литературную собственность завещал семье своего старого слуги.
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