— Зачем ты это делаешь?

—А? — не понял вопроса Какаши.

— Зачем ты разжигаешь костер? — спросил Ирука, рукой указывая на пламя.

— Мааа… это память. Память о всех, кто ушел от нас.

— Люди сжигают на кострах таких, как мы. Разве тебе не противен огонь? — волк удивленно посмотрел на демона.

— Люди… что такое люди? Их век короток. Они с легкостью забывают древние знания. У нас, демонов, огонь — воплощение жизни и смерти. Эти глупые людишки думают, что это мучение быть сожженным, но не понимают, что огонь возносит несчастные души прямо к богам, к тем, кто ушел раньше нас, к тем, кого мы любили и потеряли. Огонь, действительно, очищает нас, дарит свободу. Поэтому я зажигаю его и вспоминаю тех, кто ушел. Генма иногда присоединяется ко мне, — Какаши на мгновение умолк, а потом добавил. — Позавчера в городе сожгли молодую дриаду.

  Ирука задумчиво смотрел на демона. Неужели это говорит тот самый Хатаке? Может быть, он не так уж и плох, как о нем говорят? Оборотень решил, что ему стоит узнать демона получше. Какие еще сюрпризы может преподнести Какаши?

— Я не ожидал от тебя такого… отношения, — честно признался ему волк.     

— А я вообще полон загадок, —  заговорчески прошептал Хатаке, склоняясь к оборотню. Руки демона коснулась шерсть, заставив побежать по коже тысячи электрических разрядов.  Какаши опустил глаза. Он задел хвост волка. Как ни странно, шерсть была не такой жесткой, как ему казалось. Какаши машинально  провел рукой по ней.

«Приятно», — подумал Хатаке.

«А теперь посмотри на него», — скомандовала здравая часть мозга.  Какаши поднял голову и встретил взгляд затуманенных золотисто-карих глаз.

— Не делай так… никогда, — шепотом произнес Ирука,  аккуратно отводя руку демона.

— Прости. Я не хотел делать тебе неприятно, — поспешно проговорил Хатаке. 

Ирука ничего не ответил, только покраснел и отвернулся к огню. Ему было неловко от этого прикосновения. Слишком интимным оно было. Глубоко вздохнув, оборотень приказал себе  собраться.

— Мааа.. я тут подумал, — подал голос хозяин замка,.

— Ты что-нибудь ел сегодня? Судя по простыням, вся еда досталась им.

— Хм.. действительно, я не успел. Нехорошо получилось, — волк покраснел еще больше. Стало вдруг жарко и душно, но мужчина поспешил списать это на костер.

— Что ж.. тогда я, пожалуй, принесу что-нибудь съестное. Я и сам проголодался, —Какаши поднялся. Его взгляд скользнул по телу оборотня. Волосы закрыли почти все лицо, но даже так было видно, как алеют щеки волка. Ирука прикрыл глаза.

«Какие красивые у него ресницы.. пушистые», — подумал демон, опуская взгляд все ниже и ниже: на сильные плечи, мускулистую грудь. Чуть ниже пупка тянулась дорожка темных волос, исчезающая под ремнем.

«Хочу! ХОЧУ!!ХОЧУ!!!» — взвыла развратная часть мозга. Здравая тактично промолчала, так как не имела ничего против   этого желания. 

Какаши вздохнул и пошел в дом. Порывшись на кухне, он соорудил на первом попавшемся подносе небольшую горку еды, в основном состоящую из остывшего ужина, приготовленного Наруто. Из кладовки была вытащена свежая буханка хлеба. Немного подумав, Хатаке добавил к еде и бутылочку вина. Когда он вернулся к огню, Ирука все так же сидел на земле, словно и не двигался вовсе.

— Вот думаю, хватит перекусить, — демон присел рядом с волком, но тот даже головы не повернул, вглядываясь в лес.

— Что-то не так? — Хатаке проследил за его взглядом.

— Наруто, — отрешенно произнес оборотень и обернулся к собеседнику.

— Они возвращаются.

— А-а-а, — Какаши попытался не выдавать разочарования. Ему хотелось подольше побыть наедине с Ирукой. Не прошло и минуты, как на освещенную часть двора вылетел лисенок. Он держал в руках охапку ночных огоньков. Парень плюхнулся на землю около отца, с гордостью демонстрируя свою ношу.

— Там их так много! Они такие красивые! Здорово! — затараторил Наруто, рассказывая о своем маленьком походе. Ирука взял один из цветков и понюхал.

— Действительно, пахнут лесом, — улыбнулся он. Из зарослей вышли Генма и Куренай, о чем-то негромко переговариваясь.

— О! Еда, — вдруг встрепенулся Наруто и  с жадностью посмотрел на поднос. Хатаке с трудом подавил желание спрятать еду от лиса.

— Подожди, его можно разогреть на огне, — Ирука потянулся и достал из кучи хвороста несколько  палок.  Насадив на них холодное мясо, он дал по одной сыну и демону. Волк вопросительно посмотрел на вампира и дриаду. Генма только хмыкнул и покачал гловой, он не ел подобную пищу вовсе. Куренай тоже не изъявила желания есть.

— А где чашки? — поинтересовался вампир, заметив бутылочку вина. Какаши на миг задумался…

— Маа.. я забыл их в доме, — честно признался он.

— Пф! Ты стареешь, — хихикнул вампир и удалился в замок. Тем временем, дриада присела  на землю рядом с демоном:

— Ты пойдешь на совет? — спросила она. Хатаке мысленно поморщился. Он совсем забыл об этой своей рутиной обязанности. Демон со вздохом произнес:

— Да. Куда мне деваться от него?

— Совет? А что за совет? — тут же последовал поток вопросов от Наруто, не обращая никакого внимания на попытки отца утихомирить его.

— Совет демонов. Раз в 10 лет, — пояснил Хатаке. Перспектива была не из приятных. По правде говоря, Какаши никогда не нравились подобные сборища.

— О! Значит, ты… — Лисенок замолчал на миг, подбирая слова. — Ты важный демон?

Генма, вернувшийся не с чашками, а с бокалами, от души рассмеялся. Куренай улыбнулась, недоверчиво глядя на оборотня.

— Какаши – последний представитель сильнейшего клана демонов. Скорее всего, он – ОЧЕНЬ важная персона.

— И очень ЛЕНИВАЯ. — Поддакнул Генма.

— Да-а-а, — протянул Наруто, внимательно  рассматривая демона.

— А с виду не похож, — вынес свой вердикт он. Мгновение царила тишина, а затем грянул смех, смеялись все, даже Какаши.

«Я сделаю все, чтобы они остались здесь навсегда», — подумал серебристоволосый мужчина. 

Потом оборотни и демон ели горячее мясо, осторожно  пробуя горячие куски. Куренай и Генма неторопливо потягивали вино, поддерживая  несерьезный разговор с демоном и волком. Наруто съев не только свою, но и почти всю папину порцию, прильнув к Ируке, положив ему на плечо голову. Лисенок сонно прислушивался к голосам взрослых. Волк ласково поглаживал сына по спине. В отличие от отца, у Наруто полоска шерсти тянулась точно по позвоночнику.  Юноша тихо мурлыкал от удовольствия. Постепенно усталость брала свое, и лис заснул. Ирука осторожно взял сына на руки и поднялся.

— Пожалуй, на сегодня вполне достаточно разговоров. Спокойной ночи. — Оборотень кивнул остальным и, слегка прихрамывая, пошел к замку. Какаши проводил его взглядом, любуясь сильной фигурой. Демону нестерпимо хотелось коснуться мохнатых ушей волка и … хвоста.

«Это что-то новенькое…  у тебя странные фантазии», — протянула развратная часть его разума. Дриада переглянулась с вампиром.

— Надеюсь, ты знаешь, что делаешь, — только и сказала она. Какаши пожал плечами, ничего не ответив на ее реплику. Он и сам не понимал, откуда в нем такая страсть к этому волку. Всепоглощающая, необъяснимая страсть, сжигающая его изнутри. Впрочем, при этом демону не хотелось просто обладать этим мужчиной, хотелось чего-то больше… чего?

«Хватит! Тебе вредно много думать», — посоветовала ему здравая часть мозга.

«Согласна», — подала голос развратная. Ей-то нужно было только одно, и это был не поток занудных размышлений.

— Ладно. Пойду, поищу себе еду, — Генма поднялся и шутливо откланялся друзьям.

— Мне тоже пора уходить. В северной части Леса недавно вырубали деревья, хочу посмотреть можно ли возродить их, — Куренай  легкой походкой скрылась в зарослях. Оставшись наедине сам с собой, демон поднял голову и посмотрел на темно-синее небо, усыпанное мириадами звезд.

— Обито, Рин, я хочу, чтобы они остались здесь. Хочу, чтобы стали моей семьей. Пожелайте мне удачи, — прошептал он.

 Демон сидел у огня, пока тот не погас. Затопав еще горячие угли, Хатаке собрал посуду и пошел в замок. Теперь тишина дома не казалась безжизненной, ведь там, где-то наверху, сейчас бьются два сердца, наполняя том теплотой. Какаши поднялся в свою спальню. Постояв несколько минут в дверях своей комнаты, он решил зайти к Ируке. Ему хотелось посмотреть на спящего оборотня.

«Хорошая идея! Он заслужил поцелуй на ночь», — заметила ему развратная часть. Хатаке тихо подошел к спальне волка и открыл дверь. Несмотря на то, что луны не было на небе, демон отчетливо видел постель, но мужчины там не было.

«Не понял», — только и подумал Какаши. — «Где он?»

Хатаке развернулся и бросился вниз. Ируки не было не в холле, не в кухне. Демон выскочил на улицу и, оттолкнувшись от земли, взмыл в воздух. Еще несколько минут он, разглядывал территория с воздуха, пытаясь найти своих гостей.

«Неужели он решил уйти?» — эта мысль заставила сердце Какаши сжаться от страха. Полет не принес результатов. Приземлившись, Хатаке передернул плечами, заставляя крылья опасть вниз плащом.

— Не может быть… этого просто не может быть! Он не мог, — повторял как молитву демон. Он поднялся наверх  и распахнул дверь комнаты, занимаемой Наруто. Оборотни были здесь. Лисенок посапывал, устроившись на груди отца. Ирука спал, обнимая одной рукой сына, а вторую закинув за голову. Какаши устало прислонился к стене.

— Что же со мной такое? Я ношусь как сумасшедший, боясь, что двое оборотней уйдут. Двое оборотней, которых я знаю всего лишь сутки, — подумал он, тихо вздыхая. Наруто заворочался, фыркнул и перевернулся на другой бок. Ирука никак не отреагировал на это, продолжая лежать в том же положении.

«Вот бы присоединиться к нему», — мечтательно проговорила развратная часть.

«Только без лиса», — сделал уточнение здравая часть.

Какаши оттолкнулся от стены и вышел из комнаты. Осторожно прикрыл  за собой дверь, он пошел к себе. Скинув одежду, демон лег в постель, вдыхая запах свежих простыней. Полежав так немного, Какаши решил, что было бы куда лучше, если бы постельное белье пахло волком, но не едой! Безрукий Наруто!

С такими мыслями последний потомок славного и могущественного демонического рода, наконец-то заснул.

Ирука  проснулся на полу. На холодном полу. Волк огляделся. Его взгляд остановился на загорелой руке, свисающей с кровати. На тыльной стороне ладони пушился светло-оранжевый мех.

«Ах, да. Видно, я заснул с Наруто».

Волк поднялся на ноги и посмотрел на сына. Лисенок раскинулся на кровати, сбив одеяло в ноги. Ирука заботливо укрыл паренька и вышел из комнаты. Отыскав свою спальню, оборотень принял душ и переоделся. К счастью Наруто не забыл прихватить их сумки, когда им на помощь  нежданно-негаданно появился Какаши. Немного подумав, Ирука решил одеть футболку. Он не был слепым, чтобы не замечать взгляды, которые бросал на него демон. Наверное, ему не очень приятно наблюдать полуобнаженного оборотня. Порывшись в сумке, Ирука вытащил старенькую, некогда синею, а теперь светло-голубую, футболку. Оттуда же были извлечены расческа и новая лента. Волк подошел к окну и выглянул на улицу. До самого горизонта  раскинулся лес, только где-то вдали виднелись крыши города. Оборотень перевел взгляд  на территорию замка. Чуть южнее раскинулось еще одно крыло, но судя по зарослям, обвивавшим его стены, его почти не использовали. Во дворе чернели угли ночного костра.

Волк неторопливо расчесывал волосы, прислушиваясь к дому. Видимо, Какаши как и Наруто, был любителем поспать.

Завязав волосы в привычный хвост, Ирука еще раз оглядел себя и вышел из комнаты. Спустившись вниз, он не удержался от вздоха.

— Сразу видно, жилье одиноко холостяка, — проворчал себе под нос оборотень.

Ночные огоньки так и лежали на столе. Их, разумеется, некому было поставить в воду. Грязная посуда оккупировала раковину, закопченный очаг черным ртом ухмылялся из угла. Ирука еще раз вздохнул и принялся за уборку. Сидеть, а тем более есть, в такой грязи он не собирался. Разыскав на первом этаже комнатку с вениками и швабрами, он сноровисто начал наводить порядок.

«По крайней мере,  демон не посмеет говорить, что мы неблагодарно едим его хлеб», — подумал Ирука.

К счастью волка, кухня была сравнительно небольшой, так что за три часа он успел навести здесь порядок.

— Что ж. Осталось вымыть посуду и все, — оборотень повязал на бедра фартук и пустил воду. Ирука уже не удивлялся наличию канализации в старом замке. Должно быть, именно демоны ее и придумали, с их-то ленью.

Ирука сосредоточился на своем занятии, и поэтому заметил присутствие демона слишком поздно. Какаши, он был на голову выше волка, подошел к нему сзади и теперь, слегка склонив голову к плечу оборотня, смотрел, чем тот занят. Ирука медленно повернул голову. Его уши задели серебристые пряди демона, в беспорядке торчащие во все стороны. Ухо дернулось. Волк непроизвольно покраснел, не ожидая, что Какаши так близко. Хатаке пару мгновений созерцал наполовину вымытую посуду, прежде чем повернуться к оборотню. Лицо Ируки было всего в нескольких сантиметрах от его собственного. Одно движение, и Хатаке мог бы поцеловать желанные губы.

«ДАВАЙ!» — завопила развратная часть.

«Не смей!» — закричала здравая.  Какаши решил прислушаться  к голосу разума и только улыбнулся, вдыхая запах оборотня. Он пах лесом и ягодами.

— Потрясающе, Ирука. Я и не знал, что этот чайник белого цвета. Теперь мне придется отдать тебе ползамка в качестве вознаграждения.

— Э-э-э-э. Пустяки. Нельзя же так запускать дом, —  волк отодвинулся от демона и снова вернулся к своей работе.

— Это точно. Я … я не слишком забочусь об этом, — признался Какаши и, взяв полотенце, принялся вытирать ужу вымытые тарелки. Некоторое время они молчали.

— Когда ты уходишь? — поинтересовался Ирука.

· Хм… следовало бы отправиться еще на восходе солнца. Я проспал, — усмехнулся Хатаке и добавил. — Дом в твоем распоряжении. Делай, все, что сочтешь нужным.

— Это значит, что пока тебя нет, мне вменяется все здесь убрать? — оборотень вопросительно поднял брови.

— Нет, что ты… — засмеялся демон.

— Я просто хочу сказать, чувствуй себя здесь как дома.

— Нет, спасибо. Уж лучше быть гостем, — ответил Ирука, отвернувшись в  сторону.

«Что же у вас произошло в Конохе?» — в который раз хотелось спросить Какаши.

Общими усилиями они убрались. Ирука привычно принялся готовить завтрак. Достал из кладовки шесть яиц и отрезал от заготовленного мяса несколько полос. Оборотень развел огонь и поставил греться сковородку. Когда металл разогрелся, Ирука добавил туда ломтики масла и, когда оно растопилось, разбил  на сковородку яйца и положил мясо.

— У нас будет яичница с беконом, — объявил он, не глядя на Какаши. Ответа не последовало, и волк обернулся. Демон с улыбкой наблюдал за хлопотами своего гостя. Ирука вдруг сообразил, что ведет себя как дома. Покраснев, он нервно завертел в руках деревянную лопатку.

— Извини. Я забылся, — проговорил он.

— Не беспокойся. Я никогда не любил готовить. Да и у тебя это выходит намного лучше, — продолжая улыбаться, заверил его Хатаке.

— Хм.. Спасибо, — оборотень развернулся к очагу, не зная как реагировать на этот комплимент. Хорошо, что до этого Ирука убрался в кухне. Теперь, по крайней мере, он знал где что лежит. Добавив к яичнице соль и немного перца, он накрыл сковородку крышкой и снял ее с огня.

— Две минуты и будем завтракать, — объявил он Хатаке. Тот кивнул.

— Я могу разбудить Наруто, — предложил Какаши.

— О! В этом нет необходимости. Уж он-то никогда не пропустит время еды, — оборотень улыбнулся. Какаши все же решил помочь хоть чем-то, поэтому  достал из шкафчика тарелки и вилки. Демон едва успел их расставить на столе, как в кухню ворвался светловолосый ураган.

— УРА-А-А! Я голодный, — сообщил Наруто и плюхнулся на свободный стул.

— И тебе доброе утро, малыш, — поздоровался с сыном Ирука.

— Доброе утро, пап! Доброе утро, Какаши, — спохватился лисенок, лучезарно улыбаясь.

— Доброе утро, — кивнул ему Хатаке. Он занял свое место за столом. Ирука наполнил тарелки, и все трое принялись за еду.

— Наруто, не торопись, — сделал замечание волк. Лисенок замер, виновато улыбнулся, покосившись на демона. Еще не хватало чтобы тот решил, что они невоспитанные звери. Какаши только усмехнулся. Сам-то он уже закончил есть. Ирука потрясенно смотрел на него.

— Может сделать еще? — спросил волк.

— Нет. Спасибо, — демон поднялся и поставил на очаг чайник. Пока оборотни заканчивали свою трапезу, Хатаке приготовил чай и принес из кладовки яблочный пирог, который он захватил из своего похода в город. Недалеко от главных ворот была замечательная булочная, в которой демон периодически делал покупки. Дождавшись, когда Ирука уберет грязные тарелки, Какаши поставил на стол чай и пирог.

— Ух, ты! — выдохнул Наруто и налетел на аппетитный десерт.

— Наруто! —  волк покраснел и покосился на демона.

— Все в порядке. В его возрасте я тоже ел со скоростью ветра, — улыбнулся демон.

«Как впрочем, и сейчас», — подумал Ирука.

— Какаши, а ты когда пойдешь на Совет? — спросил лисенок, прожевав кусочек пирога.

— Поем и пойду, — Хатаке неторопливо отпил горячий чай.

— А можно мне с тобой, — не унимался лис.

— Нет! — одновременно воскликнули оба мужчина.

— Ты останешься здесь. Мы и так причиняем много хлопот.

— Ирука, не говори глупостей, — перебил его Какаши. — Но со мной тебе нельзя, — добавил он, обращаясь к Наруто. Лисенок нахмурился, но, поймав сердитый взгляд отца, не стал спорить. Закончив с чаепитием, Хатаке поднялся.

— Ну, я пошел. Думаю меня не будет дней пять–семь. Дом в вашем распоряжении, кроме моей комнаты, — еще раз напомнил он Ируке и покинул комнату, а затем и замок.  Некоторое время оборотни молчали.

— А мне здесь нравиться. Хорошо, что мы остались, — сказал Наруто, доедая последний кусок пирога. Ирука только кивнул.

«Хатаке  не так уж и плох… пока», — подумал волк, глядя на сына. 

