«Они были...»

1 Опять пришлось идти в школу и видеть их. Вместе и счастливым. Варя шла домой. Скорее даже плелась. Волосы били по лицу. Ветер. Дождь. Что же видели люди? Люди видели только зеленоволосую короткостриженую девушку, в черном длинном платье. Слезы не видел никто, потому что жирная подводка прятала размазанную тушь. Пускай... Вот только добраться до квартиры и закурить...

Мамины сигареты, хрустальная пепельница... Черная помада оставляет следы на сигаретах, потому окурки нужно выбросить. Лучше из окна, но так, чтобы не увидели соседи, а то донесут...


...И будет скандал, скандал, очередная ссора с родителями. Варя дает себе обещание не курить, взяться за учебу и забыть Антона и... Катю. А еще помириться с родителями. На этот раз окончательно.


Но скандал все-таки был. Из-за проколотой губы и двойки по геометрии. Мама вышла из Вариной комнаты, громко хлопнув дверью. 

А Варвара в молчании удаляла и жгла в хрустальной пепельнице все воспоминания о своих... друзьях.


Их место заменило другое. Просто новый контакт в телефонной книге мобильного – всего то!


- Мам! – крикнула она, - Переведи меня в другую школу.


Мама застала свою Варю в слезах. Она поняла, что что-то случилось. Мать и дочь обнялись. Были забыты ссоры. Но друзей уже не вернешь... Они были...

2 Катя уехала на недельку. Странно, но без Антона. Такое случалось нечасто. В село к бабушке. 


Варя сидела и рассматривала фото Антона, презирая себя за слабость к этому смазливому мальчишке. Презирая себя за то, что влюбилась в парня своей лучшей подруги. Влюбилась в своего лучшего друга.


Дзынь-дзынь... 


Sms от Антона: «Не хочешь погулять?»... Варя поспешно ответила «Да. На старом месте?» Это старое место – автобусная остановка, где они обычно встречались втроем. Ответ пришел очень быстро. «Нет, зайди ко мне». Что оставалось делать? Девушка поспешно накрасилась, надела джинсы и простую черную футболку. Она знала, что Антон не любит ее «готских замашек», как выражался он. Ошейник и прочее остались дома. Посмотрелась в зеркало: ничего, с пивом покатит.

- Мам, я к Антону, - сказала она. Маме нравилась дружба ее дочери с Антоном и Катей, потому ее пустили без проблем.


3 Антон встретил ее весь в черном. В квартире было темно. Только свечи. 


- Заходи, Варь. Будь как дома. 


Девушка оглянулась: странно, никого. Родителей нет. Только темно и свечи. И Антон. Такой красивый в черном. Такие красивые темные глаза. Варя по привычке чмокнула друга в щеку. При этом она ощутила, как его рука мимолётно дотронулась до ее пятой точки. По телу пробежали мурашки. Антон прижал ее своей рукой и... чмокнул в нос. Улыбнулся, отпустил:

- Варюшка, ты красавица.


Что-то в глубине души (или, если Вам угодно, мозга) щелкнуло. Варя улыбнулась в ответ. Она понимала, что задумал Антон, но что поделать – она не могла ни отказать, ни остановить, ни просто развернуться и уйти. Возможно, это можно назвать ее слабостью. Пускай. Она сама хотела любви этого с виду правильного парнишки.


- Антон, я тебя люблю, - она даже не заметила, как сказала это вслух. Зато заметила, что на фоне играла... нет, не попса! Играла ее любимая Lacrimosa.

- Ладно уж, проходи... кошечка.


Эти слова странно передернули девушку. Она зашла в комнату, которая все еще именовалась «детской». 


Горели ее любимые ванильные свечи, играла любимая музыка. И Антон. Что может быть лучше? Парень зашел вслед за ней. 


- Хочешь чаю?

- Хм...


- Ну же, соглашайся. Твой любимый. Зеленый с мятой.


И снова Варя почувствовала к себе презрение. Ведь он наверняка лишь играл. И то, что он собрал в одном месте все то, что она любила... Это лишь игра. Но «Он» сел рядом, обнял ее и начал целовать. Этот поцелуй длился и длился... Варе не хватало дыхания. Она вырывалась. Но парень лишь сильнее держал ее голову руками.

- Чай, - пискнула Варя, еле вырвавшись.

- Да, конечно, сейчас. 


В одиночестве, сидя в комнате, пока Антон был на кухне, девушка задумалась. Может, пока не поздно, уйти?


Но ход ее мыслей прервался, как только в комнату зашел «Он». 


- Я поставил чайник, у нас есть немного времени.

Мгновенно Варвара оказалась в крепких объятиях. Антон нежно уложил ее на диван. И снова слились в поцелуе. Рука скользнула под футболку. 

- Котик, ты не носишь лифчик? – хмыкнул Антон. – Ты ведь взрослая девочка.


4 Антон ушел делать чай. Варя поспешно одевалась. Как же так... Она позволила лишить себя девственности своему лучшему другу. Она предала свою подругу. Девушка включила верхний свет. Случайно ее взгляд упал на монитор ноутбука: 1 new message.

Конечно, нечестно читать чужие письма. Но разве честно изменять своей девушке в ее отсутствие?!! О своей роли в происходящем она не думала...
«Антоша, как дела? 
Давай завтра встретимся? 
Уверена, ты ответишь утвердительно. 
Только давай на этот раз у меня. 
Твоя Олька»

Варя, не долго думая, удалила письмо.


- Антон! – крикнула она.


- Что, кошечка?


- Нет, ничего...


Буквально через две минуты the bat опять получил новое сообщение. Адрес совпадал с предыдущим.

«Тоша, чего же ты не отвечаешь?

Я знаю, что ты в сети.

Ау? Если не хочешь...»

Дальше девушка не дочитала. В комнату зашел Антон с двумя чашками чая.


- Ты уже оделась? Зачем: мы могли продолжить...


- Антош, я пойду домой.


- А чай?


- Мне мама звонила. Просила прийти помочь.


И только когда он закрыл за ней дверь и вернулся в комнату, Антон понял, почему Варя ушла. Он быстро нажал «ответить» и ответил. Отказом. Просил, чтобы «его Олька» перестала ему писать. Она спросила, почему. Нахамил...

5 Варя бежала домой. Вот что это такое: порыться в правде. Больно. Варя бежала, не оглядываясь. Да и зачем? Как бы было хорошо, если бы она не пошла «погулять». Как было бы все расчудесно, если бы... Нет, наверное, винить Антона нельзя. Нельзя. Он ведь такой лапочка... Девушка бежала, не видя перед собой дороги. И тут она столкнулась с парнем, который почти заключил ее в объятия. 


- Осторожней, девушка: так можно и под машину попасть...

Как только Варвара подняла взгляд, она увидела Ваську. Просто знакомый со двора. Дальше: все по закону жанра – любовь с первого взгляда и прочее в том же духе.


- Ой, Вась, ты? Привет...


- Еще утром я был собой. Ты откуда так бежишь? Кто обидел – убью, - полушутливо заявил парень.

- Оно тебе нужно? Это долго...


- Расскажи, я никуда не спешу.


Болтая, они не заметили, как сидели в обнимку на лавочке в парке. Варя рассказала всю историю. И как была влюблена, и как с ней поступили.

- Я должна рассказать Кате...


- Не стоит. Она не поверит. И обидеться. Или поверит – и то же самое.


6 На перемене Варя подошла к подруге и рассказа ей то, что произошло между ней и Антоном, рассказала о прочитанных письмах.

Катя внимательно ее выслушала и...


Развернулась и, прошипев:


- Я всегда знала, что ты хочешь отбить у меня парня. Предательница. Еще и наговариваешь! – ушла к Антону.

7 Антон смотрел на нее отовсюду. На фоне мобильного. На рабочем столе компьютера, на крохотной фотографии в кошельке. Рядом с ним везде и непременно была Катя. Его девушка. 

Варя обожала Антона, обожала Катю. Их же и ненавидела. Они были ее лучшими друзьями. Они были ее худшими врагами. Они были счастливы вместе, они пытались поделиться своим счастьем с Варей. Они гуляли втроем всегда и везде. 
При встрече они целовались в щечки. Тройка: не разлей вода.


Антон с Катей были правильными, отличниками. Слушали, как и положено, попсу. Не курили, не пили (разве что шампанское на Новый год) и, понятное дело, не кололись. Не прогуливали. Матом никого не крыли. В общем, пай детки.


Варя – сложный случай. Троечница. В наушниках своих не носит ничего легче рока (не нужно уточнять, что презирает рэп, r’n’b, попсу и прочее в том же духе?). Постоянные конфликты с родителями, учителями. Трижды была у школьного психолога. Курила тайком от родителей. Прогуливала где можно, и где нельзя.

Они были: не разлей вода... Они были...

А сейчас – только новый контакт в телефонной книге, который Варя сейчас набирает...
