Величайший Дар Бога.
Часть 1. Смерть Учителя.

Его нашли в собственном кабинете… Широко открытые глаза смотрели в потолок. В них не осталось ничего… Кроме, пожалуй, легкого удивления: «За что?». Учителя смерть застала за работой, за подготовкой к будущему уроку математики в 7В.
Причина смерти была непонятна. Казалось, будто он внезапно перестал жить. Учитель был здоров и молод… Но это его не спасло… Таинственный и загадочный случай потряс всю школу.
Позднее, вечером того же дня, такая же странная участь постигла 2-х учеников той же самой школы. Никто не понимал, что же происходило на самом деле. Некоторые считали, что во всем виновата некая новая смертельная болезнь. Мнение распространилось, и школу закрыли на карантин до выяснения обстоятельств. Учащихся и преподавательский состав изолировали от общества. За расследование взялись ученые и медики. Но все эти меры не подействовали: следующая жертва не имела никакого отношения к той злополучной школе…
Всего за 6 дней умерло 9 человек…

Часть 2. Наказанная Доброта.

Пьяница слонялся по станции метро и клянчил у людей деньги. Ему отвечали равнодушием и презрением. Кому интересен грязный шатающийся человек? Пьяница продолжал бродить по станции, все столь же безуспешно. И вдруг, проходя близко от края платформы, он пошатнулся и, не удержав равновесие, упал на рельсы.
Он звал на помощь, но никто не хотел помогать. Никто не слышал мольбы неприятного человека… Кроме мальчика, на вид школьника, 7-8 класса. Он спрыгнул с платформы и начал помогать пьянице. Получалось плохо, у мальчика не хватало сил. Но в конце концов он справился. Вздохнув с облегчением, он обернулся… И увидел свет в конце тоннеля. Не слишком радостное зрелище для мальчика, все еще стоявшего на рельсах. Его охватила паника, и он бросился бежать в надежде на то, что поезд остановится. Но тут краем уха он услышал: «Внимание, мимо станции проходит экспресс-состав. Остановка не выполняется». Надежды больше нет…
Толпа, непрерывно следившая за судьбой мальчика, отвела глаза…

Часть 3. Величайший Дар Бога.

Мальчик очнулся в странной комнате: серые стены, потолок того же тусклого цвета, отсутствие каких-либо окон… Из всей мебели только стол и кровать, на которой он лежал. Незаметная дверь находилась в дальнем углу комнаты.

С огромным трудом мальчик вспомнил последние события: пьяницу, бездушную толпу и метро. В его мозгу промелькнула мысль: «А ведь это был всего лишь сон! Я живой! Я дышу, вижу, чувствую!». Но тут дверь отворилась, и в комнату вошел невзрачного вида человек в сером костюме. Прямо с порога он бросил.
- Нет, это не сон. Ты и вправду умер.

- Но как это может быть? – спросил мальчик.

- Не твое дело. Тебе стоит знать лишь о том, что мы решили дать еще один шанс мальчику, который пострадал из-за своей доброты.
- Правда?

- Разумеется. Мне запрещено врать. – Ответил человек в сером. – Но ты должен будешь сделать кое-что для этого.

- Что же это? Я на все готов!

- Ты должен будешь отказаться от того, что послужило причиной твоей смерти. Отказаться от своей доброты.

- Но как это возможно?!

- Видишь на столе тетрадку и ручку? Ты должен будешь вписать в эту тетрадку 10 имен не более чем за неделю. Каждый, чье имя ты впишешь, умрет. Как только ты впишешь 10-е имя, ты воскреснешь, и все забудут, что ты когда-то уже умер.
Человек в сером оставил мальчика наедине со своими мыслями. Это будет непростой выбор…
