Девушка стояла на пороге, не решаясь пройти дальше и что-либо сказать. Глеб оставил дверь открытой и молча прошёл в гостиную. Инна прошла за ним, притворив входную дверь, пристроилась на кресло. Он сел на диван. Захотелось курить. Вспомнил, что в куртке была новая пачка. Встал, пошёл искать куртку. 

-Глеб, ты мне так ничего и не скажешь?

Куртка отыскалась на кухне, в кармане действительно была пачка сигарет. Усевшись, наконец, с сигаретой, на диван, он взглянул на девушку. Затянулся. 

-Глеб?!

Он вздохнул.

-Ну, что тебе надо, зачем пришла?

-Так я тебе утром не могла дозвониться, решила, что случилось что-то, вот и пришла… а ты даже говорить со мной не хочешь…

-Это ты правильно подметила, - он снова посмотрел на неё равнодушным взглядом, - не хочу.

-Саш, ты знаешь, мне домой нужно съездить…

-Зачем?

Они устроились вдвоём на диване и слушали плеер. В наушниках играл Фрэнк Синатра. 

-Понимаешь, я вчера торопилась, и ничего кроме пары кофт и трёх учебников с собой не взяла. А я рассчитывала, что поживу у тебя несколько дней, если ты, конечно, меня не выгонишь…

Он крепче прижал её к себе.

-Нет, я не позволю тебе уйти. Ты мне нужна… - и потянулся, чтобы поцеловать её, но Лера ладошкой отстранила его и прошептала:

-Если ты меня сейчас поцелуешь, я забуду про всё, что хотела сделать. А мне действительно нужно съездить домой, взять кое-что из вещей.

Он отстранился, выключил плеер и посмотрел на неё. Она была права. Разумная, потрясающе красивая и любимая. И ещё жутко упрямая. Как ей можно перечить?

-Ну, ладно. Я провожу тебя.

Лера чмокнула его в щёку.

-Хорошо. 

-Глебчик, ну, милый мой, почему ты такой гру-у-у-стный? – Инна пересела поближе к Глебу и начала нудеть. Его это раздражало. Девушка обняла парня за шею, прижалась, стала что-то шептать, но Глеб резко скинул её руки со своей шеи и вскочил с дивана. Она встала, – руки в боки, обиженный взгляд – медленно смерила прихожую шагами, потом приблизилась к Глебу и, решила кольнуть его в самое сердце. 

-Что, бесишься? Уж не из-за Леры, случаем?

Глеб гневно посмотрел на неё. «Ага, значит, я в точку попала!»

-А, наверное, наша Валерия дома не ночевала, и добрый «братик» о ней сильно беспокоится, да? – Инна включила наивную дурочку, не забыв театрально всплеснуть руками. 

Он посмотрел на неё исподлобья, но ничего не сказал. 

-Понимаю, ты волнуешься, как бы свирепый доктор Гордеев не обидел любимую «сестричку»!

Такого яростного взгляда Инна никогда не видела. Глеб сжимал и разжимал кулаки, кожа на руках побелела. «В яблочко!!!» Инна торжествовала. 

-Пошла вон… - Глеб тихо прошептал, сдерживаясь от крика. 

Инна осталась стоять на месте. Никуда она не хотела уходить, пока он ей всё не объяснит. 

-Я ни-ку-да не пойду! У меня к тебе ещё пара вопросиков, - Инна хотела пристроиться на диван, но Глеб согнал её оттуда и проорал:

-Пошла вон!!! Выметайся!!! Вон!!! – и отвернулся от неё, пытаясь перевести дух. 

Инна выскользнула в открывающуюся дверь, едва не сбив Леру с ног. 

