Еще один шанс.

Я прихожу сюда каждый месяц. Каждый раз, когда восходит на небе круглая бледно-голубоватая луна. Будет ли она мутным пятном, едва различимым в тучах, или будет кутаться в облака, как в обрывки савана, или, может, поплывет, словно покатится, по черному небу, усыпанному зернышками звезд... Это не важно, я все равно буду здесь.

Я почувствую приближение этого дня за неделю или даже раньше и сделаюсь тихим и молчаливым, однако внутри у меня все будет бушевать и вопить, требуя, чтобы я шел сюда немедленно. Но я приду лишь в самую последнюю ночь полнолуния, а до того всю неделю буду ходить сам не свой: все будет валиться из рук, а мысли путаться в голове.

И вот, в один из моих обычных вечеров, проводимых в одиночестве у телевизора, я пойму, что ждать больше нельзя. И выйдя из дома, я пройду путями ведомыми мне одному. Как обычно они приведут меня сюда. Я сяду на качели, стоящие на детской площадке, где никогда не играл ни один ребенок, и стану смотреть на окна дома, в которых никогда не зажигался свет. Во всяком случае, я этого ни разу этого не видел. И качели будут раскачиваться с жалобным скрипом, и ветер будет свистеть в нагромождениях ржавого железа, которое когда-то было детскими каруселями, горками и турниками, звенеть зубцами разбитых стекол в окнах девятиэтажки, а я буду петь колыбельную без слов. Этот маленький мир, застывший в пустоте и неподвижности, словно вторит моей музыке. И вой ветра, и скрип качелей, и позвякивание стекла – все вплетается в мелодию, дополняя и раскрывая ее.

Этот мир принадлежит прошлому, а потому он пуст и мертв – он всего лишь отражение, которое никогда не видело других людей, кроме меня и... А впрочем, об этом позже.

Конечно мой тайный, неизвестный больше никому, мирок не живет по-настоящему, но это не значит, что время не властно над ним. Сомневаюсь, что во Вселенной есть хоть один уголок, где не ощущается холодная безжалостная рука времени. Краска на дверях подъездов дома облупилась, доски рассохлись, а от детских аттракционов давно остались малопонятные горы ржавого лома, хотя это странно – ведь здесь не бывает дождя или снега, от которого мог бы заржаветь металл. Я все боюсь, что однажды и качели тоже рассыплются в труху или обвалится обвешавший дом, но, видимо, что-то не дает совершиться таким непоправимым разрушениям. Все вокруг обратится в прах,… но дом и качели будут стоять, и каждое полнолуние я буду петь свою колыбельную.

Но взойдет луна, и я почувствую, что уже не один в этом бесконечно пустынном мире. И тогда можно будет, наконец, повернуться в сторону подъезда с единственной целой дверью. Тихий скрип вплетется в мелодию, и из открывшейся двери выйдет она. Её волосы будут, как всегда, чуть растрепаны, а веки слегка красноватые от слез. Я отвернусь и сделаю вид, что не заметил ее, продолжая петь. А она подойдет и встанет за моей спиной, вслушиваясь в мелодию, сочиненную специально для нее. Я буду петь, и ветер будет вторить мне. Когда же песня кончится, она сядет на вторые, свободные, качели.

Никаких отличий, никаких изменений – все происходило именно так в течение многих моих визитов сюда. И я смотрю на ее  тонкие бледные пальцы, но избегаю заглядывать ей в глаза. Она нервно теребит завязки своей кофты и наконец, произносит:

– Я знала, что ты будешь здесь.

Улыбка трогает мои губы осторожной кошачьей лапкой, и я говорю:

– Я люблю тебя, а потому не мог не прийти, – так странно видеть ее недоумение в ответ на признание, произнесенное в тысячный раз. Конечно, она не помнит... Ничего не помнит, и все же...

– Я не уверенна, что это правильно, – тихо произносит она, – я даже не знаю, как тебя зовут, а ты говоришь «люблю».

Я усмехаюсь, но так, чтобы она этого не заметила. Она ведь не знает, сколько полнолуний минуло с нашего первого разговора. Я поднимаю руку и смотрю сквозь решетку раскрытых пальцев на луну.

– Я знаю, что люблю тебя, потому и говорю об этом.

– Но откуда?! Откуда ты знаешь?! Я вижу тебя впервые в жизни, а ты впервые видишь меня, – она нервничает, почти кричит – надо быть чуть помягче и поосторожнее.

 В ее темных глазах отражается луна, и кажется, что в них горят две звездочки.

Я почти смеюсь над ее словами, но мне удается сдержаться. Я внимательно гляжу ей в лицо и говорю:

– Так должно быть. Неужели ты не чувствуешь? И то, что ты вышла во двор, и то, что подошла ко мне и заговорила – все это должно было случиться. И то, что я полюбил тебя, также было неизбежно.

Она почти плачет от растерянности и сплетает пальцы в жесткий замок.

– Я… не знаю... Мне действительно казалось, что я знаю тебя давно-давно, и что я не могу не подойти к тебе, но я… не понимаю... – дрожащим голосом говорит она.

И тогда я совершаю ошибку – пытаюсь подтолкнуть ее к решению.

– Наша встреча была предназначена судьбой.

Она мотает головой, так что темные локоны змеями разлетаются по сторонам. На лице – решимость.

– Я не верю тебе. Я боюсь, – она вскакивает с качелей – те с жалобным скрипом отлетают назад – и убегает. Ее силуэт становится призрачным, тает и исчезает уже в двух шагах от меня. Лунный свет начинает просвечивать сквозь нее, и она будто осыпается на землю звездной пылью.

Еще одна неудавшаяся попытка. Еще одна разбитая реальность. Я вновь не смог спасти свою любимую девушку от нее самой. Стараюсь не думать, что где-то там – далеко и давно – она шагает с крыши в пустоту. Я был ее последним шансом уцепиться за жизнь, но… снова ничего не вышло.

Я встаю со вздохом, и по щеке скатывается одинокая слеза. Я ухожу, а за моей спиной жалобно скрипят качели, еще хранящие тепло наших тел, и ветер поет обрывки моей колыбельной, скользя в развалинах того, что десять лет назад было жилым домом, во дворе которого я впервые увидел ее. Я не смог остановить ее тогда и наблюдал страшный полет маленькой хрупкой фигурки и жуткое приземление. В кошмарах я часто вижу распластанное на асфальте изломанное тело. За десять лет непрерывных попыток все исправить я создал десятки реальностей. Но, ни в одной из них нет ее – а значит и мне там не место.

Полуразбитая асфальтовая дорожка серебрится при луне, уводя меня в здесь и сейчас. Но я вернусь. Я вновь приду сюда в следующее полнолуние, когда время опять сделает свой безумный скачек и подарит мне еще один шанс. И когда-нибудь, может уже в следующий раз, я уйду отсюда не один.

