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Расширенный поиск 

Конец формы

Вход/Регистрация
Последние комментарии 

· Беляев Владимир Миха 30.08.2013 14:05 

Дискриминация "Понаехавших" пенсионеров 
Дискриминация "Понаехавших" пенсионеров Понаехавшим Собяниным/ В Московский городской суд, в ... 

  

· виктор 29.08.2013 18:34 

строительство храма 
Хочу к протесту добавить что никто даже защитники сквера, только расуждают об этом, хотя можно построить ... 

  

· Сергей Дрожжинов 29.08.2013 11:50 

самоуправление 
Спасибо за организацию данного мероприятия. Понимание проблемы и шаги по ее решению предлагаемые ... 

  

· Валерий 28.08.2013 11:47 

RE: Остаться в живых 
В данном конкретном случае приказ Филатова не причем. Халатность и непрофессионали зм проявил хирург ... 

  

· Валерий 28.08.2013 11:37 

RE: Приказ №3764 по станции Скорой Помощи Москвы о госпитализации 
В данном конкретном случае приказ не причем. Случай чисто амбулаторный. Халатность проявил хирург ... 

Самое популярное 

· Мы добьемся торжества народовластия и социализма! Выступление Г.А. Зюганова на форуме депутатов-коммунистов Центрального федерального округа (2753) 
05.08.2013г. 

· Приказ №3764 по станции Скорой Помощи Москвы о госпитализации (2253) 
26.08.2013г. 

· ПРО ЭЛЕКТРИЧЕСТВО. ПИСЬМО Г-НУ МЕДВЕДЕВУ, МИРДВЕРЬМЯЧУ (2013) 
06.08.2013г. 

· Иван Мельников обнародовал персональный состав коалиционного Правительства Москвы (1687) 
14.08.2013г. 

· Почём опиум для народа? Или почему власть посылает москвичей на три буквы...в суд? (897) 
24.08.2013г. 

· Выписка из протокола заседания правительства Москвы (839) 
14.08.2013г. 

· Подтерлись российским флагом. Публицист Александр Озерский о скандальном фестивале "Кубана", Ткачеве, казаках-душителях и панках-скандалистах (779) 
05.08.2013г. 

· 5 вопросов к исполнительной власти или правда, о борьбе за реликтовый сквер против любой застройки (730) 
19.08.2013г. 

· СПАСЁМ НАШ СКВЕР! (710) 
25.08.2013г. 

· Сердюков и «женский батальон» (709) 
17.08.2013г. 

· Матвеевский рынок Москвы как зеркало русской демократии (630) 
03.08.2013г. 

· Депутат Госдумы В.Р.Родин о предвыборном беззаконии в Москве: агитаторов за Мельникова задерживают полицейские (575) 
12.08.2013г. 

· Сердюков и «женский батальон» (окончание) (551) 
23.08.2013г. 

· Опыты над физиками (538) 
03.08.2013г. 

· «Дорожная карта» развала (500) 
10.08.2013г. 

· Иван Мельников: «Системное решение земельного вопроса – в изменении структуры власти» (470) 
10.08.2013г. 

· Кандидат в мэры Москвы Иван Мельников обратился к Сергею Собянину (469) 
14.08.2013г. 

· ФОТОРЕПОРТАЖ ВСТРЕЧИ КАНДИДАТА В МЭРЫ МОСКВЫ ИВАНА МЕЛЬНИКОВА С ДОВЕРЕННЫМИ ЛИЦАМИ (448) 
21.08.2013г. 

· Начался рабочий визит Г.А. Зюганова в Орловскую область (445) 
03.08.2013г. 

· Состоялись встречи кандидата в мэры Москвы от КПРФ Ивана Мельникова с жителями Северного округа (433) 
10.08.2013г. 

Документы 

· РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА против реформы российской академической науки, за отставку правительства РФ и в поддержку инициатив КПРФ по детям войны (547) 
Пресс-служба МГК КПРФ 28.07.2013г. 

· В защиту особо охраняемой природной территории «Кузьминки-Люблино» (799) 
Пресс-служба МГК КПРФ 14.07.2013г. 

· Информация о проведении II Пленума ЦКРК КПРФ (853) 
kprf.ru 25.06.2013г. 

· Постановление Президиума ЦК КПРФ «Об организации празднования Дня русского языка 06 июня 2013 года» (1188) 
Президиум ЦК КПРФ 04.06.2013г. 

· РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА (1386) 
Пресс-служба МГК КПРФ 09.05.2013г. 


RSS-канал новостей 
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	НА ВЫБОРАХ ВАШ БЮЛЛЕТЕНЬ СИЛЬНЕЕ ПУЛИ 

· 

· 

Подробности

Категория: Статьи 

Опубликовано 01.09.2013 23:49 

Автор: Ирина Смирнова 

Просмотров: 55 

На выборах ваш бюллетень сильнее пули, -ЛИНКОЛЬН провозгласил навек, -Бывает, что немногих обманули. Всегда ж нельзя дурачить всех>>.(1809-1865)1 сентября 2013 г., Выступление муниципального депутата муниципального округа Бескудниковский в> городе Москве, Смирновой Ирины Анатольевны, на митинге 31 августа 2013 года> у гостинницы " Метрополь" в 11:30 "ЗА ОТСТАВКУ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ"

Москвичи, избиратели, граждане,товарищи, братия и сёстры! Один из выдающихся западных публицистов Джордж Оруэлл сказал: " Во времена всеобщей лжи говорить правду, это - экстремизм ", то есть по этому определению мы- экстремисты. Ко многим из нас нынешняя московская власть относится, как к экстремистам. Правда никому из них не нужна .> Принцип теперешней власти: "Ври,ври.ври.." Одного только эта власть не может понять, что наступает в определённый момент " точка не возврата". Это значит, доверие людей потеряно навсегда. Их Ложь никогда больше не станет ПРАВДОЙ. Я, Смирнова Ирина Анатольевна, актриса, руководитель детского театра-студии " Катюша", в прошлом , кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике, сейчас -районный депутат Бескудниковского района города Москвы, хочу обратить ваше внимание на то, что характеризует благополучие человека в обществе? Это-бережное отношение к детям и старикам, наличие работы для трудоспособных, здравоохранение, культура, образование, физкультура и спорт, отдых. Что же происходит в нашем с вами городе Москве? Московская власть навязывает нам жизнь по так называемым " мировым стандартам". А что такое - " мировой стандарт?" Он - в первую очередь зависит от бюджетного финансирования, которое складывается из национального достояния ГОСУДАРСТВА и налогов. Как говорил Козьма Прутков:" Зри в корень!" Приведу пример для сравнения: Бюджет США этого года равен - ПОЧТИ 4 триллиона долларов. Бюджет России, которая по территории в 2,5 раза больше США - всего, около 450 миллиарда долларов. Это - одна десятая часть ОТ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА США. Интересно то, что такие важные отрасли, как, например,-здравоохранение, финансируется из бюджета России в сто раз меньше, чем в США. Можно ли обеспечить " мировой стандарт" в России по " АМЕРИКАНСКИМ меркам?" ДА, МОЖНО! Но только для одного-двух из сотни. Остальным - здравоохранение, что, не надо? ПОДОБНОЕ происходит и в других отраслях. В России "человеческие ценности" подменены $-ом Приведу свой печальный пример: Я создала в Москве Детский театр-студию "Катюша", который успешно работал без каких-либо бюджетных ассигнований в течение 13 лет. Стоило мне стать, всего лишь, районным депутатом от КПРФ, что само по себе уже удивительно, и я стала интересоваться бюджетом района и законностью его использования, как тут же "якобы по конкурсу" театра лишили его маленького помещения, эдакого " курятника" на Бескудниковском бульваре. Но, сначала, власть поиздевались; замучили незаконными бесконечными проверками в вечернее время, когда дети по расписанию занимались актёрским мастерством, эстрадным вокалом, хореографией.... Мою депутатскую настойчивость при рассмотрении важнейших вопросов жизнедеятельности района, квалифицировали, как оскорбление власти, что вылилось в форму подачи иска на меня в суд, который, в частности, и представляет эту власть. Делаются публичные клеветнические заявления в мой адрес и другие действия имеющие уголовную направленность. При этом, депутата от КПРФ, в нарушении всех законов о депутатской деятельности даже не пытается защитить ни районная, ни окружная, ни городская прокуратура. А ведь я сама должна защищать интересы не только свои , но и более 2500 тысяч своих избирателей! Так чем же провинился мой маленький детский театр, где актёрами были дети, перед этой "большой" властью Москвы? Ведь детский театр, который был создан по инициативе жителей района не защитил ни один чиновник! А ведь в театре работали : инвалид-мастер сцены, композитор, музыкант высшей категории, молодая мать с двумя детьми -преподаватель вокала высшей категории, два молодых специалиста только что закончивших Университет, волонтёры... После такого преступления, никакого морального права на работу и привилегии в Москве, по моему мнению, это правительство Москвы не имеет и не должно иметь в будущем! Я заявляю, как депутат, что по моему мнению, те бюджетные крохи, которые выделяются району, практически не доходят по назначению. Подобное отношение власть демонстрирует в отношении всей культурной и досуговой деятельности в Москве: сговорчивых- обласкивает, строптивых правдолюбцев- за дверь. Возникает вопрос: "НАШЕ ГОСУДАРСТВО - СОЦИАЛЬНОЕ? Или это только видимость?" С экранов телевизоров, с высоких трибун, нынешняя власть нам много чего наобещала. На самом же деле, происходит укрепление социального неравенства в обществе и удивительно, что многие этого не видят. Или не хотят видеть? Всё это убеждает нас в необходимости возврата общества к принципам социальной справедливости. Этим принципам наиболее соответствует программа под лозунгом: ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ - РАЗУМНУЮ ВЛАСТЬ! Я как профессионал в области культуры, поддерживаю эти принципы и призываю голосовать на выборах Мэра Москвы только за нашего кандидата, Ивана Ивановича Мельникова!
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