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Академически подготовлен в Москве и Праге.
ТАЙНА ПЧЕЛЫ РАЗГАДАНА ДЛЯ ООН

Кто есть Светилы Ума в ООН? 
Всем и ООН известен девиз: «Авторитетный Светила, Осип Мандельштам  определил: - «Кто познает пчелу, тот познает устройство всей Вселенной!» В ведомствах ООН информации об этом «НОЛЬ». Выходит, что и в Нациях отсутствуют Ученые постигшие это.
Используя свою суперментальность, мною эта проблема решена. Это обеспечили мой развитый «ОСТРЫЙ УМ» и способность «УМЕНИЕ ДУМАТЬ» - ясновидение внутренней психоментальной работы мыслей и мыслеформ моего острого  ума; при этом 3-х структурный разум психоинформацией знаний космовибрационным магнетизмом притягивал соответствующие детали энергоинформационного поля Вселенной - архетипы мыслей и мыслеформ всего, что есть, что было и что будет. Доказательство: Великий Ученый России Дмитрий Менделеев за 3 минуты психоментально воспринял от Вселенной полную таблицу элементов, со многими характеризующими цифрами космического кода Вселенной. Это очень ценное для Планеты Открытие до сих пор преступно умалчивают психонеучи Комитета Нобеля, нагло нарушая завещание Основателя Фонда. 

Вот мои открытия:

 – О пчеле.   Как Ум произродился формой Секрет Кундалини и тонко действовал в пчелиной соте улья, которая сама в себе из пылинки яйцеклетки быстро рождает живую велико-мудрую пчелу. В теле пчелы тоже действует Секрет Кундалини, он даже виден, которым пчела изготавливает необычные незаменимые продукты, содержащие: 120 жизненно-важных микро и макроэлементов, полезные мини-минералы, 16 мини-металлов, включая золото и серебро + яд. Откуда все это, Господа Правители ООН? Я знаю.
 Это объясняют 10 моих научных статей и книга «Великая Пирамида Хеопса – Магический Алтарь Древних» - подземная главная часть пирамиды Хеопса есть полная аналогия космоэнергетической конструкции пчелиной соты.

Если объявятся Светилы Ума, то пусть опишут подробно и точно сверхтончайший процесс работы ума в пчелиной соте, что я четко вижу на экране своего сознания форму мельчайших деталей начало причины жизненного процесса в пчелиной соте, мое видение обеспечивает экстрапсихометрия 3-х структурного разума. Экстрапсихометрию активно использовал для своих гениальных космоэнергоопытов в США космоэнергетик Никола Тесла.
· Во Вселенной жизнь возможна.
Наука ООН принимает ли мое открытие, что причина начала процесса жизни и ее хода, рождение ума организма в пчелиной соте улья полно точно явно и неоспоримо формирует Секрет Кундалини? Уровень энергетического дуализма и его активности известен.

С учетом этого сообщаю, что все известные «платоновы тела», которые создают единую общую основу материи энергии ментальности вселенной,  содержат в своей структуре постоянные формы Секрет Кундалини и эти символы «Универсальные Силы и Процессы Вселенной» своей активностью заполняют жизненным фактором все пространство количества качественной действительности Вселенной. Согласно логике можно заключить, что начало жизни способно проявиться в любой точке вселенной, где есть условия, подобные космоэнергетичности пчелиной соты. Это начисто отвергает тщетные попытки астробиомракобесов НАСА США искать жизнь «биоцентризма» в Великой Туманности Андромеды и в созвездии Гончих Псов.
Совершенство Мысли Древних народов майя трактует, что жизнь впервые возникла в теплом созвездии Рака, где произродился прототип человека - Андрогин. После совершенного развития в качество «люди» человечество стало переселятся на планеты и созвездия, включая Землю, используя огромные межпланетные космопланы типа «Звезда Небес». Имеется древний чертеж. Есть весомые детальные данные, что после пребывания на Земле майя на указанном космоплане улетели на созвездие Рака, оставив нам свой Солнечный Календарь, который начал вновь повторятся 21.12.2012 года в 11ч. 12мин. 
У меня есть схема космовибрационной кристаллографической мыслящей клетки, где четко виден символ Секрет Кундалини.

Внимающим Ученым могу предоставить объемные материалы о начале жизни во Вселенной – «Принцип начала жизни – энергия Космоса, с ее единой общей основой клеток – протоплазмой». Невидимая Вселенная познается через Видимую – Человека Космоэнергетика.
· О Вселенной. Есть «космогония», 29 книг и 70 пояснений к ним. Это для именитого персоналия «Посол Космоса» в ООН, знаменитый астрофизик, есть имя.
Вот открытие мое знаковое – Великий Парадокс Вселенной. Все вибрирует. Вся Вселенная мыслит. Не мы, изучая, смотрим на Вселенную, а Вселенная смотрит в нас своими вибрационными мыслями и мыслеформами, наполняя нашу психоинформацию определенными знаниями. Это подтверждает психика, взаимодействующая с энергией Космоса в форме вибрационного количества качественной действительности Вселенной.
Реальность великого парадокса Вселенной подробно описывает моя уникальная книга – шедевр «Паранормальное объясняет парапсихология», другие книги, научные статьи, 50 Открытий 21-Века в Одессе на базе Совершенство Мысли Древних.

 Удивляет  и поражает, что мои открытия о пчеле и об энергии Вселенной и другие открытия Правители Науки и Комитет Нобеля преступно умалчивают для мировой общественности, не имея ума, чтобы осмыслить необычные материалы Совершенство Мысли Древних.  В ООН на лицо кризис научности и знаний «образа образованности». Видимо пора совершить революцию в Науке, на базе Совершенство Мысли Древних.
Прилагается дополнение: – ГОЛОВОЛОМКА ДЛЯ УЧЕНЫХ ООН.
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ГОЛОВОЛОМКА ДЛЯ УЧЕНЫХ

«Время возвращать имена».

Конфуций.

Почему Мысли Древних Ученых создавали Великие Чудеса Античности  и успешно лечили людей энергией Космоса, а ныне академизм-докторат ЮНЕСКО и ООН не могут это, они неспособны осмыслить и объяснить даже гениально простые космоэнергоопыты Ученого Николы Теслы.

Сегодня наука не знает точные согласно Основному Закону Мудрости, определения «Наука и Ученый», которые должны раскрывать и объяснять любые феномены. Для этого они обязаны познать полный «ОБРАЗ ОБРАЗОВАННОСТИ», что обеспечивает Совершенство Мысли Древних. Точное определение «Наука» составляют 10 слов.
Примерно: Трудно воспринять, что секрет Кундалини – это действие символа «универсальных сил и процессов Вселенной» в пчелиной соте улья, а также основа «вечного двигателя», где конструкция = 32 данного символа. Первое чтение моей книги «Суть сверхвозможностей и сверхспособностей человека» не позволяет четко представить активность психики нашего 3-х структурного разума и особенно – его гениальность в космоэнергоопытах Николы Теслы, ибо книгу следует подробно изучать, развивая способность «умение думать» + много необычного и интересного в теории древних Ученых…

Огромный изъян и тормоз науки – фетиш «био», вместо космоэнергохимии бытия.

Метафизика бытия – наука о вещи с космоэнергией самой себе, включая пирамиду Хеопса.

Древние Ученые образование юношам начинали с разъяснения и привития полных точных знаний о метафизических закономерностях бытия, что есть ментальность «образа образованности».

Совет – изучайте мой трактат «Совершенство Мысли Древних – уроки «ликбеза» всем + Правителям».
Так почему неживая пчелиная сота улья быстро рождает в самой себе живую великомудрую пчелу.

Аналогичным способом каменная косточка вишни, долго летавшая на МКС, вырастила возле буддийского монастыря Японии «космическую сакуру» с необычным цветением раньше срока. Эти сверхтонкие процессы наука Гарварда, Мюнхена, Оксфорда объяснить не может, нет Ученых.

Древние Ученые по известной простой схеме Пифагора создали и широко применяли «Вечный двигатель вечной космоэнергии даром». Ныне наука это не делает, нет ученых. А схема есть в Одессе, и распространялась широко.

Космоэнергетик США Никола Тесла, на базе Совершенство Мысли Древних совершил ряд уникально простых космоэнергетических ценных для экономики опытов, которые до сих пор ни один ученый США и мировой науки не разгадал, но это сделано мною, ибо я досконально изучил Совершенство Мысли Древних.

Никола Тесла для себя сделал автомобиль без топливного бака и электричества, мечта всех, но мозги огромных армад академизма-доктората не «варят» подобное, необычное, нет Ученых. Автомобиль мчал мини-реактор космовибрационного магнетизма…

В ЦРУ США психоинформация телепатии невыяснима и не подслушивается. Светилы Западной цивилизации в тупике науки «психо» и признают это, нет ученых. Я послал им урок ликбеза.

Как Магистр Древних Тайных Наук заявляю, что ныне наука абсолютно не знает и не представляет, какой невидимый энергомир нас окружает, какие метафизические закономерности действуют и, как это можно использовать на опыте древних Ученых.

Указанные данные и мои «50 открытий 21-века в Одессе» на основе Совершенство Мысли Древних Правители Науки, Комитет Нобеля, Академия Юнеско, Центры Информаций ООН бездарно категорически игнорируют и даже вредительски для мировой общественности умалчивают. Причина – неспособность осмыслить мои выводы из положений Совершенство Мысли Древних, нет Ученых.

ДАННЫЕ ОБ АВТОРЕ
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Анатолий Сырица, псевдоним Мистер Тони.

Философ. Академически подготовленный специальным образованием эксперт тайн паранормального. Квалифицированный специалист информационно-аналитической работы  КГБ СССР, 37 лет службы. Юрист Международного  Права.

Из 18 лет работы в разных странах, в Китае 3 года изучал науку мудрости и целительство метафизиологии тела, что не знает современная медицина.

Разгадывает и подробно объясняет любой феномен теории «психо» и явления паранормального.

Уже 50 лет как Мистер Тони, философ из Одессы внимательно и скрупулезно изучает Великую Кладезь Информации Бытия - Свод Древних Тайных Наук, что есть Совершенство Мысли Древних о метафизических закономерностях энергии общей структуры правильной геометрической формы мироздания и  о парапсихологии - науке о взаимодействии психики и энергии Космоса, с его энергоинформационным полем Вселенной,  где сосредоточены архетипы мыслей и мыслеформ, что есть, что было и что будет. Только психика и ее 10 способностей обеспечивают и объясняют решение возникающих проблем, а не 5 -  как этому бездарно учат в Гарварде, Оксфорде, МГУ и повсеместно…. 

В 20 и 21 веке пока никто, кроме Мистера Тони, не расшифровал Свод Древних Тайных Наук. Его в 19 веке подробно изучил экстракосмоэнергетик и великий парапсихолог Никола Тесла, который в США провел ряд уникальных опытов и экспериментов, удививших научный мир, но никаких материалов не оставил.  Анатолий Сырица все загадочные опыты Николы Теслы разгадал.

Поэтому удивляет и поражает, что правители науки и академии не способны воспринять и осмыслить необычные для современной науки факторы реальной фантастической действительности. Это буквально отпугивает академии и ученых мужей от изучения, описания и объяснения ценных мыслей древних,  из-за страха показать отсутствие должного объема знаний, полного Образа образованности, свою некомпетентность, псевдоученость и псевдоавторитет.

Причина одна - явно низший уровень развития ума и отсутствие способности «умение думать». На лицо изъян ментальности, в связи с этим специальный Комитет ООН дает установку активно и широко изучать  паранормальное и загадочное явление Космоса, что раскрывает только парапсихология, и многие не представляют, что это за древняя точная наука, что Мистер Тони подробно описал в своих книгах.

  Мистер Тони, Философ. Автор 10 уникальных книг о парапсихологии, 120 научных статей о закономерности и структуре Мироздания, и ряда Открытий – 40.

Их необычную ценность намеревался описать журналист из США ViktorO-Bird, но уклонился, что его сложные доводы будут опровергать фарисеи.

  Указанные материалы можно получить по электронной почте: 

tonyrus@te.net.ua
anatolysyritsa@mail.ru
скайп:  tonyrus_tonyrus
тел: +38 (0482) 63-02-35,

моб: +38 067-857- 07- 05.

г. Одесса.
