— Красная тревога! Внимание всем службам! Красная тревога! –вопили черные пасти динамиков.

Я с трудом разлепил глаза. Сознание, еще мутное, не успело отдать приказ, а тело, выдрессированное годами службы в межгалактической разведке, уже запустило нужную программу. Сесть на постели, спустить ноги на пол, нащупать ботинки. Моя собственная примета – если удастся обуться с первой попытки, то группа вернется с задания без потерь. Правая нога вошла в футляр из черной металлокожи без проблем, левая соскользнула, коснулась холодного пластика.  Кому-то в этот раз не повезет...

— Красная тревога! Внимание всем службам! Красная тревога! – ровно, не меняя интонации, повторял терминал безопасности.

А я уже прижимал к груди генератор брони. Маленький датчик синеватого металла с множеством «лапок»-сенсоров, чем-то напоминающий паука. Стоило только ему коснуться кожи, как острые «щупальца» впились в тело. Острая боль в сердце, пульс забарабанил в висках – это в порядке вещей, я почти привык. По спине волной прошел холодок – из каждой поры, точно капли пота, выступил жидкий металл, почти мгновенно застывавший синеватой коркой адаманитового сплава. Пара минут – и я с макушки до ботинок закован в защитный костюм. 

— Красная тревога! Сотрудникам службы безопасности пройти в Шестой отсек! Сотрудникам службы безопасности пройти в Шестой отсек! – приказ раздался, когда я уже застегивал пояс и ремни для винтовки – кто его знает, что в этот раз ждет нас за стенами Станции.

  — Быстрее, задери вас горгульи, быстрее! – прикрикивал Леон, наш командир. – Живо, живо, разбирайте лазеры!

В Шестой отсек я спустился одним из первых и, пока вновь прибывшие копошились возле арсенала,  стоял навытяжку, исподтишка поглядывая на сослуживцев. Все, как один, — безликие голубовато-серые фигуры, упакованные в «трико». Сколько нас будет в этот раз? Один, два, три… С командиром набралось восемь человек – половина гарнизона. Неужели все так серьезно?

— У нас очередная Красная тревога, — начал Леон, когда последний занял свое место в строю. – Ничего сверхъестественного. Цель, как всегда, захват аномалии. Делимся на две группы. Одна – отвечает за безопасность Станции, вторая – идет со мной к объекту. Руу!

— Я! – отделилась от шеренги тонкая фигурка нурианца – нашего лучшего снайпера.

— Захаров!

— Я! – даже в глухой броне узнать чернокожего гиганта-марсианина, недавно прибывшего на Станцию, не составило труда. На голову выше любого из нас и в два раза шире в плечах.
— Эйб! – взгляд Леона остановился на парне, стоявшем чуть левее меня. – Твоя рана зажила?

— Я готов, — вытянулся тот струной.

— Я не спрашивал, готов ли ты. Я спросил, зажила ли твоя рана, — с нажимом повторил командир.

— Швы сняли вчера.

— Значит, Ким.

Я неуверенно вышел вперед. Честно сказать, после того, как вызвали Руу и Захарова, мне уже и не верилось, что смогу попасть в боевой отряд. Разведка была у полевых не в чести.
- Старшим во втором отряде остается Эйб. Разбились на группы и шагом марш на выход. А то у нас там с десяток ящероволков по периметру гуляет.

— В общем, так, парни, не хочу пугать, но в этот раз у нас джунгли, — бросил Леон, щелкая клавишами управления систем наружной защиты.

Во рту мгновенно пересохло – из джунглей никогда не возвращались без потерь. Да еще и этот чертов ботинок! Мельком оглядел членов своей команды – Захаров нахмурился, Руу нервно передернул плечами. Волнение, сжавшее тисками горло, усилилось.

— Джунгли зеленые или красные? – только и сумел прохрипеть я.

— Красные. Так что флаеры брать не будем – еще нарвемся на фениксов, как в прошлый раз, — буркнул Леон. – И глядите в оба.

Я попал на Станцию два с половиной года назад. Почти случайно – для очередного закрытого проекта министерству обороны Конфедерации Земли требовались сотрудники инженерных специальностей «готовые участвовать в операциях с риском для жизни». Читайте между строк: без семьи, привязанностей и согласные на дешевые похороны. Я в этом отношении был настоящей находкой – дипломированный инженер круглый сирота из захудалой колонии в созвездии Андромеды. Терять было нечего, и я подал запрос.

Первое, что я увидел, когда вышел из экспедиционной криокапсулы, была голая каменистая пустыня, накрытая низким куполом серого неба. На Станции, располагавшейся глубоко под землей, меня встретила немногочисленная команда исследователей: человек двадцать физиков и биологов и столько же военных, в чьи обязанности входило обеспечивать безопасность. Все выглядело удивительно спокойно, и я тогда еще подумал, что более унылого задания в жизни не получал.

Свою ошибку я осознал буквально через несколько часов, когда серый щебень поверхности вдруг поплыл туманом и растворился, а безжизненная равнина взметнулась ввысь белоснежными столбами небоскребов, зазмеилась лентами дорог, покрылась травой. Откуда-то появились люди, заполонившие улицы.

К сожалению, странные метаморфозы оказались не игрой моего заскучавшего воображения и даже не последствием вдыхания галлюциногена из чужеродной атмосферы. Как объяснили мне на Станции, подобное происходило почти каждый день. На считанные часы все вокруг оживало, чтобы затем снова превратиться в серую пустыню. Вот только что именно появится на поверхности в этот раз – никто не знал. Океан, мегаполис, деревушка, саванна, джунгли, вулканические впадины, снежные барханы, заросли совершенно невиданных растений, тропики, горы, речные долины, — за это время я успел повидать многое.  
Впрочем, что бы там ни появлялось – оно было материальным. В незнакомом городе, как оказалось, можно было вполне прилично поесть, если удавалось раздобыть местных денег и объясниться с продавцом в магазине на неизвестном языке. В реке – искупаться и даже утонуть. В джунглях – встретиться с местными обитателями…

— Ким, ты меня слышишь? – Руу прервал мои размышления тычком в плечо. – Мы выходим из-под купола безопасности, будь внимателен.

— Спасибо, Оххо.

Нурианец коротко кивнул и осторожно раздвинул дулом винтовки ветки ближайшего кустарника.

Красные джунгли – пожалуй, самое страшное, что мне приходилось видеть. Красочный, разнообразный  мир, где всякое живое существо преследовало лишь одну цель – уничтожить чужаков, то есть нас.

Под ногами влажно хлюпал и пружинил толстый слой бурого мха, и я в который раз порадовался, что фильтры защитного костюма лишают нас обоняния. Токсин, выделяемый местной флорой, вызывал паралич. По плечу скользнули длинные, похожие на подгнившие водоросли, лианы. Насыщенно-малиновым вспыхнул кустарник, за которым только что исчезла спина Захарова.
— Ким, осторожно! – вырвалось из передатчика.

Я рефлекторно отпрыгнул в сторону. На том месте, где только что находилась моя шея, с клацаньем сомкнулись мощные челюсти огромного ящероволка.

— Это Зах, прием. Руу, Ким, у меня тут четверо зубастых. Так, мелочь. Помощь не нужна, справлюсь сам.

— Зах, прием, это Леон. Иду к тебе. Без возражений. Руу, Ким, доложите.

— Прием, это Руу. У нас вожак. Попытаемся обезвредить его.

— Руу, прием. Только не нарывайтесь и не…

Дослушать мне не удалось. С низким гортанным рыком зверь крутанулся на месте и бросился в мою сторону. Я перекатился по земле. Не очень удачно – когти монстра царапнули по броне, но «трико» и в этот раз не подвело. Ярко вспыхнула зеленоватая нить лазера, и вожак громко взвыл. По опаленной морде ручьем стекала кровь. Рука нурианца была верной – ящероволк остался без глаза.

— Ким, что у вас там?

— Держимся, командир, — прошипел я, вставая на колено.

Защиту, конечно, зверюга не процарапала, но приложила ощутимо. Синяя вспышка, уже моя. На боку чудовища задымилась длинная полоса ожога. Волк оскалил пасть и повернулся в сторону Оххо, осыпавшего его короткими сериями выстрелов. И зачем Руу стал к твари под здоровый глаз?!

— Эй, пригнись!

Нурианец не успевал. Волк накрыл его своим телом, вминая в землю. Зубы сомкнулись на плече снайпера, дернули, вгрызаясь сильнее. Какой бы прочной ни была броня, такого натиска могла и не выдержать. У меня не оставалось времени даже прицелиться по-хорошему. С первого же выстрела, чуть ниже чешуйчатой пластины, заменявшей этому странному существу ухо. Я нажал курок. Красная вспышка прожгла голову монстра насквозь. Стоп, красная?

— Спасибо, Леон, — Руу с трудом спихивал с себя огромную тушу вожака.

— Не за что, капитан, — в голосе командира слышалось облегчение.

— Успел потрепать? –поинтересовался Захаров, помогая нурианцу встать на ноги.

— Почти не задел. Минут через двадцать регенерирую, — холодно отозвался Оххо.

— Да, хороша зверюга, — задумчиво протянул Леон, поддевая носком ботинка голову ящероволка.

Я кивнул. Крупный экземпляр. Метра полтора в холке. Большая, лобастая голова, мощное тело, от надбровных дуг до копчика покрытое прочной красно-коричневой чешуей. На загривке и боках костяные пластины стояли торчком, надежно защищая от любителей напрыгивать сверху. Длинный хвост, «опушенный» костяными иглами, и сильные лапы с острыми когтями.

— Эх, взять бы на Станцию, похвастаться трофеем, — мечтательно протянул командир.

— Убираться отсюда надо, — хмыкнул Захаров, поглядывая на индикатор зарядки лазера. – Падальщиков сейчас набежит.

— Верно, — кивнул Леон. – Двигаемся.

В этот раз все шло гладко, как никогда. Не считая пары стычек с горгульями – хищными обезьяноподобными тварями, способными неподвижно замирать на месте, снижая температуру тела до уровня окружающей среды, так что ни один датчик не мог их засечь, — мы прошли почти без приключений.

— Не нравится мне это, — произнес Захаров, настороженно поглядывая на взметнувшихся с ветвей ближайшего дерева золотисто-оранжевых светляков. – Как-то гладко все, словно заманивают нас.

— До объекта триста метров, — доложил Руу. – Погоди еще немного, будут тебе неприятности.

Объект – нечто вроде Святого Грааля для Станции. О нем все знали, но его никто не видел.

Если в двух словах и без подробностей, то под «объектами» понимали неизвестные аномалии, влиявшие на планету чуть ли не на уровне атомов молекул. Целью службы безопасности (да и всей экспедиции) был их поиск и захват. Вот только за все годы существования Станции ни одного объекта так и не поймали. Стоило только приблизиться к месту его нахождения, без труда определяемого сенсорами, как на отряд со всех сторон набрасывались монстры, чудовища или безумцы с винтовками, в зависимости от «сцены» действия. 
— До объекта  сто пятьдесят метров. Вон в тех зарослях, — указал Оххо.

— Приготовились, — произнес Леон, поднимая лазер.

Мы выбрались на открытое место. Шли уже не таясь. Стебли сочной ярко-красной травы хрустели под ногами, брызгая липким белым соком.

Такого прежде мне видеть не приходилось – идеально ровный круг поляны, огороженный частоколом высоких деревьев.

— Подозрительно как-то, — пробормотал Захаров.

— Объект находится в…, — речь Руу оборвалась на полу слове булькающим стоном.

Я резко обернулся. Из груди нурианца торчал красно-фиолетовый шип толщиной с кулак.

— Ох…, – Захаров не успел сделать и шага, как свалился на землю с таким же колом в горле.

— Ким, пригнись! – Леон толкнул меня на траву, спасая от смерти, уже метившей в лоб.

Красные всполохи лазера и бордовые плети стеблей, вырывавшиеся из-под земли и готовые разорвать нас на части, сливались в один яркий, как кровь, поток.  Я пытался стрелять, но все больше мазал. Попал, кажется, только пару раз.

— Ким, надо уходить! – кричал Леон, защелкивая крепеж секции дозарядки. – Мы не отобьемся вдвоем.

Я тяжело дышал, обрубая плазменным тесаком очередное кожистое щупальце, тянувшееся к горлу командира. Да, нужно было уходить. Да, со мной вдвоем у Леона почти не было шансов выжить. Вот только куда? Нас зажали между двух сцепившихся ветвями деревьев так, что ни влево, ни вправо не дернешься.
—У меня падает напряжение на бластере, — крикнул Леон.

Я потянулся к поясу, где еще оставались блоки дозарядки.  Пальцы нащупали ребристый край… Как я мог забыть? Интересно, а одного выстрела хватит, чтобы оболочка оплавилась?

— Леон, сможешь попасть по этой штуке? – я показал командиру капсулу с протонным зарядом для огнемета. Сам не понимаю, зачем взял его, ведь не собирался же тащить с собой десятикилограммовый ствол.
— Ты рехнулся? Да поляну снесет начисто! – уставился он на меня и чуть не пропустил шип, метивший в живот.

— А что еще нужно?

И у нас получилось. Яркое, белое пламя пожрало все, что находилось в радиусе десяти шагов. Траву, деревья, хищные стебли, тела Руу и Захарова…

— Кончено, — тяжело выдохнул Леон, поднимаясь с земли.

Защитная броня в который раз спасла нам жизни, но полностью от ожогов не уберегла. Правая рука с трудом шевелилась, в голове звенело. Кажется,  приложило к какому-то пню взрывной волной. У командира вся левая сторона тела – сплошная рана.

— Все…? – недоверчиво огляделся я по сторонам. – Но… Эй, а это что такое?

Между обгоревших стволов подрагивало зеленоватое «нечто».

— Не знаю, — поднял лазер Леон. – Черт, объект..?!

Я взглянул на свой навигатор. Так и есть, ярко-желтая метка с соответствующей подписью висела прямо передо мной, там, где среди обгоревших пальм притаилось таинственное существо.

— Командир, не стреляй, — поднял я руку, делая шаг навстречу фигуре, как вдруг все вокруг поплыло.

— Да говорю тебе, я его видел! – вскочил я, упираясь руками в крышку стола. – Так же, как вижу тебя. Маленький, бесформенный, зеленоватый. Только два черных пятна там, где голова быть должна. Сенсоры, наверное.

— Мне кажется, это исключительно последствия стресса, — подняла на меня спокойные синие глаза одна из наших биологов и, по совместительству, штатный психолог. – Сколько бы раз ни проводились операции, никогда никто о подобном не докладывал.

— Я докладываю, я! – замахал я рукой, точно школьник на уроке. – Я его видел! И Леон тоже!

— Тебе нужно успокоиться, Роджер, — мягкая ладонь легла мне на плечо. – Я понимаю, потеря друзей – это очень тяжелое испытание…

Тонкие пальцы ткнулись в шею, куда-то повыше ключицы. В глазах потемнело. Черт, и зачем их учат акупунктуре...?
Я пролежал в лазарете почти неделю. Даже дольше, чем Леон, хотя повреждений у меня, в отличие от командира, было раз, два и обчелся. История о «зеленом человечке» так обеспокоила ученых, что меня боялись выпускать к людям. 

Как мне рассказали, объект исчез через один час тридцать восемь минут с момента, как отряд покинул Станцию. То есть почти сразу же, после того, как помог нам с Леоном отключиться. Поисковая группа пришла по уже привычной каменистой равнине и не заметила ничего, напоминающего существо, описанное мной. Впрочем, его не заметили мой командир. Кто-кто, а Леон хорошо понимал: видеть то, чего не видят другие, очень вредно для здоровья. 
Допуск к исполнению обязанностей инженера Станции был возвращен только через декаду после злополучного рейда, когда я полностью и окончательно убедил всех вокруг и себя самого, что «зеленый» было лишь последствием контузии. 
Шел тринадцатый день с момента смерти Руу и Захарова. Я и сам не заметил, как перестал пользоваться общепринятыми декадами и завел свой собственный календарь. Повреждения, что нанесли ящероволки нашему защитному куполу, были восстановлены. Новых объектов не появлялось. И мне, запертому в инженерном отсеке, было как-то особенно тоскливо.

— Ким, взял бы ты флаер что ли, прогулялся наверх, — протянул Эйб, попавший со мной в смену. – Смотреть на тебя тошно…

— Может, ты и прав, — я уже в сотый раз за утро подтвердил отличное состояние датчиков внешней защиты.

— Иди, иди, нечего в четырех стенах киснуть.

Причина его настойчивости, конечно, заключалась отнюдь не в беспокойстве о моем здоровье. Скоро должна была пройти третья дежурная – довольно симпатичная девушка, на которую у Эйба были серьезные виды.

— Тогда пока, — я застегнул ворот комбинезона до самого горла. – Если что случится, буду на связи.

Хорошо, что начальство не запрещало полеты «в целях ближней разведки». Флаер стартовал плавно. Мягко качнувшись, оторвался от земли и взмыл в серое небо. У меня не было конкретной цели. Все, чего тогда хотелось, быть как можно дальше от Станции. 
Прикинув, насколько хватит остававшегося в двигателе гелия, я опустил флаер возле небольшого скалистого островка, выделявшегося на серой глади каменной пустыни, заглушил двигатель и вышел наружу.

Щебень похрустывал под ногами. Гладкие, точно отполированные грани скалы, впились в спину. По серому небу плыли серебристые облака пыли, пряча и без того тусклый диск голубого солнца. Я глубоко вздохнул. Глаза закрылись сами собой, и внутри стало так пусто, что…

— Привет, — тихий, подрагивающий голос, казалось, доносился до меня сквозь толщу воды.

Я резко, так, что хрустнуло в шее, повернул голову. Рядом со мной сидело то самое существо из джунглей. Зеленое, обтекаемое, какое-то бесформенное. Хотя, нет, очертания у него все же были – вытянутая яйцеобразная голова, тощие, как у переболевшего «ночной болезнью» подростка, ручки и ножки, впалая грудная клетка с волнами ребер. И огромные черные глаза.

— Привет, — выдохнул я, чуть отодвигаясь.

— Я рад, что ты, наконец, пришел, — «зеленое» существо, похоже, на мое движение внимания не обратило.

— А я должен был прийти?

— Ну, ты почти всегда приходил, когда я хотел. Такой смешной, синий. Сражался с чудовищами. Но ты не появлялся, когда мне было совсем страшно… Когда я был совсем один, — чуть влажные пальцы, сжавшие мое запястье, оказались удивительно теплыми.

За два с половиной часа я узнал больше, чем за два с половиной года на Станции. Странная раса пришельцев, умевших материализовать сны. У каждого из них была своя планета, на которой все, что им снилось, становилось реальностью. Чудовища, с которыми мы сражались, океаны и пустыня, огромные города, настолько продвинутые в технологическом плане, что даже могущественной Конфедерации Земли пришлось бы опуститься на колени, вздумай она с ними воевать.

Именно из-за этих технологий все и началось. Мальчик четырнадцати лет, запертый в глубинах лаборатории где-то в отдаленной колонии. И мы, исследователи-браконьеры, целью которых было вытащить из снов подростка все, что только можно.

— Значит, ты всегда спишь? – не нашел я вопроса умнее.

— Да, но это не имеет значения, – покачал головой «зеленый». – На нашей планете мы тоже все время спим, только фаза глубины меняется. Жалко, что мне не дают подняться к восьмой или девятой, тогда я мог бы погулять по Станции и поговорить с кем-нибудь…

— А сколько вас всего таких? Тех, что всегда спят?
— Не знаю точно, — пожал он плечами. – Наверное, много… Ким, а ты еще придешь, когда мне будет страшно?

— Конечно, — ответил я, оборачиваясь к своему странному соседу. – Только… А почему ты ждал именно меня?

— Потому что я тебя придумал, — улыбнулся «зеленый» узкой щелкой рта. – Это ведь мой сон. А ты – его герой. Поэтому я...

— Ким, Ким, прием, — бубнил в ухе передатчик. – Ты что там, уснул? Немедленно возвращайся обратно – мы только что засекли объект.

