Глава пятая. 

Было где-то восемь часов утра. Солнце неспеша выползало из-за горизонта, освещая всё вокруг своими рыжими лучами. От этого и без того красные и оранжевые листья деревьев делались лишь насыщенней в цвете. В воздухе витал запах свежести, поскольку ночью прошёл короткий дождь.

Улицы Мегатрикса были полны детьми и подростками разных возрастов. Все они торопились. Ибо наступило первое сентября. Начался очередной учебный год…

- Доброе утро!

- Доброе утро, сэр!

- Доброе утро, мистер Киркленд! – новоиспеченные студенты проносились мимо, бросая вежливое приветствие. Кто-то уже знал его фамилию, а кто-то пока что нет.

Артур стоял у входа в Гильдию, изредка позевывая и встряхивая головой, дабы не уснуть. Сбылось то, чего он совершенно не желал: его поставили куратором одного из свеженабранных первых курсов. Отец аргументировал данный поступок тем, что «это поможет ему в будущем стать хорошим главой Гильдии».

«Да ну, конечно… В гробу я видал всю эту возню! А ещё эта ответственность за каждого студента твоего курса…»

С этой мыслью Киркленд-младший ещё раз глянул на список студентов, которые состояли на курсе, что ему предстояло возглавить, и тяжело вздохнул.

«М-да… Прям замечательный курс…» - саркастично хмыкнул в мыслях парень.

«А что тебе, собственно, не нравится? – подала голос Природа. – Вон, тут указаны две интересные личности: Уильямс М. и Маэле С. Получается, что ребятишки будут учиться под твоим чутким руководством».

«Да против Мэтта и Сес я ничего не имею! Другое дело…» - поток мысленного общения со стихией вдруг прервался, поскольку до ушей природного мага донёсся до отвращения знакомый (и при этом принадлежащий не Францису!) голос:

- Э-гей! Меня хорошо слышно?! – парень с короткими светлыми волосами, одетый в коричневую куртку, белую майку, джинсы, синие кроссовки, вовсю горлопанил на небольшой сцене перед Гильдией. Возле его уха был закреплен небольшой серебристый мегафон. - Всем привет!!! С вами Альфред Ф. Джонс – герой, весельчак, да и просто хороший парень!!! А это значит – долой скуку в первый учебный день!!!

- Какого чёрта?! – воскликнул Артур, чуть не выронив из рук список. – Ну сейчас он у меня…!

Он торопливо направился в сторону сцены. После небольшого знакомства первокурсников с Гильдией (её преподавателями, устройством и прочим) там должен был состояться небольшой концерт, посему лишним людям там делать было абсолютно нечего. Особенно это касалось…

- Альфред, твою мать!!! – спотыкаясь о ступеньки при подъёме на сцену, прорычал Киркленд. – А ну быстро слез со сцены, пока…

- А, Арти, привет! – воскликнул радостно парень. Его и без того звонкий голос сквозь мегафон прозвучал особенно громко. – А чё ты тут делаешь?!

- Выруби матюгальник – уши глохнут!!! Нет, лучше дай сюда! – природный маг подошёл к нему и резким движением снял мегафон с его уха.

- Э-эй! – полувозмущённо-полуобиженно проговорил Альфред. – Я только недавно купил его!

- А вот будешь знать, как орать перед толпами студентов, - Артур засунул устройство к себе в карман. – И вообще – разве я не отбирал у тебя мегафоны до этого?!.. Впрочем неважно. 

- Брат! – теперь на сцену уже взобрался Мэтт. – Что ты тут опять устроил?

- Да я всего-то хотел разогреть публику! – Джонс притворно надулся. Сейчас он выглядел как обиженный чем-то маленький мальчик. – А Арти как всегда лишил меня этой возможности…

- Так, нечего строить из себя оскорблённую невинность – тебе не семь лет… - скрестил руки на груди Киркленд. Тут он встряхнул головой и сменил серьезность на лице на некоторое удивление. – Кстати… А КАКОГО ЧЁРТА ТЫ ЗАБЫЛ В ГИЛЬДИИ?!

- В смысле? – в свою очередь удивился парень. Он коротко глянул на Мэтта. – Кстати – ты тоже теперь тут учиться будешь, братец?

- Эм… ну да… - кивнул Мэттью.

- ТАК! Что значит «тоже»?! – снова взял слово Артур.

- То и значит – теперь я студент первого курса Гильдии! – не без гордости произнёс Альфред.

Киркленд с минуту неверяще смотрел на него, затем страдальчески простонал.

«Господи… А я-то надеялся, что в списке ошибка!..» - подумал он.

«Ну-ну… Покой тебе только снится, а, Арти?» - с легкой усмешкой сказала Природа.

Природный маг вплотную подошёл к столь нелюбимому им второму кузену. К слову, тот также был выше него где-то на полголовы.

- Кто… КТО тебя принял? – с каким-то диким взглядом спросил он.

- Э… хм-м… видишь ли, Арти… - Альфред замялся, почесав в затылке, и глуповато улыбнулся. – Я уже и не помню, кто это был! Помню только, что сдавать экзамен было очень легко, и я прошёл на ура.

Артур поморщился, затем отошёл от него.

- Ладно уж… Что сделано, то сделано… Но всё же я выясню, кто это был!.. – он провёл ладонью по лицу. – Пора отправляться в здание… хотя не все студенты ещё собра…

- Извините… - раздался спокойный негромкий голос. 

Все трое – Артур, Альфред и Мэтт – опустили головы вниз (откуда и послышался голос) и тут же отпрянули. За ними наблюдал невысокий парень восточной внешности (бледноватая кожа, миндалевидный разрез глаз), с короткими чёрными волосами и карими глазами. Одет он был в джинсы, белую майку и желтую безрукавку.

- Можно будет потом разместить получившиеся фото в нашем будущем студенческом альбоме? – так же спокойно спросил паренёк. В руках у него был наисовременнейший фотоаппарат.

- Э-э-э… Т-ты, наверное, Кику Хонда? – слегка нервно произнёс Киркленд. – Думаю, что надо будет сперва посмотреть, что вышло, а потом…

- Понятно. Увидимся, сенсей… - Хонда поклонился, а затем моментально удалился.

С минуту в воздухе висело молчание. Первым его нарушил Альфред:

- И что это только что было?

- Не знаю… - тяжело выдохнул Артур. – Уверен в одном: парень ОЧЕНЬ увлечён фотографией, как и многие выходцы с Востока… и ОЧЕНЬ хорошо умеет незаметно следить за людьми…

- Л-ладно, давайте уже отправимся в здание Гильдии… - с нервной улыбкой сказал Мэтт…

*   *   *

«Сесиль…» - негромкий голос стихии раздался где-то в глубине сознания.

Девушка поморщилась и перевернулась на другой бок, закутываясь больше в одеяло.

«Се-ес. Вставай», - голос Света становился всё настойчивее.

- Отста-ань… Ещё пять минуток… - сонно пробубнила Сесиль, укрываясь с головой.

«Какие пять минуток?! Ты уже проспала более полутора часа!!! ПОДЬЁМ!» - уже командно крикнула стихия.

«Что?!»

Южанка тут же вскочила и кинулась к будильнику, что стоял на тумбочке возле кровати. 

- О не-ет! – громко, с отчаянием простонала она.

На круглом стеклянном циферблате цветными диодами высвечивалось время – 8 часов и тридцать минут.

«Но ведь я же поставила звонок на семь утра! Почему он не прозвонил?» - задала вопрос мысленно Сес.

Ответ отыскался довольно быстро: на всё той же тумбочке лежала записка, написанная торопливым почерком на небольшом жёлтом стикере. Она гласила:

«Сес, милая, извини, что переключил будильник с семи на восемь. Думаю, что тебе нужно поспать подольше – ведь от недосыпа можно всю красоту растерять, сама знаешь! Пьер». 

«Но… Ведь… будильник выключен СОВСЕМ… Может, Пьер забыл переставить время звонка?» - досадно думала Сесиль. 

«Теперь это уже неважно, Спящая Красавица! Бегом умываться, приводить себя в порядок – и, не сбавляя темпа, в Гильдию! – прикрикнула Свет. – Вот же замечательно – опоздать в первый же день! Ещё повезло, что сегодня только ознакомительная часть, без занятий…»

«Да уж знаю я!»

С этой мыслью южанка понеслась в ванную. Если уж она и опоздает, то пусть хоть не выглядит страшилой – а то это лишь усугубит положение…

*   *   *

- Шевелись, Феличи! И так опаздываем! 

- Ве- Но… братик… Я и так на пределе! 

- Дава-ай! Ну же!

- Не могу…

По коридорам Магической Гильдии неслись двое парней восемнадцати лет, каждый одетый в синюю рубашку с коротким рукавом, жёлтую майку, джинсы и белые кеды. На лицо они были очень похожи друг на друга. Что в принципе неудивительно: Ловино и Феличиано Варгас были братья-близнецы. Однако отличия между ними всё же были видны: Ловино был чуть выше своего брата, смуглее, глаза у него были не карие, а оливковые, волосы у него были с пробором на бок и более каштанового оттенка, в то время как у Феличиано они были скорее рыжеватыми. Имевшиеся у обоих забавно торчащие в сторону пряди-завитки тоже были отличны: у старшего прядь торчала вправо, у младшего – влево. 

Что ещё у них серьёзно отличалось, так это их характеры. Феличиано был всегда жизнерадостным, достаточно общительным пареньком, не любившим всякого рода конфликты. Ловино же был груб, хамоват и то и дело пытался кому-нибудь напакостить (что выходило у него… никогда не выходило, да). Но объединяло их одно: оба брата были безнадёжные трусы. И при этом им досталась одна из уникальнейших магий – боевая магия Света. А это могло значить одно – мир определённо обречён… Но не станем опережать события.

Итак, сейчас, когда время уже подходило к девяти часам, братья как можно быстрее бежали к своей аудитории, где должно было состояться знакомство с куратором и сокурсниками. К слову, бежать у ребят получалось не слишком быстро…

- Это всё из-за тебя! Как всегда продрых до победного, а потом принялся готовить свою тупую пасту! – прорычал через вдохи Ловино, кинув гневный взгляд назад на своего брата.

- Но… но… Прости, братик… - тот совсем сконфузился от вины, которую на него повесили.

Они завернули за угол и побежали дальше. 

- И чего ты её постоянно жрёшь?! Не понимаю! – продолжал пилить младшего старший Варгас.

- Но она же вкусная, ве-! – плаксиво ответил тот.

- И прекрати добавлять это своё «ве»! Достал уже! – огрызнулся парень.

- Братик, осторожнее! Впереди!

- Что тако… - но затормозить Ловино не успел. 

В тот же миг он столкнулся с кем-то и, отшатнувшись, упал. 

«Уйя-я-я…» - только и пронеслось в его мыслях.

- Ай-яй… П-простите, с вами всё в порядке? – послышался девчачий голос.

Старший Варгас поднял голову. Перед его взором предстала девушка возраста где-то такого же, как и он сам. Судя по смуглой коже и чёрным, как смоль, волосам, убранным в два хвостика, она была южанкой. Она сидела напротив и с тревогой смотрела на него. 

- Смотреть надо, куда бежишь, - проворчал парень и поднялся на ноги.

- Ве- Не обижайтесь на братика, - выглянул из-за его спины Феличиано. – Он просто злючка-колючка, вот и ворчит на всех.

Девушка коротко хохотнула.

- Понятно. Что ж, не буду, - согласилась она.

- Я Феличиано, а моего братика зовут Ловино. Приятно познакомиться, - младший Варгас с добродушной улыбкой протянул руку.

- Взаимно! – южанка с улыбкой пожала руку. – Я Сесиль.

- Кхм! – Ловино деловито кашлянул. – Вы закончили знакомство? В таком случае давайте поторопимся – ибо мы солидно опаздываем!

- А ведь и правда! – спохватилась Сесиль и, схватив Феличи за руку, побежала вверх по коридору. – Скорее!

- Ве-е-! – только и воскликнул тот.

Так, втроём, они пробежали ещё один коридор, пока не добрались до нужной аудитории. Здесь они остановились у двери, чтобы перевести дух.

- Итак… Кто первый войдет и повинится перед нашим куратором? – проговорила Сес, отдышавшись.

- Ну уж точно не я, - буркнул Ловино, встряхнув головой. Завитушка слегка покачнулась.

- Ве- И не я… Я… я боюсь… - приопустил голову Феличиано.

Южанка нахмурилась.

- Всё с вами ясно… Пойдём все вместе! И без возражений! – сказала она. – У меня нету желания отдуваться за каких-то трусишек.

После этого девушка повернулась к двери и собралась было в неё постучаться… но тут та резко распахнулась.

- Эй, народ! – высокий светловолосый голубоглазый парень в очках предстал перед ними на пороге аудитории. – Кончайте тут шифроваться, вас даже внутри слышно.

- Мама! – Феличи в момент юркнул за спину старшего брата.

Тот в свою очередь юркнул за спину южанки, испуганно вытаращившись оттуда на незнакомца.

- Эм-м… Здрасьте… - вежливо проговорила та. – А мы вот опоздали… Нам можно войти?

- Ясен перец! – задорно ответил парень. – Наш куратор всё равно ещё не пришёл – так что можете не беспокоиться, отчитываться в опоздании вам будет не перед кем. 

Вся троица облегчённо выдохнула. Тут из-за спины стоящего в дверях парня вышел другой, несколько похожий на него, только волосы у него были подлиннее и чуть темнее. Увидев Сесиль, он радостно улыбнулся.

- Привет, Сес! А я всё думал, куда ты запропастилась, - проговорил он.

- Мэтт! Привет, - помахала рукой в ответ девушка.

- Э… Так вы знакомы? – спросил Ловино.

- Ну, да, ещё до начала учебы успели познакомиться, - ответила Сес. Затем обратилась к Мэтту и другому парню. – Это Ловино и Феличиано. Они будут учиться с нами.

- Приятно познакомиться, - подал голос Феличи.

- А это – Мэтт… А с тобой я вроде как не знакома… - протянула девушка, глядя на незнакомого парня.

- Я Альфред! Альфред Ф. Джонс! – широко улыбнувшись, ответил тот.

- Он мой старший брат… - скромно добавил Мэттью. – Кстати, я ведь тебе рассказывал о Сесиль, Альфред. 

- А? Да? – все с той же улыбкой глуповато спросил Джонс. – Наверное, я забыл… Ну ничего!

Мэтт вздохнул и, протянув: «Безнадёга…», покачал головой.

- Эй, а что это вы все столпились в коридоре? – раздался голос со стороны.

Все посмотрели туда – по коридору к ним направлялся…

- Здравствуйте, Артур! – с улыбкой сказала Сесиль.

- Арти! Привет! – воскликнул Альфред. – А чего ты здесь делаешь?

- Чего-чего – заходите в аудиторию и узнаете, - проговорил, подойдя, зеленоглазый блондин, одетый в бежевую безрукавку, белую рубашку с красным галстуком и коричневые брюки.

Все послушно зашли внутрь…

*   *   *

После инцидента в кафе Рейнолдс малость зашёл в тупик, что не могло не радовать Пьера. Недавно Чак делал запрос на всех тех, кто был на месте происшествия, и немало удивился, когда увидел в списке трёх студентов Магической Гильдии. Причём одним из них был сын самого главы. Пока начальник разбирался с полученной информацией, южанин сидел за своим столом в офисе и обдумывал свой следующий шаг.

«Надо бы сподвигнуть старину Чака на дальнейшие действия. А то самому пачкать руки не нужно пока, да и сам Рейнолдс тупит по-страшному…» - думал он.

«Главное не прогадать. Наследник Хаоса не должен узнать всё сразу… Хотя Госпожа уже совсем скоро вспомнит о том, кто она… Только есть проблемка», - протянула в голове его стихия.

«Проблемка?»

А вот это Пьеру Маэле не понравилось. Он не любил, когда что-то мешало выполнению поставленной задачи.

«Да. Помнишь того мальчишку в очках? Ледяного мага?»

«Ну… Да. И что?»

«Вот он-то и может стать препятствием на пути исполнения задуманного…»

«Ты шутишь? – южанин мысленно усмехнулся. – Да он же сосунок! Что такого он может сделать?»

«Может не он сам… но вот его стихия… Лёд… Его слишком многое связывает с Хаос…»

«Ты думаешь, что стихия рано или поздно захватит хозяина и сделает всё, чтобы мы и пальцем не прикоснулись к наследнику?»

«Возможно… Но ничего. Нужно просто проявлять терпение и действовать последовательно и тайком… - стихия слегка усмехнулась. – Я подскажу, что надо предложить сделать Рейнолдсу…»

*   *   *

Было огромнейшим счастьем (для неё и Мэтта, но не особо для Альфреда, что странно) узнать, что куратором их курса будет непосредственно сам Артур. Сесиль не могла нарадоваться этому факту. Посему в течение всего ознакомительного занятия с её лица не сходила улыбка.

- Итак, на сегодня это всё, что я бы хотел вам сказать, - Киркленд закрыл папку со списком их курса. – Прежде, чем мы с вами отправимся на экскурсию по Гильдии, нам с вами необходимо выбрать старосту, - тут его взгляд немного помрачнел, - курса… Нет, Альфред, даже и не надейся!

- Но почему? – несколько возмущённо проговорил Альфред, который секунду назад тянул руку, показывая, что ОН хочет быть старостой. – По-моему я как никто другой подхожу на эту роль!

- Ве- А правда, почему нет, мистер Киркленд? – робко поинтересовался Феличиано.

- Потому что Альфред – неотёсанный болван, которому такую важную должность нельзя поручать ни в коем случае! – резко ответил природный маг.

- Вот вечно он так… - пробурчал Джонс, обращаясь к Кику, сидевшему рядом с ним.

- Ну-с… Итак: кто-нибудь ещё выскажет своё предложение? – снова спросил Артур, смотря на ребят.

Минуты две в аудитории висела тишина. Затем руку поднял… опять Альфред.

- Ну что на этот раз? – несколько раздражённо произнёс Киркленд.

- Может Мэтт попробует, раз ты так резко против моей кандидатуры? – сказал он, после чего повернулся к сидящему сзади брату.

- Ч… Я??? – Уильямс протестующе замотал руками. – О нет-нет-нет, не стоит! Я не думаю, что…

- Да ладно тебе, брат! – Джонс улыбнулся своей фирменной улыбкой. – У тебя получится!

- Я вот что-то не думаю… - хмыкнул молчавший до этого Ловино Варгас.

- А тебя и не спрашивали, - фыркнул ему в ответ Альфред.

- Эй! Я бы попросил! – тотчас огрызнулся первый.

- Ве- Ребята, не нужно ссор! – подал голос Феличиано.

И началось… Шум и гам стояли на всю аудиторию. Артур всё пытался перекричать ссорящихся, однако какой там. 

Тут внезапно рядом с притихшей Сесиль возник Кику.

- Эй, Сесиль-чан… Может, ты будешь нашим старостой? – спокойно предложил он.

- Я? Но почему я? – удивлённо спросила девушка.

- Ну… - азиат коротко глянул на шумящих рядом парней. – Ты более-менее адекватная… Да и тебе по силам, я думаю… Тем более ты хорошо знаешь нашего куратора, посему легко можешь обсудить с ним что-либо.

- Хм… Ну… - южанка коротко подумала, затем подняла руку и как можно громче сказала: - Артур, разрешите мне быть старостой!

Все тут же притихли, изумлённо глядя на неё.

- Ты, Сес? Ну, что же… - Киркленд задумался. – Если никто не против…

- Я лично не против! – сразу же высказался Мэттью.

- Я тоже, - с лёгкой улыбкой произнёс Кику.

- Ве- И я! – согласно кивнул Феличи.

Остальные (хоть и нехотя) также подтвердили своё согласие.

- Тогда Сесиль официально объявлена старостой нашего курса. Если что-то нужно будет передать мне или наоборот – я должен буду передать вам – обращаться надо будет непосредственно к ней, - подытожил Артур. Затем он встал из-за своего стола. – Ну, а теперь начнём нашу экскурсию по Гильдии!..

