В 1974 году было заключено Межправительственное соглашение о сотрудничестве между СССР и США в области создания искусственного сердца.  Соглашение было подписано Министром иностранных дел СССР Андреем Громыко и Государственным секретарем США Генри Киссинджером. Были приняты соответствующие Постановления Совета Министров СССР по обеспечению этого сотрудничества.. При Государственном комитете СССР по науке и технике была создана Межведомственная комиссия по координации научных исследований и разработки искусственного сердца. В этой работе приняли участие организации: 

· Министерства здравоохранения СССР (члены Комиссии: Министр Здравоохранения СССР Б.В. Петровский, заместитель Председателя Ученого медицинского совета Министерства здравоохранения СССР В.Н. Соколов, директор Института трансплантации органов и тканей АМН СССР В.И. Шумаков, заместитель Министра здравоохранения СССР Д.Д. Венедиктов, советник–заместитель начальника Управления внешних сношений МЗ СССР М.Н. Савельев, старший научный сотрудник Всесоюзного НИИ клинической и экспериментальной хирургии МЗ СССР А.А. Божьев, начальник Управления МЗ СССР Э.А. Бабаян, директор Всесоюзного научно-исследовательского и испытательного института медицинской техники МЗ СССР Р.И. Утямышев);

· Министерства общего машиностроения (члены Комиссии: заместители Министра общего машиностроения — Б.В. Бальмонт и О.Д. Бакланов);

· Министерства медицинской промышленности (члены Комиссии: заместители Министра медицинской промышленности В.А. Дворяковский и В.В. Кербунов, директора Всесоюзного НИИ медицинского приборостроения Министерства медицинской промышленности И.П. Смирнов и В.А. Викторов);

· Министерства электронной промышленности (член Комиссии: заместитель Министра А.А. Чернышев);

· Министерства химической промышленности (член Комиссии: начальник Главного управления В.И. Евсюков);

· Министерства авиационной промышленности (член Комиссии: заместитель Министра Ю.А. Затейкин);

· Министерства высшего и среднего образования СССР (член Комиссии: начальник Главного управления Н.Н. Иващенко);

· Академии наук СССР (члены Комиссии: академик-секретарь Отделения физиологии Президиума Академии наук СССР Е.М. Кребс, член-корреспондент Академии наук СССР Н.А. Платэ, директор Института физиологии им. И.П. Павлова АН СССР В.Н. академик, В.Н. Черниговский, академик-секретарь Отделения общей и технической химии Президиума АН СССР Н.М. Эммануэль);

· Академии медицинских наук СССР;                                                                                                 Министерства среднего машиностроения (член Комиссии: заместитель Министра В.Д. Морохов);

· Организация п/я А-1619 (член Комиссии: главный инженер Главного управления организации п/я В-2688 А.С. Леонтичук);

· Министерства радиотехнической промышленности (член Комиссии: заместитель Министра Н.В. Горшков);

· Министерства радиоэлектронной промышленности (член Комиссии: главный инженер Министерства В.А. Максаков);

· Министерства электротехнической промышленности (члены Комиссии: заместитель Министра Ю.А. Никитин, директор Института электромеханики Н.Н. Шереметьевский);

· Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления (член Комиссии: заместитель начальника Технического управления В.А. Орлов);

· Министерства сельского хозяйства СССР (член Комиссии: начальник Главного ветеринарного управления А.Д. Третьяков).

Общее руководство работой осуществляли:

· Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике, Председатель Комитета академик АН СССР В. Кириллин (члены Комиссии: заместитель Председателя ГКНТ СССР М.П. Ковалев, Главные специалисты ГКНТ СССР — С.Д. Голубев, А.В. Ежов и В.С. Храпов);

· Комиссия Президиума Совета Министров СССР (член Комиссии: заместитель Председателя Научно-технического совета Б.А. Киясов).
                                                2001.


                           Союз Спасательных Формирований России
В настоящее время на аварийно-спасательном судне, находящемся в ведении Союза спасательных формирований России, планируется организовать Центр интенсивной терапии и реанимации для оказания помощи пострадавшим на акватории "река-море" при чрезвычайных происшествиях природного, техногенного и иного характера.
Для обеспечения этой работы заключены договора о сотрудничестве                      с Гематологическим научным центром РАМН, Государственным научно-исследовательским центром профилактической медицины МЗ РФ 

и получено предварительное согласие на участие в этих работах сотрудников 

Государственного научного центра "Институт медико-биологических проблем" РАН, 

Научно-исследовательского института наркологии МЗ РФ, 

НИИ медицинского приборостроения МЗ РФ, 

Медицинской академии последипломного образования МЗ РФ, 

Российского Научного Центра Хирургии РАМН, 

Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова МЗ РФ  и других организаций.Планируется создание Координационного центра, а также Благотворительного фонда "Спаситель", задачами которых будет являться разработка согласованного плана работ, контроль за их выполнением и подготовка предложений по финансированию.                                                        Поддержка в проведении этой работы оказана Президентом России, МЧС, МЗ, Госдумой РФ и Правительством Москвы.

Приглашаем принять участие в этой работе.
E-mail: bozhiev@mail.ru ,
Тел.: (095) 213-26-87(095) 905-05-03, Божьев Александр Александрович,
27 декабря 2001 года.
Во сне и наяву, 2009.
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