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Анатолий Сырица.
Магистр Древних Тайных Наук.

Юрист. Парапсихолог, Экстрапсихометрист.

Академически подготовлен в Москве и Праге.
ДЛЯ ГУГЛ, ВСЕМ + ПРАВИТЕЛЯМ
«Время возвращать имена»

Конфуций.
Гарвард и Оксфорд стоят в тупике психоментального кризиса.
Читайте статью: Позор Оксфорда. Кто есть кто в науке ЕС и у Вас? Пусть объяснят открытия Одессы. http://www.liveinternet.ru/users/mistertony/blog#post300472529
Интернет – Гугл покупает «искусственный интеллект». Какая цель? Есть мнение.
Огромный изъян Гугл – полное незнание вселенско-космического происхождения, всемогущество, и точные, согласно Основному Закону Мудрости, определения: Мысль, Слово, Сознание, Интеллект, их ментальное взаимодействие в 3-х структурном Разуме.
Гений 19 и 20 века великий парапсихолог, космоэнергетик Никола Тесла планировал создать «искусственный интеллект». Однако после долгих раздумий категорически отказался и описал, что эта затея принесет огромные катастрофические угрозы жизни на Земле, с учетом активности энергоинформационного поля Вселенной, что он использовал в своих фантастических опытах, и я знаю как.

 Уже ныне Япония испытывает грозные удары «небесного террориста» - мощные импульсы космовибрационного магнетизма, что активно притягивают робото-технологии страны. Увеличивая количество и размеры чипов, Япония может стать «Пылающий Остров».
Найдены древние материалы, что вибрация Космоса способна порождать силу «огненное космическое оружие». Так «огромные знаки Бога» на пустыне Наска в Перу начертал главный мудрец инков «Великая Рука» огненным лучом ежесуточных постоянных космоэнергетических потоков, применив два метода, что плавит камни, и … авианосцы, абсолютно беззащитные от огненного луча с небес, что невозможно отразить.  Детали я описал в моей книге: Открытие 21-го века. "Суть Сверхвозможностей и Сверхспособностей Человека. Основы
Парапсихологии. Сборник статей о Теории Энергоинформационного Процесса Вселенной".
Её полезно читать ВСЕМ + Правителям для развития ментальности.

Предлагаю Гугл, и науке убедится, что я, юрист, развив суперментальность на основе парапсихологии, способен, без чипов совершать необычное для современной науки уникальные, реальные открытия:
· Только парапсихология объясняет мое открытие, как пчелиная сота улья, сама в себе, из пылинки яйцеклетки рождает быстро велико-мудрую пчелу. Она сразу же изготавливает неповторимую продукцию, что содержит 120 микро и макро жизненных элементов, ряд микроминералов, 16 микро металлов, включая золото и серебро + яд. Секрет Кундалини пчелы готовит весь этот процесс и три взаимодействующие метафизические закономерности мироздания.

· Только парапсихология формирует «преступную мотивацию» для правосудия.

· Только парапсихология создала мне 50 открытий 21 –го века в Одессе, где они переданы в Международный Гуманитарный Университет для широкого научного обсуждения, с определением уровней ментальности:
· Почему реально кровоточат иконы, кресты, святые мощи; как клетки травы создают у чистой вегетарианки овцы мясо, молоко, шерсть и т.д.
 + способ точной ориентации древними основаниями пирамиды Хеопса относительно сторон света, без компаса и лазера.

Готовлю фильм, ищу спонсора, предлагаю Гугл.
Читайте статью: Позор Оксфорда. Кто есть кто в науке ЕС и у Вас? Пусть объяснят открытия Одессы. http://www.liveinternet.ru/users/mistertony/blog#post300472529
Данные автора, Анатолий Сырица - псевдоним Мистер Тони.

Философ. Академически подготовленный специальным образованием эксперт тайн паранормального. Квалифицированный специалист информационно-аналитической работы  КГБ СССР, 37 лет службы. Юрист Международного  Права.

Из 18 лет работы в разных странах, в Китае 3 года изучал науку мудрости и целительство метафизиологии тела, что не знает современная медицина.

Разгадывает и подробно объясняет любой феномен теории «психо» и явления паранормального.

Уже 50 лет как Мистер Тони, философ из Одессы внимательно и скрупулезно изучает Великую Кладезь Информации Бытия - Свод Древних Тайных Наук, что есть Совершенство Мысли Древних о метафизических закономерностях энергии общей структуры правильной геометрической формы мироздания и  о парапсихологии - науке о взаимодействии психики и энергии Космоса, с его энергоинформационным полем Вселенной,  где сосредоточены архетипы мыслей и мыслеформ, что есть, что было и что будет. Только психика и ее 10 способностей обеспечивают и объясняют решение возникающих проблем, а не 5 -  как этому бездарно учат в Гарварде, Оксфорде, МГУ и повсеместно…. 

В 20 и 21 веке пока никто, кроме Мистера Тони, не расшифровал Свод Древних Тайных Наук. Его в 19 веке подробно изучил экстракосмоэнергетик и великий парапсихолог Никола Тесла, который в США провел ряд уникальных опытов и экспериментов, удививших научный мир, но никаких материалов не оставил. Мистер Тони все загадочные опыты Николы Теслы разгадал.

Поэтому удивляет и поражает, что правители науки и академии не способны воспринять и осмыслить необычные для современной науки факторы реальной фантастической действительности. Это буквально отпугивает академии и ученых мужей от изучения, описания и объяснения ценных мыслей древних,  из-за страха показать отсутствие должного объема знаний, полного Образа образованности, свою некомпетентность, псевдоученость и псевдоавторитет.

Причина одна - явно низший уровень развития ума и отсутствие способности «умение думать». На лицо изъян ментальности, в связи с этим специальный Комитет ООН дает установку активно и широко изучать  паранормальное и загадочное явление Космоса, что раскрывает только парапсихология, и многие не представляют, что это за древняя точная наука, что Мистер Тони подробно описал в своих книгах.

  Мистер Тони, Философ. Автор 10 уникальных книг о парапсихологии, 120 научных статей о закономерности и структуре Мироздания, и ряда Открытий – 40.

Их необычную ценность намеревался описать журналист из США ViktorO-Bird, но уклонился, что его сложные доводы будут опровергать фарисеи.

  Указанные материалы можно получить по электронной почте: tonyrus@te.net.ua;

скайпу:  tonyrus_tonyrus, тел: +38 (0482) 63 - 02 – 35,

моб: +38 067-857- 07- 05.

г. Одесса.
