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Clumps of sperm from two types of deer mice (each dyed a different color) unite in groups after kin recognition and begin the competitive push to outswim their rivals (Heidi Fisher/Harvard University) 
Сперма двух видов оленьей мыши (каждая окрашена в разный цвет) объединяется в группы после определения родственников и начинают конкурентную борьбу за вытеснение своих соперников. Фото с сайта theepochtimes.com
In the race to fertilize an egg, the competition among sperm to reach the egg can be fierce. This biological battle of survival is especially heightened in some species of mice in which females commonly mate with multiple males, setting off an intense race to the egg among competing sperm.
В гонке за оплодотворением яйцеклетки конкуренция между сперматозоидами может быть жесткой. Эта биологическая борьба на выживание особенно проявляется у нескольких видов грызунов, чьи самки часто спариваются с несколькими самцами, положив начало интенсивной гонке к яйцеклетке между конкурирующими сперматозоидами.

In a study published in the journal Nature, Harvard biologists Dr. Heidi Fisher and Dr. Hopi Hoekstra have shed light on such interaction, finding that in deer mice, the winners of this race are sperm that successfully recognize and team up in clusters with other sperm closely related to them, enabling them to outswim their uncooperative competitors.

В исследовании, опубликованном в журнале  Nature, биологи университета Гарварда, доктор Хайди Фишер и доктор Хопи Хoекстра пролили свет на такое взаимодействие, убедившись, что у оленьих мышей победителями  этой гонки оказываются те сперматозоиды, которые успешно распознают друг друга  и объединяются  в группы с другими родственными  сперматозоидами, что позволяет им вытеснять  своих не объединившихся конкурентов.“This kind of cooperation is complex and appears to occur only in some promiscuous species where the ability to discriminate between related and non-related sperm affords a competitive edge,” said Fisher. Such discrimination among sperm has not been found in monogamous species where sperm of different males are unlikely to interact.“
«Такое сотрудничество является сложным и появляется только у некоторых разнородных видов, где способность различать родственных и неродственных сперматозоидов  обеспечивает конкурентное превосходство», -  заявила  Фишер. Такой процесс   не был  выявлен у моногамных видов, где сперма разных самцов вряд ли будет взаимодействовать. 
“We’ve shown that, in deer mice, cooperation occurs most frequently among close relatives—sperm from the same male,” she said in a Harvard news release. The results also suggest that competition among males drives cooperative behavior among their sperm, she and Hoekstra asserted.

“«Мы обнаружили, что  такое сотрудничество наиболее часто встречается у близких родственников оленьих  мышей, -  сказала она в выпуске новостей Гарварда. - Результаты также показывают, что конкуренция среди самцов стимулирует совместное поведение их сперматозоидов".

Although reluctant to extend her conclusions beyond the two species of deer mice (Peromyscus polionotus and Peromyscus maniculatus) that she and Hoekstra tested, Fisher said, “It is possible that similar results could be found with other species, particularly rodents
Хотя они и не утверждают, что подобное явление наблюдаются у других животных за исключением  двух видов оленьих  мышей (Peromyscus polionotus и Peromyscus maniculatus), которых они изучили, Фишер сказала: «Вполне возможно, что аналогичные результаты могут быть обнаружены  у других видов, особенно у грызунов». 
.” However, she adds, “It is unlikely to find this behavior in human sperm because they don’t form groups in the same way. Rodent sperm tend to have hooks on their heads (unlike the typical oval head of a human sperm) that is believed to aid in forming and stabilizing the sperm aggregates. We don’t see the same large cooperative sperm groups in human sperm.”
 Однако она добавляет: «Вряд ли можно обнаружить такой феномен  у человеческой спермы, потому что там сперматозоиды не формируют группы таким же образом. Сперматозоиды грызунов, как правило, имеют крючки на головках (в отличие от типичных овальных человеческих сперматозоидов), которые, как полагают, помогают в формировании и стабилизации скопления спермы. Мы не видим такие же большие объединенные группы сперматозоидов в сперме человека». 
Fisher’s study builds on groundbreaking research published in 2002 by Dr. Harry Moore and his team at the University of Sheffield in England, who found that sperm from wood mice clump together to increase their swimming velocity during their migration toward the egg.
Выводы Фишер основаны на инновационном исследовании, опубликованном в 2002 году доктором Гарри Муром и его командой в университете Шеффилда в Англии, которые показали, что сперматозоиды лесных мышей образовывали группы, чтобы увеличить скорость во время продвижения к яйцеклетке.In conducting their study, Fisher and Hoekstra dyed sperm from each deer mouse a different color, in this case, red represents one male and green another. As the photo in this article indicates, the sperm joined together with their own kind, allowing them to swim faster than those that did not cluster together. 

При проведении своих исследований Фишер и Хоекстра окрашивали сперму  каждой оленьей  мыши в разный цвет, в данном случае, красный представляет сперму одного самца и зеленый - другого. На фото в этой статье показано, как сперматозоиды объединяются с себе подобными, что позволяет им двигаться быстрее, чем тем, которые не создают Then they comingled the two sperm samples, put them in a petri dish, and observed the interaction under high-power microscopes.
группы.  Два образца спермы помещают  в блюдо Петри и наблюдают взаимодействие “What we frequently found was that red sperm tend to clump together, and green sperm tend to clump together,” says Dr. Fisher.

через мощные микроскопы. «Мы обнаружили, что и красная, и зеленая спермы, как правило, собираются в группы», -  говорит д-р Фишер.
 How sperm know which sperm to cluster with and which to shun is still unknown, she said.
 "По каким признакам группируются сперматозоиды, а по каким избегают группирования, по-прежнему  неизвестно",  - сказала она.  
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