L'Aloes vera, reine des plantes medicinales

Алоэ вера - самое уникальное лечебное растение

Ecrit par Maggy Sanner, La Grande Epoque
Мэги СОННЕР. Великая Эпоха (The Epoch Times) 
Bien que l’Aloé pousse naturellement dans les endroits secs et chauds, il ‘s’habitue à vivre en appartement. (Maggy Sanner)

Об уникальных лечебных свойствах алоэ было известно еще с незапамятных времен. Фото: Мэги СОННЕР/Великая Эпоха 

Несмотря на то, что алоэ произрастает в местах с сухим климатом (Африка, острова Мадагаскар, Сокотра, юг Аравийского полуострова т.д.), это растение широко распространилось и в виде комнатной культуры. 
Depuis la nuit des temps, les différentes civilisations ont décelé dans l’aloès des qualités exceptionnelles et, aujourd’hui, sa renommée n’est plus à faire.

Об уникальных лечебных свойствах алоэ было известно еще с незапамятных времен. Разные народы широко использовали это удивительное растение, и сегодня оно нисколько не утратило своей  популярности.
Les premières découvertes sur les vertus thérapeutiques de l’aloès remontent au temps des Sumériens et des Égyptiens de l’époque ancienne; l’aloès occupait une place de choix dans la pharmacopée chinoise et indienne ainsi que dans les traités médicaux grecs et romains. Par ailleurs, les Mayas appelaient cette plante «la fontaine de jouvence» ou la «source de jeunesse». 

Первые открытия лечебных свойств алоэ были сделаны еще во времена шумеров и древних египтян, затем алоэ заняло видное место в китайской и индийской медицине, а также нашло широкое применение у греков и римлян. Цивилизация Майя называла это растение ни больше, ни меньше, как «источник молодости».
Dans de nombreux pays où les médecines traditionnelles sont encore très présentes, l'aloès demeure la plante médicinale par excellence. Les traditions locales attribuent à cette plante magique des vertus de protection et de porte-bonheur. Il était d’ailleurs habituel de posséder un plant d’aloès chez soi.

По сей день во многих странах, где народная медицина славится больше всего, алоэ по-прежнему стоит на первом месте среди лекарственных растений. Местные традиции относят алоэ к магическому растению, которое не только исцеляет, но и приносит удачу, а также защищает. Поэтому его все чаще стали применять в домашних условиях.
Il existe de nombreuses variétés d’aloès, mais c’est l’aloe vera, l’espèce médicinale, qui sera principalement cultivée pour ses vertus thérapeutiques. Cette plante vivace sans tige pousse dans les pays chauds, aime les terrains secs et craint l’excès d’humidité. Elle se reproduit facilement par surgeons ou par boutures et nécessite peu de soins. On peut commencer à prélever ses feuilles pour la fabrication de remèdes ou de cosmétiques lorsque la plante a quatre à cinq ans.

Существует очень много разновидностей алоэ (около 350 видов), но особыми лечебными свойствами обладает алоэ-вера, Это многолетнее растение без стебля растет в жарких странах, любит сухую почву и боится избыточной влаги. Оно не требует специального ухода и легко отрастает от черенков или отростков. Когда растение достигает 4-5 летнего возраста, его листья можно использовать для приготовления различных лекарств и косметических средств.

Une composition très riche
Богатый состав

La feuille d'aloe vera est riche en éléments variés et contient plus de 75 éléments nutritifs et 200 composants divers à son actif. Les glucides, les enzymes, une vingtaine de minéraux, une dizaine de vitamines ainsi que les 18 acides aminés qui la composent en font un aliment énergétique très complet. Elle contient aussi d'autres éléments utiles comme la choline, l'acide salicylique, l'acide chrysophanique et des huiles volatiles. Elle nous dévoile encore des secrets au fil des années de recherche.

Лист алоэ-вера богат разнообразными элементами, он содержит в себе более 75 питательных веществ и около 200 различных активных компонентов. Углеводы, ферменты, двадцать с лишним минералов, более десяти витаминов, а также восемнадцать аминокислот, несомненно, представляют собой полноценный продукт. Лист алоэ содержит в себе и другие полезные компоненты, такие как холин, салициловую кислоту и эфирные масла. Одним словом, несмотря на многолетние изучения этого растения все еще открываются новые возможности его применения.

Propriétés thérapeutiques
Лечебные свойства 
Le gel mucilagineux contenu dans les feuilles est la partie la plus active de l'aloe vera. Ce gel est astringent, bactéricide, fongicide et cicatrisant. Par ailleurs, grâce à ses propriétés cicatrisantes, certains Indiens utilisaient le gel directement sur les plaies ouvertes sans les suturer; cela permettait une excellente cicatrisation et laissait beaucoup moins de traces que les points de suture.

Самым ценным компонентом в листьях алоэ является слизистая жидкость. Она обладает вяжущим, бактерицидным и заживляющим свойством. Поэтому многие индейцы наносили эту жидкость непосредственно на открытые раны, не зашивая их, и это приводило к отличному заживлению без каких-либо видимых шрамов, которые обычно остаются после наложения швов.

L’aloès agit comme antibiotique et anti-inflammatoire. Il est hémostatique, anesthésie les tissus, arrête les démangeaisons, soulage les piqûres d'insectes et combat, avec succès, la fièvre et la constipation. D’ailleurs, les anciens Égyptiens l'employaient couramment en lavements purgatifs.

Алоэ действует еще как антибиотик и противовоспалительное средство. Оно останавливает кровотечение, обезболивает ткань, снимает зуд, успокаивает боль от укусов насекомых, снижает температуру, помогает при запорах. Недаром древние египтяне часто использовали его в слабительных клизмах.

Il se révèle être un bon régulateur biologique, cholagogue, stomachique et un excellent immunostimulant. Très apprécié pour sa faculté d'accélérer la régénération cellulaire postopératoire et pour sa teneur en aloïne dans la sève des cellules péricycliques, il représentait, pour les Anciens, un véritable élixir de longue vie.

Можно считать, что алоэ - это хороший биологический регулятор, обладающий желчегонным действием, полезный для желудка, и отличный имунностимулятор. Его высоко оценили за такую способность, как ускорение регенерации клеток после операции, а также за то, что в его соке содержится перициклические клетки. Ведь недаром он является для древних настоящим эликсиром продления жизни.

Une cure prolongée d'aloe vera stimulerait par ailleurs l'appétit des anorexiques et ferait office de coupe-faim naturel pour les boulimiques et les obèses.

Для тех, кто страдает анорексией, полный курс лечения с алоэ будет стимулировать аппетит, в то время как при ожирении и булимии он будет способствовать подавлению аппетита, причем натуральным образом. 
L'aloe vera et le cancer
Алоэ-вера и раковые заболевания 
L'aloe vera est l'une des plantes les plus prometteuses pour lutter contre les maladies contemporaines et pour la prévention du cancer. Le succès de l’aloe vera remonte au temps d’Hiroshima et de Nagasaki lorsque les scientifiques constatèrent qu’un grand nombre de survivants avaient soigné leur peau avec le gel d’aloe vera et avaient bu le jus. Le nombre de cancers de la peau chez ces survivants s'est alors révélé inférieur à celui issu du pronostic fait en cas d’attaque nucléaire de cette envergure. Cette redécouverte de la plante explique notamment l’intérêt qu'on lui porte actuellement.

Алоэ-вера является одним из самых перспективных растений для борьбы с современными болезнями, а также для профилактики онкологических заболеваний. Успех в этой области пришел со времен Хиросимы и Нагасаки, так как учеными было отмечено то, что многие выжившие применяли для лечения кожи алоэ вера, а также пили его сок.  Таким образом, количество выживших людей при раке кожи превысило ранее опубликованные предсказания, рассчитанные для случая ядерной атаки: эта история привела к возрастанию интереса к столь замечательному растению и объясняет особый интерес к алоэ-вера в наши дни. 
La prise d’aloe vera en même temps qu’un traitement de chimiothérapie atténuerait un bon nombre d’effets secondaires. Des expériences ont révélé que les patients ayant absorbé de l’aloès en complément alimentaire récupéraient plus rapidement. L'aloe vera semble être un «équilibreur systémique» idéal. Selon des expériences cliniques, l’aloe vera est compatible avec la majorité des antibiotiques, des stéroïdes et avec les traitements les plus radicaux introduits dans le corps
Если параллельно с химиотерапией применять алоэ вера, то это значительно ослабляет многие побочные явления. Эксперименты показали, что пациенты, употребляющие алоэ, восстанавливаются быстрее. В ходе клинических опытов было обнаружено также, что алоэ-вера по своему составу совместимо со многими антибиотиками, стероидами, а также с другими лечебными средствами, которые вводились непосредственно в организм больного.

Soins de beauté

Косметическое средство 
Il paraîtrait que Cléopâtre ne se privait pas des propriétés exceptionnelles de cette plante pour parfaire sa légendaire beauté. On dit que l’éclat de ses yeux devait beaucoup à un collyre à base d'aloès.

Известно, что Клеопатра ценила уникальные свойства этого растения и любила использовать алоэ-вера в своих косметических средствах. Благодаря тому, что ее глазные капли содержали алоэ, ее глаза имели неповторимый блеск.

Soins de la peau 
Уход за кожей 
De par ses fonctions régénératrices, hydratantes et revitalisantes, l’aloe vera lutte activement contre le vieillissement cutané en favorisant l'hydratation de la peau et le renouvellement de ses cellules. La peau devient douce et lisse. Il atténue les taches de vieillesse et se révèle être un excellent baume pour les mains abîmées ou agressées par les détergents. L’aloès a également une action efficace contre la transpiration.

Алоэ-вера увлажняет, восстанавливает кожу, обновляет клетки кожи, что не дает ей возможности увядать раньше времени. Кожа становится гладкой и нежной, уменьшается количество возрастных пятен на руках. Оно служит отличной мазью для рук, поврежденных холодом или химическими средствами. Алоэ-вера также часто используется, как средство против запаха пота.
Soins des yeux 
Глазное средство 
Quelques gouttes de collyre à l’aloès soulage les yeux fatigués ou douloureux. Certains médecins affirment que l’aloe vera soulagerait la conjonctivite et ralentirait le développement de la cataracte.

Несколько глазных капель с алоэ успокаивает усталость и боль в глазах. Некоторые врачи утверждают, что это растение лечит конъюнктивит и замедляет развитие катаракты.

Soins de la bouche 
Уход за полостью рта 
Les propriétés de l'aloès sont reconnues pour maintenir les dents et les gencives saines; l’aloe vera préviendrait le tartre et les caries.

Алоэ препятствует развитию кариеса и образованию зубного камня, вследствие чего широко используется для поддержания здорового состояния зубов и десен.

Soins des cheveux
Уход за волосами 
L'aloès est aussi souverain contre le mauvais état des cheveux et du cuir chevelu. Il fortifie et assainit les cheveux et lutte efficacement contre les pellicules, la chute anormale des cheveux et les démangeaisons. Les cheveux traités à l'aloès sont plus volumineux, brillants, souples, solides et le cuir chevelu est plus sain. L'aloès convient aussi bien aux cheveux secs que gras, fourchus, fragiles ou abîmés. 
Алоэ широко используется и для улучшения состояния волос и кожи головы. Оно укрепляет, лечит волосы и является эффективным средством против перхоти, выпадения волос и зуда кожи головы. После применения алоэ волосы становятся пышными, блестящими и стойкими, а кожа головы здоровой. Алоэ можно использовать как для сухих, так и для жирных волос, а также хрупких и  поврежденных.
Версия на французском    http://www.lagrandeepoque.com/LGE/Sante-et-bien-etre/lAloes-vera-reine-des-plantes-medicinales.html
