Bluetooth Speaker Provides Wide Sound Range
Jambox - новый спикер-фон с новым качеством звука
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Wireless technology innovator Jawbone is to debut the Jambox, a 5.9 x 2.2 x 4.0 inch speakerphone box, with innovative sound quality.

Новатор в сфере беспроводных технологий, компания Jawbone, представила свой новый спикер-фон с инновационным качеством звука Jambox, размером всего 5,9 х 2,2 х 4,0 дюйма.The Jambox’s unique design allows its in-built speakers to be fully exposed, producing a much richer and louder sound.
Уникальность Jambox'а состоит в том, что встроенные динамики испускают настолько насыщенный звук, что это делает его ещё более громким.It features powerful acoustic drivers that work with a bass radiator and airtight enclosure that altogether produces a much wider sound spectrum than that of traditional speakers, according to the company’s official press release.
Как было сказано в официальном пресс-релизе компании: акустические драйвера и мощные басы, в сочетании с черезвычайно герметичным корпусом, производят настолько широкий звуковой спектр, что делают это устройство гораздо более передовым по сравнению с традиционными акустическими системами.The speaker can connect with any device that has Bluetooth.
Спикер-фон осуществляет связь с любым устройством, имеющим Bluetooth.Jambox stated that its users can “feel the thump of every kick drum, cinematic car crash and video game battle.”
Представители Jambox заявляют, что пользователи смогут очень чётко ощутить каждый удар барабана при прослушивании музыки, а также совершенно по-новому ощутить разнообразные кинематографические и игровые звуковые  спецэффекты.It easily connects to all wireless devices and has audio alerts that can read out remaining battery life and the caller’s name. The device comes in four different colors: blue, black, grey, and red.
Соединение с любым беспроводным устройством осуществляется достаточно просто. Также, помимо воспроизведения, имеются некоторые собственные функции звуковых оповещений, такие как озвучивание имени вызывающего абонента, если устройство сопряжено с телефоном; напоминание о низком заряде батареи самого устройства и т.д. Девайс имеет четыре вариации цвета: синий, чёрный, серый и красный.Jambox will be available at Apple Stores and a number of Best Buy stores starting Nov. 16. A pre-order can be made online at Jawbone’s website.

Jambox будет доступен в магазинах Apple и во многих отделах сети Best Buy с 16 ноября. Предварительный заказ можно осуществить на сайте компании Jawbone.
Версия на английском: http://www.theepochtimes.com/n2/content/view/45483/


