Mt Arapiles, Climbers Mecca

Гора Арапайлс - Мекка для альпинистов

By Chani Blue. Epoch Times  
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Mt. Arapiles has often been referred to as Victoria's Uluru, here we can see why. (Proper Dave) 
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A climber's silhouette as he takes on the classic multi-pitch climb, Agamemnon. (Joe Gray) 

Силуэт альпиниста на скале Агамемнона. Фото с сайта theepochtimes.com
MELBOURNE—When driving through the flat and scenically monotonous Wimmera plains, Mt Arapiles stands tall on the horizon like a noble castle. Once arriving there, one thing is apparent, people come to this location specifically to climb. The camping site is filled with keen tourists from all over the world and is more than a location, it’s a community. Geared up with their gortex and micro fibre fleece, climbers don rope, a belt full of clanging metal and sheepish smiles, explore the cliff face for potential climbing challenges or “problems”, to speak the lingo. 

 Когда проезжаешь по  плоской равнине Уиммера с однообразным пейзажем, гора Арапайлс возвышается на горизонте, как прекрасный замок. После прибытия туда становится очевидно, что люди специально приезжают сюда для восхождения. Кемпинг заполнен большим числом туристов со всего мира, это больше, чем просто географическая точка - это сообщество. Облаченные в одежду из гортэкса и микроволокон овечьей шерсти альпинисты надевают веревку, звякающий металлом ремень и с несмелой улыбкой рассматривают скалу, изучая ее на предмет потенциальных трудностей для восхождения.The reason Mt Arapiles is such a hot spot is that few places in the world offer such a plethora of climbing in the one location. You don’t have to trek hours along over-grown goat tracks to access good climbing, it all happens just a stone’s throw away from the campground and picnic area 
Причина того, почему Арапайлс настолько популярна,  в том, что в мире мало вершин, которые дают возможность для множества восхождений в одном месте. Вам не придется ходить часами по козьим тропам, чтобы получить доступ к хорошим местам для альпинизма, все это происходит буквально в нескольких шагах от кемпинга и туристической зоны.Quality rock, breathtaking views, friendly and a relaxed campsite are just a few features of this world-class, premier climbing destination, situated 4 hours drive north-west of Melbourne
 Великолепная скала, захватывающий вид, комфортный кемпинг - это лишь несколько достоинств этого альпинистского центра мирового класса, расположенного в 4 часах езды к северо-западу от Мельбурна. 

When sauntering around the orange coloured cliffs, which are reminiscent of Uluru, I see potential lines up the rock everywhere, including beautiful cracks, overhangs and spectacular pinnacles. Ropes and chalk hand-prints give a clue that there are climbers about; when I squint I can just make out the miniature figures as high as 230 meters above us. Bolts can also be spotted high up on the cliff face, but most of the climbs will require that people climb the traditional way, use their own cam devices or friends. 
Прогуливаясь вокруг оранжевых скал, которые напоминают знаменитую гору Улуру, я везде вижу потенциальные маршруты для альпинизма, включая красивые трещины, выступы и впечатляющие вершины. Веревки и отпечатки рук дают понять, что здесь вокруг альпинисты, прищурившись, я легко могу увидеть их миниатюрные фигурки на высоте 230 метров над нами. Болты могут быть  закреплены на высокой скале, но большинство подъемов  требуют, чтобы люди поднимались традиционным способом, используя свои собственные устройства или при помощи друзей.When passing another group of climbers, the conversation repeats itself over again—What have you climbed today? Is it good? When did you arrive? Where are you from? Etc.
При встрече с очередной группой альпинистов повторяется один и тот же разговор: «На что ты влез сегодня? Там хорошо? Когда вы приехали? Откуда вы?» 

A Bit of Everything 

Всего понемногу 

Simon Mentz, an experienced rock climber and co-author of Arapiles Selected Climbs and Grampians Selected Climbs, knows the area well. Moving to nearby village Natimuk 20 years ago from Melbourne, Simon has made this rural town his home base, essentially to be closer to this prime climbing spot, which includes the nearby Grampians range and also to be involved in the active climbing community here. 

Симон Менц, опытный альпинист и соавтор книги «Избранные подъемы Арапайлса и Грампианса», знает этот район хорошо. Переехав в соседнюю деревню Натимук 20 лет назад из Мельбурна, Симон сделал этот сельский городок своей основной базой, чтобы быть ближе к этому превосходному месту для восхождения, которое включает в себя цепь близлежащих гор Грампианс, а также 
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