Письмо от Сашки Эдику.      10 марта 2010 г.

Эдька, сын Волка, привет!!!
Я ещё жив, не помер, поэтому и пишу. Просто видимо жизнь ускорилась настолько, что не хватает времени уже ни на что, даже на писульку по электронной почте. Или, как  вариант, крепчает маразм и густеет склероз, и уже начинаю тормозить и выпадать из ритма времени. А после длительного молчания стыдно отделываться «писульками» по электронке.  Вот, думаю ща, как разверну бумажищу (ну хотя бы Word), да как напишу письмище! Да как заплачет Вольфсонище от радостищи!
    Конечно, я сволочь, что молчу месяцами – посыпаю, поэтому лысую башку пеплом и куриным помётом. А лучше так: с-с-сволочь. Да. Так вот.
Вначале о городе:

  Ну, да ладно. Что у нас тут творится?  Творится всякое.
В городе Владивостоке творятся всяческие стройки к саммиту АТЭС 2012 года, как то:

1. Мост через бухту Золотой Рог с фуникулёра на Детский парк, что на мысе Чуркина.

2. Мост на остров Русский, ну где-то, чтоб понятней, с Чуркина за Диомидом и за Артуром (это если помнишь, в Артуре, где стояли ракетные катера, а дальше ВСГ-эшный флот), ну и прямиком на Русский, через Босфор Восточный.  Ну «Золотые Ворота» из Сан-Франциско, не меньше!
3. Мост на п-ов Де-Фриза через Угловский залив из района Совхозной.
Ну и всякую хуйню-муйню: дорогу расширяют на восемь полос в аэропорт, четвёртый раз, кажись на моей памяти, университет на Русском, гостиницы, мини-ТЭЦ, водоводы и электросети, новые дороги и прочая и прочая…

Короче, заебёшься перечислять. Много, одним словом. Или дохуя.
Для справки и тех, кто в Хайфе: саммит АТЭС  (Азиатско-Тихоокеанское Экономическое Сотрудничество).  Вован Путин назначил сходняк  всех азиатов и тех, кто в Восточном полушарии на 2012 год во Владивостоке, вот бабки и вколачивает, чтоб не обосраться. Но строят-строят-строят! Наверное чего-нибудь построят. Будем посмотреть.
     Ну, да хрен с ним, с саммитом. На днях звонил Тигр Львович, он же Игорь Плакунов. Стало ему грустно, съел он водочки один кГ, не смотри, что худой,  забрался на навозную кучу, что на Спутнике, (это чтоб связь лучше с мобильного) и ну названивать старым друзьям-коллегам. До Хайфы далеко, а тут я попался. Пашет тем же автоматчиком на судах, да налаживает автоматику по береговым котельным.  Жизнь, говорит в полоску, то густо, то пусто. Вольфсону – привет!
     У меня пока (тьфу-тьфу-тьфу, чтоб не сглазить) всё пока ровно, да и сам я на старом месте. На молочно-соковом комбинате. Серёга Мирончук и Ольга Колмакова тоже на своих местах. Где-то госпожа Ольга Козырева маячит, директором фирмы по производству витрин и чего-то ещё такого же рода. Но директор исполнительный, не хозяйка. Завтра скажет хозяин: «Что-то, брат рожа мне твоя не нравится и, пинком под сраку – на улицу!»
(Капитализьм, блядь!)

Вольфсону и от них – привет!

Теперь о работе:

Строим-перестраиваем-обновляем производство и всё, что вокруг него. От старого комбината, который ты когда-то принимал, остались только коробочки зданий. Вся начинка новая. Старый производственный корпус, что из красного кирпича -  снесли. Будем строить огроменный склад на пять уровней для сырья и готовой продукции (или не будем, если денег Москва не даст). У нас сейчас всё в Москве: и начальство, и деньги, и банковский счёт, один на всех,  а мы так – «не пришей к пизде рукав», управляем деньгами акционеров.  Льём сейчас кроме молочной продукции ещё и соки, отправляем по всему Дальнему Востоку. Ну и заводов тридцать-сорок  по России и «ближнему зарубежью». Называется вся эта куча Открытое Акционерное Общество «Вимм-Билль-Данн». Голова, как и положено в Москве, ну а мы, как и положено в жопе.  (Чисто географически, как понимаешь).
     У меня старых кадров прибавилось: кроме Володьки Дешуры устроился ещё Андрюха Куричев. Ешё в ВСМНУ под предводительством Эдуарда Семёновича Замулы с нами работал. Был у меня в паре, если вспомнишь,  молодой резвый  румяный хлопчик,  после армии,  меломан.

Вольфсону, опять же ж – привет от старых кадров!
Ну и в заключении о семье:
Семья растёт. Правда не количественно, а качественно. Я, например добрался до 101 кГ за Новогодние праздники,  теперь усиленно занимаюсь гимнастикой и вернулся в прежний стандарт 97 кГ.
Марина сидит, ой соврал! Работает дома, блюдёт семейный очаг и периодически – внуков, которых у меня двое: отважный детсадовец Колька, неполных семи лет и домашняя девчонка Катя – Колин хвост, трёх лет и трёх месяцев от роду. Все Дашкины дети.
Даша с мужем переехали из города в пригород, в  Артём. Продали квартиру во Владивостоке, купили дом с землёй. Теперь потихоньку строятся. У Дашки «бзик» - повёрнута на экологии, хотим жить на природе и всё тут!

   Прошлым  летом залили фундамент под новый дом,  зимой купили кедровый брус (экологически чистый) и кровельные всякие шабашки. Летом будут строиться. А возле порога дома две ёлки по 15 метров растут. Экология, блин-малина! И банька на заднем дворе с кедром и берёзами. И жимолость таёжно-окультуренная возле баньки. И собака во дворе величиной с небольшую лошадь. И снега по пояс. Заебёшся дорожки чистить.
Красота!
  Сашка-сын младший с мамой-папой живёт, жениться не хочет, маленького Лымарёнка-наследника рожать ни с кем не желает. Трудится в торговом порту, в свободное время – свободный гитарист. Хотя дурню уже 26, пора и о семье подумать. Так и живём.  Мужики пашут на работе, пацаны в детском саду, ну тоже при деле.  Девки дома. Семейные гнёзда шлифуют.
      А у меня работа-дом-сон-работа. Круговерть иногда разрывается редкими поездками на охоту в сезон, в конце лета, весной и осенью, летом дикарями к морю, на оз.Ханка, к брату в деревню, к «братьям по разуму» в Пекин-Харбин-Янцзы, походами в кино 3D на «Аватар» (эффекты класс, кино хуйня, съехали в конце на типовой блокбастер), или ещё мелодрамку. Чтоб сопли до земли и в носу щипало.  На закуску китайский ресторан, зимой на лыжи, на выходные к внукам или они к нам.. Стоп, а вроде как  и не круговерть и дел всяких разных куча. Осталось бросить курить и будет мне счастье…
 Нет блядь, нет в жизни полного счастья, свербит  в жопе мысль: «Опять хочу в Париж».

  Ну вот, где-то так….

А теперь твоя очередь, Эдуард Борисович. Наморщи ум, да и напиши, всё, как есть!

Со жгучим приветом с берегов Японского моря, 

                                                                  Сашка Лымарь.

Владивосток , 11 марта 2010 года, 01 час 29 минут местного Владивостокско-Сиднейского времени.

