Я думаю, что основной принцип как перекрещивать петли косы вам знаком, а интересуют нюансы выполнения кос именно на машине.

Под косу 2х2 считаю оптимальным разбор игл при сдвиге игольниц на Н.

Допустим такой.
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В этом случае петли косы будут на ЗИ, а по ПИ будут дорожки из изнаночных петель между косами.

При вязании на машине кос и жгутов большое значение имеет пряжа. Не на всех нитях эти переплетения хорошо смотрятся. Лучше всего брать упругую, пружинистую пряжу, не очень тонкую.

Необходимо на образце тщательно подобрать плотности по ПИ и по ЗИ. Я обычно по ЗИ ставлю плотность чуть рыхлее чем по передней. В машине заложено, что ПИ вяжет туже чем ЗИ, поэтому бывает достаточно просто выставить одинаковую по цифрам плотность, допустим 5\5, и получим что ЗИ будет вязать рыхлее чем ПИ.
Если косичка 2х2 - в принципе не сложно деккерами перекрещивать петли, но если коса уже шире - 3х3, то желательно в ряду, где будем делать перекрещивание дать петлям большую свободу, чтобы можно было легко перекрестить петли. Натяжение полотна на машине не дает обычно это сделать на рабочей плотности.

Есть несколько вариантов для получения более свободных петель косы.
 Допустим если вы будете делать перекрещивание петель кос сразу на всех дорожках в одном ряду, то можно при вязании этого ряда на ЗК сделать плотность рыхлее на 1 единицу - петли под косу будут болеее длинными и их будет проще поменять местами.
 Или можно перед вязанием этого ряда поднять по ПИ в ПНП иглы напротив игл косы ( по нашему разбору можно все 3 иглы поднять, а можно только одну по центру). Иглы в ПНП не должны вязать в этом ряду. Провязать ряд и скинуть петли с игл в ПНП, а сами иглы убрать в ЗНП. Это так же сделает петли косы более длинными и их будет проще перекрещивать.

Ну и еще совет - обычно по началу все слишком затягивают полотно - вяжут на очень тугой плотности. Качество полотна от этого конечно не улучшается. Старайтесь этого избегать и так выставлять плотность, чтобы при вязании полотно получалось пластичным, мягким и тогда его внешний вид будет гораздо выигрышнее.
Чтобы косы удобно перекрещивать перед перекрещиванием в предпоследнем ряду надо поднять в ПНП на ПИ две иглы провязать ряд и сбросить эти же провязы, чтобы на ЗИ получились вытянутые-широкие петли для таго, чтобы удобно было перекрещивать.
Используйте объемную пряжу для кос, максимально толстую возможную, какую можно вязать на 5 классе, тогда не будет дыр
Схема кос

Обычным способом можно перекрещивать петли 1 на 1; 2 на 2 и 3 на 3 (если пряжа мягкая, а полотно вяжется свободно). На время перекрещивания петель полотно на этом участке освобождается из-под платин. Узоры будут рельефнее, если их обрамляют полоски с изнаночными петлями.
Так как эти петли всё равно распускают, чтобы вручную поднять лицевыми петлями по изнаночной стороне вязания, то для облегчения работы при перекрещивании петель с обеих сторон от «косы» сбрасывают по одной петле с игл (свободные иглы оставляют в рабочем положении). Если перекрещивается  большое   количество  петель,   например 5 на 5, то следует произвести дополнительные операции. В тех рядах, где должны перекрещиваться петли на 10 намеченных иглах, вручную провязывают 1 раз вспомогательной ниткой, которая по окончании вязания и отпаривания деталей удаляется, а открытые петли образовавшегося разреза сшиваются наискось трикотажным швом (5 верхних левых сшиваются с 5 нижними правыми, а 5 верхних правых — с 5 нижними левыми).
Возможен и другой вариант. Выдвинуть все иглы в верхнее нерабочее положение, в рабочем положении оставить 5 игл из 10 намеченных для перекрещивания. На этих иглах провязать 3—4 ряда рабочей ниткой от другого клубка и выдвинуть их в верхнее нерабочее положение, а вторые 5 игл вернуть в рабочее положение и рабочей ниткой провязать на этих иглах 3—4 ряда. Снять на две короткие спицы по 5 петель и поменять петли местами (со спиц на иглы петли переносятся деккером). По окончании вязания концы рабочей нитки аккуратно закрепить на изнаночной стороне полотна. Если при вязании изделий используются «жгуты» и «косы», то ширину полотна следует немного увеличить. При отпаривании с изнаночной стороны утюгом едва касаются ткани, чтобы сохранить выпуклый рисунок. Все образцы вяжутся по приведённым  схемам.
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