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В преддверии этого замечательного праздника мы попросили педагогов ответить на наши вопросы:

 - Что значит для Вас день учителя?

 - Ваш самый главный педагогический успех? Самое яркое поздравление?

 - Ваши пожелания коллегам?

Директор лицея,

педагог с 25 – летним стажем

Ильвира Касимовна Насибуллина

- Это самый главный профессиональный праздник для меня в жизни. В нашей семье три профессии: педагоги, врачи и агрономы. Мой папа был агроном, сестра моя педагог, я педагог. Это один из таких главных и красивых праздников, который любим и красочно празднуем, поздравляя друг друга.

Я прошла все ступени педагогической деятельности. После школы работала старшей пионерской вожатой, затем, окончив Башкирский государственный педагогический институт, вела уроки русского языка и литературы. Через некоторое время стала заместителем директора по воспитательной работе, затем зам. директора по научно-методической работе в открывающейся гимназии. В 2001 году возглавила коллектив школы № 2. Спустя три  года мне была предложена должность заместителя главы администрации. В течение 7 лет решала социальные вопросы на уровне города. В общем, в педагогической сфере попробовала все.

В августе 2011 года возглавила профессиональный лицей № 128.

- Самый памятный подарок для меня – это цветы моих учеников на день учителя, когда мальчишки разбили вазу, не успев подарить букет, но вышли из положения, украсив на столе цветами мои туфли на высоком каблуке.

- Я считаю, что без учителей, врачей, инженеров, военных, вообще не было бы цивилизации. А педагог профессионального образования должен воплощать в себе в эти качества. Для этого надо быть высокими профессионалами и не болеть, тогда все будет хорошо. Я желаю им профессионализма и здоровья!

Заместитель директора по УПР,

педагог с 24 – летним стажем

Геннадий Владимирович Тасун
 - Самое мое первое воспоминание – это моя первая учительница Мария Ивановна, которая учила меня и читать, и писать, и петь, и рисовать. Работать я начал на заводе, но уже тогда с удовольствием обучал практикантов. Это заметила наш первый директор – Фирсова Вера Александровна, и пригласила меня на работу в лицей мастером производственного обучения.

 - Самым большим успехом  я считаю, что многие мои учащиеся работают по профессии на предприятиях нашего города. Очень часто они приходят ко мне, и даже их дети здороваются со мной на улице. А самым оригинальным подарком было фарфоровое блюдо, расписанное самими учащимися.

 - Вам,  дорогие коллеги, я желаю,  прежде всего, крепкого здоровья, семейного благополучия и хороших, умных, вежливых,  трудолюбивых  воспитанников!

Заместитель директора по ООД,

преподаватель с 15 – летним стажем

Виталия Александровна Камалетдинова 

- День Учителя – для меня значит праздник мудрости, знаний кропотливого труда и серпантин ярких осенних листьев.

- Среди моих выпускников много хороших достойных специалистов, а это и есть главное достижение любого учителя.

- Желаю своим коллегам:

Надежд вам счастливых.

Большого признанья

И новых находок,

И новых побед!

Пусть будет радостной всегда

Труда прекрасного дорога

И пусть не меркнет никогда

Святое знанье педагога!



Преподаватель истории и обществознания,                                                                          

педагог с 36 – летним стажем                                   


                              

 Зиля Гамировна Абузарова

 - День учителя для меня – это самый долгожданный и любимый праздник. В первую очередь, это связано с моей мамой – учительницей начальных классов, которая всегда была в окружении своих воспитанников. Они не забывают ее до сих пор: звонят, навещают, поздравляют. А педагогом я стала благодаря своему учителю истории и обществознания – Тропкиной Римме Владимировне. Именно она увлекла меня в мир истории. И она была и есть моя самая любимая учительница.

 - Мой самый большой педагогический успех  - мои ученики. Своих бывших учеников – Виталия, Иру, Любу, Гузель  - я называю сейчас по имени – отчеству. Они, как и я, закончили исторический факультет и стали моими коллегами. Мы делимся своими успехами, проблемами, советуемся друг с другом.

 - С Днем учителя вас, дорогие коллеги! Творческой энергии вам всегда, здоровья, новых ярких жизненных впечатлений!

 Преподаватель физической культуры,                                                                             

 педагог с8 - летним стажем





  




 Тимур Римович Максютов

 - День учителя – это мой профессиональный праздник. По окончании педагогического университета я сразу стал работать преподавателем.

 - Мы работаем в тандеме с Леонидом Михайловичем Афанасьевым и поэтому, успехи у нас общие, а самый главный – 2 место лицейской команды в спартакиаде РБ.

 - Желаю моим коллегам терпения, в связи с присоединением лицея к индустриальному техникуму, и чтобы весь наш коллектив и дальше работал в полном составе!

Мастер производственного обучения,

Айрат Гайсич Загидуллин

 - Мастером производственного обучения я стал совершенно случайно. Во время кризиса я остался без работы и решил себя попробовать на этом поприще в ПУ № 49. За годы работы я не только учил ребят, но и многому научился сам. И теперь могу сказать, что это и мой профессиональный праздник.

 - А самый мой большой успех – получение высшей квалификационной категории!

 - Всех благ!

Мастер производственного обучения,

педагог с 15 – летним стажем

Ирина Александровна Максименко 

 - Прежде всего,  для меня день учителя – это день,  когда я с особой теплотой вспоминаю своих первых учителей Светлану Васильевну, Гамбарию Гильмутдиновну, Людмилу Дмитриевну, Людмилу Александровну и многих других. Пользуясь случаем, хочу выразить признательность тем мастерам и преподавателям, которые приняли меня в свою дружную семью, когда  я пришла работать в лицей.

 - У меня нет пока громких успехов и побед, но своим достижением я считаю то, что работая мастером, я не пытаюсь изменить характеры  рябят, я просто учу их профессии. И слова благодарности и признательности, которые произносят самые «трудные» их них – это и есть подарок за мой труд.

 - Желаю всем творческих успехов, здоровья, самовыражения. Пусть любимая работа приносит вам радость!  



Друзья мои! Друзья моих друзей!

Нет праздника достойней и нужней!

Мы славим мастеров, учителей,

Которых знает, любит наш лицей!

Мы любим вас за строгость, простоту,

За знания, за юмор, за умение,

За человеческую доброту,

За ваше бескорыстное горение!

Вас поздравляем! Вам земной поклон!

Вам песни все хорошие поются.

И вместе с вами, словно в унисон,

Сердца наши так беззаветно бьются!

Вы целый мир открыли перед нами,
Нам интересен с вами каждый час,
И невозможно выразить словами

Любовь, с какой мы думаем о вас!

Вы нам примером служите всегда,

Такими же, как вы, хотим мы стать.

Здоровья, радости на долгие года

Хотим мы от души вам пожелать!

                                                                                                         Учащиеся лицея.











Ибатуллина Ксения










Галиева Лейсан











Иванова Антонида

Ответственный за выпуск Г.С. Золотухина  и О.В. Мулюкова.
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19 августа 2011г. Правительством РБ принято распоряжение № 1088-р о реорганизации Туймазинского индустриального техникума и профессионального лицея № 128 путем присоединения лицея к техникуму с передачей прав, обязанностей и имущества.


22 августа 2011г. министр образования подписал приказ о реорганизации. Процедура присоединения должна закончится 20 декабря 2011г. Уже с 01 октября 2011г мы будем работать по временному штатному расписанию. Юридический адрес техникума – Туймазы, мкрн. Молодежный, 4. Бухгалтерия будет располагаться в 1-ом учебном корпусе. Структура управления выглядит так: директор; заместитель директора СПО; заместитель директора НПО; заместитель директора по ВР, заместитель директора по УПР, заместитель директора по АХР, завуч СПО, завуч НПО, заведующий ресурсным центром.


Изменения не коснутся инженерно-педагогических работников.


Основную задачу в августе, сентябре мы выполнили успешно-укомплектовано 8 групп 198-ю бывшими 9-и классниками. А всего в лицее обучаются 623 человека в 26 учебных группах.











Зам. директора по НМР С.Л. Смирнов
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В феврале месяце были опубликованы результаты инновационной республиканской программы, где наш лицей выиграл денежный грант в размере 23.000.000 руб. На эти средства будет осуществлено техническое перевооружения компьютерного, станочного и сварочного парка.


На сегодняшний день освоение денежных средств гранта идет согласно графику. До конца ноября должны быть подписаны все контракты на поставку оборудования. Сроки поставки – до конца финансового года.


I поставка – минитипография на сумму 520.000 руб. – первая неделя октября.


II поставка – компьютерное оборудование на сумму 2.700.000 руб. – первая, вторая неделя октября.


III поставка – учебно-производственное станочное оборудование на сумму 1.404.000 руб. – декабрь месяц.


IV поставка – учебно-лабораторное станочное оборудование – 1.560.000 руб. – вторая половина ноября.


V поставка – учебно-лабораторное сварочное оборудование 4.157.000 руб. – ноябрь месяц.


VI поставка – учебно-лабораторное сварочное оборудование – 2.607.000 руб. – ноябрь месяц.


VII поставка – учебно-производственное станочное оборудование – 3.200.000 руб. декабрь месяц


VIII поставка – электротехническая лаборатория – 2.120.000 руб. – ноябрь месяц.


IX поставка – учебно-производственное сварочное оборудование – 3.796.000 руб. декабрь месяц.


С нового 2012 года учащиеся, сотрудники лицея начнут осваивать новое оборудование, а наш “Лицейский вестник” будет печататься в полном цвете в нашей новой минитипографии.





Зам. директора по развитию	О.А. Гайсин








С 	Днем              


Учителя!








