 Программа фестиваля.
Ошибочно было бы заявлять, что искусство стало недоступно, а опера – жанр для «избранных». Очень часто всё зависит лишь от нашего желания выйти из дома, чтобы увидеть или услышать что-то интересное. Познакомьтесь с программой спектакле
й, концертов и других культурных мероприятий, попасть на которые можно совсем недорого или даже вовсе бесплатно во всех районах Санкт-Петербурга!

Что будет?
ТЕАТРЫ
Государственный камерный музыкальный театр «Санктъ-Петербургъ Опера». Галерная ул., д.33. Тел.: 312-39-82. Начало: 19.00. «Опера-гала». Исполнители: любители оперного пения и солисты театра «Санктъ-Петербургъ Опера».  ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 «Российский Государственный Академический театр драмы им. А.С. Пушкина (Александринский)», пл. Островского, д. 6. Тел.: 312-15-45. Начало: 21.30. Лекция-концерт в Царском фойе «Юбилей оперы «Жизнь за царя». Исполнители: любители оперного пения, заслуженный деятель искусств России, музыковед Э.Б. Фрадкина; заслуженный деятель искусств РФ, доктор искусствоведческих наук, профессор кафедры русского театра А.А. Чепуров. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ! 

Театр музыкальной комедии. ул. Итальянская, 13. Тел.: 571-76-51 касса. Начало: 18.00. Мюзикл Лайонэла Барта «Оливер!..Oliver!..Оливер!..». Стоимость билета: от 250 руб.

 Санкт-Петербургский Государственный музыкальный театр «Карамболь» на сцене Театра эстрады им. А. Райкина, ул. Б. Конюшенная, д. 27. Тел.: 575-12-44; 314-66-61 – касса. Начало: 12.00. И. Брондз. Мюзикл «Три толстяка» («Кукла наследника Тутти») по мотивам романа-сказки Ю. Олеши, либретто В. Вербина. Исполняют: артисты, оркестр, балет и детская студия театра «Карамболь», при участии дипломанта международных фестивалей международного циркового коллектива «Ровесник», под руководством заслуженного работника культуры России Г. Быстровой. Режиссёр-постановщик народный артист России С. Спивак. Стоимость билета: от 100 рублей.
 Государственный балет на льду Санкт-Петербурга. Санкт-Петербургская Государственная консерватория имени Н.А. Римского-Корсакова. Театральная площадь, д.3. Тел: 577-47-03. Начало: 14.00. П.И. Чайковский. «Щелкунчик». Главный балетмейстер – заслуженный артист РФ К. Рассадин. Музыкальный руководитель – заслуженный деятель искусств РФ Лео Корхин. Стоимость билета: от 300 рублей.
Учебный театр «На Моховой» Санкт-Петербургской государственной академии театрального искусства, ул. Моховая, 35. Тел.: 579-36-11. Начало: 18.00. Спектакль «Кысь», по роману Т. Толстой. В спектакле звучит музыка С. Курехина, А. Шнитке, С. Губайдулиной, А. Крышука, Э. Серра, К. Мэнсэла. Стоимость билета: от 100 руб.
 Дом культуры им. М. Горького, пл. Стачек, д. 4. Спектакль БДТ им. Г. Товстоногова «Дом Бернарды Альбы» Ф. Гарсиа Лорка (премьера). Начало: 19.00. В спектакле звучит музыка Н. Морозова. Стоимость билета: от 200 рублей. 

КОНЦЕРТНЫЕ ЗАЛЫ
Мальтийская капелла, ул. Садовая 26. Тел.: 610-33-28. Начало: 19.00. Вечер органной музыки. В программе: И.С. Бах, финская музыка. Исполняет дипломант международных конкурсов Марина Вяйзя. Стоимость билета: 350 руб. (льготные билеты для школьников и студентов 150 руб. только в кассе «Музея артиллерии», Александровский парк, д. 7).
Концертный зал у Финляндского вокзала, Арсенальная наб., 13/1. Тел.: 542-09-44. Начало: 18.00. Концерт «Моя душа – романс». Исполняют: Д. Ряхин, концертмейстер И. Кайгородов. Стоимость билета: от 400 рублей.
 Концертный зал Яани Кирик, ул. Декабристов, 54. Тел.: 710-84-46. Начало: 19.30. Балет-концерт «Признание в любви». Исполняют: ансамбль «Новая классика», при участии народной артистки России, прима-балерины Мариинскогго театра Юлии Махалиной. Композитор-исполнитель Игорь Дункул. Балетмейстер Илья Устьянцев. Стоимость билета: от 300 руб. (входные билеты стоимостью 100 руб. только в кассе концертного зала, перед началом концерта).
Концертно-выставочный зал «Смольный собор», пл. Растрелли, д. 1. Тел.: 271-76-32. Начало: 19.00. Концерт вокальной музыки «Песни и романсы». . Исполняет: О. Павенская. Стоимость билета: от 250 рублей

 Концертный зал «Дом Кочневой», набережная р. Фонтанки, д. 41. Тел.: 8-921-963-55-90. Начало: 19.00. Музыкальный спектакль «Камелии для Травиаты». Дж. Верди – А. Дюма-сын. Либретто Ф. Пиаве. Исполняют: солисты ГКФУ «Петербург-концерт»: А. Миллер, Н. Дуксин, Л. Гладков, лауреаты международных конкурсов  С. Вассербаум, Л. Репин, Т. Марченко, заслуженный артист России А. Дичковский. Режиссёр-постановщик В. Пази. Художник-постановщик М. Брянцева. Музыкальный руководитель Л. Дунаев. В спектакле принимает участие: хор «Россика», художественный руководитель – заслуженная артистка России В. Копылова-Панченко, струнный квартет им. Н.А. Римского-Корсакова. Стоимость билета: 550 рублей.
ДВОРЦЫ И ДОМА КУЛЬТУРЫ
Народный театр оперы Дворца культуры им. Кирова. В. О. Большой пр. д. 83, Театральный зал ДК им. Кирова. Тел.: 322-17-43. Начало: 14.00. П.И. Чайковский «Евгений Онегин».  Художественный руководитель и режиссер Анна Дронникова, музыкальный руководитель и дирижер заслуженный артист РФ А. Чернов; при участии заслуженного артиста РФ, профессора Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова А. Васильева. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
«Пушкинский районный дом культуры», г. Пушкин, Набережная, 14. Тел.: 8-921-975-41-24. Начало: 19.00. «Игрище невзначай» – спектакль по мотивам оперы «Ямщики на подставе» Е. Фомина и «Мельник-колдун, обманщик и сват» М.М. Соколовского.  Исполняет: Хоровой театр Петербурга, художественный руководитель и главный дирижер О. Спицина, режиссер-постановщик В. Богатырев. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
Дом культуры «Суздальский». Суздальский пр., д. 3, к.1. Тел.: 515-66-89. Начало: 14.00. Выставка детского рисунка« Мы все любим оперу». Концерт классической музыки «Три века русской культуры». Исполняют: артисты ГКФУ «Петербург-концерт». ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 Клуб «Выборгская сторона», ул. Смолячкова, д. 13, 927-07-32. Начало: 12.00. Концерт в 2-х отделениях. Исполняют: любители оперного пения, камерные дуэты. Студентка Санкт-Петербургской Государственной консерватории им. Римского-Корсакова, лауреат международных конкурсов А. Смеречинская – домра, аспирантка СПб консерватории им. Римского-Корсакова, обладатель Гран-при международных конкурсов С Шурыгина – домра, лауреат международных и Всероссийских конкурсов Т. Савинова – фортепиано. В программе: вокальная музыка, колоритные народные мелодии для русской домры. ВХОД  БЕСПЛАТНЫЙ! 
 Дом культуры «Рыбацкий», Рыбацкий пр., д. 2. Тел.: 707-02-16. Начало: 19.00. Концерт педагогов и учащихся Дома культуры «Рыбацкий». Исполняют: вокальный ансамбль «Славяночка», Е. Острвская (фортепиано), В Шубин (саксофон), учащиеся класса фортепиано.  В программе: классические и джазовые композиции. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
ЦЕНТРЫ ДОСУГА
 Культурно-досуговый центр «Ижорский». г.  Колпино, Советский бульвар, 29.Тел.: 461-44-30. Начало: 19.00. Концерт педагогов и учащихся детской школы искусств им. П.И. Чайковского «Мы все любим оперу». ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 Культурный центр Калининского района. КДЦ «Созвездие». Пискаревский пр.,д.10. Тел.: 248-60-80. Начало: 19.00. Музыкальная гостиная «Мы все любим оперу». Дискуссия-концерт на тему: «Русская опера конца XIX века. Истоки, факты».  Исполняют: член Союза композиторов, автор-исполнительО.С. Ружицкая; музыкант-любитель Е.Л. Буданов, студия вокала «Синяя птица» . ВХОД  БЕСПЛАТНЫЙ!
Центр творческого развития и гуманитарного образования «На Васильевском». 13-я линия В.О., д. 40. Тел.: 325-37-22. Начало: 16.00. Концерт классической музыки «Глинка. Опера».  В концерте принимают участие воспитанники учреждений дополнительного образования  Василеостровского района и любители оперного пения. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
  Культурно-досуговый комплекс «Красносельский», Петергофское шоссе, д.3, корпус 2. Тел.: 750-23-34. Начало: 19.00. Кинопрограмма «Славься, Опера!» ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 Культурно-досуговый центр «Московский», Московский пр., д.129. Тел.: 388-56-97. Начало: 19.00. Концерт классической вокальной музыки «В мире оперы». Исполняют: солисты – дипломанты и лауреаты всероссийских и международных конкурсов. В программе арии и дуэты из опер и классических оперетт (лайт опера).
ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 «Центр культуры и досуга «Кировец», пр. Стачек, д. 158. Тел.: 758-14-11. Начало: 19.00. Тематический концерт «Страницы биографии», посвящённый творчеству М.И.  Глинки. Исполняют: образцовый ансамбль народной музыки «Русичи» - руководитель заслуженный работник культуры России М.А. Григорьев, неаполитанский оркестр и солисты – руководитель Т.А. Сорокина, солисты студии академического вокала – руководитель О.П. Волкова, студия оперного вокала «Эола» - руководитель Г.П. Шумская. Стоимость билета: вход бесплатный.

Центр внешкольной работы центрального района Санкт-Петербурга, ул. Правды, д. 8. Тел.: 8-931-326-02-69. Начало: 16.00. Концерт педагогов «Музыка нас связала». ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
Охтинский центр эстетического воспитания. Большой зал, ул. Маршала Тухачевского, 8. Тел.: 576-86-52. Начало: 19.00. Концерт классической и современной музыки. Исполняют: воспитанники Центра. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ! 

ДВОРЦЫ И ДОМА МОЛОДЕЖИ
Дом молодёжи Выборгского района «Форпост». Б. Сампсониевский, д. 37. Тел.: 542-19-15. Начало: 20.00. Концерт ансамбля традиционно русских народных инструментов «Шоу-квартет «КАПРИЗс», при участии лауреата международных конкурсов и фестивалей О. Шаниной и лауреата Всероссийских конкурсов и фестивалей Я. Ивановой. В программе популярная классика, джазовые композиции, эстрадные хиты. 
ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
Дворец учащейся молодежи Санкт-Петербурга. Малая Конюшенная ул., д. 1-3, литер В. Тел.: 312-66-92. Начало: 19.00 Концерт «Мы все любим оперу!» Исполняют: солисты Санкт-Петербургского оперного театра детей им. Г. Вишневской и солисты школы вокального искусства И. Богачевой. В программе прозвучат произведения русских и зарубежных композиторов. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
Подростково-молодежный клуб «Нева» Миллионная ул., дом 15. Тел.: 314-10-72. Начало: 19.00. Творческий вечер солистов и хора клуба семейных встреч и творческого досуга. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ! В программе прозвучат арии из опер, любимые романсы и 
творческие воспоминания. 
КОНЦЕРТНЫЕ ЗАЛЫ В МУЗЕЯХ
 Шереметьевский дворец-музей музыки. Набережная р. Фонтанки, 34. Тел.: 272-44-41. Начало: 16.00. Концерт цикла «Музыкальные путешествия. Год второй: Польша» Ф. Шопен, Г. Венявский, С. Монюшко, К. Шимановский. Стоимость билета: 50-100 рублей. Исполняют: лауреаты международных конкурсов: Ю. Ковригина -Фамба (сопрано), И. Козлов (скрипка), О. Пушкина (фортепиано). Концерт ведет музыковед Е. Попова.

 Мемориальный музей-квартира Ф.И. Шаляпина, ул. Графтио, д. 2-б. Тел.: 234-10-56. Начало: 16.00. Концерт «Молодые голоса в доме Шаляпина». Стоимость билета: 50 рублей. Исполняют: студенты Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова вокального класса профессора, заслуженной артистки России Т.Д. Новиченко. Руководитель программы И. Трифонова.

 Государственный мемориальный музей А.В. Суворова, ул. Кирочная 43. Тел.: 579-39-14. Начало: 19.00. Концерт Альберта Жалилова «Звуки музыки». Стоимость билета: 50 рублей.

Центральный музей связи имени А.С. Попова, Большой парадный зал, ул. Почтамтская, д.7. Тел.: 393-27-18. Начало:14.00. Концертная программа "Старая пластинка". Исполняют: лауреат всероссийских и международных конкурсов вокальная группа LiBERCANTO Дворца учащейся молодежи Санкт-Петербурга. Руководитель А. Топурия. В концерте прозвучат «золотые хиты» отечественной и зарубежной эстрады, любимые песни из мюзиклов и кинофильмов. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
Сампсониевский собор, Б. Сампсониевский пр., д. 41. Тел.: 271-76-32. Начало: 19.30. Концерт хоровой музыки. Исполняет: камерный хор Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств, художественный руководитель и дирижёр С. Екимов. В программе: Ю.А. Фалик (75-летию со дня рождения), «Литургические песнопения для солистов и смешанного хора a cappella». ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 Концертный зал Всероссийского музея-квартиры А.С. Пушкина, наб. р. Мойки, 12. Тел.: 312-08-29. Начало: 16.00. Концерт вокальной музыки. Исполняют: студенты Санкт-Петербургской государственной консерватории класса народной артистки России, доцента О.Д. Кондиной. ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
 Конференц-зал Военно-исторического музея артиллерии, инженерных воиск и воиск связи. Александровский парк, 7. Тел.: 232-02-96. Начало: 16.00. Концерт классической музыки. Исполняют: хор юношей Санкт-Петербургского музыкально-педагогического колледжа №3. Художественный руководитель и дирижер: Елена Казанцева. Барочный дуэт: Сергей Осколков и Надежда Корнильева. В программе: Э. Григ «Соната». Ж. Масне «Размышление».  ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!
МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ 
Тел.: 648-50-50.
Отправление автобуса от пл. Труда. Специальная музыкальная автобусная экскурсия «Музыкально-театральный Петербург». 175-летию премьеры оперы М.И. Глинки «Жизнь за царя» посвящается. Начало: 11.00. Стоимость билета: 150 рублей (для школьников, студентов, пенсионеров – 130 рублей). 
Отправление автобуса от памятника М.И. Глинке на Театральной площади. Специальная музыкальная автобусная экскурсия Лидии Ярцевской «Музыка и театр в Петербурге». 175-летию премьеры оперы М.И. Глинки «Жизнь за царя» посвящается. Начало: 12.00. Стоимость билета: 150 рублей (для школьников, студентов, пенсионеров – 130 рублей). 
Отправление автобуса от площади Искусств.Специальная музыкальная автобусная экскурсия Льва Барона «Музыка Пушкинского Петербурга». 175-летию премьеры оперы М.И. Глинки «Жизнь за царя» посвящается. Начало: 15.30. Стоимость билета: 150 рублей (для школьников, студентов, пенсионеров – 130 рублей). 
 

Информацию о программе фестиваля также можно узнать на сайте operabase.ru, единому тел.: 050 и по телефону, указанному на площадке.
