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                                1. ТАМ, ГДЕ ПАРЯТ ОРЛЫ. 
            Укрывшись  в  густой тени  сикомора,  Иегуда   Маккавей    отдыхал. Рядом,  на  склоне  утёса  прижались  стволы  низкорослого  горного  дуба.    Маккавей  прошел уже  не  один  десяток  стадиев,  но  так  ничего  подходящего  не  встретил.  Разве что  пару   перепелов,  запутавшихся  в  расставленных   им   же  ловушках,  и   это  была  вся  его  сегодняшняя  добыча.

   Солнце,   меж  тем,   неудержимо опускалось к   мерцающему  горизонту   Великого  моря.   Отсюда,  с   высоких   утесов   Иудейских  гор,   были  хорошо  видны,   отливающие  синевой,   сверкающие    дали,  но  не   они   привлекали  внимание   охотника,  он   наблюдал     за    парой      орлов, паривших над  ущельем. 

     Круг,  еще  круг  и  все  над  одним  и  тем  же  местом:  ,,Птицы  явно  выследили     добычу  и  сейчас  выбирали  удобный  момент  для  атаки” -  решил  он и, стараясь  держаться  в  тени,        неслышно,  подобно рыси,  устремился   к  этому  месту. Вместе с  тем,  он  ни  на  миг  не  выпускал  из  виду  явно  снизившихся  птиц. Их  огромные  крылья   были  почти  неподвижны,  и  только   выпущенные  когти   свидетельствовали,  о наступлении  решающего   момента.   
   И,  действительно,  Маккавей  увидел   как одна  из  птиц,   подобно       ядру  катапульты,  устремилась  вниз.    Исчезла  у  подножья    нависавшего  утеса,  но  тут  же  появилась,  тяжело  взмахивая  крыльями. В  её  лапах  отчаянно  извивался    ягненок  горной  лани.         

-  Удачливый  охотник!  -      прошептал  Маккавей  и,  чтобы  завладеть  добычей  орла,   приложил  стрелу  к  тетиве  лука,  но  не  выстрелил:  ,,Это  ему,  а  не  тебе  Всемогущий  послал  пропитание, -  упрекнул  себя  охотник. -  Чтобы  найти  свою  добычу  птицы  пролетели   не  одну  сотню  стадиев ”, -  опустил  натянутый   лук. 

    В  это  мгновение  произошло  нечто   совершенно   неожиданное.   Когда   тяжело поднимавшийся     орел  сравнялся  с  вершиной  утёса,  нависавшего  над  ущельем,  навстречу  птице в молниеносном прыжке      вылетела   крупная   лань.      Если  бы  она  опоздала  на  сотую  долю  секунды,  Маккавей  бы   услышал  эхо  её    падения  в   глубокую пропасть,  но  вместо  этого  до   его  слуха  донесся  характерный  хруст  ломающихся   костей.

  Прыжок  лани  был  настолько     стремительный  и  высокий,  что  Маккавею  показалось -  всё  это  происходит  во  сне. Длинные  и  острые  рога  лани вонзились  в  полутораметровое  крыло поднимавшейся  птицы. И   вся  троица  -  лань, птица  и  ягненок, окутанные  облаком  перьев   и  ворохами  сбитых  листьев,    рухнули  в  ущелье. 

Не  теряя  из  вида  второго  орла,  низко  кружившего  над  продолжавшейся на  земле  схваткой,  Маккавей приблизился  к   шевелившемуся  кому,  но,  увидев  угрожающие  движения   парившего    неподалёку  второго хищника,   остановился.   Иегуда  хорошо  знал,  что оставшийся  не  свободе  орел   способен  на  самые отчаянные  действия:  теряет  осторожность  и  может  атаковать  любое  существо, приближающееся  к  его  паре.

    Опытный  охотник    решил  не  торопиться.  Он  замер,  слившись  с  густой  растительностью  крутого  склона.  Только  с заходом  солнца,    паривший  в  воздухе орел  медленно  поднялась  над  ущельем  и  начал  удаляться.

    На  месте падения     птицы   все  еще  угадывалось  шевеление.  Когда  Маккавей приблизился,  он  увидел  взрослую  лань,   лежавшую  на  земле.   Её    сломанная  шея  безвольно извивалась  по  мере  непрерывных  попыток  птицы  освободиться  от     вонзившихся  рогов. 

Однако  же   хищник   прочно  удерживал  в  могучих  лапах   все еще  сопротивлявшуюся  добычу.    Обнаружив  приближающегося  человека,  птица   угрожающе  насупилась,     вокруг  её  шеи  поднялся  веер  жестких  перьев. Самка, - определил  Маккавей, - и она  явно  не  собиралась  расставаться  с  добычей.

   Маккавей  увидел,  что  даже  при  самом  незначительном  движении  головы птицы,  по  телу   повисшей  на  крыле  лани  пробегали   мелкие  судороги. Он  снял  с  плеча  плотный  мешок,  всегда  сопровождающий  его  на  охоте,   ловко  накинул    на  голову   птицы.  Затем  извлек   из  её  раненого   крыла  окровавленные  рога.     Большая кость крыла   была  перебита.

Он  отодвинул  в  сторону  раненую   птицу,  приподнял  голову  погибавшей  лани  и  мгновенным  движением  ножа прекратил её  мучения.   Выждав несколько  минут,  пока  стечет  кровь,   приступил к  освобождению   детёныша  лани  из  могучих  когтей  орлицы.   

Это  оказалось  нелегким  делом,  Маккавей  понимал,  что  орлица,  несмотря  на  безвыходное  положение,     всеми  силами   пыталась сохранить  пойманную  добычу.  Видя,  с каким  упорством  она  это  делала,  он   решил,  что  добыча  была  предназначена  для  её     постоянно  голодных  птенцов,  ждущих     еду   где-то    далеко  на  севере,  в    неприступных  ущельях   Гамлы. 

    Когда  же,  освободив  детеныша  лани,  он  увидел,  что  раны, оставленные      когтями   птицы,   не  смертельны,     поставил  дрожащее  животное  на  утес,  присвистнул. Этого  было  достаточно,  чтобы  молодая  лань  мгновенно  исчезла  в  наступавших  вечерних  сумерках.  

Затем,  преодолев  сопротивление  раненой  птицы,  сложил  оба  её  крыла,  надёжно связал  их,  и  задвинул  в  мешок.    Мешок   же   бережно  взвалил  на  спину,  подвесил  на  плечо  связанную  по  ногам   погибшую лань,  направился   домой. 

      Сумерки  в  горах  наступают  быстро,  стали  видны  первые  вечерние  звезды, затихли  голоса    многочисленных  птиц,   тем  не  менее,   Маккавей   был  уверен,  что  где-то   совсем  неподалёку  он     слышит  тяжелые  взмахи  могучих  крыльев  оставшегося  на   свободе  орла.

Пройдя   без  отдыха несколько  десятков  стадиев, он  почувствовал  по    еле  уловимому    запаху  дыма  приближение  жилища.  Огней  в  селении  не  зажигали,  боясь  тяжелых  штрафов,  налагаемых наместником  Иудеи Апеллесом.  Поэтому    Маккавей  нисколько  не удивился,  когда   перед  ним  из  сгустившейся  тьмы,  появилась      стена   дома  горшечника Эльазара,  живущего  на  самой  окраине  Модиина. Именно  туда  он   и  направлялся. 

     Маккавей   был  уверен,   что  никто  не  сможет  помочь  раненой  птице  лучше,  чем  сестра  Эльазара  -  Шифра. У  входа  в  дом  он   несколько  раз  ударил  концом  лука по  висевшему  куску  железа. На  звон  вышел Эльазар.  Зайдя  в  дом,   Маккавей  ничего  не  сказал,  опустил  на  пол  нелегкую  ношу.  Развернул  мешок,    огромная  птица  забилась  в  его  руках. 

     Подошедшая   Шифра   сразу  же  увидела  большую  рваную  рану  на  правом  крыле  птицы. Не  стала  ждать  объяснений,  тот  час  же  сняла   с  полки  в  стенной  нише   несколько  алебастеров  с  лечебными  мазями. Выбежала  во  двор  и  возвратилась  с охапкой  осколков  керамических  трубок.  Эльазар,  меж  тем,  плотно  затянул  штору  входной  двери  и    дополнительно зажег несколько  факелов. 

    Выбрав  два   удлиненных  полукруглых  осколка,  Шифра  примерила  их  к  ране,  очистила  её  от  перьев  и  налипших  листьев,  смазала   бальзамом   и  плотно,   с  двух  сторон,  прижала  к  перелому    полукруглые  осколки   трубок.  Затем  тщательно  связала  их  тонким    прочным  шнурком.  Крыло  сразу  же  выпрямилось,  и  птица   попыталась  им   взмахнуть.  

- Еще  рано! –  со  всей  серьезность  сказал   Маккавей,  обращаясь к   орлице, и   вновь   плотно  обтянул  мешком  её  крылья.  Посмотрел  на  Шифру:
-  Если птице  повезет, -   ответила  Шифра, -   через  две  субботы она сможет   лететь  к  своим  птенцам. 

         Иегуда   поднялся,  кивнул  Шифре  и  Эльазару,  направился  к  выходу.

- Добычу  забыл! -  остановила  его  Шифра.

- Нет. Это  не  моя добыча, - ответил  Маккавей  у  самого  выхода. -  Это    пропитание   птицы  на  время   лечения, -  кивнул  он  на  притихшую орлицу.  Затем,  чуть  улыбаясь,  добавил:  -  Орлы  не  едят  ячменных  лепешек.

   Две  недели  спустя  Маккавей  стоял у  порога  дома    горшечника, звонить  не  пришлось.  Его  встретила  Шифра. По  её  улыбке  он  понял - дело  сделано.  Кивнул,  и  они  направились  к  дому,  но  по  пути  Шифра  свернула  к  мастерской  брата. Здесь  их   ждал  Эльазар.  Он  отгородил  просторный  угол  и  зарешетил  его  прочными   ветвями горной  акации – шиты.   Внутри  этого     жилища  Маккавей  увидел  орла,  сидящего  на  большом  пне. На  крыле  не  было повязки,  лишь  высвечивал  лишенный  перьев большой розовый  шрам. 

   Увидев  приближающихся  людей,  птица  грозно  насупилась и  тогда  Шифра движением  руки  остановила мужчин. Она  принесла  из  погреба   кусок  мяса, спрятала  его  за  спиной  и  что-то  сказала  птице.  И  та,  в  считанные  доли  секунды  успокоилась, взмахнула могучими  крыльями,  еле  вмещавшимися  в  клетке,  приблизилась  к  ногам Шифры.  Однако   хозяйка не  торопилась. Она  положила мясо  на    камень,  находящийся  в  клетке,  и  вновь  что-то  произнесла. 

   К её удивлению   птица  не  среагировала.   Замерла,   к  чему-то  прислушиваясь.  И  вдруг   её громкий  клёкот  огласил  мастерскую, вырвался  наружу  и  завис  где-то  в  посветлевшем  утреннем  небе.  Шифра  в  испуге  отпрянула  от  птицы,  но  та  не  умолкала, взъерошенные  перья  превратили  её  в  грозное   и гневное  существо.  

    И  лишь  Маккавей   понимающе  улыбнулся.

- Пришел  час  её  освобождения, -  и,  поманив   с  собой  Эльазара  и  Шифру,    вышел  во  двор. 
      Высоко  в  небе  парил  одинокий  орел. Он  был  освещен  лучами  еще   невидимого  с  земли  солнца  и  от  этого  казался   кованным  из  чистого  золота.

     Не   произнеся   ни  единого слова,  Маккавей    зашел  в  мастерскую, изловчившись, обнял  птицу,  вынес  во  двор и  поставил  на  камни  ограды. К ней  устремилась  Шифра. Глаза  её  были   полны  слёз. Она протянула  ей  мясо, продолжала  что-то говорить, но  птица,  взмахнув  крыльями,  поднялась  в  прохладный  океан утреннего  неба.   

    Иегуда  и  Эльазар   отступили  к  стене  дома,  и  лишь  Шифра  продолжала  стоять  по  середине   двора. Лицо  её  озарилось  первыми  лучами  взошедшего  солнца. Она  прощалась  с  вылеченной  ею  птицей. А та  стремительно набирала  высоту.  

    Вдруг  замерла,  сделала  над  Модиином   широкий  круг,  но  теперь   уже  не  одна,  рядом  с  ней  парил   " кованный  из чистого золота "  орел, и  Шифра   могла  поклясться,  что   явно  слышала их   отдалявшийся  радостный   клёкот.

                                                                         *****

                                              2.   СЛУЧАЙНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ.
       Наша   прибрежная    низменность  начинается  у золотых  песков      Ашкелона.   Её    просторы  были  свидетелями  многих    исторических  событий, происходивших   на   Святой  Земле. Здесь  прокатились  тяжелые  колесницы   персидского    царя  Дария,  пронеслись  победоносные  фаланги  воинов  Александра Македонского.  Познала  эта  земля  и  тяжелую   поступь  римских  легионов... 
 По мере продвижения  от берегов  Средиземного  моря на северо-восток   низменность  начинает  бугриться    невысокими  холмами,  смыкающимися  с отрогами  Иудейских гор. 

    Здесь,  на  стыке  низменности  и  гор,   находится  Модиин, город, в котором  я  живу, а   совсем   недалеко  раскинулось     множество  небольших,   тонущих  в  зелени селений.  Их  белостенные  дома  прочно  стоят  на каменистой  почве плоских  курганов  и  напоминают  праздничный  пирог, покрытый    золотистым  кремом  и  украшенный  зелеными  цукатами.   

    Так, по  крайней  мере,    мне  фотографу-любителю,  представляются  места, где  я  живу. Таким  их  не  раз   фиксировал  объектив  моего  фотоаппарата

     Думается,  что   столь необычное сравнение пейзажа     с  соблазнительным  кулинарным  десертом  требует  хотя  бы  краткого объяснения.   Дело в  том, что  на  этой   ,,стыковой,,   полосе    иудейской  земли  жили  наши  предки с  самых  древних  времен.  И  прокатывавшиеся   волны  грозных    завоевателей  не  раз  сравнивали  их   города  и   селения    с  этой  самой  землей. Однако    на     развалинах    вновь возникала  жизнь, приходили новые  люди, строились  новые  дома...   И  так   эпоха  за  эпохой  наслаивала  новую  жизнь  на     когда-то   исчезнувшие   города.    

Впоследствии  археологи  назовут  эти слои  ,,культурными  слоями”

Подобных  мест, где  история  успела  испечь  немало таких  многослойных пирогов,  в наших  краях  великое  множество...

На  эти ,,культурные  слои”    наталкиваются  строители дорог. Проблемы ,,культурных  слоев”   поднимаются  во весь  рост  пред  муниципалитетами  городов, желающими   возвести  промышленную  зону в совершенно    ,,необжитом,  диком  месте”...  Очень  “страдают”  от  этих ,,культурных  слоев” и  инсталляторы,  пытающиеся   копнуть  поглубже,  чтобы  уложить   канализационные  трубы   увеличенных   диаметров...

      О всех случаях  встречи  с  этими ,,культурными  слоями” приходится  немедленно  сообщать  в  Управление  древностей  Государства  Израиль  со  всей  вытекающей  из  этого канителью.

     Но  есть  еще  одна  категория, так сказать, ,,специалистов”которым  эти  ,,культурные  слои”  вовсе не  помеха. Скорее наоборот, они  жаждут встречи с ними, но  встречи   без  случайных свидетелей..... 

       Тем не  менее,    независимо  от  моей  воли,   однажды  я  оказался    именно    таким   свидетелем. 

   Было  это  ранней  весной,  когда  зацветает  миндаль   и  снежно  белые  деревья  подобны  невестам  в  подвенечных   платьях, выходящих  на  склоны   холмов, чтобы  встретить  своих  суженых.  Воздух   прохладен,   ароматен   и  чист   как  душа  новорожденного.

   Может  ли  в  такие  дни  сидеть дома  человек,  кто всю зиму,  с  её  ветрами и   дождями,  только  тем  и занимался,  что  заряжал  фотоаппараты  самыми  чувствительными  пленками, протирал   мощные  цейсовские  объективы,  многократно     приближающие  снимаемый  объект. Внимательно перечитывал  рекомендации  величайших  фотографов  мира.

      Итак, ранним  мартовским  утром  я   вышел  ,, в поле”, увешанный тремя  фотоаппаратами. Два  были  на  груди, так сказать, под  рукой,   третий,  с    тяжелым объективом,   закинут  за  спину. Где-то  к   середине дня, закончил две  пленки.  Солнце   поднялось  к зениту  и  тени  деревьев    сжались  до  диаметра  кроны.  Я  присел передохнуть.

      В этих  местах  я  был не  впервые  и  знал,  что  неподалеку  ведутся  раскопки  старинной  синагоги   времен   Второго Храма.  Синагога была  построена   тайно, в   глухом   ущелье,  чтобы  о   её   существовании    не   могли   пронюхать  сикофанты     безумного  императора  Антиоха  IV,  вынуждавшего  иудеев отступить  от  священной   веры  их отцов.

   Здесь  не  было дорог.  Сюда не наезжали конные  разъезды  кровавого  наместника   Иудеи – Апеллеса. Зато  было  множество  козьих троп и  скрытых  кустарником дорожек, по которым   к  синагоге  пробирались  иудеи  древнего  Модиина   и   ближайших  селений. Синагога    просуществовала  почти  двести лет и   была разрушена  солдатами  X –го  Римского  легиона. 

С  тех  пор  минуло почти два  тысячелетия.  Развалины   синагоги  покрылись толстым  слоем   песка  и пыли, проросли    густым   терновником, фисташковыми  деревьями,    жестким  горным дубняком. 

     У  меня   долго   сохранялись  фотографии, которые  я  сделал  перед  началом раскопок, затем после  снятия  первого  слоя  земли,  нанесенного временем  и  ветрами.  В  самый  разгар  раскопок, как  это часто у  нас   бывает,  прекратилось  финансирование,  и  поле  раскопок  законсервировали.

     Время  от  времени  сюда  пробирался  шумящий  на  всю  округу  полицейский  вездеход. Все  же  молва,   о  том,  что  в  синагоге  хранились  многолетние  сбережения  жителей  селений,  требовала от  блюстителей  порядка  появляться  и  в  этих   местах.   Посещение  раскопок древней  синагоги  входило  и  в  мой   весенний  фото-маршрут. В этих, пропитанных древностью местах,   была  какая-то  необъяснимая,    притягивающая  сила. 

     Признаюсь  честно, в  объектив  моего  аппарата  попадали   не  только   деревянные  вехи, разделившие  поле  раскопок  на  равные  квадратные  участки,  но  и  лесная  живность  -  ежи,   стайки куропаток,  лисы  и   даже  одинокий  зайчишка. 

      Как-то  я заметил,  что  живность  начала  исчезать. Первыми  пропали  шумные  куропатки, затем исчезли  молчаливые ежи, а  их, как  я  успел насчитать,   было  не менее  пяти.  Потом наступила  очередь   зайчишки. О   нем  я  особенно  сожалел, так как   успел  с  ним подружиться.    Я знал, где  он гнездился  и  нередко приносил  к  его неглубокой  норе, специально  для  него  купленные  в  супере   морковь  и  капусту (  с  актуальной  надписью:  ,,органически  чистые   продукты,,),    затем,    при  помощи телеобъектива,  наблюдал,   как  заяц осторожно нюхает  воздух,  ныряет  обратно в нору, затем,  гонимый  голодом  и  любопытством,  осторожно  вылезает  из  своего  укрытия  и  украдкой  подбирается  к    "органически  чистому" лакомству.

    Теперь  исчез и он.

 И  я  подумал, что,  во  всех  этих  потерях была    виновата моя   старая  знакомая -  лиса,  которую  я  называл  по  имени  Патрисия.   Патрисия  привыкла   ко  мне. У  её норы  я  оставлял куриные  яйца, а  спустя  некоторое  время,   это же  лакомство   она  хватала    из  моих  рук.   

     Однако,   увы!   В этот день   я   не   смог  обнаружить  и   её   характерных запутанных   следов.  Я направился  к  обрывистому  краю  холма. Там,  недалеко от  синагоги, находился  вход ( или выход) в  лисью  нору, но  не  доходя  до  холма,  нежданно  обнаружил, что  моя  нога  зацепилась  за  какое-то  незаметное препятствие.  Попытался  освободиться, но  увяз  еще  больше  и  только  теперь я  увидел  искусно  расставленные силки. 

      В  них  могла  попасть любая  лесная живность. И   я      вспомнил  недавние газетные  статьи,  резко  осуждавшие  этих безжалостных   ловцов. Как мне  помнится, речь  шла  о  работниках, прибывавших  из далеких  экзотических  стран,  чьи  обычаи  позволяли  им употреблять  в  пищу  все, что движется...

     Не  знаю  почему,  но  я  вдруг  почувствовал   себя  обкраденным. Не  поверил  своим  глазам.  Легко  обрезал  охотничьим  ножом толстую  леску  силков и  устремился  к  обрывистому  краю  холма,  где у  подножия     темнело    отверстие  лисьей  норы.

     И здесь произошло  самое  неожиданное  –   из  норы прямо  на  меня  выскочила  необычная коричневая  лисица. Я замер. Не  знал - радоваться  или   пугаться.  Однако  удивление  мое  дошло  до  предела,  когда  я  увидел,  что эта   лисица  стала  на  задние  лапы, как  это  делают  попрошайки-кошки  или  домашние  собаки.

     Только  теперь  я  разглядел,  что  передо  мной  была   не  лиса, но   породистая  небольшая домашняя собака,  ничуть  не  превышающая  размеры   лисиц, характерных для   наших мест. Ёе  острые уши  были  нервно взведены.   Под      исцарапанной  мордашкой,  я заметил  остатки  давно  истершегося  кожаного   ошейника. Собака,  шевеля  протянутыми  перед собой   лапами,  внимательно  смотрела  на  меня, готовая в  любой  миг  исчезнуть, раствориться  в  зелени  терновника.  

   Не  торопясь, как  можно  спокойнее, я  опустил руку в  карман  и  вытащил горсть крупных зерен  миндаля. Несколько  из  них  бросил   просительнице. Сделав  молниеносный  прыжок,  она поймала  их на  лету. Мгновенно   проглотила    и вновь  заняла  прежнюю позицию.    

  -  Понимаю, - спокойно сказал  я, - и  достал  из  сумки  один  из  двух  приготовленных   для  себя  сэндвичей.   Развернул   и  протянул  ей.

Новая знакомая  явно колебалась: брать   или  не  брать?   Но,  почуяв  сокрушительный   запах   охотничьих  сосисок, приблизилась,  схватила  прямо из  рук  сэндвич  и помчалась  к  лисьей  норе. Я успевал  за ней c  трудом.     
    Однако  на   входе  в логово она  вдруг  остановилась,  закрыв  собой  вход,  резко  повернулась   ко  мне,    выронила    добычу и,  оскалив зубы,  грозно зарычала. Теперь   это  было лютое животное, защищавшее  свой  дом.

     Я замер.   Присел, показывая  всем  своим  видом,  что  у  меня  нет  даже   малейших  намерений,  захватывать   её  жилище. Вновь  незаметно  вытащил из кармана  несколько зерен миндаля. Протянул  ей, но  она  оставалась  в  занятой  боевой  позиции, хотя  перестала грозно  рычать.   Швырнул  ей зерна, стараясь  попасть  ближе  к  пасти. Она  ловко поймала  их.  Явно успокоилась. Я  продолжал    сидеть, бормоча  всевозможные  добрые  слова.

      Видимо,  тембр  голоса   успокоил  её. Она увидела,  что  я, действительно, не  собираюсь  посягать  на  её владения. Вновь  стала  на  все четыре лапы,  но, хитрющая, не сдвинулась  с  места. Она  явно  закрывала  своим  телом  вход  в  логово.

          Вход  был довольно  просторным. Её  уши  еле достигали  верхней  кромки   большого  отверстия  в  скале. Белесое  брюшко  чуть нервно  вздрагивало. Четко  проступали  два  ряда  ребер. И  только  теперь я  увидел на  этом  брюшке  несколько   крупных выступающих  сосков.

     - Так  вот в  чем  дело, милая? – Промолвил я   как можно  ласковее, - у   тебя  там   дети  и  ты   их  защищаешь....   – Я тут  же  полез за вторым сэндвичем,  но,  почувствовав,  что  и сам  голоден  как  собака, разделил  сэндвич  пополам  и  начал  есть. Вторую  половину оставил  голодному  семейству. Она несколько раз  облизнулась. Подхватила  свой  ранее  выроненный сэндвич,   нырнула   в  темноту  пещеры.

     Вскоре     до моего  слуха  донесся    радостный  визг   щенят.

   -   Вот  и   поспорь  с  судьбой, -  философски  подумал   я, -  с  приездом   новых  репатриантов,  увеличился  человеческий  потенциал  Израиля, слава  Всевышнему,  однако  возросло   и  его  собачье   поголовье. 

     Не захотели  семьи,   уезжающие   на  постоянное  место жительства  в  Израиль,   расставаться  со  своими  любимцами.  Взяли  их с  собой,  однако содержать, как  того  хотелось бы,  часто   не  представлялось возможным.  И  на  улицах  оказалось  немало  бездомных   собак и  кошек.     

    Таковой,  видимо,   оказалась  и  судьба  моей  новой  знакомой.

    Все эти мысли  проплыли  передо  мной, пока  мамаша  скармливала  мой  сэндвич    свободнорожденным  чадам.

    Я отошел    к    густому  фисташковому  дереву,  присел  в   плотной  тени, ожидая, что  самоотверженная  мамаша  непременно  возвратится  за  вторым    сэндвичем. Навинтил  объектив для  съемки  крупным  планом.    Навел  на  отверстие  норы,  ждал,  но  увидел  совершенно  неадекватную  картину. 

    К норе  подошли  двое  мужчин, один из них, что пониже  ростом,  вел  ослика,  навьюченного  мешками  с  какими-то  инструментами. Они  часто  оглядывались  и   явно  были  непохожи   на   археологов.    

    -  Не  иначе  как  браконьеры - мелькнула  невольная  мысль, и    сделал  снимок.

    -Сейчас  они  перекроют  мешками вход  в лисью  нору, -  предугадывал я, -   затем  бросят  внутрь  дымовую шашку и  задымленный зверек  выскочит  прямо  в  мешок. 

    -Однако,- улыбнулся  я, - они  не  учитывают, что   лисы    вовсе  не  глупые  животные,    они роют норы таким  образом,  чтобы иметь  еще один,  или  несколько запасных  выходов,   но сразу  же   вспомнил,  что браконьеры, не  догадываются, что  в   лисьей  норе поселился  совсем  другой  зверь... 

    Я хотел, было,  предупредить  их, но  тут  же  понял, что  неожиданных  гостей   интересует  не  находящаяся  в  норе  живность, а  нечто  совершенно  иное.

    Вытащив  из  мешков  кирку  и    штыковые  лопаты,  они  принялись  расширять   вход  в  лисью нору.  Вскоре я     увидел,  как   отваливаются  куски  сухой, недавно нанесенной   глины.  Узкий  вход в  лисью  нору  превратился  в  арочное  отверстие, прорубленное  в  скале.  Теперь  в это  отверстие  можно   было   войти,  чуть согнувшись.   

       Оказывается,  потаённый  вход  в старинный  тоннель  или  пещеру  был  замаскирован.  Делаю еще  один  снимок.  

      А  вот  и  очередная   неожиданность. Когда  тот, что пониже  ростом  попытался  протиснуться  в  открывшийся  лаз,  раздался  свирепый  лай  находившейся  внутри  собаки.  Теперь  она сражалась не  только  за  своих  щенков,  свое  жилище, но и за    собственное  существование. 

      Человек, намеревавшийся  войти  в  пещеру, от  неожиданности отпрянул,  и сильно  ударился головой  о  скальный  выступ.  На  его  руке, повисла, сцепив  зубы, хозяйка лисьей  норы.  В  свою  очередь, завыл от  боли    непрошенный  гость.  И  тогда  его  напарник, выхватив  из-за  пояса нож-тесак,   перерубил    несчастное  животное.     

    Затем   оба,  испачканные  кровью,  притихли,  подозрительно  оглянулись, но  никого  не заметив,  продолжили  свое  нечистое  дело. 

     Пока малорослый перевязывал  раны  оставшиеся  от  собачьих  зубов,  второй  полез в    тоннель.      

       Вскоре,   подобно  камням, из  тоннеля   полетели  визжащие  щенки:  один, второй, третий.... И тот, что  был  укушен,   давил  их своими тяжелыми  ботинками.

      Я  почувствовал,  что  молчать  дальше  не в  моих  силах.  Передо  мной  были  не  браконьеры,  но   воры,   грабители   исторических  ценностей.  К  тому  же, как  я  понял,  весьма  опасные  люди. И  все  же,  возник   вопрос:  как  они  узнали, что  именно  эта   лисья   нора, является  входом  в  скрытый  тоннель. До  места расположения  старинной  синагоги еще добрых  тридцать или все сорок  метров?

      -Стоп! – Останавливаю  себя. –  На  этот  вопрос они  должны  будут   ответить не  мне,  но   блюстителям  порядка.

       Выждав  момент,  когда   второй  напарник,  с  нетерпением  топтавшийся  у  входа,  полез  в  тоннель,    я   набрал  100 и вызвал  полицию. Долго  пришлось  объяснять,  где я  и кто я, и что  происходит, и  почему  я думаю, что  они грабители, и как  они  выглядят... и  еще  множество  других  бессмысленных вопросов. Прошло немало  времени.

     Наконец,   один из  грабителей  показался  на  поверхности,  он     тащил  за  собой   доверху  наполненный мешок. Вскоре  с  мешком  чуть   меньших  размеров   вылез    его  укушенный  напарник. Оба  тяжело дышали.  По  их  лицам  видно  было, что  они  явно  довольны  своей  добычей. Передохнув  и  посовещавшись, опять исчезли под землей.

      И  тогда  я, не  представляя, когда  прибудет  полиция, решил  помешать  им.   Я   подкатил   к  входу  в  тоннель  несколько  крупных  камней, какие   был  в  силах сдвинуть  с  места,  и надежно     закрыл  вход.  Но при этом  я  допустил  серьезную  ошибку.  Боясь,  что  грабители  задохнутся,   оставил   меж  камнями   отверстие    для  доступа  воздуха.

     Мне  показалось,  что  прошла  вечность.  Полиции  все  не  было.  Вскоре  послышались  крики  и угрозы   замурованных грабителей.  Они  попытались вытолкнуть  каменную  пробку,  но  я   лег  на  камни  и  добавил  еще  около  70 килограмм. Я   просил  их не  волноваться, так  как  скоро  их выпущу. На  некоторое  время  они  притихли, о  чем-то  совещались, затем  один из  них  предложил  выкуп,  так и  сказал   - выкуп  и  бросил сквозь оставленное  мной  отверстие   крупную серебряную римскую  монету. Я нагнулся, чтобы  её  поднять, так  как  она  покатилась  к  обрыву.  В  ту  же  секунду  раздался  выстрел.  Я  почувствовал  сильный  удар  и  резь  в  плече.  

      Вначале  не  понял, что  произошло, однако  тут  же   раздался еще  один  выстрел, и  вторая  пуля  срезала  крупную   ветку,     упавшую   мне на  голову. Одновременно  грабители   попытались, и не  без   успеха, оттолкнуть  камни, перекрывавшие    выход. Наступала  критическая  минута,   барьер  начал   поддаваться.

       Ну  и  мерзавцы! - Вырвался  у  меня  невольный возглас, - и  я,   схватив  увесистый  булыжник,  закрыл отверстие, оставленное   для  прохода  воздуха,   из  которого  велась   стрельба.

         Наконец-то   я  услышал    сирену полицейского вездехода.  Выстрелов  они  не слышали, но, увидев кровь на  моем  плече, мгновенно  оценили  обстановку  и, подойдя с  двух  сторон  к  заваленному  отверстию, приказали  прекратить  огонь и  немедленно  выйти,  сами  же  начали    разбирать  завал.

     Булыжник, которым  я  закрыл отверстие  в  завале,   скатился,  и  из тоннеля последовали новые  выстрелы.

    На  вторичный  приказ  полицейских, -   немедленно прекратить  стрельбу, никакой  реакции  не последовало.  

   -  Они  оглохли  от выстрелов! – Сказал  один из  полицейских, -   затем  он  накинул  петлю  шнура на  нижний  камень, закрывавший  вход  в  тоннель,  и потащил.    Каменная   пробка  развалились  и  из тоннеля  показались  два  совершенно  невменяемых  человека. У одного из  них  из  ушей текла  кровь.  Он   попытался броситься на  меня, но,  увидев направленное   на  них  оружие  блюстителей  порядка,  бросил  на  землю пистолет  и  оба послушно  подставили руки  под полицейские  браслеты.

    Все  это  время  я  не  прекращал щелкать фотоаппаратом,  хотя плечо  довольно  крепко   саднило.

      Когда подозреваемые  в  грабеже  были  препровождены  в зарешеченный    джип,  ко   мне  подошел один  из  полицейских,  его звали Аарон, я  его хорошо  знал. Он не раз  инструктировал  нас, добровольцев, уделявших службе  в   Гражданской  Обороне  два, а  то  и  три  дня   в  месяц  за счет  личного  отдыха.  

    - Вот  падаль! – Ругнулся  Аарон, - всё же  они тебя зацепили.

 Подошел  к  джипу,  принес аптечку. Стащил  с  меня  рубаху, одновременно  ворча: ,, На кой  черт человеку  столько  фотоаппаратов?”,  Осмотрел  рану.   ,,Так... ничего,  царапина...”.   Вытащил  йод, перебинтовал.  Спросил.

       - Это их мешки?   

      - Мешки  грабителей, - подтвердил  я,  - но содержимое...

Аарон схватил, было,  мешок, чтобы  забросить  в  джип, как  вещественное  доказательство, но  я закричал : - Осторожно! Там  могут  быть хрупкие  вещи!!

   - Понял! – Тут  же  ответил Аарон  и нежно, как  маленького  ребенка,  уложил   мешки   на  мягкие  сидения  джипа.

   -  Скоро придут  археологи...  Я их  уже   вызвал, - чуть  озабочено сказал Аарон,   и  взглянул  на меня. 

     Я   прощально  поднял  руку,  навьючил  на  здоровое   плечо фото- аппараты и   намерен  был  двинуться  своей  дорогой.   Однако  Аарон не  позволил. Он  пригласил  меня  в  машину: 

  - Подвезу. –  И  неожиданно  спросил, - как  ты  оказался     на этом месте?  

    Я   рассказал,    и  в  подтверждение  передал  ему  ,,выкуп,, - старинный    римский  денарий.  - Теперь  у  тебя  имеются  все  доказательства   грабежа, -  я  же, здесь человек   случайный,  фотограф-любитель.

    - Пожалуйста, -   умоляюще  сказал Аарон,- ты  мне  очень облегчишь  жизнь. Я этих  ворюг  знаю  давно.  Они  трижды  были  в  моих руках...-  и  мрачно добавил, -  как  хорошо  знаю и  их прожженных адвокатов....   

      Подозреваемые  нанимаются  на работу к  археологам,- доверительно сказал  он, - выслеживают то,  что их  интересует, а  дальше  ты  всё  видел  своими  глазами.     Мне  очень  понадобится  именно  такой  как ты   случайный  свидетель, - и  он  выразительно  посмотрел  на  мои  фотоаппараты.

   -  К  тому  же, - Аарон сделал паузу,  взглянул на оружие, отнятое  у грабителей,  сказал:  -  мы  никогда  не  оставляем  на  поле  боя  раненых.                                                     

                                                       *****
                         3. ХАИМ  ИЗ  ВЕЧНОЙ  МЕРЗЛОТЫ.  

     Это была  одна  из  экскурсий,  часто встречающихся  на  неисчерпаемых  исторических  просторах  нашего  скромного  по размерам  Отечества.

     Автобус, заполненный  любознательными  олимами, а также  людьми с  десятилетним  и более стажем   израильского гражданства, неторопливо  объезжал  холмы  окрестностей  Модиина, долину Аялона, крутые тропы Канадского  парка.  Вся  эта  местность -  сплошной  археологический  музей, созданный    её величеством    Историей.  

   Наш, не  первой  молодости  автобус,   спускался   с очередного    холма. В  такие  минуты в салоне машины  наступала  странная  тишина. Она  сопровождалась  лишь чуть слышным  поскрипыванием  рессор, входных  дверей  и      других страдающих  частей. 
- Давайте  знакомиться! - услышал я отчетливый  голос  сидевшего рядом  попутчика  и,  не ожидая  моего ответа, произнес:

- Я  - Хаим   из  вечной  мерзлоты.

  Поддерживая   шутку  собеседника, я  выразительно вздрогнул,    заметив, что  в  нашем  жарком   климате   сидеть  рядом с  человеком  из ,,вечной  мерзлоты,, - бесспорное удовольствие.

 Хотел  было  продолжить  в  том же  духе, но  был остановлен   обидой, отразившейся на  лице  моего  собеседника.

- Вы неправильно     поняли! - протестующие    сказал  он. – Сколько  времени вы  живете  в Израиле? 

- Разменял третье  десятилетие... – неуверенно  ответил я.

- Вот  именно! -  почему-то обрадовался  Хаим.-  Если даже  знали, то  могли и забыть, - сказал он  и  явно  успокоился.
- Я действительно  приехал из  района  вечной  мерзлоты.- Продолжил он,- может быть, вы  что-нибудь  слышали о  городе Норильске? - и тут же   торопливо   объяснил:  - Это  примерно   триста  километров    севернее   Полярного круга.

Чтобы  поддержать разговор  и  сгладить  невольно  нанесенную  обиду,  я, как  можно дружелюбнее  сказал:  - И  куда  только судьба не  загоняла  нашего  брата?..  Когда-то в  молодости   я   побывал  в  тех  краях...  

Лицо  Хаима  неожиданно  озарилось   светлой  и чистой  улыбкой,  будто  перед  ним  вдруг  оказался   родной  брат!

-  Так  значит,  вы были  в  Норильске! Сколько времени  вы  там  отбыли? - чуть  встревожено  спросил  он.- И  по  какой  статье?

- Да  нет...,   дело в том, что  моя  первая  специальность – маркшейдер!   И я был  в этом городе  на   преддипломной  практике. 

- Вполне  возможно, - рассудительно сказал Хаим, - к нам приезжало немало студентов.

В свою  очередь,  прикинув     немолодой   возраст  моего  собеседника, я задал  вопрос: -  А как   вы  попали в  столь  отдаленные  места? - 

- Нет...  -  и я  увидел на  его лице  грустную  улыбку.- Я не по статье, я  скорее  результат этой  самой  статьи. Я  там,  за  Полярным  кругом,  родился. Перед  вами   настоящий  «сабра»,   как  здесь  говорят,   но…  из  вечной  мерзлоты.

Наступила продолжительная пауза.

 В это  время, голос экскурсовода, усиленный шестью  динамиками, оповестил,  что предстоит  обеденный  перерыв  в  лесной чаще   парка  ,,Канада,,.

 Вместе  со  всеми вышли и мы  с  Хаимом  и,  не  сговариваясь, направились к  рожковому  дереву, в  тени  которого  мы увидели стол и только  одну скамью. Другая   была  сожжена  и   тщательно  выкорчевана.    Остались лишь  следы успешной    работы  современных варваров..    

Само  собой  получилось, что наш  разговор продолжался баз всяких  на  то усилий.

-  Я  оказался наследником одного из  заключенных, которых  было  там  больше  чем снега  в зимнюю  вьюгу. Одним  из  этих  заключенных  был мой  отец – Шмиль  Шистер.  Светлая  ему  память...    - Теперь,  -  продолжал  Хаим,  -  ваша очередь  спросить    меня,  - по какой статье  пребывал  в  Норильске  мой отец,   знаменитый  на  всю Херсонскую  губернию  сапожник. -  Я вам  отвечу:  -  у  него  была    серьезная, я  бы   даже   сказал,  очень  ответственная статья! Но  прежде, позвольте  мне рассказать  хотя  бы   коротко, чем был    знаменит   мой отец.

И чувствуя, что для  Хаима   эта  беседа  -  не     праздный  разговор случайно встретившихся     людей,    но  неожиданная  возможность  высказать  тяжелую,  давно  затаённую  боль,   я  сочувствующе  ответил : - Пожалуйста,  расскажите. Мне   это   действительно  очень интересно!

- Мой  отец был сапожник,   - с волнением повторил  Хаим. -   Очень  хороший  сапожник. Его  сапоги красовались  не  только  на  ногах  градоначальника,   они  украшали    даже  самого   губернатора! –  Хаим  говорил не без  иронии. - То была  прекрасная, хотя и очень  тяжелая,  ручная работа.

Потом  пришла Октябрьская   революция и вместе  со  всем  рабочим классом России, восстал и мой  отец -  сапожник Шмиль  Шистер. Дальше,  вы знаете,  был  сброшен царь и установлена  новая  власть  рабочих и  крестьян. И эта  власть сразу  же  выдвинула  моего  отца  на  должность директора  обувной  фабрики.  Но  так как   помещения   фабрики не  существовало,    было  принято  мудрое решение -    о  размещении  обувной  фабрики  в  маленькой  мастерской  моего же отца. И  он  лично составлял     весь  рабочий  класс этого  важного  заведения. 

И, тем не  менее,    -  продолжал Хаим, -  надо  быть  справедливым. Отец  призван  был  трудиться   не один.    В  помощники ему выделили  бухгалтера, счетовода и секретаршу  Нюру, из  красных  пролетарок. Второго    мастера-сапожника   пока    не  нашли.

И отец с новой  силой  принялся  шить  сапоги  и  перевыполнять план, но  теперь это было  не  так  просто.  Его  постоянно  просили  выступать  на  множестве митингов и  собраний. И когда  он уходил  на    эти важные   революционные  мероприятия,  на  фабрике   оставались  лишь   помощники.

-  Я, наверное,   утомил вас? - неожиданно прервал  свой  рассказ Хаим  и  как-то  заискивающе  спросил: - Кого могут  интересовать  эти старые мансы? 

- Меня,  например, - ответил я, - без  знания прошлого трудно понять  многое,   из  того, что происходит   в  нашей  стране  сегодня. Ведь именно такие, как  мы  с  вами,  возвратившиеся  из  вечной  мерзлоты,  составляют  основу нашего народа. 

Я не совсем  понял,   вник ли Хаим   в смысл  моей тирады, но он   принял    её как  явное   поощрение    и    продолжал: 

-  Однажды, как рассказывал мне отец,   на  фабрику  приехал  на   чудо–лошади, называемой   автомобилем,   сам  председатель  реввоенсовета. И   лично  попросил  отца  сшить  ему сапоги. Обязательно  хромовые   и  с  высокими голенищами. Он даже  привез для  этого хорошую кожу, срезанную  с богатых  буржуйских  диванов или кресел. Вы же  понимаете,    в  подобной  коже  тогда  был  большой дефицит,  - с  улыбкой  объяснил    Хаим.

Отец, соскучившийся  по  настоящей  работе с хорошим материалом, снял  мерку ног  важного начальника,  и сразу же  принялся  за  работу.  Через  неделю первый  сапог -  левый, хотя и  на  колодке, но   был уже  готов.

Со  вторым сапогом  произошла  заминка, - торопился  Хаим,  боясь, что  скоро завершится   обеденный  перерыв  и  последует  команда  экскурсовода   возвратиться  в  автобусы. - Второй  сапог  вынужден  был  подождать,  ибо  отца  все время увозили  на  какие-то очень    важные  митинги, где  он  говорил свои  речи  от  имени  ранее угнетенного еврейского  рабочего  класса.

Когда  же,  спустя  неделю, ранним  утром    к  отцу прискакал  на резвом  коне помощник  председателя  реввоенсовета за  сапогами,  отец  растерялся.

- Меня  все  время   увозят  на  митинги,   и я не  успел закончить  работу. 

Помощник  председателя  был  крайне  недоволен и  с  явной  угрозой  сказал:   -   Я обо  всем  доложу    начальству.    Здесь  явный  саботаж!.. -  и очень  строго  добавил:   - Я приеду  за  сапогами  завтра в восемнадцать ноль -  ноль! -  пришпорил коня  и умчался.

Отцу ничего другого не оставалось, как  немедленно приняться  за  второй  сапог, хотя  он от  усталости с трудом протягивал дратву в дырки, прокалываемые  шилом.  Его исколотые  в кровь  руки,  дрожали,  глаза     слезились и   были  красны,   как  косынка у  секретарши  Нюры.

Но  отец  сотворил  чудо.  К назначенному  часу, второй  сапог также  был  готов. Так, что  когда  в  восемнадцать   ноль-ноль  вновь  раздался  стук копыт  лошади   помощника   Председателя, отец передал  ему  пару готовых  блестящих сапог.

Гром  разразился  буквально  через  час. Вновь  примчался крайне взбешенный  помощник,  но на  этот раз  он  был не один, с ним  еще два  военных с голубыми  петлицами.

 Помощник  бросил  сапоги    в  лицо  отцу  и заорал: -   Контра!  Саботажник!   Арестовать!

 И  только  теперь отец  увидел, что,  в  невероятной горячке,  при полном  отсутствии  времени  -  он сделал   второй  сапог  также на  левую ногу. Получилось  два  сапога,  но…    не   пара. 
-  Уважаемый, - обратился  ко  мне Хаим. - Я  больше  не  смею      злоупотреблять вашим вниманием  и  рассказывать другие  подробности, -    смущенно  сказал он, - отвечу  лишь на ранее  возникший  вопрос,  по  какой статье   мне  суждено  было  родиться за  Полярным кругом?

Мой отец,  Шмиль  Шистер,  был  осужден по  статье 58  за  контрреволюционную  деятельность c   лево-троцкистским  уклоном, - подчеркнул  он.

- И  как вы выжили в  столь  суровом  климате? –   спросил  я с искренним  сочувствием.  

 Опыт моей  преддипломной  практики  напомнил  мне крайне  тяжелые  условия жизни людей за  полярным  кругом,  к  тому  же  почти  сплошь заключенных.   Цинга, отсутствие  овощей, фруктов,   да  и  других необходимых  человеку пищевых продуктов, но главное - день  и  ночь страшный холод. Он  везде:   на улицах и в  домах, в никелевых шахтах, в  цехах гигантских  комбинатов, производящих кобальт,  медь, селен.

 Я  видел собственными  глазами   трупы людей  в  плохо  отапливаемых  квартирах, скончавшихся  от   переохлаждения,  замерзших на  улицах, у стволов  шахт,  прорубленных  в вечной  мерзлоте.

-  Скажу  вам  откровенно, -   ответил Хаим.- Отец  выжил только благодаря  моей  маме, светлая  ей память. Вы не  знали  мою маму, - вздохнул он, -  если она что-то решила, она таки  выполняла  своё решение. Она  поехала с  ним. Судья сказал, что  её  не  пустят. Тогда  она  попросила,  чтобы  её  расстреляли  на  месте, и  тогда  уже  она  не  поедет. 

Она  так  и  сказала:  ,, Убейте  меня  здесь, в суде  , но одного его  я не отпущу!,,

Мама  нашла  в Норильске добрую местную  женщину, приютившую  её. И папе, как  вы  понимаете,    вскоре  дали  работу  в  сапожной  мастерской, и  он  продолжал работать по своей  профессии. Но теперь   он шил сапоги не  из хрома,   а  из оленьих шкур.

- Вы никогда  не  носили    оленьи унты?-   спросил он. 

- Только  однажды, - последовал  мой  ответ.

- Стало быть,  вы  знаете, что    унты    за   Полярным кругом   - это  равнозначно  спасению  жизни. Папа обшивал  начальство и, конечно же,     родственников  нашей доброй    хозяйки -  эвенки,  первой  оценившей     по достоинству    папин  сапожный талант. 

 Она  так  и  сказала: ,,  Хаимка!  Ты человек   -  золотая   рука.  И хороший   у  тебя хозяйка, заботливый. Иначе   бы  я   заменила  её.   Мой  хозяин пошел  в  тундру,  и не вернулся....”

- Я   был  поздний и  единственный ребёнок   в нашей семье, – завершил  свой  рассказ  Хаим. -  Холода я не  боялся, на  мне всегда  были маленькие  унты  и одежда  из оленьего меха, как у  детей  нашей  хозяйки. Она  и  меня  считала своим сыном. Я, как  и  её  дети, неделями  не  раздевался,    не мылся, поэтому мне  всегда  было  тепло.

  Мама  шутила: ,,Ко всему  привыкаешь.   Хаимке    родился в оленьей рубашке и в  вечной  мерзлоте.   Ему ничего не  страшно...”

   Он  вновь надолго  замолк. И вдруг сказал:

-  Так  мы  дожили до 1957 года. Однажды  папа  пришел  с  работы    и, усталый,  как  никогда, в  бессилии  опустился  на  скамью,  у самого краешка  стола. К нему  подошла мама, села рядом и  спрашивает:   -  Что-нибудь  случилось?

   Отец кивнул головой  и говорит:  - Да   случилось. Меня  вызвали к начальству и сказали, что я реабилитирован  и  могу  ехать,   когда  хочу  и  куда хочу... 

Я не слышал,  что  ответила мама, но  на  всю жизнь мне    запомнился её    душераздирающий  вскрик:

,,Шмиль! Не  оставляй  меня-я-я!!!  Я этого  не  выдержу!,,

Их  похоронили  в  один и  тот   же  день. В  могилах, вырубленных  в  вечной  мерзлоте.

 Я  тогда  впервые  увидел  настоящего  раввина.  Он помог    похоронить  отца  и  маму   как того требовал   наш   еврейский   Закон. 

 Раввин тогда  сказал:  ,, Всемогущий  дал  этим   невинным  и добрым  людям   их  чистые души,  чтобы ты мог  продолжать  их  добрые  дела в  этом,  не всегда уютном  мире...”

Хаим  умолк.
   Мне также  не хотелось  продолжать   разговор.

 Наступила  неловкая  пауза и Хаим, как  бы  очнувшись  от  своих воспоминаний, произнес:

- Но  в  чем  вы  правы, -  обратился  он  ко мне, - так  это  в  том, что  мы  все, каждый  по-своему,  возвратился  в  свою  страну из  вечной  мерзлоты  рассеяния.                                           
                                                       *****

                                        4. ОГНИ В  НОЧИ.
  В конце декабря, на  стыке месяцев нисан  и  шват,    темнота  наступает неожиданно  быстро.  Короткий зимний  день, не успев разгореться, идет на убыль. Наступает продолжительная  ночь.
    На  то  и  зимнее  время. Так,  что   успевай  оглянуться,  чтобы  увидеть  все  чудеса, которые  происходят в   израильской  природе     в  эту  недолгую зимнюю пору. Пору  гроз, дождей и густых  туманов.

         Модиин раскинулся  у подножья горы  Титура, на  границе  между  Прибрежной  низменностью и   Иудейскими  горами.  

     В далёкие времена,  недоброй  памяти  императора  Антиоха 1V,   на  вершине  Титуры    находилась  селевкидская  крепость,   разгромленная     воинами Иегуды  Маккавея. 

     Гарнизон  был  не  столько  военной  опорой оккупационных  властей,  сколько   контролировал  дорогу, идущую  от   прибрежных  портов Средиземноморья - Азы, Ашдода,  Яффо,  Ашкелона  к  Иерусалиму.

    Это  была   также и  таможня, хотя в  её  архитектуре явно  просматривались детали полноценной  крепости, способной  выполнять боевые  функции  в   случае  непредвиденной  военной  ситуации.

       Спустя  несколько  десятилетий, в  восстановленной  крепости  несли   ту  же  службу  солдаты Десятого  римского  легиона.   

     В  наши  дни   на  вершине  Титуры,  еще сохранились    развалины,  свидетельствующие  о   судьбоносных     событиях,  прокатывавшихся по земле  Древней  Иудеи.

     Сегодня гора буйно  заросла высоким,  в  человеческий  рост,  шумаром,  дикорастущей рожью,   ячменем,  золотистыми  колосьями   овса,  колышущимися  широкими  волнами при  легчайшем дуновении ветра. 

      Среди  этих    волн, подобно медным  островам,  отливают  темно-коричневой мастью  большие  группы прошлогоднего   чертополоха.  

       Однако подлинное  богатство и захватывающее  душу многообразие    открывается  лишь  тогда,  когда   углубляешься    в    эти заповедные  земли.          

     Внимательный  взгляд  следопыта   обнаруживает    прижавшиеся к  земле  небольшие   бело-зеленые  цветы  по  форме  напоминающие  гордые  ирисы, растущие  на  горе  Гильбоа.  Это и есть местный  вид  тех  же  ирисов, выживших  в   суровых  условиях  Иудейских  гор.

   В  углублениях,  там  где сохранилась  влага  росы  и  прибавились капли  первого дождя, вспыхнули багряные  лепестки  анемон, зажглись желтые  огоньки  лютиков.  

   Пробираясь  сквозь  густые  заросли  прошлогодних   трав   (добро, в  этом  году  пожары  миновали Титуру!), ощущаешь  волнующие  запахи  просыпающейся земли. Они  как  первый  вдох  новорожденного  ребенка.  

     Осторожно  ступая  по  пробившейся  зелени, натыкаешься  на  холмики   свежего  чернозема.  Подобно солдатам  они следуют друг  за другом: один, второй,  третий...  Это, в  поисках  пищи  "выдают  на-гора"  влажную животворящую  землю  вечные труженики –  кроты.

    В земле  этих  холмиков   можно  увидеть  небольшие квадратные камешки.    Из  подобных  камешков художники древности набирали  дошедшие  до  нас  изумительные мозаичные  панно.  Элементы  мозаики   перемежаются  с  розоватыми  глиняными  черепками.      

Таки же  черепки, но   больших  размеров,  разбросаны   по  всей поверхности  Титуры.  Это   остатки     керамических  сосудов, когда-то  хранивших  воду,  зерно, оливковое  масло, виноградный сок. Эти  черепки являются  ,,живыми  свидетелями” событий    исчезнувших эпох.

       Они  дошли  до  нас  подобно  лучам  света  давно погасших звезд.  В  них  закодированы важные  сведения о   жизни  наших  предков на  земле  легендарного  Модиина, о  том,  что   было их хлебом насущным, каковы  были их  интересы, мечты,  судьбы.

         На  Титуре      немало    скрытых  лазов,    туннелей,  пещер  и других подземных  укрытий, где  отдыхали  после    ночных  ударов  по  врагу  воины  Иегуды  Маккавея.      

   Их исторический  подвиг, воодушевивший  народ на  победоносное  восстание,  был   увенчан      праздником   Ханука.   

      В  один   из    тихих   ханукальных  вечеров    я поднялся  на  благоухающую  возвышенность.  

     По еле  заметной тропинке    шел  все выше  и  выше,  к  самой   вершине. Туда, где, как  я  хорошо  знал,  раскинулась  могучая  крона старой   смоковницы.     Неожиданно  из-под ног, шумно  хлопая  крыльями,  вспорхнула  стайка  перепелов. 

      Пролетев   несколько  метров, они  исчезли  в густых  зарослях тяжелых кактусов. Невольно  сделал  несколько  шагов  в  их  сторону и  вдруг понял,  что заблудился.

    С  трудом  выбрался на небольшую  поляну. Передохнул. Огляделся.  

   Иудейские горы были  вызолочены  торжественным  светом  нашего  доброго  небесного спутника, отмечавшего в  этот  вечер  свое  полнолуние....   

   Где-то    внизу,  у  подножья Титуры,   переливались  огни    городских  улиц. 

    Поляна, на  которой я  остановился,  была окружена  камнями,  оставшимися  от древних жилищ.  Неожиданно    увидел,  точнее,  ощутил,  что  я  здесь  не один.    Чуть  дальше, за  камнями,  мелькают  силуэты  людей.  

     Невольно притаился, замер. До  меня  долетали     отрывки   приглушенных  голосов.            

    - Что за  люди?- Возник  тревожный  вопрос. - Их не  менее  десяти, а  я  один, к  тому   же,  не предупредил  дома о  своем вечернем  путешествии.

      Притаился. Ждал. Вскоре зажегся  огонек  спички и  в  центре  поляны  разгорелся  небольшой  костер. Теперь я  четко  увидел -  передо  мной  было  человек  десять юношей, они  собирали ветки, сухие  листья  и подбрасывали  в  огонь. Несколько  раз  подходили  вплотную  ко  мне. Мне  показалось, что  они давно  меня  обнаружили, но включились  в затеянную  мной  игру  в  прятки.

   Затем,     они  образовали  вокруг костра   широкий  овал   и на  стыкованных друг  к  другу  камнях,   разместили  ровной строкой  девять  крупных  черепков. В часть из них залили    оливковое  масло  и, скрутив  фитили  из      старых  стеблей   мне неизвестных  растений, погрузили  их  в  масло.

   В  то  время как  другая  группа притащила  откуда-то  из темноты две    картонных  коробки с  напитками  и, как вскоре  я разглядел,    пончиками  - суфганиотами.

 Один их юношей, невысокий, коренастый,  но  исключительно подвижный,   я  его  заметил  еще  раньше,  неожиданно  направился  в  мою  сторону,  сказал:   

     - Пожалуйста, будь  нашим  гостем! 

Мы  из  племени  юных   маккавеев.  Сегодня    зажигаем    седьмую ханукальную   свечу.  Сделал  паузу и  с  достоинством  сказал:

     -Меня  зовут   Моше.

   - Почему  вы  выбрали  место для зажигания  ханукальных свечей  именно здесь? – С  некоторым  удивлением  спросил я.

   -  Ну...   это  же  понятно! -  Весело  ответил  Моше. - Может  быть, эти  черепки  были  светильниками,  которые  зажигали  две  тысячи  лет тому    наши старшие  братья   - воины  Иегуды Маккавея.

    Вскоре зазвучала  молитва: ,,Благословен  Ты, Бог наш Всевышний, Царь Вселенной, удостоивший  нас   в  эти  дни зажигать огни Ханукии, как зажигали  их  отцы  наши  в  те  далекие времена”. 

    Один  за  другим   юные  маккавеи подходили  и зажигали  светильники   импровизированной     ханукии. И  после  молитвы каждый  раз раздавалось  короткое, как выстрел, ,,Амен!”. 

    Затем  пели  и танцевали  вокруг  почти  погасшего  костра. Лишь   огни  ханукии были хорошо  видны  в  сгустившейся  темноте.

    Пончики  успели  остынуть,  и   ребята   согревали их на   тлеющих  углях.  Я  никогда    не  ел  столь  необычных   пончиков,  они   пахли  костром  и  отдавали терпкой  горечью  полыни.  

                                            *****
                           5.  ПИСЬМО  СТАРОГО СОЛДАТА.

       Слава  Богу,  Вторая мировая война завершилась  победой Света  над Тьмой. И была та война  тяжелой,     даже  очень тяжелой, будь  то  под  Москвой, на Курской дуге,  под Смоленском  или в Сталинграде.

  Написал   эти слова  и  почувствовал, как горький   упрёк   застрял  в    моем горле  -,, А разве легкие войны бывают?,, И  тут  же последовал ответ: ,,Нет, легких войн -  не бывает!,, Потому,  что  сущность самой  войны   -  ОГОНЬ И СМЕРТЬ.

Огонь  и смерть   почти  полностью   выкосили   поколение  моих сверстников, рожденных в 1923 и 1924 году. Да  и  у выживших, вроде меня, еще и сейчас,  спустя  полных шестьдесят  лет,  тело выжимает застрявшие в костях  снарядные  осколки.     

Да ладно, как в песне поётся: ,,Что было, то было, быльем поросло...,,  Главное, чтобы  дети и  внуки наши резвились и жили под    чистым  и  мирным небом.

  Все  эти  и  многие   другие  мысли   возникли в моей   памяти   не по случаю  какой-либо годовщины  или юбилея, а  по   совершенно иной причине. 
Я   разменял  вот уже  четвертое  десятилетие, с того славного дня, кода  переехал  со  своей  семьей   в  Израиль - на родину моих предков. За эти годы мне  посчастливилось, хотя и недолго,  послужить  и  в рядах Армии Обороны  Израиля.  По старой солдатской памяти  -  говорю об этом  с гордостью.

Однако  же,  главное в ином. Причина  тому, что   я  взялся    за перо,   заключена  в  важных событиях  происшедших  в  жизни моей  семьи  и в  моей  личной жизни.

  Наши  дети  -  сын  и  дочь обзавелись   семьями  и у  каждой   по четверо детей.  Да,  дурной глаз не  коснется  их судьбы!

 "Любит ли дед своих внуков?  – вопрос не вопрос.   Каждый   из  внуков - это часть души и добрая восьмушка  сердца.  И  пусть  они  будут   здоровы,  успешны и счастливы  на  своей  родной  земле!

...Годы   летят быстро. И, пусть не осудит  меня  Всевышний:  даже слишком быстро!   

 Пришло время,  и я   провожаю в Армию    младшую  внучку.  Все надеялся,   что  пока она  подрастёт,  на Земле Израиля воцарится полное спокойствие.  Но, увы, не наступил мир под оливами.   Пришло время  и для   младшей  внучки  стать на защиту  своей страны 

Возможно, вы со мной не согласитесь, но мне кажется,  что      младшим   в семье  всегда  достается  меньше. И вовсе не потому, что лучшие куски  разбирают  старшие:  внимание,    силы,  самую глубокую первую любовь...  

 У меня  за   младших   особенно болит   душа.   А тем более,  за  мою  внучку,  которая, к тому же,   не вышла  ростом. 

Нет,  она, конечно, повзрослела,   стала стройной и красивой девушкой, но осталась   настоящей  Дюймовочкой.    Про себя   я так    и называю её - ,,Дюймовочка,,  - хотя  её  ивритское   имя   звучит почти по-русски  -  Кать-я, с  ударением   на последнем слоге. Что означает: "Даренная Всевышним".
Завтра   Кать-я  идет на  призывной пункт. И  я мысленно пишу ей это послание.

,,Здравствуй,   моя  бесконечно  дорогая   Дюймовочка!

 Я вовсе не  уверен,  что   когда-либо   передам    тебе  это письмо. А если  бы   и  передал, то  вряд ли  бы  ты    смогла  его  прочесть. Ведь  ты  почти  не  знаешь  языка, на  котором  оно  написано. А  если  бы  даже  знала,  смогла ли  бы  понять меня ?

 Мы  родились  и  живем  в  мирах  с  совершенно   разными  измерениями,  со    всеми  вытекающими  отсюда  последствиями.  Однако,  несмотря  на   сомнения,  я  все  же  решил   взяться  за  перо.

…Я -  старый,  очень  старый,  даже  можно  сказать  - древний  еврей. Однако, как  принято  говорить,  волей  судьбы  родился      не на  земле Израиля, но  в  далекой  северной   стране,  имя  которой  время  от  времени  менялось: Россия, РСФС,  СССР, СНГ  и  вновь  Россия.    Мое  детство,  отрочество, юность  и, затянувшаяся   на  долгие  годы   зрелость,  тесно  сплелись  с  судьбой  этой  страны.

Революция,  впоследствии  оказавшаяся  кровавым  переворотом,  тяжелейшие  войны,  голод, изгнания,   потеря близких,  бесконечное   давление     скрытого  и явного  антисемитизма  оставили на  моем  лице  густую  сеть  морщин, а  на  сердце глубокие  зарубки.     Начисто  высекли    когда-то  буйные  смолисто-черные    волосы. 

Нет,  милая,  я  не  жалуюсь! Было в  моей  жизни  и  немало  радостных событий: студенческие  годы,    верные  друзья, большая  светлая  любовь... 

Написал и подумал:   не в  глубинах  ли  этой  любви  скрыта   причина,  вызвавшая  жгучую  потребность  написать  тебе  это  письмо?...  

Давай  разберемся.

Тебе  18! И  повезло  тебе  куда  больше,  чем  многим из нас. Ты родилась  здесь, в  Стране  Израиля,  в городе,  где    пред  лицом  всего  человечества     возвышался  Первый, а  затем  и  Второй  Храм,  где каждый  камень   дышит   славой и  печалью. Ты  родилась  в  Иерусалиме,  но  все  же  в  имени  твоем сохранилось  звучание  далекой  северной  державы :  Катя, Катюша,  наконец, Кать-я,      с  ударением  на  последнюю букву.  

        Как и по бесконечным  просторам  страны, где мне суждено было родиться,    на Святой земле  не  раз  прокатывались   войны  и  иные  бедствия. Однако стены  родного  дома  всегда были  надежной  защитой. 

В  такие  часы  твои  старшие  сверстники надевали солдатскую  форму,  брали  в  руки  оружие,  и  непреодолимая  стена  возникала  перед  врагом.  Может быть именно поэтому  вас,  уроженцев  Земли  Израиля, столь  искренних  и  сердечных  в  обычное  время,    и  колюче  неукротимых  в  бою,  называют   сабрами. 

Итак,  Кать-я,  тебе  18 лет  и  ты  сабра.  На  моих  глазах,  ты  превратилась   из  маленького  орущего  существа  в  прекрасную  стройную девушку,  хотя  и  невысокого  роста,   чуть  больше  Дюймовочки… 

Постепенно  отошли  в прошлое  детский  сад,  школа,  отряды  цофим,    с  их  походами  в Иудейские  горы,   с  ночевками  в  лесу,  и  печеной  картошкой,  с непременными    посиделками – кумзицами  у  вечернего    костра.  Прошла    нелегкий курс обучения  и  сама  стала инструктором, или как  говорят в цофим  - " мадрихой"     в  своем  же   отряде.

  Я  даже  знаю  маленький секрет    -  твой  отряд   был  частью    "племени  Иегуды" .

Мне  вспоминается,  как  не  раз  ты  возвращалась с  очередного  похода, вся  пропахшая  дымом  костров,   хвоей  леса  и   дикорастущей   лаванды.  Открывалась   дверь  и  в  дом    закатывался  огромный  вещмешок,  из-под  которого  выглядывало   что-то  прокопченное   и   счастливое   с  явным  отблеском  прищуренных  глаз  и  белоснежных  зубов.

Я  не  раз  видел  такие  лица  на    автобусных  остановках,  стоянках  такси  или  у идущих  по  улицам   девушек-солдаток. На  них  были    такие  же,  как  у  тебя   тяжелые  вещмешки,  а  за  плечами   длинноствольные  винтовки  М-16. 

   В  каждой  из  этих   солдаток  я  невольно   видел  тебя. И  во  мне  вспыхивало   трепетное   чувство:   подойти,  взвалить  на  свои  плечи    вещевой  мешок  и  отнести,  куда она повелит.

 Пусть  уж  держит  в  руке  свое  грозное  оружие. Ведь и  я  солдат,  точнее  был  таковым  много  лет  тому  назад. Однако же солдатская  служба,  как и  солдатская  дружба,    остается   частью  тебя навечно.

И  я  себя  осаживал:  ,, Эти  девушки  -  воины. Со  всем  вытекающим  из  этого  положением,,.     

Я   брал  себя  в  руки,  проходил  мимо них, но  кажется   против  своей  воли,   переходил  на строевой  шаг.  В    мыслях  отдавал  им  честь. Не  поднимать  же  в  самом деле   руку  к  виску  -  сочтут сумасшедшим.

А,  пройдя  мимо,  ощущал,  как  дикая  волна   протеста  поднимается  в  моей  душе. Этим   девчонкам,  по праву  молодости,  надо надеть не  грубую  солдатскую  робу,  не  бронежилеты,  даже  если  они  из  керамических  звеньев,  но    самые  красивые  платья,  джинсы  или  юбки,  самые модные  туфли,  а  не  эти  повидавшие  многое,  высокие  потертые ботинки.

Я  шел  дальше  и   мысли,   пришпоренные  вспышкой  тревоги,  подобно  рою    жалящих  пчел,  не давали  мне покоя. 

Растревоженное  сознание  рисовало картины  современного  боя:  рев  танков, вой самолетных  моторов, взрывы  ракет, мин,  снарядов,  коварный  свист пуль. Ведь  пуля  не  страшна,  если  она  просвистит.  В   таком аду,  кроме  оружия и  бронежилетов,  спасает  короткий  бросок,  движение  ползком, меткий  выстрел  и  новая  перебежка…  Все  это  под  силу  хорошо  натренированному  воину-мужчине, но не этим  милым  хрупким  существам ...

Приводит  меня  в  чувства   лишь  осознание  того, что  для  нашей  маленькой страны,  сражающейся  за   само   свое  существование,  эти девчонки   нужны, что  они  занимают много  важных  армейских должностей,  которые  позволяют юношам  быть  там,  где  они  должны  быть. И  все  же…

…Дорогая  моя  Дюймовочка! Я   пишу  эти  строки,  сидя   на  траве,  у  ограды  мобилизационного  пункта. Твои  отец,  мать,  бабушка, сестры,  брат и  друзья     уже пожелали тебе  счастливого  пути,  и ты,  как  и   другие девчонки,  направилась к    автобусу,  который  повезет  тебя   куда-то  в  Негев,    чтобы   открыть  новую  страницу     жизни  каждой   из  вас  -  службу  в Армие  Обороны  Израиля.

Последнее,  что врезается   в    мою   память -  это  мгновение,   когда  ты  с  неожиданной  легкостью  взваливаешь  на  свои  плечи  вещмешок  и идешь  в  сторону  автобуса. Тебя  я  больше  не  вижу  - лишь огромный  рюкзак,  под  которым  бойко  ступают  маленькие  крепкие  ножки.

"В  добрый  же   час,   дорогая  внучка! Береги  себя!  Мы  тебя  ждем  и  очень любим!"
                                                 *****
                          6.  Совет  еврейского мудреца.

                                            (притча)

    Жил-был  богатый человек из знатных римлян. Деньги текли сквозь его руки как  вода  через акведук. Но однажды акведук где-то засорился и богатый человек  почувствовал, что  дела идут все хуже и хуже. До полного разорения дело еще на дошло, но  положение все боле и более ухудшалось и тогда он решил пойти к мудрому иудею, советы которого, как все говорили  очень помогли многим.

      Римлянин прихватил с собой скромный подарок и,  вечерком, чтобы никто не увидел. Зашел к мудрецу.

      Иудей сидел за своими мудрыми книгами, но при виде именитого  гостя поднял улыбающееся, полное вдохновения лицо:

    -С чем пожаловали?

И римлянин  искренно рассказал ему о своем тяжелом положении, сложившемся в  последнее время.  

     Мудрец ничуть не удивился и сказал: -   Твоему горю  можешь помочь лишь ты сам.

    - Но как?   - оживился римлянин

    - Очень просто. Если вновь хочешь разбогатеть, помогай бедным, и для этого  отложи шестьсот серебряных  сестерций.  

     Оставшиеся деньги вновь пусти в  оборот, и ты  сам удивишься, как быстро поправятся твои дела.  

     Римлянин, удивился  простоте совета, поблагодарил мудреца и хотел, было, уйти, но мудрец сказал:  возьми с собой и этот подарок, что ты мне принес, в торговом деле каждый сестерций -  может очень пригодиться.   

    Обрадованный римлянин, так и сделал. Пришел домой, отсчитал пятьсот сестерций. И на оставшиеся  деньги закупил товар, который вскоре продал с хорошей прибылью.

    Вновь закупил как можно больше товаров , при этом  пустил в ход и отложенные  для раздачи беднякам   500 сестерций. 

    Но на этот раз удача прошла мимо. И купец полностью разорился  и сам был готов просить помощь у кого угодно .

     Вот тогда-то он и   вспомнил иудейского мудреца и  полный гнева пошел к нему. Он,  только   он – этот зловредный иудей  был   виновником всех его неудач!

     Еще не успев зайти в дом мудреца, римлянин  заорал:  ,, Ты - грязный иудей,  обманщик!    Я  последовал твоему  совету  и полностью разорён.   Сам готов просить милостыню.

-    Зачем же просить милостыню? – невозмутимо ответил  мудрец.

Если ты выполнил мой совет. То ты не нищий, но бедный человек и с полным правом можешь взять   часть денег,  которые  ты  отложил  для  бедных. Твое право.

     Остальные   пусти в оборот, и  когда вновь окрепнешь, не забудь  отложить  другие    500 сестерций, чтобы раздать  бедным.   Они им  очень   пригодятся...

                                           *****
                                БЕЗ СРОКА ГОДНОСТИ…  
        Однажды мне пришлось побывать  на далеком Севере России. Стояли теплые летние дни. Темно-синее небо переливалось   множеством  голубых  оттенков. Под ногами расстилался бесконечный    ковер невысокой травы, щедро расшитый тысячами   крохотных  ярких   цветов.  

В этот  воскресный день по полю гуляли люди, как и я, покинувшие      приземистые толстостенные  дома, чтобы  порадоваться  редкому сочетанию  голубого неба, ласкового  солнца и   зеленой  цветущей тундры.

     Неподалеку от меня оказались рослая   девушка и её спутница - девочка лет  двенадцати.

 Мы, как здесь принято, обменялись утренними приветствиями.

     И, чтобы продолжить разговор, я показал девочке созвездия небольших белых цветов с желтыми  сердцевинами. Они напоминали крохотные ромашки, а, может быть, так оно и было: просто  в этих широтах   ромашки не успевают достичь размеров средней полосы, где лето не прячется в зиму после нескольких  теплых солнечных недель... 

Услышав мое предположение,   спутницы улыбнулись и девочка, внимательно посмотрев на меня, спросила.

- Как вас зовут?

- Виктор,- ответил я.

- А я Катя, Катя  Гарикова.  -   сделала  она ударение на букву ,,о,,. А меня кличут Светлана. - Сказала старшая  с такой непосредственностью, с какой  знакомятся люди одного круга:  школьники, студенты или   туристы из одной и той  же   группы.

  До мы полудня  бродили по зеленому ковру северной  земли, пока не подошли к  самой кромки воды. 

Дальше начиналось бескрайнее зеркало моря, в котором голубело, переливавшееся радужными цветами   небо,  и  слепил  яркий диск  отражавшегося  солнца. 

  Катя  бросила свою куртку на траву, легла на спину и закрыла глаза. Она явно наслаждалась  теплотой солнца и ароматами цветущей тундры.

То же самое сделала и Светлана. Мне   не оставалось другого выхода, кроме как присоединиться к   спутницам. Я тоже расстелил свою меховую куртку и подставил лицо ласковому летнему солнцу.

- Что ты  делаешь в наших краях? –  Задала неожиданный вопрос Катя.

- Отдыхаю. – Ответил я. - Редко на долю журналиста выпадает радость увидеть столь чистую, «незаработанную»,  а если грубее, «неуделанную»   человеком    землю...

Катя приподняла голову и долгим  внимательным взглядом посмотрела на меня.

- А еще…,- приподнялся я,- видишь, там, далеко-о-о... у самого горизонта видна полоска  вечных льдов...

- Вижу, - быстро  ответила  девочка.

- А над  льдами,  вдоль всего горизонта,  дымка белых снежных облаков....

- Да,  вижу!

- Оттуда тянет холодом, но солнце успевает прогревать воздух и к нам  приходит только   прохладная    свежесть бесконечности моря и земных далей...

        Светлана лежала с зажмуренными глазами.  Она  полностью отдалась душистой теплоте яркого, но не жаркого северного солнца. Тем не  менее, как я заметил,  она   прислушивалась к  нашему   разговору.   Я угадывал  её реакцию по еле заметным движениям её лица  и не участвует в   нашей  беседе лишь потому,   что не желает нарушать  установившееся  в её душе  великое равновесие:  молчания     и ощущения      первозданности   цветущей   тундры, согретой  ласковым  летним   солнцем...

   - Виктор, - неожиданно серьезно спросила Катя, - А что такое любовь? – Говорят, что журналисты все знают. Можно ли в моем возрасте, увидев первый раз человека,   полюбить его сразу же и до бесконечности, ну... как  бесконечен этот мир?!

При   тих словах Кати, Светлана  чуть вздрогнула, напряглась, но продолжала все так же безмятежно лежать, подставив лицо солнцу. Лишь глаза её чуть  приоткрылись...
    Будучи   удивленным  столь неожиданным вопросом, я сказал: -  Точного ответа, наверное, нет ни у кого...  Мне кажется, что любовь это  очень  светлое  чувство,  подобно этой цветущей    тундре,    ласковому   солнцу, прозрачной глубине моря...  

- И так же непродолжительно, как лето в наших  холодных северных широтах! – неожиданно вмешалась в разговор Светлана.

- Нет!!!- почему-то вспылила Катя,- это не так! Настоящая  любовь,   - это на всю жизнь!!! На всю! Ты это понимаешь?!

Катя приподнялась! Глаза её были полны слез.

- Значит тебе, моя дорогая  старшая  сестра,  встретилась не
 настоящая любовь! И  ты еще встретишь её! 

    -А как вы,   журналисты, думаете об этом? – Катя  явно   втягивала меня  в  волновавшую их тему.

- Я небольшой специалист в вопросах любви.- Неохотно ответил я,- и не написал об этом  ни строки.  Поэтому мое мнение - это мнение   дилетанта...

       - И все же!...- Настаивала Катя.

       - Я согласен с тобой, Катя, что  у любви,  есть начало, но нет срока годности... Она может быть вечной!

- Правильно! -     Вскочила девочка, как туго  натянутая  пружина.   - Слышишь, Света, у любви нет  срока  годности!!!  Ур-р-ра! – Закричала  она  и  принялась тормошить   лежавшую   сестру. -  Слышишь! Света-а-а!  У настоящей любви   нет срока годности!  -  звенел её  молодой голос. 

   - Спасибо Виктор! -  Мне  очень, очень важно было это услышать,   -  и она неожиданно подошла к нему  и поцеловала в щеку. 

-  Да! Я   уверена - у любви нет срока годности!..- Улетал в бесконечные просторы цветущей тундры  её молодой  голос.-  Слышите  люди-и-и!!!       У  любви нет  срока  годност-и-и-и!    Она бесконечна!   Бесконечна-а-а-а...,  как этот мир!!!

                                                            *****
                                     ВОЛНЫ  МЕРТВОГО  МОРЯ.
           Нас,  новых  жителей Модиина  предупредили, что  намеченная  поездка  к Мертвому морю состоится  в   назначенное время. Автобус   отправляется  от   муниципалитета  города   ровно в  8.00. 
     Это была  уже не первая  поездка  к  таинственной, зовущей  воде. Привлекало и то,   что на этот   раз  нам  достались  по  сносной цене  места  в    прекрасном  отеле  "Ход  а-мидбар."
    Преимущество   этого  отеля,  особенно для нас, людей  «золотого возраста» , состояло и в том, что  "Ход"  располагается  у самой кромки  воды.   В  то время,  как   большинство  других  отелей, сконцентрированных  в районе   Эйн-Бокек   или   Эйн-Геди  находятся на порядочном расстоянии от берега.

   Мертвое море, подобно  шагреневой коже,   непрерывно уменьшается,      отступая от собственных  берегов.  И  чтобы окунуться  в  его  волшебные  воды,   приходится   долго брести  под палящим   солнцем, либо не меньшее время  ожидать автотележки,  курсирующей между пляжем и гостиничной прохладой.

     Поговаривают,  что  нашему   везению  в отношении  отеля,  способствовали «несколько слов», замолвленных одним из   участников  нашего  же   двухнедельного  отдыха.   Имя  этого человека   известно всему миру, но такой же вселенской  величины   и его скромность, он  решил быть  среди нас  инкогнито  -   равным среди  равных. Моше и всё.
     Несколько медлительный, чуть насупленный  он выглядел значительно старше своих лет.  И лишь,  когда   начинал говорить, в его глазах     зажигались  озорные огоньки, и  тогда  собеседник с удивлением обнаруживал, что перед ним  вовсе не старик, но  человек средних лет, полный   сил и  сверкающего  ума.

        Я  спросил, бывал ли он  на Мертвом море ранее?- При этом я имел в виду, что иногда новички пытаются  вести себя, как на обычном море, где брызги воды, попадающие в глаза  или уши,   не  так  уж и страшны, в то время как   мертвоморская  вода    может быть  очень  опасной... И чтобы подчеркнуть эту опасность,  я сказал, что риск  увеличивается,   если  море волнуется.

      - Вот как?! –  полушутя  удивился он.- Во всяком случае, спасибо за предупреждение. – И тут же с явной иронией добавил: ,,Где это вы  видели    волны   на  тяжелой  воде   Мертвого    моря?"
     Насыщенная  до  предела вода  весьма устойчива, а поверхность   моря  не так уж и велика, чтобы  позволить ветру  поднять... Девятый вал!  Разве  что  небольшую  рябь и то  при сильном ветре.

     Никаких волн на Мертвом море  быть не может! – заключил Моше,     и я  вновь  увидел  лукавую  усмешку, метеором  промелькнувшую  в его озорных  глазах.

     Я подумал, что  даже  горячему и порывистому  ветру этих широт  нелегко   нарушить вековое спокойствие     застывшей   голубой глади. Этому  спокойствию  способствуют:  и вековая тишина, царящая здесь, на глубине  412  метров ниже уровня  мирового океана;  и обусловленное этим же  высокое атмосферное давление;  и   жгучее солнце   в  безоблачном небе;   и   выступающие  из воды   белоснежные  верхушки    соляных  айсбергов, где-то в глубине надежно  приросших   к  земной тверди... 

      Не зря же  на  иврите  Мертвое  море     именуется  Соленым.  

      И  все же,   как мне казалось,      собеседник  в  чем-то  не прав. Или может во мне заговорило чувство  ущемленного самолюбия.  ,, На Мертвом море никаких волн быть не может !,,- звучал его приговор  в моих ушах.

     - Так  таки   никаких?- 
   И все же... – какие-то волны накатывают на  его  искрящиеся,   пересоленные  берега.   

    Именно сюда    со  всех концов   земного  шара непрерывно      вал за волом  накатывают   волны  любознательных  туристов, вездесущих  путешественников,   обычных людей, жаждущих   укрепления    пошатнувшегося  здоровья.   

  … Вал за валом, - это   человеческие    волны.

    Влекомые  бальзамической  силой соляного царства,     люди стремятся  к его   раскаленным   берегам.   В голубых  глубинах    невозможно  утонуть.    Вода моря  настолько плотна, что человек, вошедший в неё,  чувствует себя  в невесомости,  подобно космонавту  на корабле, движущемуся по далеким  космическим трассам. 

     Выслушав мои возражения, мой собеседник всё с той же  долей  юмора сказал:  - хотя здесь  и  имела место  явная подмена  понятий  c  вашей стороны,  но…   это  вполне  достойная подмена.  

-А если смотреть на это, как на сравнение? - уточнил я.

-Тогда   это удачное сравнение! – почти с детской радостью заключил он.

  В дальнейшем мы с ним не разлучались, приняв   решение вместе понаблюдать за  человеческими  волнами,   накатывающими со всех концов планеты.

      В    течение  двух недель    "немецкую  волну"  настигла  мощная   англо-язычная,   вскоре  эти волны  рассеклись  русской  и  чуть  шипящей  польской речью,  сибирским говором из Ханты-Мансийска, затем появилась  замысловатая зыбь венгерского  языка, китайского пения,   японской  мелодичности, украинской  мовы,  молдавской  речи... Всего  не перечесть. 

     И  каждый  из  однопланетян   находил свое  место  в тягучей  и таинственной воде Неповторимого  моря  чудес. 

    Взгляд    на  эту    гармонию    будоражит  память,  и  невольно всплывают  события  давно минувших  дней, придания старины  глубокой, а  именно -   Вавилонское  столпотворение.

     На этот  раз – перед  нами  не  сравнение и даже  не   парадокс!    

    Как  помнится,  согласно   преданиям,    после  Великого потопа «Книга   Бытие (11:1-9)» весь род  человеческий говорил  на  едином  языке.        

   ...Единая территория, единое  хозяйство, единый  рынок, единые  деньги...  Совсем как…    райская жизнь? 

   Живи  и    радуйся, но  не  тут-то  было... Тогдашнему  человечеству  показалась   земная  гармония    недостаточной,  и  оно  решило        построить  высокую   башню,  чтобы достичь   небес, где обитает  сам Всевышний! 

   Было ли это решение единогласным? - В первоисточниках не означено. А  приняв подобное   решение,  люди  дружно принялись  за  невиданное   высотное  строительство. 

   Благодаря   шквалу  энтузиазма  и  напряженного  труда  широких  народных  масс,   гигантская  башня    росла не по  дням, а  по часам.

     Однако  же, одноязычное человечество  не  учло,    что в  бесконечной  небесной  выси, куда  устремилась  их башня,   место    занято.     И Всевышний не мог  допустить, чтобы  его  творение -  род  человеческий -   достиг равных   Ему  высот, и тем самым   возомнил     себя   равным  Ему. 

      Возникла необходимость немедленно  осадить зарвавшихся. Например,  вновь  организовать всемирный ливень  и всех  утопить, но Всевышний,   питая слабость  к  своему  творению,      отказался  от подобного  решения. 

   Он  пошел  иным  путём:       лишил  заносчивых  строителей единого языка.  Люди  перестали  понимать  друг  друга.  Начали говорить на разных языках. Если  один  просил  кирпич  и  говорил : «ДАЙ!»,  другой  понимал это   слово  совсем наоборот,   как    «Достаточно!»  (Кстати,   на иврите -  «ДАЙ»   действительно означает:   «перестань»,   «остановись», «угомонись», «достаточно»!)  Не с тех ли пор  слово  «ДАЙ» бытует в одном из древнейших языков  мира?...  

     Однако же,   возвратимся к нашей  истории.

   В итоге   смешения  языков  строительство пошло  сикось-накось.  И  гигантская  Вавилонская  башня-город   рассыпалась до  основания. Взаимные обвинения  не  имели  никакого  смысла   -   люди  перестали       друг  друга  понимать.

      Для  их  же  спокойствия  Всевышнему   ничего иного  не  оставалось, как  рассеять их    по  всей  необъятной  Земле, освободившейся   к  тому  времени,   от ранее учиненного  Им же  Великого потопа.

  История  свидетельствует, что после  этого,   первого  большого рассеяния,  люди, к  сожалению,  мало  чему научились.  Они  продолжают  строить  каждый  свою Вавилонскую башню, и не  только  ввысь, но  и   вширь, не задумываясь,  над  тем, мешает ли их башня  кому-либо   другому.   Их заботит лишь  одно:   чтобы   их  башня  была    самой  высокой  и   непременно  достигла  небесных высот,  чтобы  именно  их язык был  вездесущим и единственным...
   Но,  увы! История  учит, что  она ничему не  учит, и  вновь  повторяется  (который   раз!)    забытое человечеством  Вавилонское столпотворение. Многие  башни-империи  одна  за другой рассыпались на  составные  части,    и  каждый  народ вновь начинал говорить  на  своем,  еще  в Вавилонии  полученном    языке.

   Однако  же  Всемогущий, наказывая  возомнивших себя  равными  Ему, не оставил  мысль о  былом  единстве своего  творения  и, что называется, с  Божественным  терпением  вновь  и  вновь  выдвигает  множество  версий   этого единства.

    И  мне  представилось, что Мертвое море  -  и  есть   одна  из подобных  версий.  

       Но это особая версия, прямо  противоположная   Вавилонскому столпотворению. Она   созидательная.

      Все  происходит  не  на  высокогорной  долине Шинיар, где  шло  разрушительное  строительство  Вавилонской  башни, но в  самой  низкой  точке Земного шара   412 м. ниже уровня мирового   океана,  на    берегах  Мертвого Моря,    в чьих водах  закодирован   призыв   к   единению исстрадавшихся  жителей  Земли, людей  говорящих       на самых  разных языках,  полученных  от  Всевышнего ( Дабы  помнили  о  грехе  Вавилонского дерзания).

   Именно   здесь    люди  учатся  вновь   говорить  на едином    и  понятном   всем  языке  -  языке  веры,  спокойствия, языке терпения  и  надежды.  

         Этот  язык сближает людей, создает взаимопонимание,   не  поддающееся порче, ибо  это  взаимопонимание  замешано    на крутой соли неповторимого и    вечно живого Мертвого моря.                               

                                                            *****
                                              9. " ГОЛЫЙ КОРОЛЬ" "                                            
                                      (  заметки слушателя)

      Просторный    клуб  Дома инженеров   был  заполнен.   Сдержанный,  немного  грустный    лектор  напоминал скорее собеседника,     желающего узнать, что думает  публика о  предложенной теме, нежели  озвучить  свои  размышления.   

      - Итак, - не вставая со стула, негромко произнес: наша тема-"Иудеи и Иудея".  - Что бы вы хотели     узнать?  

         Несколько  минут  дуэльной  тишины, затем  поднялся  грузный мужчина, чья молодость давно осталась за его плечами, и   голосом     человека,  слух  которого явно  пошел на убыль,      произнес:

      - Немного  странное   начало лекции. Но раз вы спрашиваете, то  я лично отвечу:  я  заинтересован узнать,   откуда вообще взялись оба эти понятия?  Сегодня можно услышать многое, -  почти крича,  рассуждал   он,  - многое!...   даже такое, что иудеи вовсе не иудеи, а Израиль - вовсе не Израиль, но… Палестина.  И, если  позволите  привести слова известного литературного героя  Кули-Лемела,  то я   бы вас спросил:  -" Если  я   не я,  то кто же я?"
      -  Понимаю,  - кивнул лектор и  неожиданно улыбнулся,- начнем  с   известных  исторических  фактов. 

        Около трех с половиной тысяч лет тому назад, после 40- летнего  скитания по пустыне,     12 колен израилевых   ступили  на  Землю Обетованную.  Вождем одного из наиболее крупных племен  был  Иегуда,  и  сыновья  его   племени  со временем  стали  называться – иудеями.  В дальнейшем  (примерно с 770 г.  до  н.э.) после нескольких важных событий в истории израильского народа   вся    территория      от реки Иордана  до    Средиземного моря   превратилась  в  Иудейское  царство. 

      За три с половиной тысячи лет  по землям  Иудеи    прокатилась не одна волна  жестоких нашествий ассирийских,  вавилонских,  персидских, эллинских,  римских, турецких, английских   и иных  захватчиков...

     - Все  это - дела давно минувших дней!  -  Прервал лектора громкий  голос неугомонного слушателя. - Сейчас  новые времена  и  говорят, что  все эти   земли никакая  не  ИУДЕЯ,   но  ПАЛЕСТИНА.   

   -  Согласен,  есть и такие,  -  кивнул лектор, -  и поэтому  вновь и вновь приходится    напоминать  известную истину, что  ,,новое - это хорошо забытое старое! ,,

      Перекройка истории, - продолжал лектор,-  не новость наших дней...  Веками  завоеватели  переименовывали  захваченные ими земли;  делили  их  на удобные для управления  части: гипархии,  провинции,  губернии,  республики и т.д. И каждый   раз   пытались по-своему переписать историю.

   - Минуточку! – прерывает  лектора нетерпеливый   слушатель.- Можно ли с этого     момента поподробнее и с примерами, касающимися нашей конкретной темы?
      Вместо ответа, лектор кивает,  указывает на карту  Государства Израиль  и тут же комментирует, - земли Иудеи и Самарии,  простираются,  как  я уже отмечал, от Иордана  и Мертвого  моря до Средиземного или, как говорили  в древние времена, до  Великого моря.   И эти  земли всегда принадлежали иудеям. Такова историческая действительность.
 Однако,  в наши  дни ,  делаются попытки"исправить" эту  действительность:   -  так, например,  арабских  жителей,    поселившихся  за последние полтора-два века  на землях Иудеи и Самарии, объявляют  "палестинцами". 

     Игнорируется тот факт, что  на землях Палестины   всегда жили и живут иудеи - именно они, если говорить  образно, и  являются  палестинцами!

    -  Как  это  Палестина...  а палестинцы вдруг – не арабы, а    иудеи?   – Не унимается настойчивый слушатель. Можно ли  разъяснить?

   -  Не только можно, но и необходимо, - отвечает  лектор -   Произошло  это около двух  тысяч  лет  тому назад. В нашем районе  господствовали  римские  завоеватели.  

           Еще задолго до этого, на отдельные участки морского  побережья  ИУДЕИ  вторгались воинственные  морские племена,   прибывавшие  с берегов Эгейского моря.  Ими были   созданы  опорные базы,  среди которых значились:   Экрон, Аскалон,  Асдод,  Гат,  Газа.  

      Сами себя эти племена называли"филистос" .  Их язык был один из диалектов ГРЕЧЕСКОГО.  Иудеи   же называли их "ПЛИШТИМ"   (от  ивритскго   слова ,,плиша,,   - ,,вторжение,,) то есть "ВТОРГШИЕСЯ".          

     … Необходимо  подчеркнуть, еще одну  важную деталь:  - медленно произнес лектор   «ПЛИШТИМ»,   «ФИЛИСТОС», или  в римском произношении,    "филистимляне"   не были арабами, боле того, они не были семитами,  подобно арабам. И,  естественно,  никакого отношения  к арабам  –  не имеют.
   Слово ,,ПЛИШТИМ,, в  греческой и римской интерпретации звучало как ,,ФИЛИСТИМЛЯНЕ,,.  Эти племена в основном занимались торговлей и морским разбоем,   и не очень досаждали могучему Риму. 
        В то  время как  с иудеями  римляне вели тяжелую войну,  и  несли большие  потери.  По ходу этой войны  часть  иудеев была угнана в рабство, иные переселены в другие провинции Римской империи.  Тем не менее  борьба иудеев за   право жить  на  Земле Обетованной  по заветам отцов своих -  не затихала.

     После  одной из  особенно тяжелых  побед  над иудеями,     римляне решили  вычеркнуть с карты   мира имя непокорной провинции  «ИУДЕЯ», и заменили   её   словом « ПАЛЕСТИНА».
  Так возникло понятие "ПАЛЕСТИНА".  

          Новое  наименование было    призвано зачеркнуть   непокорный  народ  и тем самым увековечить  римское  господство в этом районе.    Зачеркнули  они  и  слово "Иерусалим"  - столицу неспокойной  провинции, и заменили его именем  «Элия Капитолина".  Но,  все же, коренными жителями   Иудеи, переименованной римлянами в  "Палестину", всегда оставались иудеи. 

   - Что же касается арабов? - и лектор обратился к задававшему вопросы слушателю, - то  они   появились в наших краях, -  лишь  в  седьмом веке новой эры.   И современное  понятие "палестинцы",   примененное к арабам, живущим на территории современного Израиля не более двухсот лет  - бесспорный  политический камуфляж.     
     Приведу лишь один пример.

     В 1695 году  известный  географ и исследователь   Адриан  Риланди,  владевший несколькими европейскими языками, а также арабским,  древнегреческим и ивритом,   изучал  территории, которые  римляне  называли   «Палестина». 

      В ходе рабочих поисков он   обследовал  более 2500 поселений  Палестины,   упомянутых в Библии   и Талмуде. 

     Из исследования Риланди стало известно, что  во всех  без исключения  названиях     поселениях,   отсутствуют  филологические   либо   исторические арабские корни. 
     Более того, большинство поселений имеют   оригинальные  иудейские  имена, а в некоторых случаях греческие или латинские,   как следствие  эллинской и римской  оккупации  Иудеи.

          Риланди также  отмечал,  что   большинство населения Палестины – иудеи.  Почти все остальные христиане.  Очень мало мусульман, в основном бедуины. 

    Таким  образом, перед нами  еще один  из многочисленных фактов отражающих реальную историческую действительность.             Любопытно и иное, - лектор  неловко приподнялся,  и,  поджавшись на руках, выпрямился. Чуть заскрипели протезы  отсутствовавших ног.   Он извинился за свою вынужденную неуклюжесть, и затем, как бы отмахнувшись от возникшей неловкости, продолжал: - За всем  вышесказанным  прослеживается явная  историческая параллель....

         Он остановился,   раздумывая, затем улыбнулся и  произнес: - В наши дни, спустя два тысячелетия,     появились люди, которые   подобно древним  римлянам, вновь  пытаются  зачеркнуть на карте мира      понятия : «Иудея», «Самария» "Израиль",   а заодно и Иерусалим….

     В этих целях  используется  некий  лингвистический   трюк. Иудею, Самарию, и    прилегающие к ним земли,   переименовывают  в....  «ЗАПАДНЫЙ  БЕРЕГ »!!!,  а  вечную столицу   израильского  народа -  ИЕРУСАЛИМ     в Эль-Кудс  (подобно тому  как древние оккупанты пытались  переименовать столицу  еврейского народа в ,,Элию Капитолину!,,).  И вновь, как  и две тысячи лет тому назад,  появляется  государство    ПАЛЕСТИНА...   
       Как всё  это похоже  на давно  сгинувшие  стратегические  цели  древних завоевателей! 
      На месте еврейского государства   появляется  Палестина  и…,  палестинский  народ...  И вновь  под этим термином подразумеваются вовсе  не коренные жители этих мест - иудеи, а    арабские  жители, прибывшие из Сирии, Ливана    и других    арабских государств  с  благословления господствовавших здесь англичан...   Нас же - иудеев , возвратившихся на свои исторические земли     именуют: «захватчиками»,   «поселенцами», «агрессорами», «врагами мира»  и т. д. и т.п.    
  Круг лжи, невежества и сознательных извращений замыкается! 

    Итак, уважаемые слушатели, перед  нами  -  ярко  выраженная  фальсификация истории. 
     И роли не играет, с какой целью она произведена. Ложь остается ложью: " Король   голый!"
   Лектор  тяжело опустился на стул.
-  Подведем    итоги:  
  -  Если смотреть правде в глаза, - он  обратился  непосредственно   к тому же  неугомонному слушателю,  - так называемые  палестинцы  и те, кто их изобрел,  ставят своей конечной целью ,  захват  всей  территории Государства Израиль, включая место, где мы с вами находимся. 

   Любому  честному,  мыслящему человеку     ясно, что  согласиться    с этими  требованиями  -  равносильно   набросить     на   собственную  шею  намыленную    петлю и  добровольно   её  затянуть!

        Таково истинное положение  вещей. И каждый из нас должен   постоянно  это  осознавать  и, в меру своих сил, противостоять  этой  опасности.
                     Спасибо  за  внимание!

                               *****    *****
                                     *****
