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Небольшое путешествие в Таиланд! 

Небольшое путешествие в Таиланд!



В Тайланде солнце редко целый день на небосводе. Обычно до обеда, а потом наступает облачность. Но все равно прекрасно загораешь и с удовольствием купаешься. 

Сейчас самые подходящие условия для тех, кто собирается отдохнуть в Таиланде, температура воздуха от +25-30°С, хотя отдыхать здесь можно в любое время года. Увидеть собственными глазами страну со множеством контрастов, экзотическую живую природу, ослепительные улыбки и солнце вперемешку с дождем, а также местные традиции,удивительный колорит островов,водопадов, городов и незабываемых побережий, все это вновь притягивает отдыхающих приехать в эту чудесную страну. Для тех, кто собирается на отдых, советую посмотреть полезные статьи на http://tay-patay.ru/ по экскурсиям и достопримечательностям, что взять с собой из одежды, когда начинается пляжный сезон, какова национальная кухня, а также отзывы туристов.
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Когда тебя окружает яркое небо, море, тропические яркие растения, несложно полюбить это все и воплощать во всем, и в архитектуре тоже.



 



Все очень ярко, красочно, даже ярмарочно. Но понятно - такова культура народа. Буйство красок тропической природы воспитало у народа потребность жить в таком ярком мире





Туристов много, но можно ехать в сезон дождей, их будет меньше. А дожди и ливни идут ночью, редко,когда днем. И напоминают теплый душ. 













Мини Сиам – это парк миниатюрных копий знаменитых архитектурных сооружений всего мира и произведение садоводческого искусства.
Парк состоит из двух выставок – Мини Сиам и Мини Европа.

















Демонстрационный сад с ландшафтным дизайном в стиле регулярного французского парка. Служит примером объединения культур: фоном для французского парка служат тайские храмы.





Эта мутная река даже не самая большая в Таиланде, но история и близость к Бангкоку сделали ее знаменитой. Теперь Квай, которую до 1960 года считали частью реки Мае Клонг – это главная в Таиланде река туристов.
По ней организован сплав на плотах, купание в спасательных жилетах, и туристы признают, что такое приключение щекочет нервы: спокойные на вид мутноватые воды Квай очень быстры, а с берегов глядят таящие неизвестное живые джунгли.




Река Квай хорошо обжита, и не только ее берега, но и воды. Тайцы любят селиться на воде, строят простенькие домики из бамбука, иногда даже без крыши. Очень часто такие плавучие хижины служат гостиницами, иногда, подцепив их к катеру или лодке, дома на плотах гоняют по реке, устраивая на них дискотеки.
Возле городка Канчанабури всего в 130 километрах от Бангкока на реке Квай организована слоновая ферма. Дрессированные слоны, как и река, стали туристическим аттракционом.
Здесь же находится и самая большая, но печальная достопримечательность речки – мост через реку Квай. Название его и история хорошо известны из американского фильма 1957 года. Мост построили во время Второй мировой войны, и строительство стало пятном на истории человечества: жизни людей оказались менее ценны, чем сроки стройки. В сложных условиях эпидемий, жары и быстрого течения строительство стало экстремальным, погибло более 60 000 военнопленных. И выстроенный такой ценой мост всего через несколько лет был разрушен. Когда закончилась война, его и часть железной дороги восстановили. Ее полотно и сейчас можно видеть: проходящее над самой водою реки Квай, иногда даже на сваях. Она называется дорогой смерти. 

Провинция Канчанабури известна своими национальными парками – один из них Эраван . Изюминка этого парка семикаскадный водопад Erawan waterfall. Свое название водопад получил не случайно, Эраван – мифический трехголовый слон и действительно, если присмотреться, можно увидеть сходство водопада с огромными головами слонов. Водопад – любимое место отдыха тайцев, здесь они купаются целыми семьями. Водопад с его изумрудной зеленой водой и удивительно красивыми уровнями падения воды, распределён на 7 уровней растянувшихся по вертикали на 1500 м. Место падения воды окружено красивым тропическим лесом, в котором произрастают многие типы деревьев и диких орхидей. Для осмотра водопада проложена тропа, ведущая от самого низа к шестому уровню, откуда вы сможете попасть на седьмой поднявшись на высокий утес. Подъем на гору стоит ваших усилий, чтобы насладиться видами падающей с больших валунов изумрудно-чистой воды, образующей в местах падения большие водоёмы, в которых можно купаться.








	


