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Раннее применение специализированной медицинской помощи взрослому населению по профилю анестезиология и реаниматология, расширенной заместительной почечной терапией, экстракопоральной гемокоррекцией, детоксикацией и другими методами трансфузиологического пособия способствует снижению смертности и инвалидизации от управляемых причин
в том числе при ликвидации медико-санитарных последствий катастроф природного и антропогенного генеза.
Эти задачи могут успешно решать Центры оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю анестезиология и реаниматология, определенные Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации No.919н от 15 ноября 2012г. << Об утверждении порядка оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю анестезиология и реаниматология>>.
Исходя из предположения, что вероятными исполнителями при ликвидации медико-санитарных последствий катастроф природного и антропогенного генеза будут являться крупные многопрофильные учреждения густонаселенных муниципальных районов, представляется перспективным развитие сети таких центров на территориях субъектов Российской Федерации.
Создание центров медицинской помощи взрослому населению по профилю анестезиология и рениматология и травмацентров 2-го и 3-го уровней на территории субъектов предъявляет высокие требования к подготовке специалистов высшего и среднего звена в связи с необходимостью дополнительной профессиональной переподготовки для выполнения родственного вида работ (услуг) по медицинским специальностям: <<токсикология>>, <<трансфузиология>>, <<нефрология>> и дополнительной подготовки по профилю <<медицина катастроф>>. Кроме учебных программ дополнительной переподготовки необходимо постоянное внедрение в мировоззрение персонала новых взглядов на специализированную медицинскую помощь: методы ее оказания, навыки работы со сложной медицинской техникой, <<моторику>> обращения с ней. Это требует гораздо большего количества практических учебных часов, чем предусмотрено программами первичной переподготовки. Для работы таких центров необходимо также постоянное организационно-методическое сопровождение ведущих учреждений Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.
В связи с вышесказанным представляется целесообразным создание на базе крупной многопрофильной медицинской организации муниципального уровня, круглосуточно оказывающей экстренную медицинскую помощь на основе договоров о совместном сотрудничестве (<<Положение о клиническом лечебно-профилактическом учреждении>> Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.09.1993г. No.228).
Научно-методического ресурсного Центра переподготовки специалистов и преподавателей экстренной специализированной медицинской помощи для комплектации Центров медицинской помощи взрослому населению по профилю анестезиология и реаниматология и травмацентров 2-го и 3-го уровней. Центр при минимальных затратах усилит потенциал образовательных учреждений, интегрирует образовательный процесс в практическое здравоохранение и мировое образовательное пространство, привяжет подготовку кадров к разнообразным организационным моделям.
